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            APIΘMOΣ ΦYΛΛOY 3210 TIMH €1,3 HMEPHΣIA EΦHMEPI∆A TOY NOMOY ΛEΣBOY Ο ισχυρός παράγοντας της ΑΕΛΚ αποχώρησε από την προεδρία, όχι όμως και από την ομάδα Παραιτήθηκε ο Βέρρος! ΣEΛ. 23 Μια 34χρονη «οδήγησε» τους λιμενικούς στη σύλληψη δυο ατόμων, στην κατοχή των οποίων βρέθηκαν ποσότητες ηρωίνης και χασίς Κύκλωμα διακίνησης ναρκωτικών; «Έριξε το γάντι», χθες με δήλωσή του, ο δήμαρχος Μυ- τιλήνης, Νάσος Γιακαλής, στην περιφερειάρχη Σοφία Θεολογίτου. Κι αυτό μετά τη νέα ακυρωτική απόφαση για τα δάνεια που αποφάσισε να πάρει ο Δήμος, προ- κειμένου να καλύψει άμεσες οικονομικές ανάγκες για πληρωμή μισθών και προμηθευτών, αλλά και για να κα- λύψει ένα δάνειο overdraft που είχε συνάψει η προη- γούμενη δημοτική αρχή. Ο κ. Γιακαλής, με μια σκληρή δήλωση, κατηγορεί ευθέως την κ. Θεολογίτου ότι σκό- πιμα ήθελε να ακυρώσει την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και μάλιστα φρόντισε να «διαρρεύσει» και το έγγραφο της ακυρωτικής απόφασης σε συγκεκριμέ- νη εφημερίδα, πριν καν ο Δήμος ενημερωθεί. Ο κ. Για- καλής καταγγέλλει την περιφερειάρχη ότι γίνεται η αι- τία να μείνουν απλήρωτοι εργαζόμενοι εν όψει των ε- ορτών, αίσθηση όμως αναμένεται να προκαλέσει το χα- ρακτηριστικό σχόλιο του δημάρχου Μυτιλήνης ότι για όλες τις μέχρι τώρα επιλογές της «ήταν λάθος η επιλο- γή της κ. Θεολογίτου για τη συγκεκριμένη θέση». ΣEΛ. 27 Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και ελλείψεις υλικών έχουν γίνει η αιτία να υπάρξουν λίστες αναμονής ακόμη και για απλές εξετάσεις αίματος ΙΚΑ… στην εντατική ΣEΛ. 5 ΣEΛ. 9 Γράφει ο ΝΙΚΟΣ ΖΟΥΡΟΣ Μετά τις εκλογές στο Δήμο Λέσβου… Γράφει ο ΣΠΥΡΟΣ ΓΑΛΗΝΟΣ Ενότητα και Αγώνας Γράφει ο ΜΑΝΟΛΗΣ ΜΑΝΩΛΑΣ Επικοινωνιακές αστοχίες και η πικρία που έγινε οργή... APΘPA ΣEΛ. 6 ΣEΛ. 9 ΣEΛ. 7 Το «Ε» με ερασιτέχνες οινοπαραγωγούς της Λέσβου «Λίγο κρασί, λίγη παράδοση και οι… φίλοι μου» ΣEΛ. 19 10 10 & MIKPEΣ AΓΓEΛIEΣ OΔHΓOΣ AΓOPAΣ ΣEΛ. 11-18 25-26 Σ ε λ ί δ ε ς ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010 www.emprosnet.gr Αύριο το «View»... αποδρά και γνωρίζει κάθε γωνιά της χειμερινής Λέσβου Σκληρή δήλωση Γιακαλή κατά Θεολογίτου με αφορμή την ακυρωτική απόφαση για τα δάνεια, που αφήνει μέσα στις γιορτές χωρίς χρήματα δεκάδες οικογένειες «Ήταν λάθος η επιλογή της» 
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APIΘMOΣ ΦYΛΛOY 3210 TIMH €1,3
 HMEPHΣIAEΦHMEPI∆A TOY NOMOY ΛEΣBOY
 Ο ισχυρός παράγοντας της ΑΕΛΚ αποχώρησε από την προεδρία, όχι όμως και από την ομάδα
 Παραιτήθηκε ο Βέρρος!ΣEΛ. 23
 Μια 34χρονη «οδήγησε» τους λιμενικούς στη σύλληψη δυο ατόμων, στην κατοχή των οποίων βρέθηκαν ποσότητες ηρωίνης και χασίς
 Κύκλωμα διακίνησηςναρκωτικών;
 «Έριξε το γάντι», χθες με δήλωσή του, ο δήμαρχος Μυ-τιλήνης, Νάσος Γιακαλής, στην περιφερειάρχη ΣοφίαΘεολογίτου. Κι αυτό μετά τη νέα ακυρωτική απόφασηγια τα δάνεια που αποφάσισε να πάρει ο Δήμος, προ-κειμένου να καλύψει άμεσες οικονομικές ανάγκες γιαπληρωμή μισθών και προμηθευτών, αλλά και για να κα-λύψει ένα δάνειο overdraft που είχε συνάψει η προη-γούμενη δημοτική αρχή. Ο κ. Γιακαλής, με μια σκληρήδήλωση, κατηγορεί ευθέως την κ. Θεολογίτου ότι σκό-πιμα ήθελε να ακυρώσει την απόφαση του ΔημοτικούΣυμβουλίου και μάλιστα φρόντισε να «διαρρεύσει» καιτο έγγραφο της ακυρωτικής απόφασης σε συγκεκριμέ-νη εφημερίδα, πριν καν ο Δήμος ενημερωθεί. Ο κ. Για-καλής καταγγέλλει την περιφερειάρχη ότι γίνεται η αι-τία να μείνουν απλήρωτοι εργαζόμενοι εν όψει των ε-ορτών, αίσθηση όμως αναμένεται να προκαλέσει το χα-ρακτηριστικό σχόλιο του δημάρχου Μυτιλήνης ότι γιαόλες τις μέχρι τώρα επιλογές της «ήταν λάθος η επιλο-γή της κ. Θεολογίτου για τη συγκεκριμένη θέση».
 ΣEΛ. 27
 Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και ελλείψεις υλικών έχουν γίνει η αιτία να υπάρξουν λίστες αναμονής ακόμη και για απλές εξετάσεις αίματος
 ΙΚΑ… στην εντατικήΣEΛ. 5
 ΣEΛ. 9
 Γράφει ο ΝΙΚΟΣ ΖΟΥΡΟΣ
 Μετά τις εκλογές στο Δήμο Λέσβου…
 Γράφει ο ΣΠΥΡΟΣ ΓΑΛΗΝΟΣ
 Ενότητα και Αγώνας
 Γράφει ο ΜΑΝΟΛΗΣ ΜΑΝΩΛΑΣ
 Επικοινωνιακές αστοχίες και η πικρία που έγινε οργή...
 APΘPA
 ΣEΛ. 6
 ΣEΛ. 9
 ΣEΛ. 7
 Το «Ε» με ερασιτέχνες οινοπαραγωγούς της Λέσβου
 «Λίγο κρασί, λίγη παράδοση
 και οι… φίλοι μου»ΣEΛ. 19
 1010&&
 MIKPEΣAΓΓEΛIEΣ
 OΔHΓOΣAΓOPAΣ
 ΣEΛ. 11-1825-26
 Σελίδες
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010
 www.emprosnet.gr
 Αύριο το «View»... αποδρά και γνωρίζει κάθε γωνιά της χειμερινής Λέσβου
 Σκληρή δήλωση Γιακαλή κατά Θεολογίτου με αφορμή την ακυρωτική απόφαση για τα δάνεια, που αφήνει μέσα στις γιορτές χωρίς χρήματα δεκάδες οικογένειες
 «Ήταν λάθοςη επιλογή της»
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2ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010
 2ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010
 ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΛΕΣΒΟΥ - Κωδικός 2357Mέλος του Συνδέσµου Hµερησίων Περιφερειακών Eφηµερίδων (ΣHΠE)
 ΓΡΑΦΕΙA:Kαρά Τεπέ, 81100, MυτιλήνηTηλ.: 2251041619 Φαξ: 2251027300internet: www.emprosnet.gre-mail: [email protected]
 [email protected]@emprosnet.gr
 ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΗΜΝΟΥ:Γαρουφαλλίδου 2, 81400, Μύρινα Tηλ. /Φαξ: 2254025526I∆IOKTHΣIA: EΠIKOINΩNIA ΛEΣBOY A.E.
 EK∆OTHΣ - ∆IEYΘYNTHΣ: MANOΛHΣ MANΩΛAΣΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: ΣTPATHΣ MΠAΛAΣKAΣΣYNTAKTEΣ: ΠEΛΛH ΓIAKOYMH
 NIKOΣ MANABHΣMAPINA ΠOΛΛATOYΒΑΓΓΕΛΙΩ ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ
 ΣYNΕΡΓΑΤΕΣ: ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΠΥΡΙ∆ΑΚΗ (ΛΗΜΝOΣ)TAΞIAPXOYΛA ΛA∆A (AΘΗΝΑ)ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΚOΡ∆ΑΣ (BIBΛIO)ΜΑΝΩΛΗΣ ΛΑΓOΥΤΑΡΗΣ (ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ)
 ΓEΛOIOΓPAΦIA: Γ. KAKAPΩNHΣ, A. KYPIAZHΣ
 ART DIRECTOR: ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΪ∆ΗΣΣEΛI∆OΠOIHΣH: ΝΑΤΑΛΙΑ ΚΟΥΙΜΤΣΙΔΗ
 ΤΑΝΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ: XPIΣTINA KAΛΛEPΓHΓPAMMATEIA - ENHMEPΩΣH SITE: MAPIANΘH ΠAPAΣKEYAΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ: ΣTAMATHΣ ΓIANNAKHΣ∆IEKΠEPAIΩΣH: MΠAMΠHΣ ΣITAPAΣΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣYN∆POMHTΩN: ΝΙΚΗ ΓΑΛΑΝΗ
 ΜΙΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΡΑΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ: ΜΙΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΡΑΓΡΑΦΕΙΟ ΛΗΜΝΟΥ: ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ ΧΛΑΧΛΑΥΠΕΥΘΥΝΗ ΑΘΗΝΑΣ: ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΠΑΜΠΟΥΛΑ
 ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ: ΝΙΚΟΛΑΣ ΜΑΓΕΙΡΑΣΕΜΠΟΡΙΚΟ ∆ΙΑΦΗΜΙΣTIKO : MAPIA KOP∆EPA
 ΠΟΠΗ ΨΑΡΙΑΝΟΥΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΜΟΥΤΖΟΥΡΕΛΛΗΕΦΗ ΣΤΡΑΒΟΣΚΟΥΦΗΛΑΜΠΡΟΣ ΑΝΕΜΑΣ
 YΠEYΘYNOΣ ΛOΓIΣTHPIOY: ΣTPATHΣ ΠAΠAZOΓΛOYΣYN∆POMEΣ: ETHΣIA: 100 ευρώ, ETAIΡΕΙΩΝ: 200 ευρώ,TPAΠEZΩN, YΠHPEΣIΩN, OTA: 400 ευρώΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ
 ΦΩTHΣ ΓIANNAKHΣEKTYΠΩΣH: EΠIKOINΩNIA ΛEΣBOY A.E.
 HM
 EP
 Oλόγιο
 Σα
 ν Σήμερ
 α...
 πριν
 χρόνια
 μέσ
 α α
 πό τ
 ις σ
 ελίδ
 ες τ
 ου λ
 εσβια
 κού Τ
 ύπου
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣελ. 21 ημ.
 Aνατ. 07.17 ∆ύσ. 17.07
 26†Στυλιανού οσίου
 Νίκωνος “Μετανοείτε”
 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
 Γίνεται από την αρχήΣτο πρόσφατο δημοσίευμα σχετικό με τις εξελίξειςόσον αφορά στο Μουσείο Τεριάντ γράφαμε, έχο-ντας πληροφόρηση από έγκυρες πηγές, ότι η μελέτηπου υλοποιείται αυτήν τη στιγμή «πατάει» πάνωστην προηγούμενη μελέτη, που είχε κάνει η αρχιτέ-κτονας Ιωάννα Βαλλίνα. Ωστόσο, η προϊσταμένη τηςΕφορείας Νεωτέρων Μνημείων Βορείου Αιγαίου,Μαρία Δανιά - Ταπανλή, έσπευσε να τονίσει σε επι-κοινωνία της μαζί μας ότι η μελέτη που έχει ξεκινή-σει η αρμόδια υπηρεσία της δεν έχει καμμία σχέσημε αυτήν που προϋπήρχε, και γίνεται από την αρχή.Όπως υποστηρίζει η κ. Δανιά, γίνεται η σημερινή α-ποτύπωση του κτηρίου του Μουσείου Τεριάντ, πουδεν υπήρχε μέχρι τώρα, ενώ η μελέτη θα υλοποιη-θεί, εφόσον ενταχθεί το έργο, σε συνεργασία με τηΔιεύθυνση Μελετών Μουσείων του Υπουργείου Πο-λιτισμού, στο οποίο και ανήκει το Μουσείο σήμερα.Ας ελπίσουμε, όπως και να ‘χει, να πάνε όλα καλά,να τελειώσουν γρήγορα οι όποιες μελέτες και να υ-λοποιηθεί ακόμη πιο σύντομα το έργο, για να βρεικαι το Μουσείο το ρόλο που του αξίζει.
 Β.Χρ.
 Λιμενική… τεχνογνωσίαΟ αεικίνητος τέως πρύτανης του Μετσόβιου δε
 σταματά λεπτό την έντονη δράση. Το Εργαστήριο Λι-μενικών Έργων του Πολυτεχνείου, υπό την προεδρίατου Κώστα Μουτζούρη, διοργάνωσε το 5ο Πανελλή-νιο Συνέδριο Λιμενικών Έργων, στο Ίδρυμα Ευγενί-δου, το οποίο ολοκληρώθηκε χθες, με τη συμμετοχήσυνέδρων και απ’ τη Λέσβο, όπως του προέδρου τουΤμήματος Βορειοανατολικού Αιγαίου τού ΤΕΕ, Πα-ναγιώτη Πιττού. Στο συνέδριο, ο υπουργός Θαλάσ-σιων Υποθέσεων, Γιάννης Διαμαντίδης, τόνισε ότιστα σχέδιά του είναι ένας «Καλλικράτης» για τονεκσυγχρονισμό των λιμένων.Εντύπωση στην όλη διοργάνωση, που διήρκεσετρεις μέρες, προκάλεσε το γεγονός ότι για πρώτηφορά συμμετείχαν και παρακολούθησαν τα σχετικάμε τους λιμένες και μηχανικοί, στελέχη της «Εγνα-τίας Α.Ε.». Που εν όψει της υλοποίησης, εκτός τωνοδικών, και λιμενικών έργων, φαίνεται πως τρέχουννα αποκτήσουν την ανάλογη τεχνογνωσία.
 ΜΑΡ.ΠΛ.
 Βασιλικότερος…Ποιοι είναι αυτοί απ’ τη Ν.Δ. που με την ίδρυση
 της Δημοκρατικής Συμμαχίας πρώτοι μπήκαν στομικροσκόπιο της παρατήρησης κάθε τους κίνησηςσε σχέση με το νέο κόμμα; Μα φυσικά όσοι όλο τοπροηγούμενο διάστημα, χρόνια ολόκληρα, είχαν κα-λές σχέσεις με το περιβάλλον του Κώστα Μητσοτά-κη και ειδικά με την Ντόρα Μπακογιάννη.Κι επειδή σε αυτή την ομήγυρη ήταν και ο βουλευ-τής Λέσβου, Σπύρος Γαληνός, έσπευσε για ακόμημια φορά να διευκρινίσει ότι είναι υπέρμαχος τωνθέσεων του Αντώνη Σαμαρά. Και για να το κάνει α-κόμη πιο λιανό ότι δεν πρόκειται να αλλαξοπιστή-σει, έσπευσε ο Σπύρος Γαληνός να αρθρογραφήσειυπέρ της ανάγκης ύπαρξης ισχυρών κομματικών ο-μάδων. Ή, για να λέμε τα πράγματα με το όνομάτους, εμφανίζεται βασιλικότερος του βασιλέως, διό-τι οι καιροί φαίνεται να επιβάλλουν τέτοια στάση.
 ΜΑΡ.ΠΛ.
 Παιδικά νούμερα…Ανάμεσα στα είδη που προσφέρθηκαν χθες από
 τη Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολι-τικής στον Κυνηγετικό Σύλλογο Αγιάσου για την ε-θελοντική δράση του στον τομέα της δασοπυρόσβε-σης και δασοπροστασίας, ήταν και μερικά ζευγάριαάρβυλα. Η υφυπουργός Θαλασσίων Υποθέσεων, Ελ-πίδα Τσουρή, δεν μπόρεσε να μην παρατηρήσει ότιτα νούμερα των αρβύλων… ήταν μικρά. «Έχουνπαρθεί στοιχεία για τα νούμερα πριν τα διαθέσου-με;», ρώτησε στον αρμόδιο υπάλληλο της ΓενικήςΓραμματείας. «Αυτό είναι το παράπονό μας», έ-σπευσε να πει εκπρόσωπος του Συλλόγου Κυνηγών,«ότι μας δίνουν παιδικά νούμερα.» Η κ. Τσουρή δε-σμεύθηκε να διευθετηθεί άμεσα το θέμα, αφού δενοείται να διατίθεται εξοπλισμός που τελικά δε θαμπορεί να χρησιμοποιηθεί.
 Πελ.Γ.
 «Κυνηγούν»… για το δάσοςΗ υφυπουργός κ. Τσουρή, προσερχόμενη στο χώ-
 ρο όπου έγινε η τελετή παράδοσης του υλικού, είχετην ευκαιρία να συνομιλήσει με τους κυνηγούς καιγια το κυνήγι. «Έχει θηράματα;», ρώτησε, και βέβαιαοι κυνηγοί έδειξαν να είναι μάλλον απογοητευμέ-νοι, αφού είπαν ότι συνήθως… δεν έχει. Τουλάχι-στον, όμως, η παρουσία τους στο δάσος έχει και έ-να όφελος, μια και - όπως μας είπε ο πρόεδρος τουΣυλλόγου, κ. Ανδρικού -, αναλαμβάνουν πρωτοβου-λίες για συντήρηση δεξαμενών, μεταφορά νερού α-πό πηγές κ.ά., σε όλη τη διάρκεια του χρόνου.
 Πελ.Γ.
 Tα ∆ηκτικά
 Αρχειακό υλικό από τη συλλογή εφημερίδων που κατέχει και διαχειρίζεται το Ιστορικό ΑρχείοΑιγαίου «Εργάνη» www.ergani.org.grΕπιλογή και επιμέλεια: Αντώνης Πλάτων και Κρίστης Κονναρής
 Μια στήλη με τεκμήρια του παρελθόντος που μιλούν με τη δική τους «φωνή», έτσι όπως αυτήαποτυπώθηκε στις σελίδες των εφημερίδων που παρουσιάζονται αυτούσιες
 Απόσπασμα της εφημερίδας«Ελεύθερος Λόγος», τουΣαββάτου 26 Νοεμβρίου1927. Ρήξη στοΚομμουνιστικό Κόμμα τηςΡωσίας μεταξύ Στάλιν καιΤρότσκι.
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3ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010
 3ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010
 Ψυχοτοµές
 Οι πρακτικές επιπτώσεις της οικονομικήςκρίσης είναι αυτονόητες. Προβάλλουνκαι στο κοινωνικό σκηνικό, με σαφή-
 νεια, σκληρότητα και εικόνες απαράδεκτηςεξαθλίωσης και ζωώδους έκπτωσης. Άν-θρωποι πεινασμένοι να ψαχουλεύουν σε
 σκουπιδοτενεκέδες και σκουπιδότοπους, στα κατάλοιπατων λαϊκών αγορών, ν’ αναζητούν την τροφή τους σαν χοί-ροι μέσα στη βρόμα και την απαξίωση. Ενδεείς, με κουρε-λιασμένα ρούχα, τρέμοντας από την απλησίαστη γι’ αυτούςπροσέγγιση της τιμής του πετρελαίου. Άστεγοι, σκιές ενόςαπατηλού πολιτισμού, κοιμούνται σε χαρτόκουτες. Εγκλη-ματικότητα που μαστίζει τους πολίτες, ανομία, ληστείες, α-πάνθρωπες επιθέσεις σε απροστάτευτους ηλικιωμένους,απροκάλυπτη δολοφονική μανία. Συγκρούσεις, βιαιοπρα-γίες, κονταροχτυπήματα ανάμεσα σε εξαχρειωμένους, γε-μάτους επιθετικότητα και μίσος για το σύστημα νεαρούςκαι ένστολους διαχειριστές της τάξης, που έμαθαν να βλέ-πουν σαν εχθρούς τους ίδιο εξευτελισμένους με αυτούςνεαρούς της γενιάς των 600 ευρώ. Γενιά που σκοτώνει ταόνειρά της και τα μετουσιώνει σ’ ένα απόσταγμα κοινωνι-κού μίσους και καταστροφικότητας. Διέξοδος, τα ναρκωτι-κά και η αυτοκαταστροφικότητα.Όμως, πέρα από τις επιπτώσεις της φτώχειας στην κοινω-νικοοικονομική όψη των αξιών που καταπίπτουν στους μι-κρομεσαίους και φτωχούς ανθρώπους, σμήνη καρχαριώνθησαυρίζουν απομυζώντας σα βαμπίρ το αίμα των ανίσχυ-ρων παγιδευμένων πολιτών. Μια ζούγκλα αιμοβόρων θη-ρευτών· επιστροφή στη σιωπή των αμνών.Η σκληρότερη ίσως επίπτωση της απανθρωποποιημένης ε-ποχής είναι ο ψυχολογικός επαναπροσδιορισμός των αν-θρώπων, η βιωματική τους ανάδραση, η ανακατάταξη τηςψυχολογικής τους ζωής στη νέα τάξη πραγμάτων και της ι-σοπέδωσης μιας στρεβλής, εξαμβλωματικής παγκοσμιο-ποίησης. Η κατάθλιψη είναι η πιο βαρειά κλινική κατάστα-ση της μελαγχολίας. Η ψυχοκοινωνική αιτία της μελαγχο-λίας βρίσκεται στην απώλεια. Η απώλεια συντρόφων, χρή-ματος, ελπίδας, υλικών και πνευματικών αγαθών, ακόμα ό-μως και η προσμονή της επερχόμενης απώλειας, οδηγεί σ’ένα βαθύ, μη «ελεγχόμενο» πένθος.Το άτομο παρουσιάζει ποικίλες αντιδράσεις στην κατάθλι-ψη. Θλίβεται, αδρανοποιείται, χάνει τη φυσική του ορμήγια ζωή. Μέσα του αυξάνουν τα αρνητικά συναισθήματα, ηεπιθετικότητα, η οργή, το παράπονο. Οι διαταραχές της συ-μπεριφοράς του είναι εμφανείς στην οικογενειακή, τη σε-ξουαλική του ζωή, στις σχέσεις του με τα παιδιά και στιςδιαπροσωπικές του σχέσεις με τους φίλους και γνωρίμους.Μπορεί να γίνει υπερευαίσθητος, εκρηκτικός, να παρεξη-γεί εύκολα και να αποκτήσει (ανάλογα με την πρωθύστερήτου προσωπικότητα) ψυχική νόσο, να γίνει νευρωσικός, πα-ρανοϊκός, αντικοινωνικός. Αισθάνεται ένα επώδυνο αίσθη-μα απόρριψης, ταπείνωσης, εξευτελισμού και γίνεται (ανά-λογα και πάλι με την προσωπικότητά του) βίαιος ή παθητι-κός και αδιάφορος. Γκρεμίζονται μέσα του οι βασικές α-ξίες της ζωής και είναι δύσκολο να κρατήσει τη συμπόνιατου, την αλληλεγγύη, την ανθρωπιά του.Οι ευαισθησίες του, ηθικές κυρίως, λειαίνονται και μόνο ταέμφυτα, ζωικά του αντανακλαστικά λειτουργούν.Η έλλειψη σταθερότητας στην ψυχική ζωή δημιουργεί έναντυφώνα ανισορροπίας, που στροβιλίζει με αστάθμητη κατά-ληξη τη δική μας ομοιόσταση και την κοινωνική ζωή.Τα όνειρα, οι φιλοδοξίες, προσδοκίες προσκρούουν σ’ ένααδιαπέραστο τείχος απελπισίας και η ελπίδα χάνεται. Στιςμεγαλύτερες ηλικίες, αυτές δηλαδή που έζησαν ανάλογεςκρίσεις ή ακόμη τη γερμανική κατοχή (γιατί σήμερα είμα-στε και πάλι ως φαίνεται υπό κατοχή), η κρίση αναζωπυ-ρώνει τα τραυματικά βιώματα στην ψυχή.Ταυτόχρονα η ψυχολογική αναστάτωση επηρεάζει και τησωματική μας υγεία, δημιουργώντας ψυχοσωματικές νό-σους ή οργανικές καταστάσεις, που με την έκπτωση της υ-γείας και του κράτους προνοίας περιπλέκουν εισέτι την κα-τάσταση.Όποιος αντέξει αυτή την κρίση θα βγει σίγουρα πιο δυνα-τός και οι μεταβολές που θα γίνουν στην πολιτική και κοι-νωνική ζωή, ίσως οδηγήσουν τον άνθρωπο στην ανεύρεσητης χαμένης του ταυτότητας.
 * O Γιώργος Kωµαΐτης είναι ψυχίατρος.
 Ψυχολογικές επιπτώσεις της κρίσης
 Γράφει ο ΓIΩPΓOΣ KΩMAΪTHΣ*
 Πλημμυρισμένα - ξανά - τα αρχαία της Επάνω Σκάλας. Θα αρχίσουμε να τα συνηθίζουμε έτσι τελικά...
 Σήμερα η απόφασηΤο εκλογικό αποτέλεσμα συζητά σή-
 μερα το Πρωτοδικείο Μυτιλήνης, πουστη συνέχεια θα προχωρήσει στην ανα-κήρυξη των συμβούλων που εκλέχτηκανστο Δημοτικό Συμβούλιο Λέσβου, στιςδημοτικές κοινότητες και στις τοπικέςκοινότητες του νησιού. Ανάλογη απόφα-ση θα εκδοθεί και για τις περιφερειακέςεκλογές.Απ’ την ανάρτηση της απόφασης ανακή-ρυξης, που θα γίνει μάλλον τη Δευτέρα,και για πέντε μέρες, οι ενδιαφερόμενοιθα έχουν τη δυνατότητα κατάθεσης εν-στάσεων. Απ’ την εκδίκαση των ενστάσε-ων - άγνωστο σε πόσο διάστημα - υπάρ-χει περίπτωση να υπάρξουν και αλλαγέςστο εκλογικό αποτέλεσμα ή στους συμ-βούλους που εκλέγονται, εάν υπάρξουνενστάσεις, για παράδειγμα, που αφο-ρούν σε κωλύματα υποψηφίων που εξε-λέγησαν.
 ΜΑΡ.ΠΛ.
 Νέα απεργία από την ΠΝΟΆλλη μια 48ωρη απεργία ανακοίνωσε η Πα-
 νελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία την ώρα που έ-κλεινε η ύλη της εφημερίδας μας. Έτσι, ταπλοία που συνδέουν τη Λέσβο και τη Χίο μετον Πειραιά, θα μείνουν ακινητοποιημένα μέ-χρι και την Κυριακή στις 6 το πρωί.Την ίδια στιγμή, το μέτωπο των ακτοπλοϊκώνεταιρειών σπάει, καθώς ο Όμιλος Attica ανα-κοίνωσε ότι είναι έτοιμος να προχωρήσει στηνυπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας μετην ΠΝΟ. Η Ομοσπονδία ζητά αυξήσεις τηςτάξης τού 2%.
 Ν.Μ.
 Στην Ισπανία η οικογένεια ΠρωτούληΗ οικογένεια Πρωτούλη έχει μεταβεί στη
 Μαδρίτη για να παραλάβει την τιμητική διάκρι-ση που απέσπασε το «Aegean Gold» στο δια-γωνισμό «Mario Solinas», το οποίο φέτος βγή-κε φιναλίστ. Είναι η δεύτερη φορά που το πο-λυβραβευμένο ελαιόλαδο της οικογένειαςΠρωτούλη κατατάσσεται ανάμεσα στα κορυ-φαία ελαιόλαδα του κόσμου μέσα από τον ιδι-αίτερα ανταγωνιστικό διαγωνισμό «MarioSolinas».
 N.M.
 1ο Wine Fair 2010Δοκιμή επώνυμων ελληνικών και διεθνών
 κρασιών θα γίνει την Τετάρτη 1η Δεκεμβρίουστο εστιατόριο «Λεμβουργείο», στην Παναγι-ούδα της Μυτιλήνης, από τις 7 το απόγευμα έ-ως τις 10 το βράδυ. Πρόκειται για μια πρωτο-βουλία τής «Σαμαράς Οίνων και Ποτών», πουθέλει να φέρει σε επαφή το κοινό της Μυτιλή-νης με το επώνυμο και ποιοτικό κρασί.
 Ν.Μ.
 Η κρίση στρέφει στο ΙΚΑΟ αυξημένος φόρτος δουλειάς στο ΙΚΑ συν-
 δέεται για πολλούς και με την οικονομική κρί-ση. Η έλλειψη γιατρών δημιουργεί λίστες ανα-μονής, όμως σύμφωνα με τα στοιχεία του ΙΚΑμοιάζει να έχει αυξηθεί και ο αριθμός των α-σφαλισμένων που απευθύνονται στο ΙΚΑ για ε-ξετάσεις. «Ο κόσμος προτιμά να περιμένειστις ουρές ή στις λίστες αναμονής για μια εξέ-ταση που παλιά μπορεί να πήγαινε να κάνει σειδιώτες, γιατί δεν έχει χρήματα για να πληρώ-σει», μας είπε στέλεχος του ΙΚΑ και φαίνεταικαι πολύ λογικό, δεδομένης της οικονομικήςκατάστασης που έχει πλήξει πλέον τα περισ-σότερα νοικοκυριά.
 Πελ.Γ.
 Η «χαβούζα» επέστρεψεΤα έργα που έγιναν στον αρχαιολο-
 γικό χώρο της Επάνω Σκάλας μπορείνα ανέδειξαν τα ευρήματα, όμως δεσταμάτησαν το φαινόμενο… της χα-βούζας. Με τις πρώτες βροχές η «χα-βούζα» επέστρεψε στην Επάνω Σκάλακαι η εικόνα από τα λιμνάζοντα μέσαστα οποία «κολυμπούν» τα αρχαιολο-γικά ευρήματα, προκάλεσε έκπληξη.Προφανώς χρειάζεται να γίνουν καιάλλες παρεμβάσεις για να σταματή-σουν να συγκεντρώνονται τα νερά.
 Πελ.Γ.
 Καλές κουβέντεςΓια τις πολύ καλές σχέσεις που είχε
 σε όλη τη διάρκεια της θητείας του μετο Νίκο Σηφουνάκη ακούστηκε χθεςνα μιλά ο γενικός γραμματέας Αιγαίουκαι Νησιωτικής Πολιτικής, ΔημήτρηςΧαλκιώτης. «Στ’ αλήθεια», έλεγε, «μα-κάρι τόσο δημιουργική να ήταν η θη-τεία όλων μας στην κυβέρνηση», έλε-γε…Και κάποιος σχολίασε πως τελικά «όλαγίνονται, φτάνει να το θες και να το κυ-νηγάς».
 Α.Ω.
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 Γράφει οΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΠΑΠΑΝΗΣ*
 Kοινωνιόγραµµα
 Ηέννοια της αξιολόγησης των εργαζομέ-νων, τόσο στον δημόσιο όσο και στον ι-διωτικό τομέα, είναι ένα αμφιλεγόμενο
 ζήτημα, που κατά καιρούς έχει προκαλέσειδιαφωνίες και συγκρούσεις μεταξύ εργοδο-τών και υπαλλήλων. Είναι μια έννοια που α-δίκως έχει συνδεθεί με την αύξηση ή μείω-
 ση του μισθού, την παροχή αδειών, ενώ θα έπρεπε να συ-σχετισθεί με τη διά βίου εκπαίδευση και επιμόρφωση τωνεργαζομένων. Η αξιολόγηση πρέπει να είναι πολύπλευρη,υπό την έννοια ότι είναι η συνισταμένη πορισμάτων πουπροέρχονται από αυτοαξιολογήσεις, αξιολογήσεις υφιστα-μένων, συναδέλφων και ανωτέρων, από ποσοτικές και ποι-οτικές διαστάσεις μια πληθώρας μεταβλητών, που είτε εί-ναι άμεσες και σχετικές με το αντικείμενο είτε έμμεσες καιαφορούν παράπλευρες δεξιότητες, όπως επικοινωνία, οιηγετικές ικανότητες, η ομαδικότητα, η δημιουργικότητακ.λπ.. Πρέπει να αποφεύγει υποκειμενικές κρίσεις και γε-νικές διαπιστώσεις και να αντικατοπτρίζει τη διάρκεια τηςαπόδοσης και όχι αποσπασματικά τμήματά της. Η αξιολό-γηση γίνεται από εξειδικευμένους επιστήμονες κοινωνικήςή ανθρωπιστικής κατεύθυνσης, με κριτήρια σαφώς προσ-διορισμένα, τα οποία άπτονται των στόχων και της πολιτι-κής της εταιρείας. Η αξιολόγηση της απόδοσης είναι μια ε-πίσημη εκτίμηση του έργου των υπαλλήλων ανά τακτά χρο-νικά διαστήματα. Αναφέρεται στην αναλυτική περιγραφήκαι βαθμολόγηση των δεξιοτήτων που απαιτούνται για τηνεπιτυχή εκτέλεση μιας εργασίας ή μερών αυτής. Μπορείνα αναφέρεται, επίσης, σε συνολική αξιολόγηση των χαρα-κτηριστικών ενός υπαλλήλου, μιας ομάδας εργασίας ή ε-νός ολόκληρου τμήματος μιας εταιρείας. Η αξιολόγηση τηςαπόδοσης εμπερικλείει δύο διακριτές διαδικασίες: την πα-ρατήρηση της εργασιακής συμπεριφοράς και την αντικει-μενική εκτίμησή της. Η διαδικασία παρατήρησης περιλαμ-βάνει τον εντοπισμό, την αντίληψη, την ανάκληση και την α-ναγνώριση συγκεκριμένων εργασιακών συμπεριφορών, ε-νώ η διαδικασία της αντικειμενικής εκτίμησης περιλαμβά-νει την κατηγοριοποίηση, την ταξινόμηση, την ενσωμάτωσηκαι την κρίση των πληροφοριών που συλλέχθηκαν.Στην πράξη, η παρατήρηση και η κρίση αντιπροσωπεύουντα τελευταία στοιχεία μιας τριμερούς ακολουθίας. Το πρώ-το μέρος αφορά την περιγραφή της εργασίας και τις προ-σωπικές δεξιότητες, που απαιτούνται από τη δουλειά. Τοδεύτερο μέρος αναφέρεται στις περιγραφές σχετικά με τιςελλείψεις και τα προσόντα που έχει ο κάθε εργαζόμενος.Στο τρίτο μέρος διαμορφώνεται το επιθυμητό επίπεδο ποι-ότητας σε πραξιακό επίπεδο, δηλαδή πώς οι ικανότητες ε-νός υπαλλήλου μπορούν να εφαρμοστούν στην καθημερινήπρακτική. Τα κριτήρια της απόδοσης καθορίζονται από τηνεταιρεία και αποτελούν τη σταθερή και μόνιμη βάση πρό-σληψης και αξιολόγησης των υπαλλήλων.Έχει βρεθεί ότι σε επιχειρήσεις στις οποίες καταγγέλλονταιπεριπτώσεις διακρίσεων και μεροληπτικής συμπεριφοράς,κατά κανόνα λείπουν αντικειμενικά κριτήρια αξιολόγησης.Είναι φανερό ότι η αξιολόγηση είναι μια σύνθετη διαδικα-σία, που περιλαμβάνει ένα πλήθος γνωστικών δεξιοτήτων,ψυχολογικών διεργασιών και επιστημονικής αξιοποίησήςτους μέσω έγκυρων, αδιάβλητων και αξιόπιστων μετρήσε-ων. Εξ ορισμού η αξιολόγηση δεν μπορεί να γίνεται από έ-να μόνο άτομο, αλλά από μια ομάδα υπευθύνων, τόσο απότο χώρο της εταιρείας όσο και από εξωτερικούς συνεργά-τες, οι οποίοι θα μπορούν να παράγουν, να αναλύουν καινα ερμηνεύουν δεδομένα από πολλές πηγές με υψηλό δεί-κτη αξιοπιστίας.Για να γίνει η αξιολόγηση, πρέπει να υπάρχει ένα αναθεω-ρημένο και αντικειμενικό σύστημα περιγραφής εργασιών.Οι περιγραφές αυτές είναι κατά κανόνα συμπεριφοριστικήςμορφής. Οι σύνθετες εργασίες αναλύονται σε επιμέρουςκαθήκοντα με την απλούστερη δυνατή μορφή (π.χ. η δεξιό-τητα «καλή χρήση Η/Υ» στερείται νοήματος). Ο υπεύθυνοςαξιολογητής πρέπει να γνωστοποιεί στον υπάλληλο τι εννο-εί λέγοντας «καλή χρήση». Επί παραδείγματι, θα πρέπει ναδιευκρινίζει ποια προγράμματα θεωρεί σκόπιμο να χειρίζε-ται ο εργαζόμενος (π.χ Microsoft Office, SPSS κ.λπ.), σεπόσο χρόνο έχει την απαίτηση να διεκπεραιώνεται μια υπο-λογιστική εργασία, τι βαθμό ποιότητας πρέπει να έχει αυτήκαι πώς απαιτεί να γίνεται η παρουσίασή της. Πρέπει να κα-θορίζονται επαρκώς οι εργασιακές συμπεριφορές που θε-ωρούνται πλημμελείς, μέτριες και υψηλού επιπέδου, λαμ-βάνοντας υπόψη τις συνθήκες που μπορούν να μεγιστοποι-ήσουν ή να επιβραδύνουν την απόδοση των εργαζομένων.Πρέπει να γίνει κατανοητό στους αξιολογητές ότι είναι μύ-θος η ύπαρξη καλών ή κακών υπαλλήλων: όλοι οι εργαζό-μενοι έχουν καλές και κακές συμπεριφορές, στιγμές δημι-ουργικότητας και αδράνειας, ενώ η απόδοσή τους επηρεά-ζεται από μη ελέγξιμους παράγοντες, όπως η ισορροπίαστην οικογενειακή ζωή, συναισθηματικό κλίμα της επιχεί-ρησης, εμπειρίες και συμβάντα ζωής.
 * Ο Ευστράτιος Παπάνης είναι επίκουρος καθηγητής Κοινωνιολο-γίας Πανεπιστημίου Αιγαίου.
 Η αξιολόγηση στο χώρο της εργασίας
 Καμμιά εξέλιξη ως προς την αναμόρφωση του οργανισμού του ΝοσοκομείουΜυτιλήνης, παρά τις δεσμεύσεις για… άμεση έγκριση
 Έργο με πολλέςσυνέχειες!
 Ο οργανισμός που εφαρ-μόζεται σήμερα στο Νο-σοκομείο Μυτιλήνης, εί-χε συνταχθεί το 1985 μεβάση τις τότε ανάγκες.Στα χρόνια που πέρασαν,έγινε η δεύτερη πτέρυγα,οι ανάγκες του Νοσοκο-μείου αυξήθηκαν, προ-σλήφθηκαν νέες ειδικό-τητες γιατρών, χωρίς ό-μως να αλλάξει τίποτα σεό,τι αφορούσε στο προ-σωπικό που στελέχωνετις μονάδες και τις υπη-ρεσίες του Νοσοκομείου.Η περίφημη αναδιαμόρ-φωση του οργανισμούτου ιδρύματος είναι καιαυτό ένα έργο… με πολ-λές συνέχειες.
 Παλιά ιστορίαΕίχε ξεκινήσει επί διοίκη-σης Τριανταφυλλιάς Αδα-μαντίδου, που είχε στεί-λει πρόταση για νέο ορ-γανισμό και αναμενότανη έγκριση από τα Υπουρ-γεία Οικονομικών και Υ-γείας. Όταν ανέλαβε διοι-κητής ο Σταύρος Ψαρρό-πουλος, ο οργανισμός…γύρισε πίσω και η πρότα-ση του Νοσοκομείου α-ναμορφώθηκε ξανά και έ-γινε περισσότερο φιλό-δοξη, με νέα τμήματα καιυπηρεσίες στο Νοσοκο-μείο, βάσει των σύγχρο-νων αναγκών. Το 2007στάλθηκε για έγκριση ο
 οργανισμός αυτός, απότότε όμως η τύχη του…αγνοείται.Ο τέως διοικητής του Νο-σοκομείου Άρης Χατζη-κομνηνός επίσης προ-σπάθησε να επισπεύσειτις διαδικασίες για το θέ-μα, ενώ είχε πετύχει ναγίνει τροποποίηση τουπαλιού οργανισμού, ώστεκάποιες θέσεις που πλέ-ον δεν ήταν απαραίτητες(π.χ. καθαριότητας, αφούκαλύπτεται από ιδιωτικόσυνεργείο) «να ανοί-ξουν» για κάποιες άλλες,αναγκαίες, όπως θέσειςνοσηλευτών. Η τροποποί-ηση αυτή έφερε 10 θέ-σεις στο Νοσοκομείο,που αποτέλεσαν όμως«σταγόνα στον ωκεανό»μπροστά στις τεράστιεςελλείψεις προσωπικούπου αντιμετώπιζε το ί-δρυμα. Και τότε ο νέοςοργανισμός βρισκόταν…ακόμη σε αναμονή εγκρί-σεων από τα αρμόδια υ-πουργεία.Τον περασμένο Ιούλιο, ό-ταν επισκέφθηκε τη Μυτι-λήνη η διοικήτρια της2ης ΥΠΕ Πειραιώς και Αι-γαίου, Χριστίνα Παπανι-κολάου, μαζί με τον υπο-διοικητή Σωτήρη Ζώτο α-ναφέρθηκαν, σε συνέ-ντευξη Τύπου, σε εξελί-ξεις σε θέματα υγείας και
 στο μεγάλο έργο του Νο-σοκομείου Μυτιλήνης,αλλά και στον οργανισμότου. Η κ. Παπανικολάουείχε κάνει λόγο τότε γιαέναν «απαρχαιωμένο»οργανισμό, που έπρεπε ν’ανανεωθεί. Έκανε γνωστό,μάλιστα, ότι ο νέος οργα-νισμός είχε επικαιροποι-ηθεί και αναμένονταν οιεγκρίσεις από το Υπουρ-γείο Υγείας και το Υπουρ-γείο Οικονομικών. Αίσθη-ση είχε τότε προκαλέσει,ωστόσο, η τοποθέτησητου κ. Ζώτου, ο οποίος,αφού υποσχέθηκε ότι εί-ναι «ζήτημα ημερών» ναπροχωρήσει ο νέος οργα-νισμός, «άδειασε» τιςπροηγούμενες διοικήσειςτου Νοσοκομείου που α-νέφεραν ότι ο οργανι-σμός βρισκόταν για έ-γκριση στο ΥπουργείοΟικονομικών, λέγονταςότι «στον προθάλαμο τουΥπουργείου Οικονομικώνδεν υπήρχε κανένας ορ-γανισμός» (!).
 Πάνε ΑθήναΣτη σύσκεψη που πραγ-ματοποιήθηκε στο Νοσο-κομείο για το θέμα αυτόπροχθές το μεσημέρι, α-ποφασίστηκε με εντολήτου διοικητή κ. Παύλου
 Παπαδόπουλου να επι-σκεφθούν την ερχόμενηΤετάρτη τη 2η ΥΠΕ Πει-ραιώς και Αιγαίου και τηναρμόδια Διεύθυνση Ανά-πτυξης Μονάδων Υγείαςτου Υπουργείου Υγείαςστην Αθήνα ο αντιπρόε-δρος και διοικητικός δι-ευθυντής του Νοσοκομεί-ου, κ. Αντώνης Γιαννά-κης, μαζί με το διευθυντήτης Ιατρικής Υπηρεσίας,κ. Χρήστο Θεοδώρου,προκειμένου επί τόπουνα ενημερωθούν για τοθέμα του οργανισμού τουΝοσοκομείου και να α-σκήσουν πιέσεις προκει-μένου να επισπευσθούνοι διαδικασίες.«Με βάση το σημερινόοργανισμό του Νοσοκο-μείου Μυτιλήνης, δεν υ-πάρχει ούτε μια θέση κε-νή στο Νοσοκομείο, ενώδεν έχουμε δυνατότηταούτε καν μετάταξη προ-σωπικού να κάνουμε απόάλλα νοσοκομεία της χώ-ρας, για να καλύψουμεπολύ μεγάλες ανάγκεςκαι ελλείψεις που υπάρ-χουν, ιδιαίτερα στους νο-σηλευτές και στους τραυ-ματιοφορείς», τόνισε μι-λώντας στο «Ε» ο διοικη-τικός διευθυντής του Νο-σοκομείου, κ. Γιαννάκης.
 της ΠEΛΛHΣ ΓIAKOYMH
 Ονέος οργανισμός του Νοσοκομείου Μυτιλήνης, οοποίος παραμένει σε εκκρεμότητα εδώ και τρίαχρόνια, αποτελώντας εμπόδιο σε κάθε νέα πρό-
 σληψη αναγκαίου για το ίδρυμα προσωπικού, προκά-λεσε σύσκεψη στο γραφείο του διοικητή του Νοσοκο-μείου Μυτιλήνης. Την ίδια ώρα που το μεγάλο έργοαναδιαρρύθμισης και επέκτασης του Νοσοκομείουπροχωρά με γρήγορους ρυθμούς, κανείς δε γνωρίζειπού βρίσκεται το θέμα έγκρισης του νέου οργανισμού.Κι όμως, μόλις τον περασμένο Ιούλιο η διοίκηση της2ης ΥΠΕ υποσχόταν ότι ήταν… ζήτημα ημερών!
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της ΠEΛΛHΣ ΓIAKOYMH
 Χωρίς γιατρούς, με ελλείψειςσε υλικά, χωρίς προσωπικόκαι τους ασφαλισμένους να
 βρίσκονται σε αναμονή ακόμηκαι επί ένα μήνα… για μια α-πλή εξέταση αίματος, το ΙΚΑΜυτιλήνης αντιμετωπίζει σο-βαρά προβλήματα που υποβαθ-μίζουν τις υπηρεσίες υγείαςπρος τους πολίτες. Την ίδιαστιγμή, παρά τις πρόσφατεςδεσμεύσεις του διοικητή τού Ι-ΚΑ, Ροβέρτου Σπυρόπουλου,για νέες προσλήψεις γιατρώνσε όλη τη χώρα, η Μυτιλήνηδεν είναι μέσα στις προτεραιό-τητες.Οι ελλείψεις σε ειδικότητεςγιατρών ξεκίνησαν να υπάρ-χουν στο υποκατάστημα του Ι-ΚΑ Μυτιλήνης πριν από δυοχρόνια περίπου, τους τελευταί-ους μήνες όμως η κατάστασηπάει από το κακό στο χειρότε-ρο, καθώς οι συμβάσεις που έ-ληξαν δεν ανανεώθηκαν, ενώ οιγιατροί που συνταξιοδοτήθη-καν δεν αντικαταστάθηκαν μενέες προσλήψεις. Από την άλ-λη μεριά, οι γιατροί που παρα-
 μένουν στο ΙΚΑ είναι έτοιμοι ν’αποχωρήσουν μη αντέχονταςτο φόρτο δουλειάς. «Αναγκα-ζόμαστε να κάνουμε τους νευ-ρολόγους και τους ψυχιάτρους,αφού δεν υπάρχουν αυτές οιειδικότητες και καλούμαστε ε-μείς να γράφουμε φάρμακα καινα βλέπουμε περιστατικά», μαςλέει χαρακτηριστικά παθολό-γος του ΙΚΑ Μυτιλήνης.
 ΕλλείψειςΕδώ και αρκετό καιρό το ΙΚΑδεν έχει γιατρούς των εξής ει-
 δικοτήτων: νευρολόγος, ψυχία-τρος, Ω.Ρ.Λ., δερματολόγος,γαστρεντερολόγος. Οι ασφαλι-σμένοι παραπέμπονται στο Νο-σοκομείο Μυτιλήνης για αυτέςτις εξετάσεις, όπου ο φόρτοςδουλειάς επίσης είναι πολύ με-γάλος, καθώς τα προβλήματαελλείψεων προσωπικού είναι ί-δια.Σε κάποιες άλλες ειδικότητες,όμως, ο ένας γιατρός δεν αρκείγια να καλύψει τις μεγάλες α-νάγκες. Συγκεκριμένα, υπάρχει
 ένας γυναικολόγος, ένας ο-φθαλμίατρος, ένας ακτινολό-γος και ένας μικροβιολόγος.Στις παραπάνω ειδικότητες οιγιατροί καλούνται αντί για 20ραντεβού που είχαν μέχρι τώ-ρα, να βλέπουν ο καθένας 50και 60 ασθενείς τη μέρα! Η α-ναμονή των ασθενών είναι με-γάλη έξω από τα ιατρεία και οεκνευρισμός και οι διαμαρτυ-ρίες καθημερινό φαινόμενο.Τα μεγαλύτερα, όμως, προβλή-ματα από την έλλειψη προσω-πικού παρουσιάζονται στα ερ-γαστήρια του ΙΚΑ, στο Μικρο-βιολογικό και το Ακτινολογικό.Εκεί το προσωπικό δεν αρκείγια να καλύψει τις ανάγκες ιδι-αίτερα μετά τη λήξη των συμ-βάσεων και την απομάκρυνσηπαρασκευαστών που είχαν προ-σληφθεί μέσω Stage. Αυτό έχειως αποτέλεσμα εδώ και μερι-κούς μήνες να δημιουργούνταιλίστες αναμονής ακόμη και γιαμια… γενική αίματος, ενώ το ί-διο συμβαίνει και στο Ακτινο-λογικό, όπου για εξετάσειςtriplex (άνω άκρων, κάτω ά-κρων κ.ά.) οι ασφαλισμένοι θαπρέπει να περιμένουν μέχρι τον
 Ιανουάριο για να εξεταστούν ήπαραπέμπονται σε ιδιωτικά ερ-γαστήρια, με τα οποία έχει κά-νει σύμβαση το ΙΚΑ, όπου επί-σης η αναμονή είναι μεγάλη.Ανάλογα προβλήματα υπάρ-χουν και για εξετάσεις στον α-ξονικό. Το ΙΚΑ έχει κάνει σύμ-βαση με ιδιωτικό εργαστήριογια τις εξετάσεις αυτές, ωστόσοδεν μπορεί να εξυπηρετήσει τηζήτηση και έτσι οι ασφαλισμέ-νοι για μια τέτοια εξέταση θαπρέπει να περιμένουν τουλάχι-στον ένα μήνα, ενώ εξυπηρε-τούνται άμεσα μόνο τα επείγο-ντα περιστατικά. Μόνο στις μα-γνητικές τομογραφίες δεν υ-πάρχει τέτοιο ζήτημα, αφού τοΙΚΑ έχει κάνει σύμβαση με δυοεργαστήρια.«Ο κόσμος ταλαιπωρείται, πα-ραπονιέται, αλλά κάνουμε ό,τιείναι ανθρωπίνως δυνατό γιανα τους εξυπηρετήσουμε. Δενμπορούμε με το προσωπικό καιτα μέσα που διαθέτουμε να κά-νουμε κάτι παραπάνω. Οι ελ-λείψεις είναι πολύ μεγάλες, έ-χουμε κάνει πάρα πολλά αιτή-
 Στο ερώτημα αυτό κλήθη-κε χθες ν’ απαντήσει το Ι-ΚΑ Μυτιλήνης, όταν ξαφ-νικά τεχνικοί τού ΙΚΑ απότην Αθήνα ήρθαν στο νη-σί για να… παραλάβουντο παλιό μηχάνημα. Κιαυτό, δυο χρόνια μετάτην απομάκρυνσή τουκαι παρά το γεγονός ότιάμεσα το ΙΚΑ Μυτιλήνηςείχε ενημερώσει με έγ-γραφο τη διοίκηση πως οαξονικός ιδιοκτησίας τουιδρύματος είχε «παρο-πλιστεί», αφού το Νοσο-κομείο στο οποίο - μεσύμβαση - είχε παραχω-ρηθεί το μηχάνημα…δεν το χρειαζόταν πια.Στο διάστημα που μεσο-λάβησε, κανείς δεν εν-διαφέρθηκε για την τύχητου. Θα μπορούσε να εί-
 χε καταλήξει σε μια χω-ματερή ή, όπως έχει συμ-βεί στο παρελθόν, ναμείνει εκτεθειμένο σε κά-ποια ταράτσα (όπως έγι-νε και με το καινούργιοακτινολογικό μηχάνημαγια τους μετανάστες).Το ΙΚΑ Μυτιλήνης - πουδε γνώριζε τίποτα για τηντύχη του - παρέπεμψε τοσυνεργείο των τεχνικώνστο Νοσοκομείο για πε-ρισσότερες πληροφο-ρίες. Τελικά το μηχάνη-μα βρέθηκε να φυλάσσε-ται... σε δυο μέρη. Ο μι-σός ήταν σε μια αποθήκητου Νοσοκομείου στονΚαρά Τεπέ και ο άλλοςμισός (το πιο ευαίσθητοτμήμα του) φυλλασσότανσε χώρο στο Νοσοκο-μείο.
 Το ξαφνικό ενδιαφέρονγια την τύχη του τομο-γράφου… δεν ήταν τυ-χαίο, αφού λόγω βλάβηςπου είχε παρουσιαστείσε άλλο μηχάνημα σε κά-ποιο άλλο νοσοκομείοτης χώρας, θέλησαν ναχρησιμοποιήσουν ανταλ-λακτικά του «ξεχασμέ-νου» τομογράφου τηςΜυτιλήνης.Τελικά, όμως, ούτε τα α-νταλλακτικά του μπορού-σαν να χρησιμοποιηθούνκαι εγκαταλείφθηκε ό-πως ήταν.Το ζήτημα είναι, βέβαια,ότι τέτοιους είδους μη-χανήματα πριν καταστρα-
 φούν θα πρέπει να τύ-χουν ειδικής επεξεργα-σίας για τα επικίνδυνα υ-λικά που περιέχουν. Ποι-ος θ’ αναλάβει, άραγε,αυτήν τη διαδικασία; Καιγια πόσο το Νοσοκομείοθ’ αναγκάζεται να «φιλο-ξενεί» έναν αξονικό πουδεν του ανήκει και δεντον χρησιμοποιεί;
 Έχει τις απαραίτητεςεγκρίσεις;
 Ερωτήματα, όμως, δημι-ουργούνται και σχετικάμε το μεταχειρισμένο α-ξονικό που χρησιμοποιείτο Νοσοκομείο Μυτιλή-νης. Η διοικήτρια της2ης ΥΠΕ Πειραιώς και
 Αιγαίου, κ. Παπανικολά-ου, είχε σχολιάσει τονπερασμένο Ιούλιο ότι εί-ναι «ντροπή» να χρησι-μοποιεί το Νοσοκομείοέναν παλιό μεταχειρι-σμένο αξονικό τομογρά-φο, κάνοντας γνωστό ότιάμεσα το Βοστάνειο θ’ α-ποκτούσε νέο, σύγχρονομηχάνημα. Παρ’ όλα αυ-τά, το Νοσοκομείο συνε-χίζει να καλύπτει τις α-νάγκες του με το συγκε-κριμένο, ενώ κάποιεςπληροφορίες αναφέρουνότι δεν τηρήθηκαν και οιπροβλεπόμενες διαδικα-σίες για την εγκατάστασηκαι λειτουργία του. Ο
 χώρος όπου λειτουργεί οαξονικός στο Νοσοκο-μείο είναι ελεγμένος απότο «Δημόκριτο» και πλη-ροί τις απαιτούμενοςπροδιαγραφές. Τις ίδιεςεγκρίσεις έχει και το μη-χάνημα που χρησιμοποι-ούσε ιδιώτης. Πληροφο-ρίες αναφέρουν, όμως,ότι θα έπρεπε να είχε ε-λεγχθεί από το «Δημό-κριτο» και δοθεί έγκρισηκαι όταν το μηχάνημαμετακινήθηκε για να ε-γκατασταθεί στο Νοσο-κομείο. Οι ίδιες πληρο-φορίες αναφέρουν ότιτέτοιος έλεγχος δεν έγι-νε ποτέ.
 5ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010 EI∆HΣEIΣ
 … αλλά «θυμήθηκε» τον παλιό αξονικόΌταν πριν από δυο χρόνια περίπου το Νοσοκομείο
 Μυτιλήνης, επί διοίκησης Άρη Χατζηκομνηνού, α-ποφάσισε να χρησιμοποιήσει ένα μεταχειρισμένο αξο-νικό τομογράφο ιδιώτη. προκειμένου ν’ αντικαταστή-σει τον ταλαιπωρημένο από τη χρήση και με πολλάπροβλήματα αξονικό που διέθετε, κανείς δεν ασχολή-θηκε με την τύχη… του παλιού μηχανήματος. Πού πή-γε ο παλιός αξονικός που ανήκει στο ΙΚΑ Μυτιλήνης;
 Σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και ελλείψεις υλικών έχουν γίνει η αιτία να υπάρξουν λίστες αναμονής ακόμη και για απλές εξετάσεις αίματος
 ΙΚΑ… στην εντατική
 συνέχεια στη ΣEΛ. 27
 Ουρές στο ΙΚΑ της Μυτιλήνης
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6ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010EI∆HΣEIΣ
 της ΜΑΡΙΝAΣ ΠOΛΛATOY
 Ξεκίνησε το τελικό στάδιο απο-κατάστασης μεγάλης ζημιάςπου έγινε στην κεντρική γεώ-
 τρηση της Στύψης, η οποία και εί-χε ως αποτέλεσμα το τελευταίοδιάστημα, περίπου 20 μέρες τώρα,σε κάποιες γειτονιές του χωριούνα φτάνει λασπόνερο στις βρύσεςκαι σε κάποιες άλλες να έχει «ε-ξαφανιστεί» η πίεση απ’ το δίκτυούδρευσης.Τα προβλήματα στην υδροδότησητου χωριού, όπως καταγγέλλουνκάτοικοι, ξεκίνησαν απ’ τα τέληΑυγούστου, όταν εξ αιτίας ζημιάςπου έγινε στο δίκτυο άντλησης τηςκεντρικής γεώτρησης εμφανίστη-καν τα πρώτα λασπόνερα στις βρύ-σες του χωριού.
 Όπως ανέφερε ο δήμαρχος Πέ-τρας, Απόστολος Αλατζάς, εξηγώ-ντας πού εντοπίζεται η ζημιά, «ηγεώτρηση που δίνει τις μεγαλύτε-ρες ποσότητες νερού στη Στύψηβρίσκεται σε μεγάλο βάθος, περί-που 230 μέτρων, σε περιοχή μετα-ξύ Στύψης και Υψηλομέτωπου. Οισωλήνες με τους οποίους και α-ντλείται το νερό είναι μεταλλικοίκαι έτσι, μετά το πρόβλημα πουδημιουργήθηκε το καλοκαίρι, χρει-άστηκε να αγοραστούν καινούργιοισωλήνες, με τους οποίους και α-ντικαταστήσαμε τους παλιούς.»Όμως, στην ίδια γεώτρηση υπήρξεκαι δεύτερη ζημιά, που για να απο-κατασταθεί θα έπρεπε να παραγ-γελθούν υλικά απ’ την Αθήνα, ταοποία και καθυστέρησαν - όπως εί-πε ο δήμαρχος - να έρθουν.
 Για να μπορέσουν να ικανοποιη-θούν οι ανάγκες του χωριού σε νε-ρό, γινόταν εκ περιτροπής υδροδό-τηση ανά περιοχή, ενώ όπως κα-ταγγέλλουν κάτοικοι το νερό δενείχε όλες αυτές τις μέρες πίεσηκαι, το κυριότερο, έφτανε με μεγά-λες ποσότητες λάσπης στις βρύ-σες.Ο κ. Αλατζάς ανέφερε πως μέχριαύριο Παρασκευή θα έχει πλήρωςαποκατασταθεί η υδροδότηση, α-φού αντικαθίσταται ακόμη και τομοτέρ της γεώτρησης. Κάτοικοι,βέβαια, της Στύψης διαμαρτύρο-νται ότι ο δήμος καθυστέρησε πά-ρα πολύ να αντιμετωπίσει το πρό-βλημα, καταθέτοντας διάφορουςπροβληματισμούς για τις δημοτι-κές προτεραιότητες σε οικονομικόεπίπεδο.
 Ο ι εκλογές για το Δήμο Λέσβου ολοκλη-ρώθηκαν και οι πολίτες ψήφισαν. Ο κά-
 θε συμπολίτης μας επέλεξε μια από τιςπροτάσεις που είχε τη δυνατότητα να επι-λέξει.Υπάρχει, όμως, ένα μεγάλο αναπάντητο ε-
 ρώτημα. Γιατί στη Λέσβο σημειώθηκε ένα από τα μεγα-λύτερα ποσοστά αποχής σε όλη την Ελλάδα; Ποιο εί-ναι το μήνυμα αυτής της στάσης των συμπολιτών μας;Για κάποιους το μήνυμα αυτό ερμηνεύτηκε ως αδια-φορία, για άλλους ως έκφραση θυμού, οργής και αγα-νάκτησης για το πολιτικό σύστημα συνολικά και γιακάποιους τρίτους ως απαξίωση της διαδικασίας η ο-ποία αδυνατεί να αναδείξει αξιόπιστες προτάσεις ικα-νές να ενεργοποιούν τους πολίτες για την ανάπτυξητου νησιού μας.Το βέβαιο είναι ότι και από αυτούς που επέλεξαν απο-χή, άκυρο ή λευκό, αλλά και από τους πολίτες πουσυμμετείχαν και ψήφισαν, η πλειοψηφία συμφωνεί ό-τι το εκλογικό αποτέλεσμα αποτελεί έκφραση της αί-σθησης που έχουν οι πολίτες ότι το πολιτικό σύστημαόχι μόνο δεν επέτρεψε να προκύψουν εναλλακτικέςλύσεις, αλλά και απέτρεψε να συγκροτηθούν λύσεις ι-κανές να συσπειρώσουν την πλειοψηφία των πολιτώνκαι να οδηγήσουν σε κάτι καινούργιο.Τα φαινόμενα αυτά αδικούν την προοπτική της Λέ-σβου και της λεσβιακής κοινωνίας. Μιας κοινωνίαςπου ασφυκτιά στο ιδιαίτερα δύσκολο σημερινό περι-βάλλον της κρίσης και προσβλέπει στην ανατροπή κα-τεστημένων πρακτικών, νοοτροπιών και αντιλήψεων,πελατειακών σχέσεων και παλαιοκομματικών πρακτι-κών, που οδήγησαν μεγάλο μέρος συμπολιτών μαςστην απομάκρυνση και την αδιαφορία για τα κοινά. Εί-ναι πλέον αναγκαίο να αναζητηθούν καινούργιοι δρό-μοι άμεσης έκφρασης των απόψεων και καθημερινήςκαι ενεργής συμμετοχής της πλειοψηφίας των πολι-τών.Συνεπώς, πριν αρχίσει να κατακτά τη λεσβιακή κοινω-νία η αίσθηση του αδιεξόδου, του «δεν αξίζει τον κό-πο» και του «τίποτα δε γίνεται», οφείλουμε όλοι να ε-νεργοποιήσουμε κάθε δυνατότητα συμμετοχής μαςμέσα από νέες πρωτοβουλίες, που να εξασφαλίζουν τηδυνατότητα να προωθούνται και να υλοποιούνται ε-νέργειες από όλους μας!Ως ενεργοί πολίτες μπορούμε οργανώσουμε την πα-ρέμβασή μας μέσα από κοινωνικούς, αναπτυξιακούςκαι επιστημονικούς φορείς, αλλά και «κινήσεις πολι-τών», ώστε η διαχείριση των δημοτικών υποθέσεωνστο νέο Δήμο Λέσβου να οδηγεί στην αξιοποίηση τωνευκαιριών για το καλό όλων και στην επίλυση τωνπροβλημάτων, και όχι στη μεγιστοποίησή τους καιστην απώλεια των ευκαιριών!Και μια τέτοια ευκαιρία - που κινδυνεύει να μείνει α-ναξιοποίητη - είναι οι αναπτυξιακές δυνατότητες πουμας προσφέρει ο «Καλλικράτης», εφόσον αξιοποιη-θούν με σωστό τρόπο.
 Διάλογος για το Δήμο ΛέσβουΣήμερα που έχει εκλείψει από τη δημόσια συζήτησητο άγχος της εκλογής των υποψηφίων, είναι καιρός ναπροκληθεί ένας ουσιαστικός, νηφάλιος διάλογος γύ-ρω από τη μεγάλη μεταρρύθμιση του «Καλλικράτη».Την θεσμική μεταρρύθμιση που αδικήθηκε κατάφορασε όλη την προεκλογική περίοδο, καθώς ούτε συζητή-θηκαν ούτε αναδείχθηκαν με επιχειρήματα οι θετικέςτου πλευρές και οι όποιες αδυναμίες του.Με ευκολία -και προσβλέποντας στο θυμικό των ψη-φοφόρων- έκαναν σημαία την αντίθεση στο χωροταξι-κό των νέων δήμων, χωρίς όμως να θεμελιώσουν με ε-πιχειρήματα τους ουσιαστικούς λόγους για τους οποί-ους αντιτίθενται στον ενιαίο Δήμο Λέσβου -εκείνοιπου θα κληθούν από τις θέσεις της συμπολίτευσης καιτης αντιπολίτευσης να τον διοικήσουν!Ποια είναι άραγε τα πλεονεκτήματα ή τα μειονεκτήμα-τα του ενιαίου Δήμου Λέσβου - αναπτυξιακά, κοινωνι-κά, διοικητικά ή άλλα - και γιατί υπονομεύεται, πρινκαν την εφαρμογή του το εγχείρημα της λειτουργίαςτου Δήμου Λέσβου, με την εξαγγελία άκαιρων δημο-
 Η ΠΟΕ-ΟΤΑ, αναφέρει σεανακοίνωσή του ο Σύλλο-γος, μετά από τη συνάντη-ση που είχε με τον υφυ-πουργό Εσωτερικών Γιώρ-γο Ντόλιο απέσπασε τηδέσμευση ότι θα υπογρα-φεί, άμεσα, συλλογικήσύμβαση εργασίας για το
 προσωπικό ιδιωτικού δί-καιου στους δήμους. Επί-σης δεσμεύτηκε ότι το Υ-πουργείο Εσωτερικών θαεξετάσει θεσμικά το πάγιοαίτημα των εργαζόμενωνστην τοπική αυτοδιοίκησηγια ενιαίο πλαίσιο αμοι-βών και όρων απασχόλη-
 σης των εργαζόμενων στιςεπιχειρήσεις των δήμων.Ακόμα, το Υπουργείο δε-σμεύτηκε να προχωρήσειστην αναστολή προσλή-ψεων στους δήμους μεβάση τους προσωρινούςπίνακες διοριστέων, ώστενα προσληφθεί μόνιμοπροσωπικό και να απο-φευχθεί η ιδιωτικοποίησησε τομείς όπως η καθα-ριότητα, οι παιδικοί σταθ-μοί και άλλων υπηρεσιώντων ΟΤΑ. Επίσης θα υπάρ-χει συνεχής επικοινωνίαμε την ΑΔΕΔΥ, εν όψει της
 κατάρτισης του νέου ενι-αίου μισθολογίου, για τηνεξασφάλιση των επιδομά-των και του μισθού τωνεργαζόμενων στους ΟΤΑ.Ο Σύλλογος ΕργαζομένωνΟΤΑ καλεί τους εργαζό-μενους στους δήμους σεαγωνιστική επαγρύπνηση,ώστε να υλοποιηθούν οιδεσμεύσεις, να δημιουρ-γηθούν οι όροι έτσι ώστενα αποτραπεί κάθε από-λυση εργαζομένου, ναδιασφαλιστούν οι αποδο-χές όλων των εργαζομέ-νων.
 Ανήμερα τη δεύτερη Κυριακή των εκλογών «έπεσε»η ιδέα, και την ερχόμενη Κυριακή… υλοποιείται.
 Μεθαύριο λοιπόν, Κυριακή 28 Νοεμβρίου στις 12 τομεσημέρι, στο χώρο των λιθόστρωτων στα Τσαμάκιακαι μπροστά από το ξυλόσπιτο των Προσκόπων, συ-γκεντρώνονται όσοι πολίτες της Μυτιλήνης ενδιαφέ-ρονται να μεταφέρουν στην πόλη το πείραμα κοινω-νικής παρέμβασης και ευαισθησίας που λειτουργείστην Αθήνα υπό την επωνυμία Atenistas.Πρόκειται, στην ουσία, για μια παρέα εθελοντών πουπαρεμβαίνουν κοινωνικά με την πράξη τους σε θέμα-τα που αφορούν καθημερινά τους ανθρώπους και το
 δημόσιο χώρο. Χωρίς καταστατικά και διοικητικάσυμβούλια, μόνο με επιτροπές σχεδιασμού ή δράσε-ων, η παρέα αυτή, που άγνωστο πώς θα ονομαστεί -θα αποφασιστεί κι αυτό την Κυριακή -, τονίζει προςτο παρόν πως «η πόλη είμαστε εμείς» και καλεί όποι-ον κουράστηκε να περιμένει να αλλάξει τη ζωή του οόποιος δήμος, να συλλειτουργήσει. Έως την Κυριακήη ομάδα πρωτοβουλίας καλεί όποιον θα πάει σταΤσαμάκια να έχει μελετήσει στην ιστοσελίδα τωνAtenistas (www.atenistas.gr) τη λειτουργία της ομά-δας της Αθήνας, προκειμένου να υπάρχει μια βάσησυζήτησης για το εγχείρημα.
 Θέσεις
 Μετά τις εκλογές στο Δήμο Λέσβου…
 Γράφει ο ΝΙΚΟΣ ΖΟΥΡΟΣ*
 Προβλήματα στην υδροδότηση από βλάβη στην κεντρική γεώτρηση του χωριού, η οποία σταδιακά αποκαθίσταται
 Λασπόνερο στιςβρύσες της Στύψης
 Χαιρετίζει ο Σύλλογος τη μεγάλη συμμετοχή στην απεργία των εργαζόμενων στους δήμους
 Σε αγωνιστική επαγρύπνησηΧαιρετίζει τη μεγάλη συμμετοχή των δημοτικών υ-
 παλλήλων στην απεργία που πραγματοποιήθηκε α-πό την Παρασκευή 19 Νοεμβρίου έως την Τρίτη 23Νοεμβρίου, ο Σύλλογος Εργαζομένων ΟΤΑ της Λέ-σβου. Την Τρίτη 23 του μήνα δε λειτούργησε σχεδόνκαμμία υπηρεσία του Δήμου Μυτιλήνης, ενώ αντί-στοιχα πολύ υψηλά ποσοστά συμμετοχής καταγράφη-καν και στους υπόλοιπους δήμους της Λέσβου.
 Συγκροτείται στα Τσαμάκια την Κυριακή το μεσημέρι
 Κάτι σαν τους… Atenistas!
 συνέχεια στη ΣEΛ. 27
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 Περνά στην ιστορίαΑυτά, όμως, θα τα δούμεκαι θα τα συζητήσουμεστην ώρα τους. Προς τοπαρόν, θέλουμε να κατα-θέσουμε κάποιες εκτιμή-σεις για το αποτέλεσματων εκλογών και τουςπρωταγωνιστές τους.Στην αιρετή πλέον Περι-φέρεια Βορείου Αιγαίου,ο Νάσος Γιακαλής περνάστην ιστορία ως ο πρώτοςαιρετός περιφερειάρχης.Κέρδισε την Περιφέρειακόντρα σ’ όλα τα προγνω-στικά που ήθελαν ως φα-βορί τον κύριο αντίπαλότου, τον Παύλο Βογιατζή.Ο οποίος εμφανιζόταν σ’όλο σχεδόν τον αθηναϊκόΤύπο ως σίγουρος νικη-τής στην Περιφέρεια, πα-ρά τη διαφορά των 11 πο-σοστιαίων μονάδων πουείχε το ΠΑΣΟΚ από τηΝ.Δ. στο Βόρειο Αιγαίοστις τελευταίες βουλευτι-κές εκλογές, που έγινανπριν από μερικούς μήνες.Τη βεβαιότητά τους αυτή,προφανώς, την εκλάμβα-ναν από τις δημοσκοπή-σεις που είχαν στη διάθε-σή τους. Και το γεγονόςαυτό διαμόρφωνε και ε-πηρέαζε και το πολιτικόσκηνικό, με βάση το ο-ποίο πραγματοποιήθηκεη αναμέτρηση. Απ’ τη μια,ο Παύλος με τον αέρα τουφαβορί, με ό,τι σημαίνειαυτό από πλευράς εντυ-πώσεων, ρεύματος, προ-σέλκυσης υποψηφίων,αλλά κυρίως προσέλκυ-σης τμήματος του εκλογι-κού σώματος, που πάνταθέλει να είναι με το νικη-τή. Και απ’ την άλλη, ο
 Νάσος, που οι δημοσκο-πήσεις ήθελαν να χάνει,με ό,τι αυτό σήμαινε γιατην ψυχολογία της ομά-δας του και τις εντυπώ-σεις του εκλογικού σώμα-τος. Ο οποίος, μάλιστα,είχε να αντιμετωπίσει,πέρα από τη δεδομένηπολεμική επώνυμων το-πικών στελεχών του κυ-βερνώντος κόμματος, καιτην εκ του... μακρόθενστήριξη του ΠΑΣΟΚ κε-ντρικά, που κατά τ’ άλλαποτέ δεν πίστεψε στην υ-ποψηφιότητά του.Γι’ αυτό και τη νίκη τηνπιστώνεται προσωπικά οΝάσος Γιακαλής και οιλίγοι στενοί του συνεργά-τες, που πίστεψαν σ’ αυ-τόν και έφεραν αυτό το α-ποτέλεσμα παρά τα προ-γνωστικά.
 Η κάλπη έκρυβε εκπλήξεις
 Τούτων δοθέντων, αναμε-νόταν λοιπόν να καταγρα-φεί μία αισθητή διαφοράστον πρώτο γύρο και α-σφαλώς ένα νικηφόρο α-ποτέλεσμα στο δεύτερογύρο για τον Παύλο Βο-γιατζή και το συνδυασμότου. Η κάλπη, όμως, έ-κρυβε εκπλήξεις. Έτσι,την πρώτη Κυριακή η δια-φορά των δύο διεκδικη-τών της Περιφέρειας ήτανμόλις δύο μονάδες, ενώτη δεύτερη υπήρξε ανα-τροπή, με το Νάσο Γιακα-λή να κάνει την έκπληξηκαι να κερδίζει με μιαδιαφορά 1.300 ψήφων,στο νήμα.Το γεγονός αυτό πράγμα-τι αποτέλεσε την έκπληξη
 των εκλογών, αφού μεδεδομένη τη διαφορά τούα΄ γύρου - έστω και με τιςδύο μονάδες - και τη δι-εισδυτικότητα των δύομονομάχων στους εκτόςβ΄ γύρου συνδυασμούς,λόγω συμπαθειών, προτι-μήσεων κ.λπ., φαινόταν,αν όχι απίθανο, πάντωςαρκετά δύσκολο να γίνειη ανατροπή, η οποία τελι-κά έγινε.
 Επικοινωνιακές αστοχίες...
 Σ’ αυτό συνέβαλε, πέρααπό τις άστοχες, κατά τηγνώμη μας, κινήσεις τηςπλευράς Βογιατζή που έ-γιναν τη δεύτερη Κυρια-κή, και η πικρία - που σεορισμένες περιπτώσεις,όπως αυτή της Χίου, έγι-νε οργή - των δημοτικώνσυνδυασμών που στηρί-χθηκαν από τη Ν.Δ., οι ο-ποίες ένιωσαν ριγμένεςσε σχέση με το περιφε-ρειακό ψηφοδέλτιο. Καιαν θεωρηθεί, εκ του απο-τελέσματος, ότι η μεγάληδιαφοροποίηση τη δεύτε-
 ρη Κυριακή σε σχέση μετην πρώτη έγινε στη Χίο,όπου η διαφορά υπέρ τουΝάσου εκτοξεύτηκε απότις 0,8 μονάδες στις 12περίπου στο β΄ γύρο, κα-ταλαβαίνει κανείς τι οργήπροκάλεσε στα στελέχητου αποτυχόντος δημοτι-κού συνδυασμού του Γ.Χαλιορή, που στηρίχθηκεαπό τη Ν.Δ., ο καταποντι-σμός του και η ανάδειξητου Π. Λαμπρινούδη απότην πρώτη Κυριακή ωςδημάρχου, με το τεράστιοποσοστό τού 60% περί-που. Ομολογουμένως, ή-ταν πολύ δύσκολο στιςλίγες μέρες που μεσολα-βούσαν, να αμβλυνθεί ηοργή των ανθρώπων καιτων υποστηρικτών τουΧαλιορή, οι οποίοι φαίνε-ται ότι επέλεξαν να.... τι-μωρήσουν το συνδυασμότου Παύλου Βογιατζή μετην αποχή τους από τηνκάλπη.Όμως, με δεδομένη τηνκατάσταση αυτή, η οποίαδεν ήταν άγνωστη στοσυνδυασμό Βογιατζή - α-
 φού τους είχαν διαμηνύ-σει τις προθέσεις τους -,η κίνηση να επισκεφθείλίγες μέρες πριν τη δεύ-τερη Κυριακή τη Χίο οπρόεδρος της Ν.Δ., Αντώ-νης Σαμαράς, κατά τηγνώμη μας, αν δεν ήτανολέθρια, ήταν τουλάχι-στον άστοχη. Γιατί κατά-φερε να συσπειρώσει τοΠΑΣΟΚ, το οποίο, έχο-ντας «καθαρίσει» απ’ τονπρώτο γύρο το Δήμου Χί-ου, έπεσε πάνω στο Για-καλή χωρίς δεύτερη σκέ-ψη! Το αποτέλεσμα ήτανσυντριπτικά υπέρ Γιακαλήκαι έτσι κάλυψε τη δια-φορά ψήφων που είχεστη Λέσβο.Στην οποία Λέσβο, μπο-ρεί ο συνδυασμός Γιακα-λή να εκτιμά ότι κατάφερενα γυρίσει ΠΑΣΟΚικούςψηφοφόρους που στονπρώτο γύρο προτίμησανΒογιατζή, αλλά το τελικόαποτέλεσμα δείχνει ότι ηόποια... επιστροφή, σ’ ό-ποια έκταση έγινε, δεν ή-ταν επαρκής για να μειώ-σει αισθητά τη διαφοράπου βγήκε απ’ την κάλπητης Κυριακής 7 Νοεμβρί-ου.
 Τον... έκαψε ο Καμμένος
 Εκ του αποτελέσματος, ε-πιπροσθέτως, προκύπτειότι ήταν αστοχία και οιδημόσιες δηλώσεις τουβουλευτή Πάνου Καμμέ-νου - είναι γαμπρός στηνΙκαρία - για ενίσχυση στοδεύτερο γύρο του υποψη-φίου τού Κ.Κ.Ε. στο ΔήμοΙκαρίας, αντί του υποστη-ριζόμενου και απ’ τη Ν.Δ.αντίπαλου συνδυασμού,τον οποίο στήριζαν, εκτόςτης Ν.Δ., το ΠΑΣΟΚ και οΣΥΡΙΖΑ. Οι δηλώσειςΚαμμένου πήραν πανελ-λαδική δημοσιότητα καιεξόργισαν του νεοδημο-κράτες της Ικαρίας που ή-δη ήταν εκλεγμένοι στοναντίπαλο του Κ.Κ.Ε. συν-δυασμό, γεγονός πουλειτούργησε ως μπούμε-ρανγκ όχι μόνο στην Ικα-ρία, αλλά σ’ όλο το Βό-ρειο Αιγαίου, αφού η...
 γραμμή που δημόσια υ-παγόρευσε με τις δηλώ-σεις του ο πρώην υφυ-πουργός, εκ των πραγμά-των προβλημάτισε και...μπλόκαρε πολλούς απόεκείνους που θα ήθελανενδεχομένως να κινηθούνσ’ αυτήν τη γραμμή.Πληροφορίες θέλουν οιδηλώσεις Καμμένου ναμην είναι προϊόν του πα-ρορμητικού και εκρηκτι-κού χαρακτήρα του βου-λευτή, αλλά να υπαγο-ρεύτηκαν κεντρικά, στοπλαίσιο της τακτικής γιατο β΄ γύρο. Αν πράγματιείναι έτσι, τότε, τόσο η ε-πίσκεψη Σαμαρά στη Χίο,όσο και οι δηλώσεις Καμ-μένου, στοίχησαν επικοι-νωνιακά στο συνδυασμόΒογιατζή και συνέβαλαν,κατά την άποψή μας, στοτελικό αποτέλεσμα, πουκρίθηκε στις λεπτομέρει-ες.
 Και η πρόκλησηΕκ των υστέρων πολλάμπορεί να πει κανείς γιατα λάθη, τις παραλείψεις,τις αστοχίες και τα προ-βλήματα που έπαιξαν τορόλο τους σ’ αυτές τις ε-κλογές και συνέβαλανστο αποτέλεσμα. Η κάλ-πη, ωστόσο, έδωσε την ε-τυμηγορία των πολιτώντου Βορείου Αιγαίου γιατο ποιοι θα τους εκπρο-σωπήσουν τα επόμεναχρόνια στο νέο θεσμό τηςαιρετής περιφερειακήςαυτοδιοίκησης. Η ιστορίαγι’ αυτή μόλις ξεκινά, μεπολλές ασάφειες καιπροβλήματα, που πρέπεινα αντιμετωπιστούν μετον καλύτερο τρόπο, προ-κειμένου η Περιφέρειάμας να ξεκολλήσει απ’ τιςτελευταίες θέσεις τής Ε.Ε.που βρίσκεται σήμερα.Να η πρόκληση για τονπρώτο αιρετό περιφερει-άρχη και το πρώτο αιρετόΠεριφερειακό Συμβούλιο.Γι’ αυτά θα κριθούν όλοι,και με το δεδομένο ότιδεν υπάρχει προηγούμε-νο, η νέα περιφερειακήαρχή μπορεί να βάλει θε-τικό πρόσημο στην ανά-πτυξη της περιοχής μας.
 Μερικές εκτιμήσεις για τους λόγους που έκριναν το τελικό αποτέλεσμα στην Περιφέρεια
 Επικοινωνιακές αστοχίες και η πικρία που έγινε οργή...
 τoυ ΜΑΝΟΛΗ ΜΑΝΩΛΑ
 Με το δεύτερο γύρο των αυτοδιοικητικών εκλογώναναδείχτηκαν οι νέοι δήμαρχοι και ο νέος αιρε-τός περιφερειάρχης στα νησιά του Βορείου Αι-
 γαίου. Οι νέοι δήμαρχοι-κυβερνήτες των νησιών και ονέος περιφερειάρχης ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίουτού 2011 τη θητεία τους, έχοντας ως αρχικό μέλημάτους την εξερεύνηση στην πράξη του νομοθετικούπλαισίου του «Καλλικράτη», που πρώτοι αυτοί θα επι-χειρήσουν να υλοποιήσουν, παρά τις ασάφειες, τιςδυσκολίες, τα προβλήματα και τις όποιες ενστάσειςμπορεί να έχουν. Όλα αυτά είναι παρόντα και δεδομέ-να, αλλά απ’ τη στιγμή που μπήκαν στο... χορό, θαπρέπει να χορέψουν!
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 Ο Βαγγέλης Χριστοδού-λου, γνωστό στέλεχοςτου Κ.Κ.Ε., εκλεγόταν α-νελλιπώς δημοτικός σύμ-βουλος Μυτιλήνης απ’ το1978, ξεκινώντας την αυ-τοδιοικητική του πορείαμε την τελευταία θητείατου αείμνηστου Απόστο-λου Αποστόλου και για ο-κτώ συνεχείς θητείες, ή32 χρόνια. Ο κ. Χριστο-δούλου στις εκλογές της7ης Νοεμβρίου τού 2010συμμετείχε ως υποψή-φιος δημοτικός σύμβου-λος Λέσβου με το συν-δυασμό του Βαγγέλη Πα-λαιολόγου, αλλά, αν καιεκλέχτηκε πρώτος σεσταυρούς στο κεντρικόψηφοδέλτιο, τις τρεις έ-δρες της παράταξής τουκατέλαβαν ο επικεφαλήςκαι οι πρώτοι σε ψήφουςαπ’ τις Δημοτικές Ενότη-τες Γέρας και Μανταμά-δου. Οπότε και έμεινε, εξαιτίας του εκλογικού συ-στήματος που επέβαλε ο«Καλλικράτης», εκτόςτου νεοεκλεγέντος Δημο-τικού Συμβουλίου.
 Οι νυν δήμαρχοι…Όμως, η περίπτωση του κ.Χριστοδούλου δεν είναι ημοναδική που υποψήφιοςπου τα πήγε πάρα πολύκαλά στην κάλπη, «αδι-κήθηκε» στις αυτοδιοικη-τικές εκλογές τού 2010.Στην ίδια ακριβώς κατη-γορία ανήκουν και έξι απ’τους 13 δημάρχους τηςΛέσβου, που ήταν υπο-ψήφιοι στα δημοτικά καιπεριφερειακά ψηφοδέλ-τια. Ας δούμε, όμως, τι έ-καναν οι νυν δήμαρχοι,τελευταίος ο καθένας γιατον καποδιστριακό δήμοπου είχε εκλεγεί, στις ε-κλογές:Ο δήμαρχος Αγιάσου,Χρύσανθος Χατζηπανα-γιώτης, ήταν υποψήφιοςδημοτικός σύμβουλοςστην εκλογική περιφέρειαΑγιάσου με τη «ΛαϊκήΣυσπείρωση». Με τα δε-δομένα του «Καλλικρά-τη», στη μονοεδρική Α-γιάσο ήταν εκ προοιμίου«καταδικασμένος» ναμην εκλεγεί κάθε υποψή-φιος σε συνδυασμό, πλην
 εκείνου που θα έδινε τοδήμαρχο Λέσβου. Κι αυτόγιατί, με βάση το σύστηματων εκλογών, μόνο οπλειονοψηφήσας συν-δυασμός εκλέγει δημοτι-κό σύμβουλο στις μονοε-δρικές εκλογικές περιφέ-ρειες. Όμως θα ήταν καισχήμα οξύμωρο ο αποχω-ρών δήμαρχος Αγιάσουνα είναι οπουδήποτε αλ-λού υποψήφιος.Ο δήμαρχος Αγίας Παρα-σκευής, Γιώργος Κυρια-ζής, «στο παρά πέντε»των εκλογών αποφάσισενα είναι υποψήφιος δη-μοτικός σύμβουλος με έ-να συνδυασμό που τον ε-ξέφραζε λόγω και της έ-ντονης κριτικής που είχεασκήσει στον «Καλλικρά-τη», με το συνδυασμότου Δημήτρη Βουνάτσου,που κέρδισε τις εκλογέςστο Δήμο Λέσβου. Κι ε-πειδή ο κ. Κυριαζής ήτανο πρώτος σε σταυρούςστη μονοεδρική εκλογικήπεριφέρεια της Αγίας Πα-ρασκευής απ’ το συνδυα-σμό που πλειοψήφησεστο Δήμο Λέσβου, κατέ-λαβε την έδρα της ΑγίαςΠαρασκευής. Κέρδισε,δηλαδή, ο κ. Κυριαζής γιατον ίδιο ακριβώς λόγοπου έχασε ο κ. Χατζηπα-ναγιώτης στην Αγιάσο.Ο δήμαρχος Γέρας, Σωτή-ρης Ζαμτράκης, μετά απόπολυετή παρουσία στααυτοδιοικητικά πράγματατου Νομού Λέσβου, απο-φάσισε να μη συμμετά-σχει στις δημοτικές εκλο-γές, ενώ δε θέλησε να εί-
 ναι υποψήφιος περιφε-ρειακός σύμβουλος μετον Παύλο Βογιατζή, μιακι είχε εξ αρχής δηλώσειπως ενδιαφέρεται μόνογια τη θέση του υποψήφι-ου αντιπεριφερειάρχη τουΝομού Λέσβου. Τώρα,μετά τις εκλογές, ο καιπρόεδρος της Τοπικής Έ-νωσης Δήμων και Κοινο-τήτων Ν. Λέσβου, ζώνταςαπό κοντά την αρχή τηςμεταβατικής περιόδου καιτα προβλήματα που εμ-φανίζονται, μοιάζει νααισθάνεται πολύ τυχερόςπου δε θα συνεχίσει στημετά τη διοικητική μεταρ-ρύθμιση εποχή την αυτο-διοικητική του πορεία.Ο δήμαρχος Ερεσού - Α-ντίσσης, Σωτήρης Καρδα-ράς, μετά τη δημαρχιακήτου θητεία, θα περάσειστην αιρετή Περιφέρεια,όπου και εκλέχτηκε περι-φερειακός σύμβουλος,10ος στη σειρά σε σταυ-ρούς, με το συνδυασμότου Νάσου Γιακαλή. Ο δήμαρχος Ευεργέτου-λα, Μιχάλης Πολυπαθέλ-λης, που ομοίως τα πήγεπάρα πολύ καλά στις πε-ριφερειακές εκλογές, θαείχε εκλεγεί περιφερεια-κός σύμβουλος αν κέρδι-ζε ο συνδυασμός τουΠαύλου Βογιατζή. Ο κ.Πολυπαθέλλης, όπως καιο κ. Καρδαράς, ήταν 10ος
 σε σταυρούς στο συνδυα-σμό του.Ο δήμαρχος Καλλονής,Δημήτρης Φαναραδέλλης,ήταν απ’ τους βασικούςπολέμιους της χωροταξι-κής επιλογής του «Καλλι-κράτη» να αποτελεί έναδήμο όλη η Λέσβος. Ό-ταν, λοιπόν, οριστικοποι-ήθηκε πως δε θα μοιρα-στεί το νησί σε τρεις, τέσ-σερις ή πέντε δήμους, ο-ριστικοποίησε και ο α-περχόμενος δήμαρχοςτης «συμπρωτεύουσας»ότι δε θα μετάσχει στις ε-κλογές.Ο δήμαρχος Λουτρόπο-λης Θερμής, ΔημήτρηςΚαμενής, ήταν αποφασι-σμένος πολύ καιρό πρινότι δε θα εκτεθεί ξανά ωςαυτοδιοικητικός. Ο κ. Κα-μενής έδωσε μια δύσκο-λη μάχη, σε ένα δύσκολοδήμο, για να καταφέρεινα βάλει σε τάξη μια σει-ρά από εκκρεμότητες, κιεξ αιτίας και προβλημά-των που αντιμετώπισε α-κόμη και μεταξύ των δη-μοτικών του συμβούλων,είχε δηλώσει πως δε θαασχοληθεί άλλο.Ο δήμαρχος Μανταμά-δου, Στέφανος Αποστό-λου, ήταν υποψήφιος πε-ριφερειακός σύμβουλοςμε τον Παύλο Βογιατζήκαι θα είχε εκλεγεί, καιμάλιστα σε πάρα πολύ
 καλή σειρά - έκτος σεσταυρούς -, αν κέρδιζε οσυνδυασμός του.Ο δήμαρχος Μήθυμνας,Στέλιος Καραντώνης, ή-ταν υποψήφιος περιφε-ρειακός σύμβουλος με τοΝάσο Γιακαλή και θα είχεεκλεγεί περιφερειακόςσύμβουλος αν το ποσο-στό του συνδυασμού ή-ταν λίγο μεγαλύτερο σε ε-πίπεδο Λέσβου και λίγομικρότερο σε επίπεδο Χί-ου, οπότε και η περιφε-ρειακή αρχή θα εξέλεγεέναν περισσότερο σύμ-βουλο. Τώρα ο κ. Καρα-ντώνης παραμένει πρώ-τος επιλαχών.
 … έδωσαν περιφερειάρχη
 Ο δήμαρχος Μυτιλήνης,Νάσος Γιακαλής, όπως εκτου αποτελέσματος απο-δείχτηκε, πίστεψε σοβα-ρά - κόντρα σε όλες τις«Κασσάνδρες» - ότι ε-κτός από διορισμένος πε-ριφερειάρχης, μπορεί ναγίνει και ο πρώτος αιρε-τός του Βορείου Αιγαίου,και τα κατάφερε. Έχονταςδύο δημαρχιακές θητείεςστην πρωτεύουσα τουΝομού Λέσβου και τουΒορείου Αιγαίου, πέτυχενα γυρίσει υπέρ του όποι-
 Ο «Καλλικράτης» άφησε εκτός αυτοδιοίκησης τον για 32 χρόνια δημοτικό σύμβουλο Βαγγέλη Χριστοδούλου, αλλά και έξι απερχόμενους δημάρχους που ήταν υποψήφιοι σύμβουλοι
 Τα περίεργα της κάλπηςΟι δήμαρχοι της Λήμνου…
 Πιο καλά, όμως, ταπήγαν σε γενικές
 γραμμές στις εκλογέςοι νυν δήμαρχοι τηςΛήμνου. Εκ των τεσ-σάρων, μόνο ο Ανδρέ-ας Καλαϊτζής δεν έθε-σε υποψηφιότητα καιδε θα μετέχει στο νέοΔήμο Λήμνου. Ο δή-μαρχος Μύρινας, Νά-σος Σκαμάγκης, θα εί-ναι ο επικεφαλής τηςμείζονος αντιπολίτευ-σης στο ΔημοτικόΣυμβούλιο. Με τονπλειονοψηφήσαντασυνδυασμό του Αντώ-νη Χατζηδιαμαντή ε-κλέχτηκε ο δήμαρχοςΝέας Κούταλης, Δη-μήτρης Βουλγαράκης,ο παλιότερος δήμαρ-χος του Αιγαίου, πουέχει τρεις θητείεςπροέδρου κοινότηταςκαι τρεις θητείες δη-μάρχου στον καποδι-στριακό Δήμο ΝέαςΚούταλης. Ομοίως μετον Αντώνη Χατζηδια-μαντή εκλέχτηκε και ονυν δήμαρχος Μού-δρου και εις εκ τωνδυναμικότερων και α-ποτελεσματικότερωνστελεχών της αυτοδι-οίκησης, Κώστας Α-δαμίδης.Με τον Αντώνη Χα-τζηδιαμαντή επανήλ-θε στο Δημοτικό Συμ-βούλιο η παλιά δή-μαρχος της περιόδου1990 - 1994, Δέσποι-να Κωνστάντιου, πουόλα τα προηγούμεναχρόνια είχε κοινωνι-κή, αλλά όχι αυτοδι-οικητική δράση.
 … οι νέοι του Άι-Στράτη
 Όμως, περίεργα έβγα-λε η κάλπη και γενικάοι εκλογές τού 2010και στο μικρότερο δή-μο του Νομού Λέ-σβου, το Δήμο ΑγίουΕυστρατίου, όπου στομοναδικό συνδυασμόπου μετείχε στις ε-κλογές, αυτόν τού νυνπροέδρου και αυρια-νού δημάρχου, Χαρά-λαμπου Μακρή, μετεί-χαν πολλοί νεαρής η-λικίας υποψήφιοι.Είναι παρήγορο καισυνάμα ενθαρρυντικόγια τον τόπο το γεγο-νός ότι το 70% των 13συμβούλων είναι ηλι-κίας κάτω των 35 ετώνκαι με όρεξη να δου-λέψουν για τις υποθέ-σεις του νησιού τους.
 Την επόμενη Τρίτη, η Τοπική Έ-νωση Δήμων και Κοινοτήτων
 (ΤΕΔΚ) Ν. Λέσβου θα έχει μια απ’τις τελευταίες συνεδριάσεις της,στην οποία εκτός των θεμάτωνπου απασχολούν το απερχόμενοσυμβούλιο θα συζητηθεί και τοθέμα της διοργάνωσης συσκέψε-ων των αιρετών σε Λέσβο και Λή-μνο.Συσκέψεις, πάντως, το επόμενοδιάστημα θα έχουν και οι νεοεκλε-γέντες αιρετοί, αφού εκτός των ε-
 κλεγμένων δημάρχων και περιφε-ρειαρχών που ήδη ενημερώνονταισε διημερίδες που διοργανώνει τοΥπουργείο Εσωτερικών, θα υπάρ-ξουν ανάλογες δράσεις για όλουςτους αιρετούς και στην ελληνικήπεριφέρεια. Ανάλογη επιμόρφωσηστο νησί έχει ήδη προγραμματι-στεί απ’ τον νεοεκλεγέντα δήμαρ-χο Λήμνου, ενώ αναμένεται παρό-μοιος σχεδιασμός να δρομολογη-θεί και για το Δήμο Λέσβου.Η ΤΕΔΚ, στη συνεδρίαση της επό-
 μενης Τρίτης, θα αποφασίσει καιγια τον ορισμό των εκπροσώπωντης σε μια σειρά από επιτροπές, ό-πως το ΣΧΟΠ Βορείου Αιγαίου,την Πρωτοβάθμια Επιτροπή Πολε-οδομικού Αρχιτεκτονικού Ελέγ-χου, το Διοικητικό ΣυμβούλιοΜουσείου - Βιβλιοθήκης «Στρ. Ε-λευθεριάδη - Tériade», καθώς καιστην επιτροπή εισήγησης για ανά-θεση του έργου «Ολοκλήρωση δι-κτύων αποχέτευσης Δήμου Γέ-ρας».
 Συσκέψεις σε Λέσβο και Λήμνο
 Στα θρανία οι αιρετοί
 της ΜΑΡΙΝAΣ ΠOΛΛATOY
 Τρανταχτές απουσίες θα περιέχει η απόφαση ανα-κήρυξης των αποτελεσμάτων των αυτοδιοικητικώνεκλογών τού 2010, την οποία σήμερα εξετάζει το
 Πρωτοδικείο Μυτιλήνης. Απουσίες προσώπων που ό-λα τα τελευταία χρόνια έφεραν επάξια τον τίτλο τουαυτοδιοικητικού και τώρα, ελέω «Καλλικράτη», δεν ε-κλέχτηκαν ή δεν μπήκαν καν στον κόπο να διεκδική-σουν εκ νέου τη συμμετοχή τους στα κοινά. Σε αυτήτην πρώτη κατηγορία υπάρχουν, μεταξύ των άλλων, οπιο παλιός δημοτικός σύμβουλος στη Λέσβο, όπωςκαι έξι απερχόμενοι δήμαρχοι, ενώ ακόμη τέσσεριςδήμαρχοι δεν έθεσαν καν υποψηφιότητα.
 συνέχεια στη ΣEΛ. 27
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 της ΠEΛΛHΣ ΓIAKOYMH
 «Έριξε το γάντι», χθες με δήλωσή του,ο δήμαρχος Μυτιλήνης, Νάσος Για-καλής, στην περιφερειάρχη Σοφία
 Θεολογίτου. Κι αυτό μετά τη νέα ακυρωτικήαπόφαση για τα δάνεια που αποφάσισε ναπάρει ο Δήμος, προκειμένου να καλύψει ά-μεσες οικονομικές ανάγκες για πληρωμήμισθών και προμηθευτών, αλλά και για νακαλύψει ένα δάνειο overdraft που είχε συ-νάψει η προηγούμενη δημοτική αρχή. Ο κ.Γιακαλής, με μια σκληρή δήλωση, κατηγο-ρεί ευθέως την κ. Θεολογίτου ότι σκόπιμαήθελε να ακυρώσει την απόφαση του Δημο-τικού Συμβουλίου και μάλιστα φρόντισε να«διαρρεύσει» και το έγγραφο της ακυρωτι-κής απόφασης σε συγκεκριμένη εφημερίδα,πριν καν ο Δήμος ενημερωθεί. Ο κ. Γιακα-λής καταγγέλλει την περιφερειάρχη ότι γί-νεται η αιτία να μείνουν απλήρωτοι εργαζό-μενοι εν όψει των εορτών, αίσθηση όμως α-ναμένεται να προκαλέσει το χαρακτηριστικόσχόλιο του δημάρχου Μυτιλήνης ότι για ό-λες τις μέχρι τώρα επιλογές της «ήταν λά-θος η επιλογή της κ. Θεολογίτου για τη συ-γκεκριμένη θέση».Στη χθεσινή γραπτή δήλωσή του ο κ. Γιακα-λής αναφέρεται στα δύο δάνεια που το Δη-μοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να συνάψει οΔήμος, και συγκεκριμένα ένα δάνειο ύψους1.490.000 ευρώ ώστε να πληρωθούν οι ερ-γαζόμενοι με συμβάσεις έργου, οι εργολά-βοι καθαριότητας και οι προμηθευτές τουΔήμου και ενός δανείου που - όπως υπο-γραμμίζει - είναι υποχρεωμένος ο Δήμος α-πό το νόμο να πάρει, προκειμένου να κλεί-σει λογαριασμό overdraft στην ΕμπορικήΤράπεζα, ύψους 1.759.000 ευρώ, που ανοί-χτηκε με δάνειο που είχε πάρει η δημοτικήαρχή του κ. Χατζηκομνηνού.
 Ο δήμαρχος Μυτιλήνης τονίζει, μάλιστα, ότιτο Υπουργείο Εσωτερικών, «γνωρίζοντας ότιόλοι σχεδόν οι δήμοι στη χώρα έχουν σοβα-ρό οικονομικό πρόβλημα, επέτρεψε τη λήψηδανείων, με δεδομένο ότι κατά το 2010 έγι-ναν μεγάλες περικοπές στις χρηματοδοτή-σεις των δήμων λόγω της οικονομικής κατά-στασης της χώρας (συγκεκριμένα περικόπη-καν 4.000.000 ευρώ για το Δήμο Μυτιλή-νης)».Σχετικά με το επιχείρημα που προβάλλει ηΠεριφέρεια για την ακύρωση της απόφασης,ότι θα έπρεπε να είχε προηγηθεί απόφασητης δημαρχιακής επιτροπής, ο κ. Γιακαλήςαναφέρει μεταξύ άλλων: «Κατά τη γνώμημου, πρόκειται για μια ακόμα πρόφαση τηςκ. Θεολογίτου, η οποία για 40 ημέρες έψα-χνε τρόπο να ακυρώσει την απόφαση και ναδημιουργήσει τεράστιο πρόβλημα σε ανθρώ-πους που πρέπει να πληρωθούν.Γιατί, όπως όλοι όσοι ασχολούνται με τηναυτοδιοίκηση γνωρίζουν, το όργανο που εί-ναι κυρίαρχο και αποφασίζει είναι το Δημο-τικό Συμβούλιο, στο οποίο πάντα η δημαρ-χιακή επιτροπή παραπέμπει τα κρίσιμα θέ-ματα. Η ίδια διαδικασία, εξάλλου, είχε ακο-λουθηθεί και στο παρελθόν, με Γ.Γ. της Πε-ριφέρειας τον κ. Λέκκα, χωρίς κανένα πρό-βλημα.»Κάνει γνωστό, επίσης, ότι θα προσφύγει σή-μερα κιόλας στην Επιτροπή του άρθρου 152,κατά της απόφασης της κ. Θεολογίτου.
 Διέρρευσε…Στην ίδια δήλωση, ο κ. Γιακαλής καταγγέλ-λει την πρακτική της κ. Θεολογίτου να«διαρρεύσει» την ακυρωτική απόφαση σεμια εφημερίδα πριν καν ενημερωθεί ο Δή-μος. Αξίζει να σημειωθεί, μάλιστα, ότι αυτόέγινε την Τρίτη, που οι υπηρεσίες του Δήμουήταν κλειστές λόγω απεργίας του ΣυλλόγουΕργαζομένων ΟΤΑ. Ο Δήμος ενημερώθηκε
 για την απόφαση, με έγγραφο, την Τετάρτητο πρωί, όταν ήδη αυτή είχε δημοσιευτεί!«Είναι παντελώς απαράδεκτο και φανερώνειτο χαρακτήρα της κ. Θεολογίτου, η οποία ε-πιλέχθηκε να υπηρετήσει από τη θέση τήςΓ.Γ. της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και νασυνεργαστεί με την αυτοδιοίκηση, το ότι τηναπόφασή της τη διοχέτευσε επιλεκτικά σεμια εφημερίδα. Δεν είχε καν την ευγένεια ήτην πρόνοια να σηκώσει το τηλέφωνο και νατη γνωστοποιήσει, όχι στο μόλις πριν λίγεςμέρες εκλεγέντα περιφερειάρχη, αλλά στοδήμαρχο της πόλης που τη φιλοξενεί», τονί-ζει χαρακτηριστικά..Συμπληρώνει, επίσης, ότι ο ίδιος επιδιώκεινα έχει πάντα καλή συνεργασία ακόμα και μετους πολιτικούς αντιπάλους του, «τους ο-ποίους σέβομαι ως ανθρώπους και ως αυτο-διοικητικά και πολιτικά στελέχη. Για την κ.Θεολογίτου φαίνεται ότι αυτά είναι “ψιλάγράμματα”, εάν δε φανερώνουν κάτι άλ-λο…».Και καταλήγει: «Λυπάμαι, αλλά εκείνη επέ-λεξε αυτόν το δρόμο. Εκείνη δεν επέδειξεκαμμία ευαισθησία για ένα σοβαρό ζήτημα,που έχει να κάνει με ανθρώπους και τη ζωήτους, τις γιορτινές μέρες που έρχονται. Γιανα επιβεβαιώσει περίτρανα όλους εκείνουςπου συζητούν ότι η επιλογή της ήταν - όπωςαποδεικνύεται καθημερινά - μια λάθος επι-λογή.»Η κ. Θεολογίτου απέφυγε χθες να κάνει ο-ποιαδήποτε δήλωση για τις κατηγορίες πουεξαπέλυσε σε βάρος της ο δήμαρχος Μυτι-λήνης, περιοριζόμενη μόνο σ’ ένα σχολια-σμό με αφορμή και το χθεσινό πρωτοσέλιδοτου «Ε»: «Δουλειά μας είναι να ελέγχουμετη νομιμότητα των αποφάσεων των δημοτι-κών συμβουλίων. Τα χρέη και οι απλήρωτοιυπάλληλοι δεν αφορούν εμάς, αλλά το Δή-μο.»
 Ο Κυνηγετικός Σύλλογος Αγιά-σου, ο παλιότερος Σύλλογοςτου νησιού, που έχει ιδρυθεί α-πό το 1928, αριθμεί 350 μέληκαι έχει αναπτύξει μια ιδιαίτεραδραστήρια ομάδα δασοπροστα-σίας και δασοπυρόσβεσης, η ο-ποία προσφέρει τα μέγιστα στηνπροστασία του πυκνού δάσουςστην περιοχή της Αγιάσου.«Σας καμαρώνουμε για τησπουδαία δουλειά που κάνετε.Μας κάνετε περήφανους καιαυτή η προσφορά υλικού πουγίνεται σήμερα, δεν είναι αντάλ-λαγμα αυτής της προσφοράς,γιατί ο εθελοντισμός δε θέλει α-νταλλάγματα, είναι επιβράβευ-ση και υποστήριξη από τηνπλευρά μας στο πολύτιμο έργοσας», τόνισε χαρακτηριστικά ηκ. Τσουρή.Παράλληλα, διαβεβαίωσε τα μέ-λη του Συλλόγου, αλλά και ό-λους όσοι επιθυμούν να προ-σφέρουν εθελοντικά, ότι θα έ-χουν την αμέριστη στήριξη καισυμπαράσταση της Πολιτείας.Από την πλευρά του, ο πρόε-δρος του Κυνηγετικού Συλλό-
 γου Αγιάσου, κ. Γιάννης Ανδρι-κού, εξέφρασε τη χαρά του καιτην ικανοποίησή του για την πα-ραχώρηση υλικού στα μέλη τουΚυνηγετικού Συλλόγου Αγιά-σου, επισημαίνοντας ότι ήταν έ-να χρόνιο αίτημά τους. Ακόμη,ευχαρίστησε την κ. Τσουρή γιατην προσφορά και το ενδιαφέ-ρον που επέδειξε, υποστηρίζο-ντας ότι τα μέλη του Συλλόγουθα βρίσκονται κοντά στη φύσηκαι θα την προστατεύουν. «Τοδάσος συνδέεται άμεσα με τηζωή μας, είναι υποχρέωσή μαςνα το προστατεύουμε», τόνισεχαρακτηριστικά.
 Εθιμοτυπικές συναντήσεις Τσουρή
 Σειρά εθιμοτυπικών συναντήσε-ων πραγματοποίησε την Τετάρτηκαι χθες η υφυπουργός Θαλασ-σίων Υποθέσεων, Νήσων και Α-λιείας, Ελπίδα Τσουρή, κατά τηδιάρκεια της παραμονής τηςστην έδρα της Γενικής Γραμμα-τείας Αιγαίου και ΝησιωτικήςΠολιτικής, στη Μυτιλήνη.Το απόγευμα της Τετάρτης, η κ.Τσουρή συναντήθηκε με το δή-
 μαρχο Μυτιλήνης και νεοεκλε-γέντα περιφερειάρχη ΒορείουΑιγαίου, Νάσο Γιακαλή. Η συνά-ντηση έγινε σε πολύ καλό κλίμακαι οι δυο πλευρές δεσμεύθη-καν να έχουν μια καλή συνεργα-σία σε θέματα που εξυπηρετούντο κοινό συμφέρον των πολιτών.Η κ. Τσουρή επεσήμανε, απότην πλευρά της, πως η δημιουρ-γία του νέου Υπουργείου σημα-τοδοτεί ταυτόχρονα μια νέα επο-χή για τα νησιά μας, με την Πο-λιτεία να στέκεται αρωγός καισυμπαραστάτης σε θέματα πουαπασχολούν το νησιωτικό χώρο.Τόνισε, τέλος, πως βρίσκεται σεανοιχτή γραμμή με την Περιφέ-ρεια, αλλά και τους υπόλοιπουςτοπικούς φορείς, ώστε να προω-θηθούν λύσεις και να επισπευ-
 τούν διαδικασίες για τα μικρά ήμεγάλα ζητήματα που απασχο-λούν τον τόπο.Χθες, από νωρίς το πρωί, η υφυ-πουργός είχε αλλεπάλληλες συ-ναντήσεις με τον κεντρικό λιμε-νάρχη Μυτιλήνης, ΕμμανουήλΒόμβα, το διοικητή του Βοστά-νειου Νοσοκομείου Μυτιλήνης,Παύλο Παπαδόπουλο, τον πρό-εδρο του Λιμενικού Ταμείου Λέ-σβου, Κωνσταντίνο Κορδώνη,και τα μέλη του διοικητικούσυμβουλίου της Ένωσης Προ-σωπικού Λιμενικού Σώματος.Επίσης, η υφυπουργός Θαλασ-σίων Υποθέσεων, Νήσων και Α-λιείας συναντήθηκε με εκπρο-σώπους του Οίκου Ναύτου καιμε αντιπροσωπεία συνταξιού-χων ναυτικών.
 Ηπατρίδα μας, σήμε-ρα βάλλεται. Ζούμεένα σιωπηλό, έναν
 αθόρυβο πόλεμο. Ένανπόλεμο που διεξάγεται μεμέσα οικονομικά, με ψυ-
 χολογικές επιχειρήσεις, με τη συνεχήκαι μεθοδευμένη απονομιμοποίηση καιαποσάθρωση των σταθερών του κρά-τους μας και του έθνους μας. Έναν πό-λεμο που κινδυνεύουμε να χάσουμεπριν καλά-καλά καταλάβουμε ότι διεξά-γεται. Αυτή είναι η μεγάλη αλήθεια, αυ-τή είναι η μόνη αλήθεια που πρέπει νακαθοδηγεί τη σκέψη μας και τις αποφά-σεις μας. Αυτή, και όχι οι φιλοδοξίες,και όχι οι προσωπικές στρατηγικές, καιόχι οι κάθε μορφής ιδεολογικές διαφο-ροποιήσεις. Ο κατακερματισμός τουκομματικού συστήματος επιτείνει τοπρόβλημα. Όποιος εμπλέκεται σε αυ-τόν, αυτόχρημα καθίσταται μέρος τουπροβλήματος, καθίσταται πρόσκομμαστη λύση. Ο φραξιονισμός, ούτως ή άλ-λως πολιτικό αμάρτημα, τώρα που ηπατρίδα βάλλεται, καθίσταται σφάλμα α-συγχώρητο.Η σημερινή κυβέρνηση στηρίζεται όχιστην αποτελεσματικότητα του έργου τηςαλλά στη στρατηγική του μεγάλου φό-βου. Η τακτική της συνοψίζεται στο«σοκ και δέος» που σπάει τις αντιδρά-σεις και απονεκρώνει τις αντιστάσειςτου πολίτη. Που συνειδητά τον κατευθύ-νει και τον καθοδηγεί είτε στην πλήρη υ-ποταγή είτε στην πολιτική απάθεια. Σή-μερα ο κόσμος είναι μουδιασμένος,σπασμένος από το σοκ της μεγάλης επί-θεσης που υπέστη. Περπατάω στο δρό-μο και βλέπω στα πρόσωπα των συμπο-λιτών μου την απογοήτευση, την κατά-θλιψη, την ήττα. Χρωστάμε σε αυτό τονκόσμο. Του χρωστάμε να τον βοηθήσου-με να βγει από την απάθεια, να ξεπερά-σει το σύνδρομο της ήττας πάνω στο ο-ποίο στηρίζει την ηγεμονία του ο Γιώρ-γος Παπανδρέου.Πέρα από τα εκβιαστικά διλήμματα, ανα-πόσπαστο μέρος αυτής της στρατηγικήςείναι η κονιορτοποίηση κάθε μορφήςσυλλογικότητας. Ο πολίτης για να είναιδιαχειρίσιμος από το σύστημα πρέπει ναείναι αποκομμένος, μόνος, βυθισμένοςστην ατομικότητά του. Το «η ισχύς εν τηενώσει» το ξέρουμε. Εδώ βλέπουμε ναεφαρμόζεται ακριβώς το αντίθετο. Βλέ-πουμε επίσης να καλλιεργείται συστημα-τικά η πολιτική απάθεια, η απαρέσκειαγια την πολιτική και τους πολιτικούς,που από μεγάλο μέρος της κοινής γνώ-μης αντιμετωπίζεται ως κάτι μιαρό, ωςκάτι βρόμικο.Κι εμείς οι πολιτικοί, σε μία τόσο σημα-ντική συγκυρία, πώς απαντάμε στιςστρατηγικές της θεσμικής απονομιμο-ποίησης και της κονιορτοποίησης τωνσυλλογικοτήτων; Με τον κατακερματι-σμό μας; Με την αυτοκατάργησή μας;Με την επιβεβαίωση των χειρότερωνστερεοτύπων; Ο κόσμος σήμερα μαςκοιτάζει, τους πολιτικούς, σα να μας λέ-ει: Τι κάνετε; Πού το πάτε; Στην αγωνίααυτού του κόσμου σήμερα, εμείς εδώστη Νέα Δημοκρατία μία μόνο απάντησηδικαιούμαστε να δώσουμε: Ενότητα καιαγώνα, Ελπίδα και προοπτική. Να δια-φυλάξουμε τους θεσμούς μας, να οδη-γήσουμε τον κόσμο στην ανάταση.Τον Οκτώβρη τού 2009, εσείς οι συ-μπολίτες μου με εκλέξατε για να εκπρο-σωπήσω τη Λέσβο, τη Λήμνο και τον Άι-Στράτη στη Βουλή με τη Νέα Δημοκρα-τία. Αυτό είναι το μετερίζι μου και από ε-δώ θα δώσω τον καλό, τον τίμιο αγώνα.Πρέπει, όλοι, να βάλουμε κάτω το «ε-γώ» μας και να υπηρετήσουμε το «ε-μείς», όχι χάριν του κόμματος αλλά χά-ριν του κόσμου, χάριν της πατρίδας.
 * Ο Σπύρος Γαληνός είναι βουλευτής ΝομούΛέσβου της Νέας Δημοκρατίας.
 Ενότητα και Αγώναςτου ΣΠΥΡΟΥ ΓΑΛΗΝΟΥ*
 Ανοικτή ΕπιστολήΣκληρή δήλωση Γιακαλή κατά Θεολογίτου με αφορμή την ακυρωτική απόφαση για τα δάνεια, που αφήνει μέσα στις γιορτές χωρίς χρήματα δεκάδες οικογένειες
 «Ήταν λάθος η επιλογή της»
 Ενίσχυση των δράσεων δασοπυρόσβεσης και δασοπροστασίας
 Εξοπλισμός σε εθελοντές στον Κυνηγετικό Σύλλογο Αγιάσου
 Ο Νάσος Γιακαλής, προχθές το βράδυ, με την Ελπίδα Τσουρή
 Χρήσιμο εξοπλισμό δασοπυρόσβεσης και δασοπροστασίας διέθε-σε στα μέλη του Κυνηγετικού Συλλόγου Αγιάσου, σε ειδική τελε-
 τή που έγινε χθες το μεσημέρι στη Γενική Γραμματεία Αιγαίου καιΝησιωτικής Πολιτικής, η υφυπουργός Θαλασσίων Υποθέσεων,Νήσων και Αλιείας, Ελπίδα Τσουρή. Η κ. Τσουρή εξέφρασε το θαυ-μασμό και την πλήρη υποστήριξή της στο πολύτιμο έργο που, ό-πως είπε, επιτελούν οι εθελοντικές οργανώσεις, εκφράζοντας τηνελπίδα τέτοιοι πυρήνες να δημιουργηθούν παντού.
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 Ενοικιάζεται στην Καλλιθέα διαμ-περές τριάρι 75 τ.μ., ρετιρέ, μεθέα στη θάλασσα. Άνετο σαλόνι,ξεχωριστός χώρος κουζίνα, 2 άνε-τα υπνοδωμάτια, μπάνιο, μεγάλομπαλκόνι, αυτόνομη θέρμανσης.Πληρ. τηλ. 22510 40074, 6938-477850, www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται ανακαινισμένη γκαρ-σονιέρα 30 τ.μ., στον Πλάτανο(πλησίον κέντρου). Δωμάτιο με δι-πλό κρεβάτι, καναπέ, γραφείο,ημι-ξεχωριστός χώρος κουζίνα μεψυγείο, φούρνο μικροκυμάτων,πλυντήριο ρούχων, κλιματιστικό,χωρίς κοινόχρηστα. Τιμή 200 ευ-ρώ. Πληρ. τηλ. 22510 40074,6938-477850, www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται επιπλωμένη γκαρσο-νιέρα 30 τ.μ., με αυτονομία θέρ-μανσης, αυλή. Τιμή προσιτή.Πληρ. τηλ. 6948-686725, 2251041564.
 Ενοικιάζεται επιπλωμένη δίχωρηγκαρσονιέρα 40 τ.μ., 2oυ ορό-φου, στο Ν. Όμιλο. Ιδιωτική μικρήτριπλοκατοικία με 4 διαμερίσματα.Ξεχωριστή κουζίνα με ανακαινι-σμένα ντουλάπια, άνετο δωμάτιομε πολλά ντουλάπια, μικρό χωλ,μπάνιο με μπανιέρα, μπαλκόνι, χω-ρίς κοινόχρηστα, με αυτόνομηθέρμανση. Πληρ. τηλ. 2251041196, 6974 - 472262, www.realhouses.gr/, [email protected]
 Ενοικιάζεται καινούργιο δυαράκιστην περιοχή της Ακαδημίας, μεαυτόνομη θέρμανση, χώρο στάθ-μευσης, ξεχωριστό άνετο υπνοδω-μάτιο, ενιαίο χώρο σαλόνι - κουζί-να, 2 μπαλκόνια σε κάθε δωμάτιο,μπάνιο. Πληρ. τηλ. 2251041196, 6974 - 472262, www.realhouses.gr/, [email protected]
 Ενοικιάζεται μονοκατοικία 60 τ.μ.,με 2 υπνοδωμάτια, μπάνιο, κουζί-να και αυλή, με κλιματιστικά, έπι-πλα και χωρίς κοινόχρηστα. Τιμήπολύ προσιτή, περιοχή πίσω απότην εκκλησία της Ζωοδόχου Πη-γής. Πληρ. τηλ. 6976-634053.
 Ενοικιάζεται στο Άνω Χάλικα πλή-ρως επιπλωμένη διώροφη μονο-κατοικία, 100 τ.μ.. Καινούργιακουζίνα, 2 σαλόνια, 1 ή 2 υπνοδω-μάτια, μπαλκόνι με θέα στη θάλασ-σα, ιδιωτική αυλή, εξωτερική απο-θήκη, 2 κλιματιστικά. Τιμή 350 ευ-ρώ. Πληρ. τηλ. 22510 40074,6938-477850, www.realpro.gr
 Ενοικιάζονται μεγάλη γκαρσονιέρακαι στούντιο στο Χάλικα και στοΑκρωτήρι αντίστοιχα, σε πολύ κα-λές τιμές. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛ-ΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 22510 46266,22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται καινούργια επιπλωμέ-νη γκαρσονιέρα, 32 τ.μ., κοντάστο κέντρο της Μυτιλήνης (περιο-χή Λαγκάδα), με Α/C, ηλεκτρικέςσυσκευές, χωρίς κοινόχρηστα.Πληρ. τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr/,[email protected]
 Δυάρι, πλήρως επιπλωμένο (μεκαινούργια έπιπλα), ενοικιάζεται,με αυτόνομη θέρμανση, καλορι-φέρ, air-condition και ιδιωτικόπάρκινγκ, στη Χρυσομαλλούσα(πλησίον μαρίνας). Πληρ. τηλ.6944-696907.
 Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα κοντάστο γήπεδο, με αυτονομία θέρμαν-σης και με πλήρη εξοπλισμό, σε τι-μή λογική. Πληρ. τηλ. 6938-675464 και 22510 24224.
 Ενοικιάζεται διαμπερές τριάρι,πλήρως επιπλωμένο και εξοπλι-σμένο, 4ου ορόφου, στη Χρυσο-μαλλούσα (με ηλεκτρικές συ-σκευές, σαλόνι, υπέρδιπλο κρεβά-τι κ.τ.λ.). Διαθέτει αυτόνομο καλο-ριφέρ και air-condition. ΑΚΙΝΗΤΑΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζεται μονοκατοικία, 4 υπνο-δωμάτια και 2 μπάνια, πίσω απότο «Μουσικό Καφενείο», πλήρωςεπιπλωμένη και εξοπλισμένη, μεTV, ψυγείο πλυντήρια ρούχων/πιά-των κ.τ.λ.. Ιδανική για συγκατοίκη-ση. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται ανεξάρτητο δυομισά-ρι στην Ολυμπίου Γυμνασιάρχου(200 μ. από την Καβέτσου), στονπάνω όροφο διπλοκατοικίας. Είναιμερικώς ανακαινισμένο, διαθέτειair-condition. Χωρίς κοινόχρηστα.ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται άνετο, ανεξάρτητοδυάρι, 1ου ορόφου, στο Συνοικι-σμό, πλήρως επιπλωμένο και εξο-πλισμένο, σε αρίστη κατάσταση,με καλοριφέρ. Μεγάλη βεράνταμε θέα, σε χαμηλή τιμή. ΑΚΙΝΗΤΑΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζεται μεγάλη, δίχωρη, επι-πλωμένη γκαρσονιέρα 40 τ.μ.,στον Παιδικό Σταθμό (50 μ. απόκαφενείο Κουτσομύτη), χωρίς κοι-νόχρηστα και σε πολύ χαμηλή τι-μή. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται πλήρως επιπλωμένοδυάρι στη Χρυσομαλλούσα. Τιμή250 ευρώ. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Ενοικιάζεται δυάρι στη Χρυσομαλ-λούσα. Τιμή 300 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Ενοικιάζεται ανεξάρτητη, καινούρ-για μεζονέτα, στη Μόρια, με 3 Υ/Δκαι βοηθητικό WC, χώρο για πάρ-κινγκ. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Eνοικιάζεται επιπλωμένη γκαρσο-νιέρα 50 τ.μ., πλήρως εξοπλισμέ-νη, με air-condition και χωρίς κοι-νόχρηστα. Πληρ. τηλ. 2251021129.
 Ενοικιάζεται άνετο τριάρι, ορό-φου, στη Σουράδα, 90 τ.μ., σεδιώροφη οικοδομή, με αυτόνομοκαλοριφέρ και τζάκι. Θέση στάθ-μευσης σε πιλοτή. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑ-ΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται ανακαινισμένο τεσσά-ρι 3 υπνοδωματίων, 1ου ορόφου,400 μ. από το γήπεδο (στο ζαχα-ροπλαστείο «Γαρδένια»), με κεντρι-κή θέρμανση. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζονται 2 γκαρσονιέρες, και-νούργιες και επιπλωμένες, στοΒουναράκι. Πληρ. τηλ. 2251300984, 6943-472073.
 Ενοικιάζεται ανεξάρτητο δυομισά-ρι, πλήρως ανακαινισμένο, στηΜητροπολίτου Ιακώβου (300 μ.από το γήπεδο), σε ιδιόκτητη οικο-δομή. Διαθέτει αυτόνομο καλορι-φέρ. Χωρίς κοινόχρηστα. ΑΚΙΝΗ-ΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζεται άνετο δυάρι (55 τ.μ.),1ου ορόφου, στη Χρυσομαλλού-σα, σε αρίστη κατάσταση και μεαυτόνομο καλοριφέρ. Ενιαίος χώ-ρος κουζίνα - καθιστικό. ΑΚΙΝΗΤΑΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζονται 2 μονόχωρες γκαρ-σονιέρες στην Ολυμπίου Γυμνα-σιάρχου (200 μ. από την Καβέ-τσου), σε αρίστη κατάσταση, πλή-ρως εξοπλισμένες, στο ισόγειοιδιόκτητης οικοδομής, χωρίς κοι-νόχρηστα, σε πολύ καλή τιμή. ΑΚΙ-ΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζεται ανακαινισμένη, δίχω-ρη, επιπλωμένη γκαρσονιέρα, 4ουορόφου, στο γήπεδο (150 μ. απότο μεγάλο περίπτερο), με πολύ με-γάλη βεράντα. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται μεγάλη, επιπλωμένηγκαρσονιέρα, 1ου ορόφου, στονΆγιο Θεράποντα, 70 μ. από τηνΕρμού (οδός Ευνίκης), χωρίς κοι-νόχρηστα. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛ-ΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 22510 46266,22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται στην περιοχή Νεάπο-λης δυάρι, επιπλωμένο, με αυτό-νομη θέρμανση και χωρίς κοινό-χρηστα, με κήπο. Θα είναι διαθέσι-μο από 20 Νοεμβρίου. Τιμή 280€. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται ανεξάρτητη, επιπλω-μένη γκαρσονιέρα, ενιαίου χώρου,στην Επάνω Σκάλα. Διαθέτει καλο-ριφέρ και air-condition. Χωρίς κοι-νόχρηστα. Τιμή χαμηλή. ΑΚΙΝΗΤΑΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζεται μεγάλο, άνετο τεσσά-ρι, 1ου ορόφου, στη Χρυσομαλ-λούσα, από 15 Νοέμβριου, μεβοηθητικό WC, αυτονομία και με-γάλη, άνετη βεράντα. ΑΚΙΝΗΤΑΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζεται επιπλωμένο δυάρι 50τ.μ., στην οδό Καβέτσου. Ξεχωρι-στή κουζίνα, μικρό χωλ, ξεχωριστόυπνοδωμάτιο, μπάνιο, μπαλκόνι.Πληρ. τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr/,[email protected]
 Ενοικιάζεται ολοκαίνουργια μεζο-νέτα 100 τ.μ., συν 50τ.μ. αποθή-κη, με απεριόριστη θέα στη θά-λασσα, κήπο, πάρκιγκ, μεταξύΠαμφίλων και Παναγιούδας. Τιμήενοικίασης 500 ευρώ. Πληρ. τηλ.6947-202221.
 Ενοικιάζεται δυάρι 55 τ.μ., 3ουορόφου, στην περιοχή του γηπέ-δου. Πληρ. τηλ. 22513 00984,6943-472073.
 Ενοικιάζονται γκαρσονιέρες πλή-ρως επιπλωμένες (lux), με αυτόνο-μη θέρμανση, πάρκινγκ, πλυντήριορούχων, internet, στη Βαρειά Μυ-τιλήνης. Πληρ. τηλ. 2251044985, 6948-506877 & 6944-646034.
 Ενοικιάζεται μονοκατοικία στηνΑγιάσο 100 τ.μ.. Τιμή 270 ευρώ.Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται μεγάλο ανακαινισμέ-νο δυάρι, 67 τ.μ., με αυλή, σευπερυψωμένο ισόγειο διπλοκατοι-κίας στη Λαγκάδα. Μεγάλο σαλόνι,χωλ, ξεχωριστός χώρος κουζίνα,άνετο υπνοδωμάτιο, μπάνιο, αυτό-νομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-στα, επιπλωμένο ή μη. Τιμή 320ευρώ. Πληρ. τηλ. 22510 40074,6938-477850, www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται τριάρι διαμέρισμα,ρετιρέ, διαμπερές, με αυτόνομηθέρμανση και 1 ιδιωτική θέσηστάθμευσης, στην Ηλία Βενέζη.Πληρ. τηλ. 22510 26292 και6995-314832.
 Ενοικιάζεται τριάρι 100 τ.μ. σε δι-πλοκατοικία στο Ακλειδιού, και-νούργιο πάνω στη θάλασσα, μετζάκι, πάρκινγκ. Πληρ. τηλ. 6972-301282.
 Ενοικιάζεται πλήρως επιπλωμένοδυάρι, στον Άνω Χάλικα, με αυτο-νομία. Τιμή 330 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Ενοικιάζεται ανακαινισμένο τεσσά-ρι 1ου ορόφου, στη Χρυσομαλλού-σα, κοντά στο ζαχαροπλαστείο«Γαρδένια», με καλοριφέρ, χωρίςκοινόχρηστα. Πληρ. τηλ. 2251023426, 6955-646222.
 Ενοικιάζεται μονόχωρη γκαρσονιέ-ρα, στη Βαρειά, τιμή 200 ευρώ.Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Ενοικιάζεται τεσσάρι διαμέρισμαστη Χρυσομαλλούσα. Ανεξάρτητημεγάλη κουζίνα, 3 Υ/Δ, αποθήκη.Τιμή 400 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Ενοικιάζεται πλήρως επιπλωμένοτριάρι, στη Χρυσομαλλούσα. Αυτό-νομη θέρμανση, κλιματισμός. Τιμή430 ευρώ. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα στο κέν-τρο. 2ου ορόφου, με διπλά τζαμιά.Δεν έχει κοινόχρηστα. Τιμή 220ευρώ. Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Ενοικιάζεται τριάρι διαμέρισμα στηΧρυσομαλλούσα. Διαθέτει πάρ-κινγκ, τιμή 370 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Ενοικιάζεται τριάρι διαμέρισμα στοκέντρο. Αυτόνομη θέρμανση, τιμή400 ευρώ. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Ενοικιάζεται μεγάλη γκαρσονιέρα,πλησίον ζαχαροπλαστείου «Γαρδέ-νιας». Αυτόνομη θέρμανση. Τιμή270 ευρώ. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Ενοικιάζεται τριάρι 90 τ.μ., 3ουορόφου, στην οδό Καβέτσου. Άνε-το σαλόνι, μεγάλη, ξεχωριστή,ανακαινισμένη κουζίνα με πολλάντουλάπια, 2 Υ/Δ, 2 μπαλκόνια,κεντρική θέρμανση, σε άριστη κα-τάσταση. Πληρ. τηλ. 2251041196, 6974 - 472262, www.realhouses.gr/, [email protected]
 Ενοικιάζεται δυάρι 57 τ.μ., στονΆγιο Παντελεήμονα. Πληρ. τηλ.6977-241294.
 Ενοικιάζεται τεσσάρι 110 τ.μ.,3ου ορόφου, με αυτόνομη θέρ-μανση και τζάκι, στη Χρυσομαλ-λούσα Μυτιλήνης. Πληρ. τηλ.6944-303504.
 Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα στηνΕπάνω Σκάλα, 30 τ.μ., με αυτόνο-μη θέρμανση. Τιμή 270 €. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται τεσσάρι 3ου ορόφου,115 τ.μ., με 3 υπνοδωμάτια καιμεγάλο καθιστικό, τραπεζαρία,διαμπερές, με 3 μπαλκόνια. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα στη Σκα-μανδρίου, κάτω από το γήπεδο,καινούργια, επιπλωμένη, χωρίςκοινόχρηστα, τιμή 270 €. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται μικρό δυάρι, επιπλω-μένο, στη Ζωοδόχου Πηγής, και-νούργιο, επιπλωμένο, χωρίς κοινό-χρηστα, τιμή 230 €. Πληρ. τηλ.6947-949150.
 Ενοικιάζεται στο Πυργί γκαρσονιέ-ρα επιπλωμένη, 30 τ.μ., με δωρε-άν νερό, αυτόνομη θέρμανση. Τι-μή 220€. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται στην Καλλονή γκαρ-σονιέρα, επιπλωμένη και χωρίςκοινόχρηστα, με αυτόνομη θέρ-μανση. Τιμή 280 €. Πληρ. τηλ.6947-949150.
 Ενοικιάζεται οικία στην περιοχήΧρυσομαλλούσας, 4ου ορόφου,με 2 υπνοδωμάτια και ενιαίο χώροκουζίνα - καθιστικό, τιμή 380 ευ-ρώ. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται καινούργιο δυάρι στηΧρυσομαλλούσα, με αυτόνομηθέρμανση. Πληρ. τηλ. 2251061529, 6932-282346.
 Ενοικιάζεται τριάρι στην περιοχήτου γηπέδου, 70 τ.μ., με 3 υπνο-δωμάτια, προσφάτως ανακαινισμέ-νο, με αυτόνομη θέρμανση από δι-κό του λέβητα και χωρίς κοινόχρη-στα τιμή. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Eνοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα90τ.μ., πλησίον Ν. Ομίλου. Πληρ.τηλ. 22510 44245 & 2251042528, www.inter-lesvos.gr
 Ενοικιάζεται μεζονέτα 10 χλμ. έξωαπό την πόλη, 190 τ.μ., με 3υπνοδωμάτια, τζάκι, 2 μπάνια, μεαυτόνομη θέρμανση, μέσα σε οι-κόπεδο 3 στρεμ. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται στην περιοχή Καλλι-θέας, οικία 4ου ορόφου, διαμπε-ρής, με 2 υπνοδωμάτια, αυτόνομηθέρμανση, τιμή 350 ευρώ. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα πλήρωςεπιπλωμένη, με αυτόνομη θέρμαν-ση και θέση πάρκιγκ. ΠεριοχήΑκλειδιού Μυτιλήνης. Πληρ. τηλ.6944-582127.
 Ενοικιάζονται καινούργια διαμερί-σματα δυάρια στη Χρυσομαλλού-σα, με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ.τηλ. 22510 61529, 6932-282346, 6936-834441.
 Ενοικιάζεται πλήρως επιπλωμένη,καινούργια γκαρσονιέρα, με υπέ-ροχη θέα, πάρκινγκ, χωρίς κοινό-χρηστα και με αυτόνομη θέρμαν-ση, στην Αγ. Μαρίνα. Πληρ. τηλ.6946-334198.
 Ενοικιάζεται πλήρως επιπλωμένοή μη τριάρι γωνιακό/διαμπερέςοροφοδιαμέρισμα, με ωραία θέακαι πολύ καλή δυνατότητα στάθ-μευσης, στην οδό Μαρκοπούλου 4(Μαύρα Σίδερα), κοντά στο γήπε-δο. Πληρ. τηλ. 22510 24690 και6946-011338.
 Ενοικιάζεται επιπλωμένη γκαρσο-νιέρα ισογείου 25 τ.μ., με ιδιωτικήαυλή, στη Χρυσομαλλούσα. Αυτό-νομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-στα. Τιμή 190 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 40074, 6938-477850,www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται δυομισάρι 65 τ.μ.,στο 2ο όροφο τριώροφης πολυκα-τοικίας, στη Χρυσομαλλούσα. Με-γάλο σαλόνι, χωλ, κουζίνα, 1 άνε-το υπνοδωμάτιο και 1 μικρό δωμά-τιο (που μπορεί να γίνει παιδικό,ξενώνας ή αποθήκη). Κεντρικήθέρμανση, κλιματιστικό. Πληρ.τηλ. 22510 40074, 6938-477850, www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται μεγάλο ημιεπιπλωμέ-νο δυάρι, 70 τ.μ., 3ου ορόφου,πλησίον γηπέδου. Μεγάλο σαλόνι,ξεχωριστός χώρος κουζίνα, 1 άνε-το υπνοδωμάτιο, μπάνιο, κεντρικήθέρμανση. Πληρ. τηλ. 2251040074, 6938-477850, www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται τριάρι διαμέρισμα, μεμεγάλη σαλονοτραπεζαρία, 2 Υ/Δ,αποθήκη, κουζίνα, τουαλέτα,μπαλκόνι και βεράντα, αυτόνομηθέρμανση και ηλιακό θερμοσίφω-να. Πληρ. τηλ. 22510 44243 &6936-626775.
 Ενοικιάζεται καινούργιο τριάρι,διαμπερές, στην περιοχή Χρυσο-μαλλούσας (Ασκληπιού και Πρωτο-πάτση γωνία), με αυτόνομη θέρ-μανση. Πληρ. τηλ. 6977-073936,22530 23378, 22530 23911.
 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
 Μετακομίσεις - ΜεταφορέςΣυσκευασία
 Αμπαλάζ Αντικειμένων
 ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ - ΑΝΥΨΩΣΕΙΣ - ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟwww.fastmovers.gr TΗΛ.: 22510 42845 ΚΙΝ.: 6946-688918
 ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΚΑΛΛΟΝΗΣΑΔΕΛΦΟΙ ΒΑΜΒΟΥΚΛΗ Ο.Ε.
 ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
 Στην Καλλονή ΤΗΛ.: 22530 22310
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 Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο στηνπεριοχή Μαύρα Σίδερα στη Μυτιλήνη,52τ.μ., πλήρως ανακαινισμένο. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα άριστης κατα-σκευής, σε εξαιρετική θέση, στηνΑγία Μαρίνα Μυτιλήνης, 120τ.μ., μεμεγάλο οικοπεδικό χώρο. Το ισόγειοαποτελείται από κουζίνα, τραπεζαρία,σαλόνι, WC, τζάκι, βεράντες μεγάλες.Ο όροφος αποτελείται από 4 υπνοδω-μάτια, μπάνιο, μεγάλες βεράντες.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα σε εξαιρετική θέ-ση στην Παναγιούδα, 115τ.μ. καιυπόγειο 90τ.μ.. Το ισόγειο αποτελεί-ται από κουζίνα, τραπεζαρία, καθιστι-κό, WC. Ο όροφος αποτελείται από 3υπνοδωμάτια. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται μονοκατοικία σε καλή κατά-σταση, διώροφη, 160τ.μ., στον ΆγιοΕυδόκιμο Μυτιλήνης, σε πολύ καλήτιμή. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται ημιυπόγεια γκαρσονιέρα40τ.μ. στην Αγία Φωτεινή Μυτιλήνης,σε τιμή ευκαιρίας. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται ημιυπόγειο διαμέρισμα89τ.μ., στην Αγία Φωτεινή Μυτιλή-νης, σε τιμή ευκαιρίας. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται διώροφη παλαιά οικία110τ.μ., με οικοδομική άδεια επι-σκευής, στον Άγιο Γεώργιο Μυτιλή-νης, σε πολύ καλή τοποθεσία. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται διώροφη οικία 71,24τ.μ.,στην Αγία Παρασκευή Πλωμαρίου.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα υπό κατασκευή,110τ.μ., με ισόγειο γκαράζ 27τ.μ.και ημιυπαίθριους 30τ.μ., καθώς καιμε αυλή αποκλειστικής χρήσης, στηΒαρειά Μυτιλήνης, σε πολύ καλό ση-μείο. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται ισόγεια οικία υπό κατα-σκευή, 70τ.μ., με ισόγειο γκαράζ24τ.μ., ημιυπαίθριους 14τ.μ. και αυ-λή αποκλειστικής χρήσης, στην περιο-χή Βαρειά Μυτιλήνης. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδο-μήσιμο 115,10τ.μ., στο Χάλικα Μυτι-λήνης. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο 3.288τ.μ., στηνπεριοχή Τρούπια Μανταμάδου. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο στο Μεγαλοχώρι,500τ.μ., σε πολύ καλή τιμή. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται οικόπεδα άρτια και οικο-δομήσιμα 1.200τ.μ., έκαστο, σε πο-λύ καλό σημείο επί της οδού Πλωμα-ρίου - Αγίας Βαρβάρας. Χτίζει έκαστο400τ.μ. οικία. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλούνται προνομιακά οικόπεδα άρ-τια και οικοδομήσιμα, στον Άγιο Ισί-δωρο Πλωμαρίου, εφαπτόμενα στονεπαρχιακό δρόμο Πλωμαρίου - Μυτι-λήνης, σε πολύ καλές τιμές. Θέα απε-ριόριστη. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλούνται οικόπεδα άρτια και οικο-δομήσιμα στην περιοχή Πλατάνι Πλω-μαρίου, σε πολύ καλές τιμές. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται στην περιοχή Βάγιες - Ακρω-τήρι Μυτιλήνης οικόπεδο 700τ.μ., μεπαλαιά οικία (χρήζει γενικής επι-σκευής) διώροφη, 80τ.μ. ο κάθεόροφος, με απίστευτη θέα. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται πολυτελέστατες μεζονέτεςπαραδοτέες άμεσα, νεόδμητες, πλήρωςεξοπλισμένες 160τ.μ. (ισόγειο-όροφος)και υπόγειο 80τ.μ., στην πανέμορφη πε-ριοχή της Νεάπολης Μυτιλήνης. Απέ-χουν 100μ. από τον κεντρικό δρόμοΜυτιλήνης - Αεροδρομίου. Έχουν πλήρηαυτοτέλεια. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται ισόγειος οικία 30Χ2=60τ.μ.με αυλή, κατοικήσιμη στο καταπράσινοκαι πανέμορφο Μεγαλοχώρι, προσβάσι-μο σε αυτοκίνητο. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται τριώροφη οικία σε πολύ καλήκατάσταση, κατοικήσιμη, με πολύ καλήθέα, 35τ.μ. ο κάθε όροφος, στην περιο-χή Πλάτανος Πλωμαρίου. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα πολυτελούς κατα-σκευής, ολοκαίνουργια, 128τ.μ., μεγκαράζ, στην πανέμορφη περιοχή ΑγίαΜαρίνα του δήμου Μυτιλήνης. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα πολυτελούς κατα-σκευής, νεόδμητη, 120τ.μ., στην πανέ-μορφη περιοχή Αγία Μαρίνα του δήμουΜυτιλήνης. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα υπερπολυτελούς κα-τασκευής στη Νεάπολη Μυτιλήνης125τ.μ., με υπόγειο 90τ.μ., 100μ. απότην παραλία και θέα στη θάλασσα.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα πολυτελούς κατα-σκευής στη Νεάπολη Μυτιλήνης. Απέχει100μ. από τη θάλασσα, με πανέμορφηθέα, συνολικού εμβαδού 260τ.μ..Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα ολοκαίνουργια, πο-λυτελούς κατασκευής, στη ΝεάποληΜυτιλήνης. Απέχει 100μ. από τη θάλασ-σα, με καταπληκτική θέα, συνολικού εμ-βαδού 260τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται ισόγειο νεόδμητο διαμέρισμα67τ.μ., άριστης κατασκευής, στο ΧάλικαΜυτιλήνης. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται ισόγειο διαμέρισμα 56τ.μ., νε-όδμητο, άριστης κατασκευής, στο Χάλι-κα Μυτιλήνης. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται διαμέρισμα 75τ.μ., 1ου ορό-φου, νεόδμητο, άριστης κατασκευής,στο Χάλικα Μυτιλήνης. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται πολυτελείς μεζονέτες, άρι-στης κατασκευής, σε προνομιακό μέροςτης Παναγιούδας Μυτιλήνης. Βρίσκονταιστο στάδιο κατασκευής. Εμβαδόν κάθεκτίσματος 100τ.μ. (ισόγειο και όρο-φος). Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται διαμερίσματα υπό κατα-σκευή στην περιοχή Ακρωτήρι Μυτιλή-νης, συνολικού εμβαδού 100τ.μ. το κα-θένα. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται μεζονέτα άριστης κατασκευής115 τ.μ. (ισόγειο-όροφος) με υπόγειοκαι γκαράζ, στην περιοχή Ακαδημία Μυ-τιλήνης. Σε πολύ καλό σημείο και μεάριστη θέα. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται παλαιό αρχοντικό, κατοικήσι-μο, με πανέμορφη θέα στο Μεγαλοχώ-ρι, με δενδρόφυτο οικόπεδο 2.000τ.μ..Το οίκημα είναι 80τ.μ.. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται συγκρότημα ενοικιαζόμενωναυτόνομων κατοικιών πολυτελούς κατα-σκευής, με διπλή πισίνα, σε προνομιακήθέση στην Αγία Βαρβάρα Πλωμαρίου.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται παλαιά οικία 84τ.μ. με αυλή10τ.μ. στη Μυτιλήνη (περιοχή Δικαστή-ρια). Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται διαμερίσματα νεόδμητα,99τ.μ. το καθένα (2 ισόγεια και 2 στονπρώτο όροφο) με 3 υπνοδωμάτια, σαλό-νι, κουζίνα, λουτρό. Στο υπόγειο της οι-κοδομής υπάρχουν γκαράζ και αποθήκηγια το καθένα. Η οικοδομή βρίσκεταιστα Παπιανά του δήμου Καλλονής.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται παλαιά οικία εμβαδού 70τ.μ.μετά του οικοπέδου της, εμβαδού700τ.μ., στο Μεσαγρό Γέρας. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται 4 μεζονέτες εμβαδού99,65τ.μ. η κάθε μια, στο Σκόπελο Γέ-ρας. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται διώροφη οικία 150τ.μ., στονΆγιο Ισίδωρο Πλωμαρίου, επί του επαρ-χιακού δρόμου Μυτιλήνης - Πλωμαρίου.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται νεόδμητη οικία στο ΑμουδέλιΠλωμαρίου, 80τ.μ., με άριστη θέα, σεπρονομιακή θέση. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται παλαιά οικία, με ισόγειο50τ.μ., όροφο 50τ.μ., που βρίσκεταιστην Επάνω Σκάλα Μυτιλήνης στην οδόΛορ. Μαβίλη, με αυλή 30τ.μ.. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται πύργος διατηρητέος στηνΕλευθερίου Βενιζέλου, στο Μακρύ Για-λό στη Μυτιλήνη, τριώροφος, 175τ.μ. οκάθε όροφος, με μεγάλη αυλή. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται διαμέρισμα 1ου ορόφου75τ.μ., στην οδό Κ. Βάρναλη στη Χρυ-σομαλλούσα στη Μυτιλήνη, με χώροπάρκινγκ, σε πολύ καλή κατάσταση.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται μεζονέτες υπό κατασκευήστα Αλυφαντά, σε εξαιρετικό σημείο,130τ.μ. με 65τ.μ. υπόγειο και 120τ.μ.αύλειο χώρο. Χρόνος παράδοσης Δε-κέμβριος 2011. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλούνται μεζονέτες σε προνομιακόσημείο στην Αγία Μαρίνα Μυτιλήνης,135τ.μ με 65τ.μ. υπόγειο και 120τ.μ.αύλειο χώρο. Χρόνος παράδοσης Δε-κέμβριος 2011. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται διαμέρισμα 1ου ορόφου στοΧάλικα Μυτιλήνης, με εξαιρετική θέακαι άριστη κατασκευή, 67τ.μ. και 10τ.μ.αποθήκη. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλούνται μεζονέτες 133τ.μ. εκάστηστο Σκόπελο της Γέρας, με 300τ.μ. αύ-λειο χώρο. Χρόνος παράδοσης Δεκέμ-βριος 2011. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται παλαιά οικία στην οδό Πα-τριάρχου Κυρίλλου στη Μυτιλήνη, σε οι-κόπεδο 125 τ.μ. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλούνται μεζονέτες στην οδό Θεοκρί-του στη Μυτιλήνη (Πλάτανος). Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικία στη Βρίσα Πολιχνίτου,120τ.μ., πλήρως ανακαινισμένη με τιμήπώλησης 140.000 ευρώ. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται προνομιακή οικία 100τμ. μεοικοπεδικό χώρο 4.000τ.μ, δενδροφυ-τεμένο στην Αγία Βαρβάρα Πλωμαρίου.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται μονοκατοικία 150 τ.μ. με υπό-γειο 80τ.μ. και οικοπεδικό χώρο500τ.μ. στα Βατερά του Πολιχνίτου. Εί-ναι σε πολύ καλό σημείο, 50μ. από τηθάλασσα και την παραλιακή επαρχιακήοδό. Είναι άριστης κατασκευής και μεάριστα διαμορφωμένο τον εξωτερικόχώρο. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλούνται στην Παναγιούδα, μεζονέτες100 και 115 τ.μ. με υπόγεια 50 και75τ.μ. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλούνται διαμερίσματα στη ΛαγκάδαΜυτιλήνης, 110τ.μ.στον 1ο όροφο, άρι-στης κατασκευής με πολύ καλή θέα.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται διαμέρισμα 2ου ορόφου 90τ.μ. στη περιοχή Ταρσανάς Πλωμαρίου.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ξενοδοχειακή μονάδα στονΆγιο Ισίδωρο Πλωμαρίου αποτελούμενηαπό16 αυτόνομα μονόχωρα δωμάτιαλουξ. Έτος κατασκευής 2000. Κτίσμα400 τ.μ. σε οικόπεδο 700 τ.μ., συνδε-δεμένο με το βιολογικό καθαρισμό τουδήμου Πλωμαρίου. Ετήσιο εισόδημα60.000 ευρώ. Απέχει 100 μ. από τηνπλαζ Αγίου Ισιδώρου, μια από τις καθα-ρότερες και ομορφότερες παραλίες τηςΛέσβου, που έχει ψηφισθεί ως η 7η κα-λύτερη παραλία της Ελλάδας. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ισόγειο κατάστημα 100 τ.μ.στην οδό Ζωοδόχου Πηγής στη Μυτιλή-νη. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται διώροφο κτίσμα κατασκευής2002, επί του επαρχιακού δρόμου Πε-ράματος-Πύργοι Περάματος, άριστηςκατασκευής, πλήρως εξοπλισμένο, πουαποτελείται από ισόγειο κατάστημα (τα-βέρνα) 100τ.μ. με ολοκαίνουργιο εξο-πλισμό και τον 1ο όροφο που αποτελεί-ται από 3 αυτόνομες γκαρσονιέρεςυπερλούξ με βεράντες, συνολικά100τ.μ. Το ακίνητο έχει οικοπεδικό χώ-ρο 1.600 τ.μ. Έχει απεριόριστη θέα τονκόλπο Γέρας και απέχει 20 μ. από τηθάλασσα. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται διώροφο κτίσμα με απεριόρι-στη θέα τον κόλπο Γέρας επί του επαρ-χιακού δρόμου Πηγαδάκια-Πέραμα μεοικόπεδο 2.500 τ.μ., που λειτουργεί ωςΕνοικιαζόμενα Δωμάτια και είναι πλή-ρως εξοπλισμένο. Είναι προνομιακό καισε καλή τιμή. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται ισόγειο κτίσμα στο Πλωμάρι,κατάλληλο για κατάστημα στον κεντρικόδρόμο, 30 τ.μ και με υπόγειο χώρο 30τ.μ., σε καλή τιμή. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται ισόγειο κατάστημα στην περιο-χή Παπά Χατζή στο Πλωμάρι, 120 τ.μ.,κατάλληλο για βιοτεχνικό εργαστήριο.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ισόγειο κατάστημα στην οδόΕυρυδάμαντος στον Άγιο Σώστη στηνΑθήνα, 217τ.μ. με πατάρι 106 τ.μ., κτι-σμένο το 1979. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται ισόγειο κατάστημα επί του κεν-τρικού δρόμου Μυτιλήνης-Αεροδρόμι-ου, 55τ.μ. σε οικόπεδο 500τ.μ. Τιμήπώλησης 280.000 ευρώ. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ισόγειο κατάστημα σε πάροδοτης Ερμού στη Μυτιλήνη (Μπας Φανάρ)πλήρως ανακαινισμένο και με άδειαυγειονομικού ενδιαφέροντος, συνολι-κού εμβαδού 60 τ.μ. (30 ισόγειο και 30όροφος). Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται αποθήκη στον Καρά Τεπέ στηΜυτιλήνη, 144τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Ενοικιάζεται ισόγειο κατάστημα 300τ.μ.στον Καρά Τεπέ στη Μυτιλήνη. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Ενοικιάζεται ισόγειο κατάστημα στο 5οχιλιόμετρο του επαρχιακού δρόμου Καλ-λονής - Πέτρας, 130τ.μ., κατάλληλο καιγια κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέ-ροντος. Έχει μεγάλο αύλειο χώρο γιαπάρκινγκ. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Ενοικιάζεται αποθήκη στον Καρά Τεπέ,144τ.μ. επί του επαρχιακού δρόμουΜυτιλήνης - Παναγιούδας. Τιμή ενοικία-σης 850 ευρώ. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο 37,5στρεμ. στη Γέ-ρα, με χαραγμένη γραμμή αιγιαλού καιπαραλίας, χωρισμένο σε 7 επιμέρουςοικόπεδα, άρτια και οικοδομήσιμα. Στηνακτή εφάπτεται σε μήκος 250μ.. Έχειπαροχή ηλεκτρικού ρεύματος και γεώ-τρηση. Περιέχει 850 ελαιόδεντρα και100 οπωροφόρα. Έχει απεριόριστη θέασε ένα πανέμορφο τοπίο του κόλπου Γέ-ρας. Πραγματική πρόκληση για σοβαρόεπενδυτή. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο 15στρεμ., άρτιο καιοικοδομήσιμο, εφαπτόμενο στη θάλασ-σα, στο Μόλυβο Λέσβου. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο εμβαδού4.280,30τ.μ. στα Βατερά Πολιχνίτου(περιοχή Πηγαδούλι ή Άγιος Ιωάννης).Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο 526,85τ.μ. εντόςσχεδίου πόλεως στην περιοχή του Κέν-τρου Υγείας Πλωμαρίου, άρτιο και οικο-δομήσιμο. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο, εμβαδού 333,66τ.μ., στη θέσηΠροφήτης Ηλίας Πλωμαρίου. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο εμβαδού 7.884τ.μ.,στη θέση Αυλάκι Ανάξου δήμου Πέτρας,εφαπτόμενο της παραλίας κατά μήκος47μ.. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο στον Άγιο Ισίδωρο, εμβαδού1.202τ.μ.. Απόσταση από τον επαρχια-κό δρόμο Πλωμαρίου - Μυτιλήνης 90μ..Έχει συντελεστή δόμησης 0,6 και κάλυ-ψη 40%. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο συνολικής έκτασης 390τ.μ., σεάριστη θέση στον Άγιο Ισίδωρο Πλωμα-ρίου, με συντελεστή δόμησης 0,6 καικάλυψη 40%. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο, εμβαδού 300τ.μ., σε άριστη θέ-ση. Απέχει 60μ. από τον επαρχιακόδρόμο Πλωμαρίου - Μυτιλήνης και κτίζειοικία 180τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο στην περιοχή Κλίβανος Πλωμαρί-ου, πάνω στον περιφερειακό δρόμο, εμ-βαδού 484,03τ.μ.. Κτίζει 290,4τ.μ..Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο με απεριόριστη θέαστη θάλασσα, εφαπτόμενο του επαρχια-
 κού δρόμου Πλωμαρίου - Μελίντας, εμ-βαδού 5.785,90τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο στην Αγία Βαρβάρα Πλωμαρίου,συνολικής έκτασης 1.600τ.μ., με δι-καίωμα δόμησης 400τ.μ.. Απέχει 100μ.από τη θάλασσα και εφάπτεται δημοτι-κού δρόμου πλάτους 4μ.. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο εμβαδού879,78τ.μ. εντός οικισμού, στο Μεσα-γρό Γέρας. Στο οικόπεδο υπάρχει απο-θήκη 16,90τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο με καταπληκτική θέαστο Αιγαίο στη θέση Καλάμι ΜελίνταςΠαλαιοχωρίου, εμβαδού 7.188,90τ.μ..Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται 2 οικόπεδα με καταπληκτικήθέα, εμβαδού 375,64τ.μ. και663,31τ.μ. στον Προφήτη Ηλία Πλωμα-ρίου. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο με καταπληκτική θέαεμβαδού 448,47τ.μ., στον ΠροφήτηΗλία Πλωμαρίου. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται κήπος-οικόπεδο 770τ.μ. μεημιτελές κτίσμα (καρά γιαπί) ισόγειο100τ.μ., στον Άγιο Ισίδωρο Πλωμαρίου.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο επί του επαρχιακούδρόμου Πλωμάρι - Μεγαλοχώρι, συνολι-κής έκτασης 2.830τ.μ. στην περιοχήΡοδαφνίδια Πλωμαρίου. Έχει οικοδομι-κή άδεια και χτίζει 2 οικίες από 100τ.μ.εκάστη. Στα όρια του οικοπέδου υπάρ-χει παροχή ηλεκτρικού ρεύματος. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο 2στρεμ. με εξοχικόσπίτι 75τ.μ. και αποθήκη 30τ.μ. στηνΕυρειακή δήμου Γέρας. Το οικόπεδοαπέχει από τη θάλασσα 250μ., έχει 2γεωτρήσεις, 30 οπωροφόρα δένδρακαι βρίσκεται εντός του οικισμού. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλούνται οικόπεδα 4 στρεμμάτωνεφαπτόμενα στην παραλία ΜελίνταςΠλωμαρίου, άρτια και οικοδομήσιμα. Σεπολύ προνομιακή θέση. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο 450τ.μ. με οικία 60τ.μ. στην ΑγίαΜαρίνα Μυτιλήνης, σε πολύ καλό ση-μείο και σε πολύ καλή τιμή. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο 4.700τ.μ. στην Αγία Μαρίνα στηΜυτιλήνη, σε πολύ καλή τοποθεσία. Κτί-ζει οικία 200τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο εμβαδού5.251,52τ.μ. εκτός οικισμού στα Μαγ-γούφικα ή Γαϊδαρανήφορο Μυτιλήνης.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο στη Λάρσο6.500τ.μ., εφαπτόμενο του εθνικούδρόμου Μυτιλήνης - Καλλονής, άρτιοκαι οικοδομήσιμο. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο 6.053τ.μ. στη Λάρ-σο. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο 4.700τ.μ. στα Βατε-ρά Πολιχνίτου. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο 68,12 τ.μ. στον Άγιο Ευδόκιμο(ΙΚΑ) στη Μυτιλήνη. Κτίζει 166,56τ.μ.οικία. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο στην οδό Γιαννιτσών στη Μυτιλήνη,252τ.μ. και κτίζει οικία 250τ.μ. και υπό-γειο 135τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο στο Πληγώνι Μυτιλήνης, 160τ.μ..Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οικοδομή-σιμο στο Συνοικισμό στη Μυτιλήνη,166,79τ.μ. σε εξαιρετική θέση. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται έκταση 5.000τ.μ. στο Πυργίτης Μυτιλήνης, σε πολύ καλό σημείο καιτο οποίο οικοδομεί 196τ.μ. οικία. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα-οικόπεδο με πα-λαιό κτίσμα εμβαδού 1.226,46 και2.474,88 τ.μ. στην Αγία Βαρβάρα Πλω-μαρίου. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα 80στρεμ. στην πε-ριοχή Κάραβος Μεγαλοχωρίου, εφα-πτόμενο σε αγροτικό δρόμο. Περιέχει800 ελαιόδεντρα. Είναι κατάλληλο γιααγροτοτουριστική μονάδα. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται αγρόκτημα 100μ. από τη θά-λασσα με απεριόριστη θέα, με αμαξιτόδρόμο, με γεώτρηση, με ηλεκτρικόρεύμα στα όριά του, συνολικής έκτασης35στρεμ., στο Λιγουνάρι Γέρας. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται κήπος στα όρια του οικισμούΠαπάδου. Έχει γεώτρηση, ηλεκτρικόρεύμα και μικρή αποθήκη. Έχει συνολι-κή έκταση 7στρεμ. και είναι προσβάσι-μος με αυτοκίνητο. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα 20στρεμ. στην πε-ριοχή Λιώτα Άντισσας, άριστα περιποι-ημένο και περιφραγμένο, επί του επαρ-χιακού δρόμου Γαβαθάς - Λιώτα, κατάλ-ληλο για οικοδόμηση. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ημιτελής οικοδομή (σκελετόςαπό μπετόν), ολικής επιφάνειας ορό-φων 396τ.μ. σε οικόπεδο εμβαδού654τ.μ.. Το κτίσμα έχει και υπόγειο. Τοακίνητο βρίσκεται στον Τρύγονα επί τουεπαρχιακού δρόμου Πλωμαρίου - Μυτι-λήνης. Πληρ. τηλ. 22520 32319,6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα εμβαδού20στρεμ. περίπου, στη θέση Άνω Χω-ριό Πλωμαρίου. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα εμβαδού25στρεμ., εφαπτόμενο παραλίας με αμ-μουδιά 100μ., πολυεπίπεδο με ιδιωτι-κό αγροτικό δρόμο μέχρι την παραλίακαι με καταπληκτική θέα, στη θέσηΑγριλιά Γέρας. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα άριστα καλλιεργη-μένο, βιολογικό, εφαπτόμενο περιμε-τρικά με αγροτικούς αμαξιτούς δρό-μους, με 2 πηγές νερού και 2 παλαιάκτίσματα, συνολικής έκτασης 60στρεμ.,στην περιοχή Κριθάρι, Αύλωνας Γέρας.Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα 1στρέμ. στη Με-λίντα Παλαιοχωρίου Πλωμαρίου. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα 4στρεμ. στη Με-λίντα Παλαιοχωρίου Πλωμαρίου. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα 150στρεμ., στηνπεριοχή Στροβήλια Γέρας. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα εμβαδού6.034,945τ.μ. στη θέση Κόκαλα ΑγίουΙσιδώρου δήμου Πλωμαρίου. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα 48στρεμ., στηνπεριοχή Άγιος Γρηγόριος Σκοπέλου Γέ-ρας. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα 8στρεμ., με 2 στά-βλους στη θέση Τσιπ’ριά Γέρας. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται αγρόκτημα εμβαδού3,8στρεμ. στον Καρυώνα Γέρας. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται ελαιόκτημα 10στρεμ. στο Φτέ-λι Γέρας, κατάλληλο και για ανέγερσηκατοικίας, εφαπτόμενο αγροτικού δρό-μου με μικρό οικίσκο. Πληρ. τηλ.22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται φορτηγό αγροτικό αυτοκίνητοσε άριστη κατάσταση, 3 τόνων, DAIHA-TSU. Πληρ. τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
 Πωλείται σκάφος ξύλινο, τύπου LIBER-TY, με ερασιτεχνική άδεια, μηχανή πε-τρελαίου VOLVO 25 ίππων υδρόψυκτηκαι ολικό μήκος επάνω 6μ.. Έτος κατα-σκευής το 2000. Πληρ. τηλ. 2252032319, 6973-887531.
 Πωλείται επαγγελματικό σκάφος (καΐκι)τρεχαντήρι, σε άριστη κατάσταση, μή-κους 9,5μ. με άδεια 4,02 GT, ξύλινο,με μηχανή 85 ίππων, πλήρως εξοπλι-σμένο (βυθόμετρο 2.000μ. GPS, VHF,ραντάρ, βίντσι), καθώς και όλα τα εργα-λεία επαγγελματικού ψαρέματος. Πληρ.τηλ. 22520 32319, 6973-887531.
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010 13Eνοικιάζεται δυάρι διαμέρισμα σεδιπλοκατοικία, 68 τ.μ., με καθιστι-κό, Υ/Δ, μεγάλη κουζίνα, μπάνιο,WC, αποθήκη αυλή-κήπο. Διαθέτειψυγείο, τραπέζι με 4 καρέκλες,κρεβάτι, ντιβάνι και τραπεζάκι τη-λεόρασης. Με αυτόνομη θέρμαν-ση με δικό του λέβητα, όχι κοινό-χρηστα. Τιμή προσιτή, κατάλληλοκαι για επαγγελματική χρήση.Πληρ. τηλ. 22510 44243 &6936-626775.
 Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα 32 τ.μ.(κοντά στην παλιά αστυνομία) δί-χωρη, πλήρως επιπλωμένη, με αυ-τόνομη θέρμανση. Γύρω-γύρωμπαλκόνια με θέα την πόλη τηςΜυτιλήνης και το λιμάνι. Πληρ.τηλ. 22510 44243 & 6936-626775.
 Ενοικιάζεται δυάρι διαμέρισμα(χωλ, κουζίνα, καθιστικό, Υ/Δ,τουαλέτα) κοντά στο 7ο Σχολείο.Πολύ μεγάλες βεράντες και μπαλ-κόνια, με προνομιακή θέα. Πληρ.τηλ. 22510 44243 & 6936-626775.
 Eνοικιάζεται ισόγεια γκαρσονιέρα,ανακαινισμένη, 30τ.μ., επιπλωμέ-νη, πλησίον Ν. Ομίλου. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Ενοικιάζονται γκαρσονιέρες, δυά-ρια, μονοκατοικίες, σε λογικές τι-μές, στη Μυτιλήνη και στα περίχω-ρά της. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.Πληρ. τηλ. 22510 46450, 6932 -622045, www.lesvos-realestate.gr
 Ενοικιάζεται ισόγειο 3άρι διπλοκα-τοικίας στη Χρυσομαλλούσα, ανε-ξάρτητο καυστήρα καλοριφέρ, χω-ρίς κοινόχρηστα. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑ-ΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται δυάρι 40 τ.μ., στηνπεριοχή της Καλλιθέας (Υφαντή-ριο), σε διπλοκατοικία, χωρίς κοι-νόχρηστα. BUSINET ΣΥΜΒΟΥΛΟΙΑΚΙΝΗΤΩΝ. Πληρ. τηλ. 2251040188.
 Ενοικιάζεται προνομιούχο γωνιακότεσσάρι 105 τ.μ., 1ου ορόφου,στη Χρυσομαλλούσα. Καινούργιακουζίνα με πάσο, ενιαίος χώροςμε σαλόνι, 3 μεγάλα υπνοδωμάτια,άνετο μπάνιο, εσωτερική αποθή-κη, μεγάλο γωνιακό μπαλκόνι,κεντρική θέρμανση, κλιματιστικό.Πληρ. τηλ. 22510 40074, 6938-477850, www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται διαμπερές τριάρι 90τ.μ., 3ου ορόφου, στην περιοχήτου Ναυτικού Ομίλου. Μεγάλο σα-λόνι, ξεχωριστός χώρος κουζίνα,χωλ, 2 ευρύχωρα υπνοδωμάτια,μπάνιο, 2 μπαλκόνια με θέα στηθάλασσα, κεντρική θέρμανση, 1θέση στάθμευσης. Πληρ. τηλ.22510 40074, 6938-477850,www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται αρχοντικό 150 τ.μ.,στο Κιόσκι, έναντι υπουργείου Αι-γαίου και στο Δικαστήριο. Ενδεί-κνυται για γραφεία. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781.
 Ενοικιάζεται ισόγεια γκαρσονιέραενιαίου χώρου στη Χρυσομαλλού-σα με αυτόνομο καλοριφέρ. Έχειμεγάλη, άνετη βεράντα. Δυνατότη-τα να επιπλωθεί. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑ-ΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται τριάρι 75τ.μ. περί-που, 2ου ορόφου, στην Οικ. Τάξη,σε καλή κατάσταση και χαμηλή τι-μή. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται επιπλωμένη, δίχωρηγκαρσονιέρα, 40 τ.μ., στη Σουρά-δα. Ξεχωριστός χώρος κουζίνα,διάδρομος, μεγάλο υπνοδωμάτιο,μπάνιο, κεντρική θέρμανση, ανε-ξάρτητη είσοδος, αυλή, χωρίς κοι-νόχρηστα, πλήρως ανακαινισμένη.Πληρ. τηλ. 22510 40074, 6938-477850, www.realpro.gr
 Ενοικιάζεται δυάρι πλήρως επι-πλωμένο & εξοπλισμένο, διαθέτειπάρκινγκ, στην Ε. Βοστάνη 50,έναντι Νοσοκομείου. Πληρ. τηλ.22510 94550, 6945-544386.
 Ενοικιάζεται δίχωρη, επιπλωμένηγκαρσονιέρα, με αυλή, στην περιο-χή Ακλειδιού. BUSINET ΣΥΜΒΟΥ-ΛΟΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Πληρ. τηλ. 2251040188.
 Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα και-νούργια, 1ου ορόφου με αυτόνο-μη θέρμανση, κοντά στην αγοράτης Μυτιλήνης. Πληρ. τηλ. 6972-732918, 22520 42377.
 Ενοικιάζεται προνομιούχο διαμέρι-σμα, β´ όροφος, 160τ.μ. επί τηςΚαβέτσου (κατάλληλο και γιαεπαγγελματική στέγη). Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Ενοικιάζεται επιπλωμένη ανεξάρ-τητη γκαρσονιέρα πάνω ορόφου,διώροφης οικοδομής, με αυτόνο-μο καλοριφέρ και θέα στο λιμάνι,150μ. από παλιά Αστυνομία. ΑΚΙ-ΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζεται πολυτελές διώροφοκτήριο στην Παγανή, 800τ.μ.. Οκάθε όροφος είναι 400τ.μ. και μι-σθώνεται ξεχωριστά. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 - 23781 &6932 - 315919, www.leonisrealestate.com
 Ενοικιάζεται εξαιρετικό ανεξάρτη-το διαμέρισμα 110 τ.μ., με 2υπνοδωμάτια (μάστερ υπνοδωμά-τιο με δικό του μπάνιο), έξτρα δεύ-τερο μπάνιο, πάνω από το Ακρω-τήρι, σε ιδιόκτητη πολυτελή οικο-δομή. Ήσυχο περιβάλλον με απε-ριόριστη πανοραμική θέα. Αυτόνο-μη θέρμανση. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται επιπλωμένη γκαρσο-νιέρα 30 τ.μ. με αυτονομία χωρίςκοινόχρηστα με μεγάλη βεράνταστο Βουναράκι. Πληρ. τηλ. 2251047618, 6989-869651.
 Ενοικιάζεται άνετο δυάρι 3ου ορό-φου, σε πολύ καλή κατάσταση, μεπάρκινγκ, απέναντι από το Φροντι-στήριο Πλάτωνα, στη Γυμν. Δαυίδ,στη Χρυσομαλλούσα. Πληρ. τηλ.6944-472977, 6978-610855,22510 82461, 44453.
 Ενοικιάζονται γκαρσονιέρες, δυά-ρια, τριάρια, μονοκατοικίες, σε λο-γικές τιμές, στη Μυτιλήνη και ταπερίχωρά της. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙ-ΝΗΤΩΝ. Πληρ. τηλ. 2251046450, 6932 - 622045, www.lesvos-realestate.gr
 Ενοικιάζεται στου Ζωγράφου,οδός Πολυφήμου, κάθετος Λ. Πα-πάγου, 3η στάση, τριάρι, 70τ.μ.,γωνιακό, με θέα το Λυκαβηττό.Ιδανικό για 2 φοιτητές. Πληρ. τηλ.6934-145890 και 6936-694299.
 Πύργοι Θερμής. Οι καλύτερες νεό-κτιστες, ανεξάρτητες, επιπλωμέ-νες μονοκατοικίες. Μισθώνονταιμε την ημέρα ή και κατ’ έτος.Πληρ. τηλ. 6937-052647.
 Πωλείται διαμέρισμα 63 τ.μ., 3ουορόφου, σε καλή κατάσταση, στηντιμή των 86.000 ευρώ, στην πε-ριοχή της Χρυσομαλλούσας, πλη-σίον «Γαρδένιας». Πληρ. τηλ.22510 44245.
 Πωλείται πλήρως ανακαινισμένημονοκατοικία 80 τ.μ., με γκαράζ,σε οικόπεδο 2,5 στρεμ. στο Πλω-μάρι. Πρόσοψη στο δρόμο, 2 Υ/Δ,σαλόνι με τζάκι, ξεχωριστή κουζί-να, σποτάκια στο ταβάνι, μπάνιο,μεγάλη βεράντα, ελιές, θέα στοβουνό, 30 τ.μ. γκαράζ και αποθή-κη. Πληρ. τηλ. 22510 41196,6974 - 472262, www.realhouses.gr/, [email protected]
 Πωλείται πέτρινη διώροφη μονο-κατοικία με αυλή, στο Δ. Πολιχνί-του (Βρίσα). Κάτω: σαλόνι, τραπε-ζαρία με τζάκι, ξεχωριστή κουζίνα,μπάνιο. Πάνω: 3 Υ/Δ, μικρό χωλ.Αυλή στο πίσω μέρος και αποθή-κες. Τιμή 60.000 ευρώ. Πληρ.τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr/,[email protected]
 Πωλείται μονοκατοικία 192 τ.μ.και 60 τ.μ. γκαράζ, με αποθήκη, 3υπνοδωμάτια, κουζίνα, καθιστικό,απεριόριστη θέα. 5ετίας, σε εξαι-ρετική κατάσταση, στην περιοχήΣυνοικισμός Μυτιλήνης. Πληρ.τηλ. 22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται μεζονέτα 145 τ.μ., και-νούργια, με 3 υπνοδωμάτια καιθέα, στην περιοχήτης Παναγιού-δας, τιμή λογική. Πληρ. τηλ.22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται διαμπερές οροφοδιαμέ-ρισμα 80 τ.μ., στην Καλλιθέα. Σεάριστη κατάσταση, με 2 Υ/Δ, ξε-χωριστή κουζίνα με πάσο, άνετοχώρο σαλόνι - τραπεζαρία, μικρόχωλ, μπάνιο, μπαλκόνι σε κάθεδωμάτιο, θέα στη θάλασσα, αυτό-νομη θέρμανση, σε ιδιωτική πολυ-κατοικία με 4 διαμερίσματα.Πληρ. τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr/,[email protected]
 Πωλείται τριώροφη οικία 188 τ.μ.,με αυλή 75 τ.μ., στην περιοχή τουΠλάτανου, οδός Θεοκρίτου 36.Πληρ. τηλ. 22510 41218 &6946-064425.
 Πωλείται γκαρσονιέρα 29 τ.μ.στην Ε. Βοστάνη 38. Πληρ. τηλ.6973-097528 και 6934-223013.
 Πωλείται μεζονέτα 2 Υ/Δ στονΑφάλωνα. Τιμή 150.000. Πληρ.τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται μονοκατοικία 86 τ.μ., με2 Υ/Δ, σε 2 επίπεδα, με αυλή καιθέα, στην περιοχή Χρυσομαλλού-σας. Πληρ. τηλ. 22513 00984,6943-472073.
 Πωλείται διαμέρισμα 78 τ.μ., με 2υπνοδωμάτια, 1ου ορόφου, σε πο-λύ καλή κατάσταση, στη Χρυσο-μαλλούσα. Πληρ. τηλ. 2251300984, 6943-472073.
 Πωλείται μονοκατοικία 75 τ.μ., με2 Υ/Δ, ισόγεια, σε οικόπεδο 136τ.μ. και χτίζει επιπλέον 75 τ.μ.,στο Συνοικισμό Μυτιλήνης Πληρ.τηλ. 22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται μονοκατοικία 158 τ.μ.,με 4 υπνοδωμάτια, στην περιοχήτου Αγ. Θεράποντος. Πληρ. τηλ.22513 00984, 6943-472073.
 ΠΩΛΗΣΕΙΣΚΑΤΟΙΚΙΩΝ &
 ΚΤΗΡΙΩΝ
 Μυτιλήνη, Καγιάνι, ΕΥΚΑΙΡΙΑ.Πωλείται μονοκατοικία, κατα-σκευής 2002, 57 τ.μ., 1 Υ/Δ,με 30 τ.μ. ταράτσα, απεριόρι-στη θέα, σε άριστη κατάσταση,90.000 ευρώ. Aspis Real Esta-te. Πληρ. τηλ. 22510 22220,www.aspis-realestate.gr (κωδι-κός: LE- 187043).
 Μυτιλήνη, Καγιάνι, ΕΥΚΑΙΡΙΑ.Πωλείται μονοκατοικία, 70 τ.μ.,2 Υ/Δ, με αποθήκη, σε άριστηκατάσταση, δυνατότητα δόμη-σης επιπλέον ορόφου 70 τ.μ.,130.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE- 187036).
 Μυτιλήνη, Μαύρα Σίδερα, ΕΥ-ΚΑΙΡΙΑ! Πωλείται διαμέρισμα4ου ορόφου, 105 τ.μ., πλήρωςανακαινισμένο, με 3 Υ/Δ, κουζί-να με πάσο, διαμπερές, με θέαβουνό και θάλασσα, 150.000ευρώ. Aspis Real Estate. Πληρ.τηλ. 22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-181157).
 Μυτιλήνη, Χρυσομαλλούσα, ΕΥ-ΚΑΙΡΙΑ! Πωλείται διαμέρισμα1ου ορόφου, 70 τ.μ., με μεγά-λη κουζίνα, άνετο σαλόνι, 1Υ/Δ, μπάνιο και χωλ, σε καλήκατάσταση, 70.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-175706).
 Μυτιλήνη, Ακλειδιού, πωλείταιδιαμέρισμα 75 τ.μ., με 2 Υ/Δ,απεριόριστη θέα, μπόιλερ, ηλια-κό, 2 θέσεις στάθμευσης, σεάριστη κατάσταση, κατασκευής2005, 200.000 ευρώ. AspisReal Estate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-185162).
 Μυτιλήνη, πωλείται διαμέρισμα48 τ.μ., σε καλή κατάσταση,
 50.000 ευρώ. Aspis Real Esta-te. Πληρ. τηλ. 22510 22220,www.aspis-realestate.gr (κωδι-κός: LE-185627).
 Μυτιλήνη, Χρυσομαλλούσα, πω-λείται διαμέρισμα 1ου ορόφου,67 τ.μ., 2 Υ/Δ, σε πολύ καλήκατάσταση, 130.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-181235).
 Μυτιλήνη, Επάνω Σκάλα, πωλεί-ται μονοκατοικία 95 τ.μ., με 2Υ/Δ και δυνατότητα για 3, πλή-ρως ανακαινισμένη, με αυλή, σεάριστη κατάσταση, 155.000 ευ-ρώ. Aspis Real Estate. Πληρ.τηλ. 22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-181203).
 Καλλονή, πωλείται μονοκατοικία100 τ.μ., με 2 Υ/Δ, αποθήκη,κυρίως μπάνιο, κουζίνα,100.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-173755).
 Μυτιλήνη, Καλλιθέα, πωλείταιμονοκατοικία, 85 τ.μ., με 2Υ/Δ, αποθήκη, θέα, βεράντες,140.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-173673).
 Μυτιλήνη, Καλλιθέα, πωλείταιμονοκατοικία 80 τ.μ., με 2 Υ/Δ,ανακαινισμένη κουζίνα, αυλή,ηλιακό θερμοσίφωνα, αποθήκη,θέα, βεράντες, 130.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-180566).
 Μυτιλήνη, Ταξιάρχες, πωλείταιμονοκατοικία 78 τ.μ., με 2 Υ/Δ,απεριόριστη θέα. Θέλει επι-σκευές. 52.000 ευρώ. AspisReal Estate. Πληρ. τηλ. 22510
 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-180580).
 Μυτιλήνη, Καμάρες, πωλείταιμονοκατοικία 99 τ.μ., με 2 Υ/Δ,θέα, διαμπερής, 150.000 ευ-ρώ. Aspis Real Estate. Πληρ.τηλ. 22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-167635).
 Μυτιλήνη, Καμάρες, πωλείταιμονοκατοικία 120 τ.μ.,150.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-168046).
 Μυτιλήνη, Βίγλα, πωλείται γκαρ-σονιέρα 29 τ.μ., 1ου ορόφου,40.000 ευρώ. Aspis Real Esta-te. Πληρ. τηλ. 22510 22220,www.aspis-realestate.gr (κωδι-κός: LE-169323).
 Μυτιλήνη, κέντρο, πωλείται δια-μέρισμα, 60 τ.μ., κατασκευής2009, με 1 Υ/Δ, 115.000 ευ-ρώ. Aspis Real Estate. Πληρ.τηλ. 22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-173969).
 Μυτιλήνη, κέντρο, πωλείται δια-μέρισμα 60 τ.μ., 1ου ορόφου,κατασκευής 2009, με 1 Υ/Δ,117.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-173972).
 Μυτιλήνη, κέντρο, πωλείται δια-μέρισμα 60 τ.μ., 2ου ορόφου,κατασκευής 2009, με 1 Υ/Δ,125.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-173976).
 Μυτιλήνη, Παναγιούδα, πωλεί-ται μεζονέτα 110 τ.μ., κατα-σκευής 2010, με 2 Υ/Δ,230.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.
 gr (κωδικός: LE-167557).
 Μυτιλήνη, Παναγιούδα, πωλεί-ται μεζονέτα 145 τ.μ., κατα-σκευής 2010, με 3 Υ/Δ, αποθή-κη, βεράντες, ηλιακό θερμοσί-φωνα, 270.000 ευρώ. AspisReal Estate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-170951).
 Μυτιλήνη, Παναγιούδα, πωλεί-ται μεζονέτα 165 τ.μ., κατα-σκευήs 2010, με 3 Υ/Δ, απο-θήκη, τζάκι, 260.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-170133).
 Καλλονή, Παράκοιλα, πωλείταιμονοκατοικία 110 τ.μ., με 3Υ/Δ, θέα, 75.000 ευρώ. AspisReal Estate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-179849).
 Μυτιλήνη, πωλείται μονοκατοι-κία στα Πυργέλια, 90 τ.μ., με 2Υ/Δ, κουφώματα από ξύλο κα-στανιάς, με αυλή, 170.000 ευ-ρώ. Aspis Real Estate. Πληρ.τηλ. 22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-179879).
 Μυτιλήνη, πωλείται διαμέρισμα80 τ.μ., 3 Υ/Δ, 155.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-179777).
 Μυτιλήνη, 5 λεπτά από το κέν-τρο, πωλείται νεόδμητη μονοκα-τοικία 230 τ.μ., υπερπολυτελεί-ας, με πισίνα, 5 Υ/Δ, 7 μπάνια,2 κουζίνες, 2 τζάκια, μπόιλερ,ηλιακό, αυτόνομη θέρμανση,air-condition, 300 τ.μ. βεράν-τες, σε οικόπεδο 1.972 τ.μ.,600.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-164943).
 Μυτιλήνη, πωλείται μονοκατοι-κία 385 τ.μ., κατασκευής2006, με 6 Υ/Δ, αποθήκη, θέα,βεράντες, πισίνα, 4 μπάνια.290 τ.μ. ισόγειο, 165 τ.μ. 1οςόροφος, εμβαδόν οικοπέδου3.200 τ.μ., 1.700.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-168888).
 Μυτιλήνη, κέντρο, πωλείται γρα-φείο 101 τ.μ., 170.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-173246).
 Μυτιλήνη, κέντρο, πωλείται κα-τάστημα 150 τ.μ., στην περιοχήτου Γηπέδου, 140.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-170141).
 Μυτιλήνη, πωλείται κατάστημα695 τ.μ., 1.150.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-173906).
 Καλλονή, πωλείται οικόπεδο4.900 τ.μ., με ηλεκτρικό, νερό,250.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-173659).
 Μυτιλήνη, Κουλμπάρα, πωλείταιοικόπεδο 93 τ.μ., εντός σχεδί-ου, 85.000 ευρώ. Aspis RealEstate. Πληρ. τηλ. 2251022220, www.aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-170720).
 Μυτιλήνη, Σκάλα Νέων Κυδω-νιών, πωλείται οικόπεδο 275τ.μ., 80 μ. από τη θάλασσα, χτί-ζει 100 τ.μ., 40.000 ευρώ.Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.22510 22220, www. aspis-realestate.gr (κωδικός: LE-
 175284).
 Μυτιλήνη, Σκάλα Νέων Κυδω-
 νιών, πωλείται οικόπεδο 550
 τ.μ., 80 μ. από τη θάλασσα, χτί-
 ζει 200 τ.μ., 80.000 ευρώ.
 Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.
 22510 22220, www. aspis-
 realestate.gr (κωδικός: LE-
 175289).
 Μυτιλήνη, Λάρσος, πωλείται οι-
 κόπεδο 2.792 τ.μ., 135.000
 ευρώ. Aspis Real Estate. Πληρ.
 τηλ. 22510 22220, www.aspis-
 realestate.gr (κωδικός: LE-
 174389).
 Μυτιλήνη, Λάρσος, πωλείται οι-
 κόπεδο 8.700 τ.μ., με δυνατό-
 τητα κόμβου, 150.000 ευρώ.
 Aspis Real Estate. Πληρ. τηλ.
 22510 22220, www.aspis-
 realestate.gr (κωδικός: LE-
 177610).
 Μυτιλήνη, Λουτρά, πωλείται οι-
 κόπεδο 422 τ.μ., 60.000 ευ-
 ρώ. Aspis Real Estate. Πληρ.
 τηλ. 22510 22220, www.aspis-
 realestate.gr (κωδικός: LE-
 178144).
 Βατερά, πωλείται οικόπεδο
 4.270 τ.μ., άρτιο και οικοδομή-
 σιμο, με απεριόριστη θέα σε
 όλη την παραλία των Βατερών,
 90.000 ευρώ. Aspis Real Esta-
 te. Πληρ. τηλ. 22510 22220,
 www.aspis-realestate.gr (κωδι-
 κός: LE-168284).
 Μυτιλήνη, Πληγώνι, πωλείται οι-
 κόπεδο, με απεριόριστη θέα
 στη θάλασσα, 623 τ.μ., χτίζει
 498 τ.μ., 180.000 ευρώ. Aspis
 Real Estate. Πληρ. τηλ. 22510
 22220, www.aspis-realestate.
 gr (κωδικός: LE-176040).
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 201014Πωλούνται καινούργια δυάρια καιγκαρσονιέρες (58 τ.μ., 45 τ.μ. και38 τ.μ.), πλήρως επιπλωμένα, στοΔ. Μυτιλήνης, 5´ από το κέντροτης Μυτιλήνης. Ξεχωριστό Υ/Δ,ενιαίος χώρος σαλόνι - τραπεζα-ρία, μπαλκόνι με καταπληκτικήθέα στη θάλασσα, ιδιωτικός χώ-ρος στάθμευσης, Α/C, χωρίς κοι-νόχρηστα Τιμή από 70.000 ευρώ.Πληρ. τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr/,[email protected]
 Πωλείται καινούργια, πολυτελής,επιπλωμένη, παραλιακή μεζονέτα80 τ.μ., στην Ευρειακή Γέρας, 40τ.μ. υπόγειο με κλειστό γκαράζ για2 αυτοκίνητα, 2 μπάνια, 2 κουζί-νες, σαλόνι, 2 Υ/Δ, ιταλικά έπι-πλα, γερμανικά κουφώματα, αυτό-νομη θέρμανση, 2 A/C. Πληρ.τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr/,[email protected]
 Πωλείται 60 τ.μ. μονοκατοικία, με1 Υ/Δ. Χτίζει άλλα 20 τ.μ., στηνπεριοχή Κιόσκι. Πληρ. τηλ. 2251300984, 6943-472073.
 Πωλείται παλιά οικία 110 τ.μ., μεαυλή και θέα στο Κάστρο, στην πε-ριοχή του Συνοικισμού. Πληρ. τηλ.22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται δυάρι 46 τ.μ., με αυτο-νομία, στην περιοχή του Νοσοκο-μείου, τιμή ευκαιρίας. Πληρ. τηλ.22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται δυάρι 72 τ.μ., 1ου ορό-φου, στη Χρυσομαλλούσα. Πληρ.τηλ. 22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται μονοκατοικία στην περιο-χή της Ακαδημίας, 85 τ.μ., με 2Υ/Δ και αυλή. Πληρ. τηλ. 2251300984, 6943-472073.
 Πωλείται στα Βατερά μεζονέτα,επάνω στη θάλασσα, 100 τ.μ., σεοικόπεδο 150 τ.μ.. Τιμή 250.000€. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται μονοκατοικία 190 τ.μ.,με μεγάλη αυλή και κλειστό γκα-ράζ, στην περιοχή Κιόσκι. Κάτω:μεγάλος χώρος κουζίνα, τραπεζα-ρία με τζάκι, ξεχωριστό καθιστικό,χωλ, αυλή, WC. Πάνω: 3 Υ/Δ (1επικοινωνεί με άνετο μπάνιο), με-γάλο χωλ, μπαλκόνι. Αυτόνομηθέρμανση, 3 A/Cs, ανακαινισμέ-νο. Πληρ. τηλ. 22510 41196,6974 - 472262, www.realhouses.gr/, [email protected]
 Πωλείται καινούργια μεζονέτα, 4Υ/Δ, στην περιοχή Νεάπολη. Τιμή280.000 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Πωλούνται διαμερίσματα με γκα-ράζ και αποθήκη, καινούργια, στοΧάλικα. Πληρ. τηλ. 2251300984, 6943-472073.
 Πωλούνται στην Πέτρα 5 ενοικια-ζόμενα δωμάτια, με αυτόνομηθέρμανση, σε 4 στρεμ. οικόπεδο.Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται τριάρι 75 τ.μ., 2ου ορό-φου, στην Καλλιθέα. Τιμή130.000 ευρώ. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 23781 & 6932-315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται τριάρι 76 τ.μ., 3ου ορό-φου, με μεγάλη βεράντα. Τιμή125.000 ευρώ. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 23781 & 6932-315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλούνται 3 γκαρσονιέρες από38 τ.μ. η καθεμία, στο κέντρο τηςπόλης. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται διαμέρισμα 64 τ.μ., 1ουορόφου, με πρόσοψη στην Καβέ-τσου (Αγία Ειρήνη). ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781 & 6932- 315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται νεόδμητο διαμέρισμα1ου ορόφου, 50 τ.μ., στην περιο-χή Τρία Κυπαρίσσια, με αυτόνομηθέρμανση, ετοιμοπαράδοτο απόμέσα Αυγούστου. Τιμή 95.000 €.Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται μεζονέτα 72 τ.μ., με θέακαι μικρή αυλή στο πλάι, 20 μ.από τη θάλασσα, 20 χλμ. από τηΜυτιλήνη. Ενιαίος χώρος σαλονο-τραπεζαρία, 2 μπαλκόνια, διαμπε-ρής, μεγάλο Υ/Δ, WC, ιδιωτικόςχώρος στάθμευσης, αυτόνομηθέρμανση, κατασκευή τού 2005.Τιμή 85000 €. Πληρ. τηλ. 2251041196, 6974-472262, www.realhouses.gr/, [email protected]
 Πωλείται διαμέρισμα πλήρως ανα-καινισμένο, πολυτελούς κατα-σκευής, στον 1ο όροφο, 100 τ.μ.,περιοχή Χρυσομαλλούσας. ΕΠΕΝ-ΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Πληρ. τηλ.22510 46450, 6932-622045,www.lesvos-realestate.gr
 Πωλείται διαμέρισμα στο Χάλικα68 τ.μ., νεόδμητο, με αυτόνομηθέρμανση, θέα, 1 θέση πάρκινγκ,7 τ.μ. αποθήκη και 2 υπνοδωμά-τια. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται στον Παιδικό Σταθμό μιαγκαρσονιέρα 24 τ.μ., νεόδμητη,με αυτόνομη θέρμανση και επι-πλωμένη. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται διαμέρισμα στη Σουρά-δα, 1ου ορόφου, 117 τ.μ., με 2WC, ενιαίο χώρο κουζίνα - καθιστι-κό, τραπεζαρία, σε άριστη κατά-σταση 32 ετών. Τιμή 155.000 €.Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται διαμέρισμα 3ου ορόφου,με θέα, στη Χρυσομαλλούσα, επίτης Μυρογιάννη. 77τ.μ., με 2υπνοδωμάτια, αυτόνομη θέρμαν-ση και δικό του πάρκινγκ. Τιμή135.000 €. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται στον Άνω Χάλικα ημιυπό-γειο 46 τ.μ., με αυτόνομη θέρμαν-ση, τιμή 52.000 €. Πληρ. τηλ.6947-949150.
 Πωλούνται μεζονέτα, στην περιο-χή Ακρωτηρίου, 138 τ.μ. και 35τ.μ. γκαρσονιέρα και 22 τ.μ. γκα-ράζ, με αυτόνομη θέρμανση, 3υπνοδωμάτια, μεγάλο καθιστικό,μεγάλη κουζίνα και τζάκι. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται δυάρι 45 τ.μ., στη Ζωο-δόχου Πηγής, πλήρως επιπλωμέ-νο και μισθωμένο, με αυτόνομηθέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, τι-μή λογική. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται μονοκατοικία στο Συνοι-κισμό, νεόδμητη, 105 τ.μ. καιυπόγειο 55τ.μ., αυτόνομη και ανε-ξάρτητη. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται διαμέρισμα στην περιοχήΧάλικα, 70 τ.μ., 1ου ορόφου + 10τ.μ. αποθήκη, με αυτόνομη θέρ-μανση και μπαλκόνι με θέα. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται στο Χάλικα μεγάλο δυά-ρι, υπόγειο, 67 τ.μ., με αυτόνομηθέρμανση. Τιμή 87.000 €. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται ένα κτήριο ημιτελές,στην περιοχή Πλάτανου, με 2 δυά-ρια, συνολικό εμβαδό 100 τ.μ., μεαυτόνομη θέρμανση, σε λογική τι-μή. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται τους Λάμπου Μύλους μο-νοκατοικία, 190 τ.μ. και 22 τ.μ.,σοφίτα σε οικόπεδο 2 στρεμ., νεό-χτιστη, με αυτόνομη θέρμανση.Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται μεζονέτα στην περιοχήΣουράδα, 120 τ.μ., με υπόγειο 70τ.μ. και δικό του λέβητα, νεόδμη-τη, με 2 μπάνια, 3 υπνοδωμάτιακαι τζάκι. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται μεζονέτα στον Άνω Χάλι-κα, 140 τ.μ., με 3 υπνοδωμάτια,αυτόνομη θέρμανση με δικό τηςλέβητα και απεριόριστη θέα. Τιμήλογική. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται διαμέρισμα στη Σουράδα75 τ.μ., σε διπλοκατοικία, 1ουορόφου, με αυτόνομη θέρμανση,2 υπνοδωμάτια και αποθήκη 40τ.μ.. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται μεγάλο δυάρι στην πε-ριοχή Χρυσομαλλούσης. Τιμή70.000 ευρώ. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλούνται μονοκατοικίες, μεζονέ-τες, διαμερίσματα, καταστήματα,οικόπεδα, αποθήκες νεόδμητα ήπαλαιά, σε λογικές τιμές, στη Μυ-τιλήνη και στα περίχωρά της.ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Πληρ.τηλ. 22510 46450, 6932 -622045, www.lesvos-realestate.gr
 Πωλείται καινούργια μεζονέτα, πε-ριοχή Ακαδημίας, με 3 Υ/Δ, απο-θήκη, γκαράζ. Τιμή 290.000.Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται μεζονέτα 120 τ.μ., με50 τ.μ. ισόγειο χώρο, στη Βαρειά(επί του παραλιακού δρόμου), τιμήπροσιτή. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται ανακαινισμένο πολυτε-λές διαμέρισμα, 95 τ.μ., 4ου ορό-φου, με μεγάλες βεράντες, στηνπεριοχή του γηπέδου (Καλλιθέα).Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται πολυτελές, πλήρως ανα-καινισμένο οροφοδιαμέρισμα, δί-πατο, 120 τ.μ., στην περιοχή Λα-ζαρέτου. Κάτω: Ενιαίος χώρος σα-λόνι-τραπεζαρία με τζάκι, κουζίνααπό άριστα υλικά, με πάσο καισποτάκια στο ταβάνι, ενσωματω-μένες ηλεκτρικές συσκευές AEG(κουζίνα, φούρνος μικροκυμάτων,ψυγείο), μεγάλο μπάνιο με υδρο-μασάζ, 2 Υ/Δ, μπαλκόνι. Πάνω: 1Υ/Δ, WC, μεγάλη βεράντα 40 τ.μ.,με υπέροχη θέα. Ιδιωτικός χώροςστάθμευσης, αυτόνομη θέρμανση,3 Α/C. Πληρ. τηλ. 22510 41196,6974 - 472262, www.realhouses.gr/, [email protected] (κωδ. 267).
 Πωλείται δυάρι 50 τ.μ., 3ου ορό-φου, στην περιοχή Χρυσομαλλού-σας. Χωλ, ξεχωριστό Υ/Δ, άνετοσαλόνι, ξεχωριστή κουζίνα, μπά-νιο, μπαλκόνι με τέντα και θέα,ηλιακός. Τιμή 53.000 €. Πληρ.τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr
 Πωλείται πλήρως ανακαινισμένοοροφοδιαμέρισμα, δυάρι 75 τ.μ.,στην περιοχή Λαζαρέτου. Μεγά-λος χώρος σαλόνι - τραπεζαρία,γωνιακή κουζίνα, άνετο Υ/Δ με 2ντουλάπες, ευρύχωρο μπάνιο μεγωνιακή μπανιερά (υδρομασάζ),έξτρα ντουλάπα, αυτόνομη θέρ-μανση, 2 A/C, μπαλκόνι, αυλή.Πληρ. τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr/,[email protected] (κωδ. 268)
 Πωλείται στα Βατερά ολοκαίνουρ-για μεζονέτα 170τ.μ., χτισμένηεπί οικοπέδου 1.200 τ.μ.. Χτίζον-ται άλλα 230 τ.μ.. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Πωλείται παλιά μονοκατοικία 27τ.μ. συν υπόγειο 27 τ.μ., με κατα-πληκτική θέα, στην Αγία Μαρίνα.Εξωτερική αποθήκη 14 τ.μ., ρεύ-μα, νερό, κτίζει 2 ορόφους. Τιμη35.000 ευρώ. Πληρ. τηλ. 2251041196, 6974-472262, www.realhouses.gr
 Πωλούνται 2 οροφοδιαμερίσματα,150 τ.μ. το καθένα. Περιοχή Μα-κρύ Γιαλού. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται σπίτι με οικόπεδο στονΆγιο Ευδόκιμο, με συντελεστή δό-μησης. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται στο Καγιάνι καινούργιαlux (πλήρως ανακαινισμένη), πολυ-τελής οικία, 95 τ.μ., συν σοφίτα20 τ.μ.. Μεγάλο σαλόνι με τζάκι,ημιξεχωριστός χώρος κουζίνα, 1υπνοδωμάτιο στο ισόγειο και 1στη σοφίτα, 2 μπάνια, αυλή (35τ.μ.) με πέργκολα, κτιστό φούρνοκαι BBQ, μπαλκόνι 15 τ.μ. με πα-νοραμική θέα στη θάλασσα, 2 εί-σοδοι, αυτόνομη θέρμανση, κλιμα-τισμός, δορυφορική κεραία καιπολλά άλλα extra. Πληρ. τηλ.22510 40074, 6938-477850,www.realpro.gr
 Πωλείται μονοκατοικία 2 Υ/Δ, μεαυλή, στη Χρυσομαλλούσα. Τιμή150.000. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται γωνιακή πέτρινη παλιάμονοκατοικία, σε οικόπεδο 120τ.μ., με καταπληκτική θέα στο κά-στρο, στο Συνοικισμό. Εντός σχε-δίου, νερό, ρεύμα, κτίζει 155τ.μ., 2 ορόφους συν υπόγεια (απότην κάτω πλευρά ισόγειο). Πληρ.τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr
 Πωλούνται 2 ξεχωριστές μονοκα-τοικίες με αυλές, στα Μιστεγνά.Καινούργια παράθυρα, σκεπές,κουζίνες, μπάνια, ανακαινισμένες,με τζάκι, εξωτερικός φούρνος,800 μ. από τη θάλασσα. Πωλούν-ται ή μαζί ή χώρια. Σε πολύ καλήτιμή. Πληρ. τηλ. 22510 41196,6974 - 472262, www.realhouses.gr
 Πωλείται καινούργια μονοκατοικία140τ.μ., στην Καλλιθέα, με θέα.Σαλονοτραπεζαρία με τζάκι, 3υπνοδωμάτια με δρύινα πατώμα-τα, μπάνιο, WC, θέρμανση: καλο-ριφέρ, air-conditioner, ηλιακός.Πληρ. τηλ. 22510 23781 & 6932- 315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται ολοκαίνουργιο άνετο4άρι με 3 υπνοδωμάτια, 120 τ.μ.,στη Χρυσομαλλούσα, 3ου ορό-φου, με τζάκι, δρύινα πατώματα,βοηθητικό W.C., αποθήκη, αυτο-νομία και μεγάλη βεράντα. ΑΚΙΝΗ-ΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Πωλείται τριάρι διαμέρισμα, πλη-σίον γραφείων «Ολυμπιακής». Τι-μή 85.000. Πληρ. τηλ. 2251045181, 6945-935806.
 Πωλείται προνομιούχο νεόδμητο,ισόγειο, ημιτελές οροφοδιαμέρι-σμα, 115τ.μ., με αυλή, στη Νέα-πολη. Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται ολοκαίνουργιο διαμέρι-σμα 3 υπνοδωματίων στο Πυργί.Θέα στη θάλασσα, αποθήκη, 2μπάνια, μεγάλη βεράντα. Τιμή260.000. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται διώροφη μονοκατοικία76 τ.μ., με ημιυπόγειο 25 τ.μ. καιαυλή, στον Πολιχνίτο. Καινούργιαπαράθυρα, ανακαινισμένη κουζίνακαι μπάνιο, πέτρες Καρύστου στηναυλή, πλακάκια στο ημιυπόγειοκαι ντουλάπα, άνετη βεράντα μεπλακάκια, μπόιλερ, εξωτερικήαποθήκη. Κάτω: σαλόνι, ξεχωρι-στή κουζίνα, μπάνιο, μικρή αποθή-κη. Πάνω: χωλ με ντουλάπα, 1Υ/Δ, βεράντα. Τιμή 75.000 ευρώ.Πληρ. τηλ. 22510 41196, 6974-472262, www.realhouses.gr
 Πωλείται γκαρσονιέρα στη Χρυσο-μαλλούσα, 43τ.μ., σε καλή κατά-σταση. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται προνομιούχα νεόδμητημεζονέτα, 120τ.μ., με 65τ.μ. ισό-γειο, στη Βαρειά. Υπάρχει και γκα-ράζ, τιμή διαπραγματεύσιμη.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλούνται στο Ακρωτήρι, δύο πο-λυτελέστατες μεζονέτες ιδιωτικήςκατασκευής, με επιπλέον ημιτελέςδιαμέρισμα 150 τ.μ. Βρίσκονταισε 1.500 τ.μ. οικόπεδο με κατα-πληκτική πανοραμική θέα, 3 υπνο-δωμάτια, 2 μπάνια με ROCA ήδηυγιεινής, μάρμαρα σε όλα τα δά-πεδα, τζάκια, μεγάλες extra ντου-λάπες και πολλά επιπλέον ντουλά-πια κουζίνας. Εξαιρετική περίπτω-ση επένδυσης. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται διώροφη μονοκατοικία360τ.μ., στο κέντρο της πόλης.Μεγάλη αυλή. Αποτελείται από 12κύρια δωμάτια και 4 μπάνια. Δια-θέτει 2 τζάκια. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλούνται 2 οροφοδιαμερίσματα,70τ.μ. το καθένα, σε διπλοκατοι-κία, με δυνατότητα εσωτερικήςεπικοινωνίας. 4 Υ/Δ, 2 κουζίνες,2 σαλόνια, 2 μπάνια, μεγάλος χώ-ρος αυλής - κήπου, στο ΜεσαίοΧάλικα, τιμή 245.000. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται μεζονέτα 1ου ορόφου117τ.μ., κατασκευής 2005, με 3Υ/Δ και 2 μπάνια, στη Βαρειά, τι-μή 215.000 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται οροφοδιαμέρισμα νεόδ-μητο, 105τ.μ., με 3 μεγάλα Υ/Δ,WC, μπάνιο, μεγάλο σαλόνι με τζά-κι, κουζίνα με πάσο, με 30τ.μ.μπαλκόνια, 25τ.μ. γκαράζ και πα-νοραμική θέα. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα110 τ.μ. σε διπλοκατοικία. Πε-ριοχή πρώην γραφεία «Ολυμπια-κής». ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜ-ΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ. Πληρ. τηλ.22510 47456 και 6977-359251
 Ενοικιάζεται στην Επάνω Σκάλα,περιοχή Αγίου Νικολάου, γκαρ-σονιέρα δίχωρη 38 τ.μ., στο 2οόροφο, με αυτονομία, μεγάλαμπαλκόνια με θέα τη θάλασσακαι το κάστρο. ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙ-ΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ.Πληρ. τηλ. 22510 47456 και6977-359251.
 Πωλείται μονοκατοικία 140τ.μ., στο 12ο χλμ. εθνικής οδούΜυτιλήνης - Καλλονής, με 80τ.μ. βοηθητικούς χώρους, γκα-ράζ, καλοριφέρ με γερμανικό
 λέβητα, air-condition, ηλιακό,μεγάλο πατάρι, 3 Υ/Δ και γεώ-τρηση, σε οικόπεδο (κήπο)1.150 τ.μ.. ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙ-ΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ.Πληρ. τηλ. 22510 47456 και6977-359251.
 Πωλείται στον Παλαιόκηπο διώ-ροφη μονοκατοικία με 4 Υ/Δ,τραπεζαρία, καθιστικό, κουζίνα,αυλή. Τιμή 48.000 €. ΚΤΗΜΑ-ΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣ ΚΥ-ΡΙΑΚΟΣ. Πληρ. τηλ. 2251047456 και 6977-359251.
 Πωλείται στην Πέτρα οροφοδια-μέρισμα του επάνω ορόφου δι-πλοκατοικίας, 96 τ.μ., με 3Υ/Δ, σαλονοτραπεζαρία, αποθή-κη, καλοριφέρ καινούργιο (αυ-τονομία) και ηλιακό, σε άριστηκατάσταση. ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙ-
 ΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ.Πληρ. τηλ. 22510 47456 και6977-359251.
 Πωλείται μονοκατοικία 70 τ.μ.,περιοχή Λαγκάδας, με αυλή καιθέα. Τιμή 65.000 €. ΚΤΗΜΑΤΟ-ΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑ-ΚΟΣ. Πληρ. τηλ. 22510 47456και 6977-359251.
 Πωλείται τριάρι διαμέρισμα στηΜυρογιάννη - Μακρύς Γιαλός,γωνιακό, 1ου ορόφου, 103τ.μ., με μπαλκόνια και σε πολύκαλή κατάσταση. ΚΤΗΜΑΤΟΜΕ-ΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ.Πληρ. τηλ. 22510 47456 και6977-359251.
 Πωλείται δυάρι 55 τ.μ. στην πε-ριοχή του γηπέδου Μυτιλήνης,στον 4ο όροφο πολυκατοικίας.
 ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑ-ΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ. Πληρ. τηλ.22510 47456 και 6977-359251.
 Πωλείται στην Καλλονή και στηθέση «Μαλταίδενα» τριάρι 84τ.μ., με 12 τ.μ. ημιυπαίθριο και14 τ.μ. αποθήκη, στον 1ο όρο-φο διώροφης οικοδομής, σχε-δόν καινούργιο. ΚΤΗΜΑΤΟΜΕ-ΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ.Πληρ. τηλ. 22510 47456 και6977-359251.
 Πωλείται ψιλικατζίδικο σε κεν-τρικό σημείο της Μυτιλήνης, μεόλο τον εξοπλισμό και το εμπό-ρευμα. Δεκτός κάθε λογιστικόςέλεγχος. Τιμή 27.000 ευρώ.ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑ-ΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ. Πληρ. τηλ.22510 47456 και 6977-
 359251.
 Πωλείται πριν την Αρίσβη καιπάνω στην εθνική οδό Μυτιλή-νης - Καλλονής οικόπεδο 4στρεμμάτων, 130.000 €. ΚΤΗ-ΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣΚΥΡΙΑΚΟΣ. Πληρ. τηλ. 2251047456 και 6977-359251.
 Πωλείται στη Λακέρδα, 70 μ.από κεντρικό δρόμο, οικόπεδο10 στρεμ., με δυνατότητα δόμη-σης 185 τ.μ. και με θέα τονκόλπο της Γέρας. Τιμή 110.000€. ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑ-ΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ. Πληρ. τηλ.22510 47456 και 6977-359251.
 Πωλείται οικόπεδο στον κεντρι-κό δρόμο της Αρίσβης οικόπεδο160 τ.μ., με δυνατότητα δόμη-
 σης 230 τ.μ.. Τιμή 120.000 €.ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑ-ΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ. Πληρ. τηλ.22510 47456 και 6977-359251.
 Πωλείται στο Πυργί μετά την Co-ca-Cola και πάνω στο δρόμο οι-κόπεδο 4 στρεμ., με θέα τονκόλπο της Γέρας και με οικοδο-μική άδεια για ανέγερση 200τ.μ.. ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣ ΑΜ-ΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ. Πληρ. τηλ.22510 47456 και 6977-359251.
 Στο Κιόσκι πωλείται οικόπεδο340 τ.μ. με δυνατότητα δόμη-σης 340 τ.μ.. ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙ-ΤΕΙΕΣ ΑΜΠΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ.Πληρ. τηλ. 22510 47456 και6977-359251.
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010 15Πωλείται στο Κιόσκι, μεγάλη ανε-ξάρτητη μονοκατοικία αποτελού-μενη από ισόγειο υπερυψωμένοόροφο 125 τ.μ. με 3 υπνοδωμά-τια και δύο μισθωμένα άνετα δυά-ρια στον πάνω όροφο, 62 τ.μ. και59 τ.μ. αντίστοιχα. Βρίσκεται σε290 τ.μ. οικόπεδο και υπάρχειυπόλοιπο Συντελεστή Δόμησης 39τ.μ., για ανέγερση προσθήκης ήμιας ανεξάρτητης γκαρσονιέρας.ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλείται οροφοδιαμέρισμα 3ουορόφου, 80τ.μ., με θέα στην Καλ-λιθέα. Πληρ. τηλ. 22510 44245& 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται οροφοδιαμέρισμα 2υπνοδωματίων, με δική του αυλή,στην Επάνω Σκάλα. Τιμή120.000. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται προνομιούχο νεόδμητορετιρέ 2ου ορόφου, 70τ.μ., με 2Υ/Δ, στο κέντρο της πόλης. Τιμή140.000. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται μεζονέτα 100τ.μ., νεόδ-μητη, σε οικόπεδο 280τ.μ., με 3Υ/Δ πανοραμική θέα, κήπος,200μ. από τη θάλασσα. Επιπλέον50τ.μ. βοηθητικός χώρος στο ισό-γειο, τιμή προσιτή, στο Δ. Λουτρο-πολέως Θερμής. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται μεγάλη μονοκατοικία 6κύριων δωματίων, πλησίον κεντρι-κής αγοράς. Διατηρητέο κτήριο.Τιμή 180.000. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται πλήρως ανακαινισμένοδυάρι, 1ου ορόφου, στο Συνοικι-σμό, με θέα στη θάλασσα. Τιμή80.000. Πληρ. τηλ. 2251045181, 6945-935806.
 Πωλείται μεζονέτα 145τ.μ., μεεπιπλέον βοηθητικούς χώρους,εμβαδού 80τ.μ., στην Αγία Μαρί-να, με καταπληκτική θέα. Τιμή350.000. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται καινούργιο τριάρι στηνπεριοχή Ακλειδιού, με θέα στη θά-λασσα. Διαθέτει ανεξάρτητη απο-θήκη. Τιμή 180.000 ευρώ. Πληρ.τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται τεσσάρι διαμέρισμα στηΧρυσομαλλούσα, με 2 μπάνια,αποθήκη, αυτόνομη θέρμανση,μεγάλες βεράντες Τιμή 230.000ευρώ. Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται ολοκαίνουριο δυάρι στοκέντρο της πόλης. Πρόκειται γιαοροφοδιαμέρισμα σε τριώροφη οι-κοδομή. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται τριάρι οροφοδιαμέρισμαστο Καγιάνι. Πανοραμική θέα. Με-γάλη βεράντα. Αυτόνομη θέρμαν-ση. Τιμή 150.000 ευρώ. Πληρ.τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται ολοκαίνουργια μονοκα-τοικία. 3 Υ/Δ. στα Πάμφιλα. Διαθέ-τει αυλή. Θέα στη θάλασσα. Δυνα-τότητα επεκτάσεως καθ’ ύψος,ενός ακόμη διαμερίσματος100τ.μ. περίπου. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Πωλείται γκαρσονιέρα 30τ.μ. στηνπεριοχή Αγ. Ιωάννη Δάφνης, 2ουορόφου. Απέχει 150μ. από το με-τρό. Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται κατοικία 55τ.μ., με50τ.μ. υπόγειο, σε προνομιούχογωνιακό οικόπεδο 735τ.μ., μεαπεριόριστη θέα, στις Νέες Κυδω-νιές. Δυνατότητα επιπλέον δόμη-σης 250τ.μ.. Πληρ. τηλ. 6974-778561.
 Πωλείται οικία στην Παναγιούδα,100 τ.μ., με αυλή. Πληρ. τηλ.6977-241294.
 Πωλείται μονοκατοικία 2 υπνοδω-ματίων στην περιοχή Καμάρες Μυ-τιλήνης. Πανοραμική θέα της πό-λης. Μικρή αυλή. Τιμή 80.000.Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται μεζονέτα 3 Υ/Δ, στην πε-ριοχή των Πύργων Θερμής. Διαθέ-τει υπόγειο γκαράζ, τιμή220.000. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται στον Κάτω Χάλικα διώρο-φη μονοκατοικία 100τ.μ. (οικόπε-δο 390τ.μ.). Σαλόνι με τζάκι, 2υπνοδωμάτια, μπάνιο, μπαλκόνιμε θέα στη θάλασσα, αυτόνομηθέρμανση, ηλιακός θερμοσίφω-νας, 3 είσοδοι, μεγάλη αυλή μεπρόσβαση για αυτοκίνητο. Πληρ.τηλ. 22510 40074, 6938-477850, www.realpro.gr
 Πωλείται οροφοδιαμέρισμα104τ.μ., στην περιοχή Σουράδα -Ακλειδιού, μεγάλη σαλονοτραπε-ζαρία με τζάκι, 3 μεγάλα υπνοδω-μάτια, WC, μπάνιο. Πολυτελής Κα-τασκευή. Αυτόνομη θέρμανση.Γκαράζ 40τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2251023781 & 6932 - 315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται καινούργιο δυομισάρι,65τ.μ., στο Βουναράκι. Σαλόνι ενι-αίος χώρος με κουζίνα, 1 υπνοδω-μάτιο, άνετο μπάνιο, μεγάλη απο-θήκη (που μπορεί να γίνει δεύτερουπνοδωμάτιο), βεράντα 30τ.μ. μεθεά στη θάλασσα, αυτόνομη θέρ-μανση, ανεξάρτητη είσοδο;, άνετοπαρκινγκ, χωρίς κοινόχρηστα.Πληρ. τηλ. 22510 40074, 6938 -477850, www.realpro.gr
 Πωλείται προνομιούχο διαμέρισμαυπό κατασκευή, 2ου ορόφου,110τ.μ., με 3 Υ/Δ, στη Χρυσομαλ-λούσα. Πληρ. τηλ. 22510 44245& 22510-42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται νεόδμητο σε όροφο δυά-ρι διαμέρισμα, 50τ.μ., αρίστης κα-τασκευής, στο κέντρο της Μυτιλή-νης, κατάλληλο για εκμετάλλευση,με θέα. Τιμή 110.000 ευρώ.ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Πληρ.τηλ. 6932-622045, 2251046450, www.lesvos-realestate.gr
 Πωλείται γκαρσονιέρα δεκαετίας,στην περιοχή της Χρυσομαλλού-σας, εμβαδού 29τ.μ.. Τιμή ευκαι-ρίας 49.000 ευρώ. Πληρ. τηλ.6932-622045, 22510 46450,www.lesvos-realestate.gr
 Πωλείται γκαρσονιέρα 34τ.μ., 1ουορόφου, πλήρως επιπλωμένηστην Παναγιούδα. 55.000 ευρώ.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται εξαιρετική ιδιόκτητη με-ζονέτα 150τ.μ. στο Ακρωτήρι, μεσχεδόν 1στρέμ. αυλή (μπρος - πί-σω), με extra υπόγειο 80τ.μ. και130τ.μ. περίπου βεράντες. 3υπνοδωμάτια και 3 μπάνια. ΑΚΙ-ΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Πωλείται μονοκατοικία 85τ.μ.στην Ακαδημία. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται γωνιακό διαμέρισμα 2ουορόφου, 85τ.μ., στην περιοχή τουγηπέδου, κατάλληλο και για επαγ-γελματική στέγη. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται οικία 350 τ.μ. παλαιή,διατηρητέα, στο κέντρο της πό-λης. Μόνο σοβαρές προτάσεις.Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται μεγάλη μονοκατοικία,διαμορφωμένη σε 4 ανεξάρτητεςγκαρσονιέρες, με δυνατότητα επέ-κτασης, 1 λεπτό από Άγ. Θεράπον-τα. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλείται εξαιρετική παραθαλάσ-σια μεζονέτα στη Νεάπολη (επίτης Κεντρικής Οδού). Με 3 Υ/Δ,extra βοηθητικό WC, τζάκι, δια-μορφωμένους όλους τους βοηθη-τικούς χώρους στο ημιισόγειο μεμάρμαρα, εγκαταστάσεις κ.τ.λ..Μεγάλες άνετες βεράντες και απε-ριόριστη θέα. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται νεόδμητη κατοικία στηνπεριοχή Πυργί Μυτιλήνης, εμβ.120τ.μ., άριστης κατασκευής, μεπολυτελή υλικά και πανοραμικήθέα στον κόλπο Γέρας, άμεσα κα-τοικήσιμη, τιμή 250.000 ευρώ.ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Πληρ.τηλ. 22510 46450, 6932 -622045, www.lesvos-realestate.gr
 Πωλείται πέτρινη κατοικία στην πε-ριοχή Μόριας Μυτιλήνη, εμβ.134τ.μ., με κήπο 1 στρεμ., δια-μορφωμένο (γκαράζ, εξωτ. φούρ-νο), αυλή με επιπλέον δόμηση266τ.μ., σε άριστη κατάσταση.άμεσα κατοικήσιμη, τιμή 250.000ευρώ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.Πληρ. τηλ. 22510 46450, 6932 -622045, www.lesvos-realestate.gr
 Πωλείται διώροφο σπίτι στα Βατε-ρά, 300μ. από τη θάλασσα, μεθέα, συνολικού εμβαδού 260τ.μ..130τ.μ. ο όροφος (ισόγειο: δυάρικαι τριάρι και 1ος όροφος: μεγάλοτεσσάρι με τζάκι), σε οικόπεδο900τ.μ., οικοδομήσιμο άλλα250τ.μ.. Τιμή ευκαιρίας. Πληρ.τηλ. 22520 61193, 6974-949625.
 Πωλείται προνομιούχο διαμέρισμαυπό κατασκευή, 1ου ορόφου,50τ.μ., στη Χρυσομαλλούσα.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται οροφοδιαμέρισμα 120τ.μ., με απεριόριστη θέα στον Κόλ-πο Γέρας. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται στου Καλαμάρη Παναγι-ούδας εξαιρετική παραθαλάσσιαμεζονέτα, 130τ.μ., ανεξάρτητη,με 3 Υ/Δ, βοηθητικό WC, τζάκι,διαμορφωμένο ημιυπόγειο 70τ.μ.,αυλή, σε ιδανική τοποθεσία. ΑΚΙ-ΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Πωλείται καινούργια πολυτελής,προνομιούχα και αυτοτελής μονο-κατοικία 125τ.μ., με 45τ.μ. σοφί-τα, με τζάκι και ηλιακό, στο κέντροτης πόλης, πλησίον ΟΤΕ. Πληρ.τηλ. 22510 44245 & 2251042528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται διαμέρισμα 1ου ορόφου75τ.μ., με αποθήκη, ξεχωριστήαυτόνομη θέρμανση, μισθωμένοισόγειο 15τ.μ., στη Χρυσομαλλού-σα. Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλούνται 3 καινούργιες γκαρσο-νιέρες από 28 τ.μ. η καθεμία, στοκέντρο της πόλης. Πληρ. τηλ.6977-241294.
 Πωλείται πλησίον Γηπέδου οροφο-διαμέρισμα 80τ.μ., γ´ ορόφου, μεθέα και αυτονομία. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑ-ΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται ημιισόγειο διαμέρισμα45τ.μ. στην Παναγιούδα, με μικρήαυλή. 45.000 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται προνομιούχο διαμπερέςδιαμέρισμα, ρετιρέ, 105 τ.μ., σταΜαύρα Σίδερα. Πληρ. τηλ. 2251044245 και 22510 42528.
 Πωλείται στην Καλλιθέα προνομι-ούχα διπλοκατοικία 250τ.μ. (ισό-γειο διαμέρισμα 125τ.μ. και δια-μέρισμα 125τ.μ. 1ου ορόφου), μεαυλή. Διαθέτει υπόλοιπο συντελε-στή δόμησης 125τ.μ.. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται ολοκαίνουργιο νεόκτιστοδιαμέρισμα 102τ.μ., 3 υπνοδωμα-τίων, άριστης κατασκευής, βοηθη-τικό WC, στην περιοχή της Bαρει-άς. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλείται πολυτελέστατη βίλα 180τ.μ., με έξτρα βοηθητικές αποθή-κες και γκαράζ, πολύ υψηλή ποι-ότητα κατασκευής, καταπληκτικήαπεριόριστη θέα, σε 6 στρεμ. οι-κόπεδο. Μάστερ-ρουμ με ιδιαίτε-ρο μπάνιο, ξυλείες μασίφ απόδρυ, γρανίτες κ.λπ.. Μόνο σοβα-ρές προτάσεις. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται μεζονέτα στον Aφάλωνα90τ.μ. και 500τ.μ. αυλή, σε πολύκαλή τιμή. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛ-ΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 22510 46266,22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται μονοκατοικία στην Kυπα-ρισσίων, μερικώς ανακαινισμένη,σε πολύ καλή τιμή. Xωρίς αυλή, με2 υπνοδωμάτια. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται διαμέρισμα στην ΑγίαΦωτεινή, 100 τ.μ., με αυλή.Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλούνται πολυτελείς ανεξάρτη-τες γκαρσονιέρες/δυάρια/τριά-ρια, σε υπερυψωμένο πλεονεκτικόοικόπεδο, με πανοραμική θέα, 6λεπτά από την Ερμού. Διαμπερείς,άνετες οικίες, με ξεχωριστές εισό-δους και τζάκι, από 36 έως97τ.μ.. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλούνται ανεξάρτητες μεζονέτεςστην Παναγιούδα, από 108τ.μ.έως 130τ.μ., με αυλή. Αρίστης κα-τασκευής σε εξαιρετικές τιμές.ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλείται στη Σουράδα διαμέρισμα85τ.μ., με εξτρά 85τ.μ. αποθήκη.2 επιπέδων, με εσωτερική σκάλα.Δυνατότητα 4 υπνοδωματίων. ΑΚΙ-ΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Πωλείται διατηρητέα μονοκατοι-κία, 120τ.μ. περίπου, σε άριστηκατάσταση εξωτερικά (επισκευέςμόνο εσωτερικά). Με αυλή, έξτρααποθήκη και υπόγειο, σε τιμή ευ-καιρίας. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλείται κατοικία 100 τ.μ., με αυ-λή 500 τ.μ., στην Αεροπόρου Γιαν-ναρέλλη. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται στη Βερναρδάκη διατη-ρητέα οικία 210τ.μ. περίπου στοσύνολο, με αυλή. Δυνατότητα 2 ει-σόδων, ιδανική για μετατροπή σεεπαγγελματικές στέγες, γραφεία ήγκαρσονιέρες. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται διώροφη μονοκατοικία120τ.μ., στην περιοχή Κιόσκι.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται οικία 75 τ.μ., σε οικόπε-δο 136 τ.μ., χτίζει 163 τ.μ. Πληρ.τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται καινούργιο προνομιούχοδιαμέρισμα 110τ.μ., α´ ορόφου,σε διπλοκατοικία στη Βαρειά.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται νεόδμητο διαμέρισμα70τ.μ., με 2 υπνοδωμάτια, στηνπεριοχή Χάλικα, με μεγάλες βε-ράντες και πανοραμική θέα. Έτοςκατασκευής 2007. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781 & 6923- 15919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται μικρό τριάρι 68τ.μ., γ´όροφου στα Μαύρα Σίδερα, διαμ-περές, με θέα, σαλονοτραπεζα-ρία, κουζίνα, 2 υπνοδωμάτια καιαυτόνομη θέρμανση. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781 & 6923- 15919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται καινούργια προνομιούχαμεζονέτα 140τ.μ., με 80τ.μ. ημιι-σόγειο και 600τ.μ. αυλή, με απε-ριόριστη θέα, στην Αγία Μαρίνα(υπό κατασκευή). Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται καινούργια προνομιούχαμεζονέτα 130τ.μ., με 70τ.μ. ημιι-σόγειο και 400 τ.μ. αυλή, στηνΑγία Μαρίνα (υπό κατασκευή).Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται προνομιούχο διαμέρισμα80τ.μ., α´ ορόφου, στο Ακρωτήρι.Υπάρχει και δυνατότητα γκαράζ40τ.μ.. Πληρ. τηλ. 22510 44245& 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται καινούργιο προνομιούχοδιαμέρισμα 60τ.μ., α´ ορόφου,στο Ακρωτήρι (υπό κατασκευή).Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται καινούργιο προνομιούχοδιαμέρισμα 100τ.μ., σε διπλοκα-τοικία με αποθήκη 30τ.μ. και γκα-ράζ, στη Σκάλα Καλλονής. Πληρ.τηλ. 22510 44245 & 2251042528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται καινούργια, παραθαλάσ-σια, πολυτελής μεζονέτα 100τ.μ.,στην παραλία Βατερών. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται διαμέρισμα 122 τ.μ. στηΧρυσομαλλούσα, με 3 υπνοδωμά-τια, WC, τζάκι, αποθήκη. Πληρ.τηλ. 6977-241294.
 Στη Σκάλα Ν. Κυδωνιών (Μπαλτζί-κι) πωλούνται ετοιμοπαράδοτεςπαραθαλάσσιες εξοχικές κατοικίεςπάνω στο κύμα, 30, 50, 70, 80και 100τ.μ., σε διαμερίσματα &μεζονέτες από 2.000τ.μ.. Πληρ.τηλ. 6977-807567 & 2106395044, 22510 31747.
 Πωλείται συγκρότημα 11 δωμα-τίων, εμβαδού 270τ.μ., σε οικόπε-δο 500τ.μ., πέτρινης κατασκευής,στο Μόλυβο. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται προνομιούχα παραδοσια-κή κατοικία, 650τ.μ., με βοηθητι-κούς χώρους, σε οικόπεδο1.000τ.μ., στο κέντρο της πόλης.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται προνομιούχο πολυτελές,καινούργιο οροφοδιαμέρισμα,150τ.μ., σε διπλοκατοικία, μεαπεριόριστη θέα και αυλή στη Βα-ρειά. Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται προνομιούχο διαμέρισμα80τ.μ., α´ ορόφ., πλήρως ανακαι-νισμένο, σε άριστη κατάσταση,στο Ναυτικό Όμιλο. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται διαμέρισμα τριάρι85τ.μ., στην περιοχή Ολυμπιακής.Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται μονοκατοικία 80τ.μ.,στην Αεροπόρου Γιανναρέλλη.Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται διαμέρισμα στη Χρυσο-μαλλούσα, 103 τ.μ., με 3 υπνοδω-μάτια, όλο ανακατασκευασμένο.Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται παραδοσιακή μονοκατοι-κία 180τ.μ., στο κέντρο της αγο-ράς, βρισκόμενη σε οικόπεδο280τ.μ.. Κατάλληλη για εμπορικήεκμετάλλευση (ενοικιαζόμενα δω-μάτια-γκαρσονιέρες). ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781 & 6932- 315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται αρχοντικό 200 τ.μ., υπό-γεια και βοηθητικοί χώροί 100τ.μ., σε άριστη κατάσταση. Έτοςκατασκευής 1890. Βρίσκεται σεοικόπεδο 600 τ.μ. με ψηφιδωτέςαυλές, το δε κτήριο σε καλή κατά-σταση και σε πολύ καλή τιμή. ΛΕΩ-ΝΗΣ. Πληρ. τηλ. 22510 23781 &6932-315919.
 Πωλείται μονοκατοικία 90 τ.μ.στην Καλλιθέα, βρισκόμενη σε οι-κόπεδο 150 τ.μ., με σαλονοτρα-πεζαρία, κουζίνα, 2 μεγάλα υπνο-δωμάτια, αποθήκη, μπάνιο καιυπόγειο διαμορφωμένο σε μικρήγκαρσονιέρα. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 23781 & 6932 - 315919,www.leonisrealestate.com
 Πωλείται διαμέρισμα διαμπερές,85 τ.μ., στην Αεροπόρου Γιαννα-ρέλλη. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται καινούργια μονοκατοικία90 τ.μ., στην περιοχή του Συνοικι-σμού, με θέα, 4 δωμάτια, καλορι-φέρ, 2 υπνοδωμάτια. Υπολείπον-ται 80τ.μ. να οικοδομηθούν. ΛΕΩ-ΝΗΣ. Πληρ. τηλ. 22510 23781 &6932 - 315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται νεόδμητη, παραθαλάσ-σια μεζονέτα 125τ.μ., στην Πανα-γιούδα, με διαμορφωμένο υπό-γειο 70τ.μ. και οικόπεδο 300τ.μ.,μεγάλη σαλονοτραπεζαρία με τζά-κι, πλήρως εντοιχισμένη κουζίνα,WC, 3 Υ/Δ, μπάνιο και μεγάλεςβεράντες. Δεκτές μόνο σοβαρέςπροτάσεις. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 23781 & 6932-315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλούνται 2 γκαρσονιέρες από34,5 τ.μ. η καθεμία, στο κέντροτης πόλης. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλούνται προνομιούχες μεζονέ-τες 105 τ.μ. εκάστη, με 52 τ.μ.γκαράζ, αυλή και πανοραμική θέα,στην ευρύτερη περιοχή Σουρά-δας. Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528.
 Πωλείται πολύ μεγάλο κατάστημαστην κεντρική αγορά Μυτιλήνης(οδός Ερμού). Μόνο σοβαρέςπροτάσεις. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται μονοκατοικία 120 τ.μ.στο Βουναράκι, σε άριστη κατά-σταση, βρισκόμενη σε οικόπεδο240 τ.μ.. Υπολείπονται άλλα 120τ.μ. να οικοδομηθούν. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781 &6932-315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται οικία στα Πάμφιλα 100τ.μ. και μία γκαρσονιέρα καινούρ-για. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλούνται 2 τριάρια, 65 τ.μ. τοκαθένα, 40 τ.μ. βεράντα. Πληρ.τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται προνομιούχο διαμέρισμαα’ ορόφου, 100 τ.μ., στην περιο-χή Αγ. Παντελεήμονος στο Βουνα-ράκι (διπλοκατοικία υπό κατα-σκευή). Πληρ. τηλ. 22510 44245& 42528.
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 201016Πωλείται προνομιούχα μεζονέταυπό κατασκευή, 140 τ.μ., με 70τ.μ. ισόγειο γκαράζ και μικρή αυ-λή, στο Ακλειδιού. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 42528.
 Πωλείται προνομιούχα μονοκατοι-κία 95 τ.μ., με μεγάλη αυλή σε 2στρέμ. οικόπεδο και πανοραμικήθεά, στη Σκάλα Νέων Κυδωνιών.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528.
 Πωλείται διαμέρισμα στη Χρυσο-μαλλούσα, 120 τ.μ., με αυτόνομηθέρμανση, WC, αποθήκη, 3 υπνο-δωμάτια. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται ημιισόγειο πολυτελέςδιαμέρισμα, 50 τ.μ., πλήρως επι-πλωμένο, στο κέντρο της Χρυσο-μαλλούσας. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528.
 Πωλείται προνομιούχα διώροφημονοκατοικία 90 τ.μ., ανακαινι-σμένη, με απεριόριστη θέα, στηνΑγ. Μαρίνα, σε οικόπεδο 180τ.μ.. Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται καινούργιο προνομιούχοοροφοδιαμέρισμα, διαμπερές, 85τ.μ., σε διώροφο κτίσμα, με αυτό-νομη θέρμανση και ηλιακό, στοκέντρο της Καλλονής. Πληρ. τηλ.22510 44245, 42528.
 Πωλούνται διαμερίσματα α’ ορό-φου, 47 τ.μ., με γκαράζ 25 τ.μ.,αυτόνομη θέρμανση, ηλιακό θερ-μοσίφωνα, στην Καλλονή. Πληρ.τηλ. 22510 44245, 42528.
 Πωλείται προνομιούχο κεντρικόοροφοδιαμέρισμα στην Καλλονή,160 τ.μ.. Τιμή διαπραγματεύσιμη.Πληρ. τηλ. 22510 44245 και42528.
 Πωλείται μικρό γραφείο, ευρισκό-μενο στην αρχή της Ερμού (πλη-σίον Alpha Bank).Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Πωλείται κατάστημα 150 τ.μ. στηνκεντρική αγορά. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 23781 & 6932-315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται στον Άνω Χάλικα, ημιυ-πόγειο 46 τ.μ., με αυτόνομη θέρ-μανση, τιμή 50.000 €. Πληρ. τηλ.6947-949150.
 Πωλείται γκαράζ 50 τ.μ., στην πε-ριοχή Χρυσομαλλούσας. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται κατάστημα εκμισθωμένοστη Χρυσομαλλούσα. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Πωλείται επαγγελματικός χώρος900τ.μ., επί της Ε.Ο. Μυτιλήνης -Καλλονής, πλησίον ξενοδοχείου«Μυτιλάνα». Έκταση οικοπέδου8στρέμ.. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται ένα κατάστημα, 140 τ.μ.στον Ποταμό. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται μεγάλο βιοτεχνικό κτήριοκαι κατάστημα στην Παγανή Μυτι-λήνης. Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται αποθήκη-συνεργείο, και-νούργια, 135τ.μ.. Πληρ. τηλ.6977-241294.
 Πωλείται αποθήκη υπόγεια σταΠυργέλλια. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 ωλείται ανεξάρτητο κατάστημα20τ.μ. ισόγειο, με 20τ.μ. πατάρι,πλησίον Ερμού. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται επιχείρηση εμπορίαςτροφίμων (μετά από 10ετή λει-τουργία), ευρισκόμενη εντός κεν-τρικής αγοράς Μυτιλήνης (μετά τηΜητρόπολη). Εμβαδόν καταστήμα-τος 24τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται γκαράζ 23τ.μ., στην πε-ριοχή της Καλλιθέας, 22.000 ευ-ρώ. Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 ΠΠωλείται κατάστημα 140τ.μ., μεμεγάλο πεζοδρόμιο, στη Χρυσο-μαλλούσα. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 23781 & 6932 - 315919,www.leonisrealestate.com
 Πωλούνται γραφείο-διαμέρισμα120τ.μ., ι´ όροφος, προνομιούχα,μισθωμένα, πλησίον Μητροπόλε-ως. Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται κατάστημα στην κεντρικήαγορά της Μυτιλήνης στην περιο-χή «ΜΠΑΣ ΦΑΝΑΡ», που περιλαμ-βάνει: Υπόγειο - ισόγειο - πατάρικαι α´ όροφο. Συνολικά 169,60τ.μ.. Πληρ. τηλ. 22510 20625.
 Πωλούνται γραφεία 141τ.μ. (σύ-νολο) στην προκυμαία Μυτιλήνης,με πολύ καλή απόδοση ενοικίου.ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251023781 και 6932 - 315919,www.leonisrealestate.com
 Πωλούνται καταστήματα από 280τ.μ. έως 335 τ.μ.. Πληρ. τηλ.6977-241294.
 Πωλούνται καταστήματα 125 τ.μ.,στο δρόμο για τη χωματερή. Πληρ.τηλ. 6977-241294.
 Πωλούνται αποθήκες στη Χρυσο-μαλλούσα, από 45 τ.μ. μέχρι 90τ.μ.. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Ενοικιάζεται αποθήκη 16 τ.μ.,στην Καλλιθέα. Πληρ. τηλ. 6971-696328, κ. Ελένη.
 Ενοικιάζεται ισόγειο κατάστημα106 τ.μ., με επιπλέον πατάρι,στην Ελ. Βενιζέλου 29, Μυτιλήνη.Πληρ. τηλ. 6976-626973, 2251029206.
 Ενοικιάζεται στην οδό Ικτίνου πλε-ονεκτικό γραφείο 4ου ορόφου,ιδανικό για επαγγελματική στέγη,σε κεντρικότατη πολυκατοικίαστην αρχή της οδού Καβέτσου.ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται γραφείο 35 τ.μ. περί-που, ορόφου, 20 μ. από την κεν-τρική Ερμού, πλησίον ΕθνικήςΤράπεζας. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛ-ΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 22510 46266,22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζεται συγκρότημα 2 ολο-καίνουργιων γραφείων, χωρίς κοι-νόχρηστα, είτε συνολικά είτε με-μονωμένα, πλησίον κεντρικής αγο-ράς. Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-ρος 90 τ.μ. + πατάρι, στην Ελ. Βε-νιζέλου. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζονται 2 ολοκαίνουργια κα-ταστήματα, αρίστης κατασκευής,γενικού και υγειονομικού ενδιαφέ-ροντος, 150 τ.μ. και 170 τ.μ.,στην Παγανή, στο ύψος του Κτη-νιατρείου. Διαθέτουν άνετο χώροφορτοεκφόρτωσης και θέση στάθ-μευσης. Τιμές χαμηλές. ΑΚΙΝΗΤΑΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-9901.
 Ενοικιάζεται κατάστημα 75 τ.μ.,στην οδό Ζωοδόχου Πηγής. Τιμή350 ευρώ. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Επαγγελματικός χώρος ενοικιάζε-ται, στην οδό Αγ. Ειρήνης (στο Π),76 τ.μ., 2ος όροφος, με 3 κύριαδωμάτια (2 Υ/Δ, κουζίνα), μεγάλοχώρο υποδοχής (σαλόνι), φωτει-νό, ανακαινισμένο, με βεράντες.Κατάλληλο για ιατρείο ή γραφείο.Πληρ. τηλ. 6949-472708, 2251044068.
 Ενοικιάζεται κατάστημα επί τηςπροκυμαίας, κατάλληλο για οποι-αδήποτε χρήση. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Ενοικιάζεται μεγάλη μονοκατοικίακατάλληλη για επαγγελματική στέ-γη, 145 τ.μ., στο κέντρο της πό-λης. Πληρ. τηλ. 22510 45181.
 Ενοικιάζεται αποθήκη ή επαγγελ-ματικός χώρος 85 τ.μ., με WC,στην οδό Γρηγορίου Παπαμιχαήλ13. Πληρ. τηλ. 6944-060509, κ.Γιώργος.
 Ενοικιάζεται στην Παγανή επαγ-γελματικός χώρος 1.200 τ.μ.,Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Ενοικιάζεται υπερυψωμένο ισό-γειο για επαγγελματικό χώρο, 57τ.μ., στην περιοχή του γηπέδου.Πληρ. τηλ 6947-949150.
 Ενοικιάζεται κατάστημα 108 τ.μ.για οποιαδήποτε χρήση, με αυλή-πάρκιγκ, στο 12ο χλμ. Μυτιλήνης -Πλωμαρίου, περιοχή Ντίπι, δίπλαστο πρατήριο ΕΚΟ. Πληρ. τηλ.6988-907798, κ. Ντίνα.
 Ενοικιάζεται γραφείο 1ου ορό-φου, 62,5 τ.μ., στην ΕλευθερίουΒενιζέλου 5, δίπλα στο πρώην «Ατ-λάντικ». ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΛΕΣΒΟΥ. Πληρ. τηλ. 2251043200.
 Ενοικιάζεται μαγαζί στην κεντρικήαγορά, 43 τ.μ.. Πέτρινοι τοίχοι,δυνατότητα δημιουργίας παταρι-ού. Πληρ. τηλ. 22510 44243 &6936-626775.
 Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-ρος, 360 τ.μ. και 500 τ.μ. προαύ-λιο χώρο. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Ενοικιάζεται καινούργιο κεντρικόπρονομιούχο κατάστημα στη Μυτι-λήνη, Αιγαίου 5 πάροδος Ερμού,50 τ.μ. ανά όροφο (τριώροφο),εξοπλισμένο, με ανελκυστήρα,κεντρική θέρμανση, ψύξη ανεξάρ-τητη ανά όροφο, ηλιακό θερμοσί-φωνα, τριφασικό ρεύμα, 2 WC (ο3ος όροφος είναι εξοπλισμένοςκαι ως γκαρσονιέρα). Πληρ. τηλ.22510 22762, 32137, 6945-795779.
 Ενοικιάζεται γραφείο 26τ.μ. 2ουορόφου, στην Ικτίνου. Σε χαμηλήτιμή, ιδανικό για κάθε χρήση. ΑΚΙ-ΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Ενοικιάζεται γραφείο γ’ ορόφου,50 τ.μ., με πρόσοψη, στο πάρκο,Ικτίνου 2. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Ενοικιάζεται καινούργιο κατάστη-μα 160τ.μ. στο 5ο χλμ. Μυτιλήνης- Καλλονής. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Ενοικιάζονται 2 καταστήματα-επαγγελματικοί χώροι, 70 & 40τ.μ. αντίστοιχα, μαζί ή και μεμονω-μένα, στη Χρυσομαλλούσα, Θου-κυδίδη & Κανάρη, πρώην αξονι-κός τομογράφος «Ιατρική Διάγνω-ση». Πληρ. τηλ. 22510 474746978-292195.
 Ενοικιάζεται κατάστημα (βιοτεχνι-κό κτήριο) 100τ.μ. με 40τ.μ. πα-τάρι στο Γαϊδαρανήφορο, ιδανικόγια συνεργείο, βαφείο και εμπόριοαλουμινίων κ.τ.λ. Τιμή πολύ χαμη-λή - μπορεί να χρησιμοποιηθεί καιγια αποθήκη. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩ-ΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Ενοικιάζονται γραφεία 30 και 75τ.μ., προσφάτως ανακαινισμένα,στην Πλατεία Κυπρίων Πατριωτών(ΟΧΙ ΙΚΤΙΝΟΥ). Κατάλληλα για δι-κηγόρους, συμβολαιογράφους,γιατρούς, λογιστές. BUSINETΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Πληρ.τηλ 22510 40188.
 Ενοικιάζεται ισόγειο κατάστημα110 τ.μ., πίσω από την κεντρικήαγορά. Πληρ. τηλ. 22510 44245και 42528.
 Ενοικιάζεται καινούργια κεντρικάπρονομιούχα καταστήματα450τ.μ. (3Χ150) στο 3ο χιλιόμε-τρο Μυτιλήνης - Θερμής (ενοικιά-ζονται και μεμονωμένα). Πληρ.τηλ. 22510 44245 & 2251042528, www.inter-lesvos.gr
 Ενοικιάζεται προνομιούχο νέο κα-τάστημα 160 τ.μ. με 100 τ.μ.ημιυπόγειο, πλησίον ΖωοδόχουΠηγής. Πληρ. τηλ. 22510 44245& 42528.
 Ενοικιάζεται ισόγειο κατάστημα60 τ.μ., στον Άγ. Ισίδωρο Πλωμα-ρίου, δίπλα στην παραλία, με πάρ-κινγκ, κατάλληλο για οποιαδήποτεχρήση. Πληρ. τηλ. 22520 31711& 6974-142661.
 Πωλείται επιχείρηση στούντιο πε-ριποίησης άκρων, σε πολύ προσι-τή τιμή. Πληρ. τηλ. 2251045110, 6979-6767676.
 Πωλείται εν λειτουργία επικερδήςεπιχείρηση ουζερί-εστιατόριο,στην πλατεία Καλλονής. Σταθερήπελατεία, ανοδική πορεία. Τιμήλογική. Πληρ. τηλ. 6979-705151.
 Πωλείται επικερδής επιχείρησηταβέρνα-ψησταριά, στο κέντρο τηςΜυτιλήνης, λόγω συνταξιοδότη-σης. Πληρ. τηλ. 22510 45922.
 Πωλείται ψητοπωλείο στη Μυτιλή-νη, με πολυετή παρουσία και έτοι-μη πελατεία. Μόνο σοβαρές προ-τάσεις. Πληρ. τηλ. 6981-484002.
 Πωλείται επιχείρηση κομμωτηρίουλόγω αναχώρησης, στη Χρυσομαλ-λούσα, σε προσιτή τιμή. Μόνο σο-βαρές προτάσεις. Πληρ. τηλ.6971-846750.
 Πωλείται κατάστημα 45 τ.μ. στηνΕρμού, περιοχή της Επάνω Σκά-λας. Πληρ. τηλ. 22513 00984,6943-472073.
 Πωλείται επιχείρηση-πλυντήριο αυ-τοκινήτων, με τον εξοπλισμό της,έναντι νέας εισόδου Νοσοκομεί-ου, με σταθερή πελατεία, σε τιμήλογική. Πληρ. τηλ. 22510 29910& 6945-460750.
 Πωλείται επιχείρηση βίντεο-κλαμπ,σε κεντρικό σημείο της πόλης, σελογική τιμή. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται επικερδής επιχείρησηκαφετέρια-πιτσαρία στην πλατείαΚαλλονής. Τιμή διαπραγματεύσι-μη. Πληρ. τηλ. 22530 227556976-837749, κ. Νίκος.
 Πωλείται οπωροπαντοπωλείο -πρατήριο άρτου, επί της Αεροπό-ρου Γιανναρέλλη, σε πολύ καλή τι-μή. Πληρ. τηλ. 6989-919130,22510 42346.
 Πωλείται επικερδής επιχείρηση-ψητοπωλείο, στο κέντρο της πό-λης. Δεκτός κάθε οικονομικόςέλεγχος. Πληρ. τηλ. 6973-371491.
 Πωλείται κεντρικό κατάστημα100τ.μ., με 60τ.μ. αποθήκη, σεεμπορικό σημείο της αγοράς.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται επιχείρηση fast food (κα-φέ, σάντουιτς, τυρόπιτα, κρέπακ.λπ.) στο κέντρο της πόλης, Ερ-μού 80, λόγω αναχωρήσεως. Τιμήπροσιτή. Δεκτός κάθε οικονομικόςέλεγχος. Πληρ. τηλ. 6980-785927.
 Ενοικιάζεται προνομιούχο κεντρι-κό κατάστημα 120τ.μ., με 60τ.μ.πατάρι, στην περιοχή της μαρίνας.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται μπετονιέρα και αναβατό-ριο Ρομπόκα βαρέως τύπου, μεμηχανές Diesel - Μαλκότσι, 12 &15 ΗΡ αντίστοιχα. Πληρ. τηλ.6936-897033.
 Πωλείται βυτίο μεταφοράς καυσί-μων για πρατήριο, χωρητικότητας2.350 λίτρων, τύπος MazdaT2500, με αντλία, μετρητή και120μ. λάστιχο. Δεκτός κάθε μηχα-νολογικός έλεγχος. Τιμή συζητήσι-μη. Πληρ. τηλ. 6948-601773.
 Πωλείται εξοπλισμός εστιατορίου-ταβέρνας εξ ολοκλήρου ή μεμονω-μένα. Ψυγείο τρίπορτο, λάντζες δι-πλές ανοξείδωτες, απορροφητή-ρας 2,5μ. μαζί με μοτέρ εξαερι-σμού. Πληρ. τηλ. 6988-907798,κ. Ντίνα.
 Ενοικιάζεται οικόπεδο εμβαδού 4στρεμμάτων επί της παραλιακήςοδού Μυτιλήνης - Παναγιούδας,στο ύψος του Καρα Τεπέ. Κτημα-τεμπορική. Πληρ. τηλ. 2251045181, 6945-935806.
 Πωλείται οικόπεδο 7 στρεμ. στηνπεριοχή της Πέτρας (Πετρί). Πανο-ραμική θέα, μεγάλη πρόσοψη στοδρόμο. Τιμή 90.000 ευρώ, συζη-τήσιμη. Πληρ. τηλ. 6977-637313,6974-123430.
 Πωλείται οικόπεδο 60 τ.μ. (με πα-λιό πέτρινο κτίσμα) στον Πλάτανο,με πρόσοψη στον κεντρικό δρόμο(Ευριπίδου 7). Συντελεστής δόμη-σης 1,0. Χτίζει 2 ορόφους (2 με-γάλες γκαρσονιέρες με αυλή). Τι-μή 35.000 ευρώ. Πληρ. τηλ.22510 40074, 6938-477850,www.realpro.gr
 Πωλείται μικρό οικόπεδο, στη θέ-ση Βουναράκι Μυτιλήνης. Πληρ.τηλ. 22510 45181.
 Πωλείται οικόπεδο 136 τ.μ. μετην άδεια οικοδομής 160 τ.μ.,στην περιοχή της ΛουτρόποληςΘερμής. Πληρ. τηλ. 2251300984, 6943-472073.
 Πωλούνται 2 οικόπεδα 4 στρεμ.πάνω σε δημοτικό δρόμο και μεαπεριόριστη θέα, στην περιοχήΚουμκό Μυτιλήνης. Πληρ. τηλ.22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται οικόπεδο 4.000 τ.μ., άρ-τιο και οικοδομήσιμο, στην περιο-χή Νεάπολη Μυτιλήνης. Πληρ.τηλ. 22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται οικόπεδο 2 στρεμ., στηνπεριοχή των Πύργων Θερμής, άρ-τιο, χτίζει 200 τ.μ., με απεριόρι-στη θέα. Πληρ. τηλ. 2251300984, 6943-472073.
 Πωλείται οικόπεδο 270 τ.μ., στιςΚαμάρες. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται οικόπεδο 7 στρεμ., πουχτίζει 230 τ.μ., στην περιοχή τωνΠύργων Θερμής. Πληρ. τηλ.22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται οικόπεδο 1 στρέμ., εν-τός οικισμού, που χτίζει 400 τ.μ.,στη Θερμή. Τιμή λογική. Πληρ.τηλ. 22513 00984, 6943-472073.
 Πωλείται οικόπεδο 300 τ.μ., εν-τός οικισμού, περιοχή Βουναράκι,με απεριόριστη θέα, κατάλληλογια επένδυση. Πληρ. τηλ. 2251300984, 6943-472073.
 Πωλείται την Παγανή οικόπεδο 6στρεμ., με βιοτεχνικό κτήριο 550τ.μ. και με μεγάλο υπόλοιπο συν-τελεστή δόμησης. Πληρ. τηλ.6947-949150.
 Πωλείται οικόπεδο στο Μόλυβο,στην περιοχή Φάρος, 13 στρεμ.,με θέα στη θάλασσα, κατάλληλογια ξενοδοχειακή μονάδα. Πληρ.τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται οικόπεδο στο ΜάρμαροΓέρας, 1.200 τ.μ., με 12 μ. πρό-σοψη, επάνω στη θάλασσα, άρτιοκαι οικοδομήσιμο, 400 τ.μ..Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται οικόπεδο στην περιοχήΝέων Κυδωνιών, 850 τ.μ., με200 τ.μ. συντελεστή δόμησης, τι-μή 75.000 €. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται οικόπεδο στην περιοχήτης Λάρσου, 8.5 στρεμ., άρτιο καιοικοδομήσιμο, με γεώτρηση.Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται οικόπεδο στη Νεάπολη,4 στρεμ., με 200 τ.μ. συντελεστήδόμησης. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται στα Βατερά οικόπεδο 20στρεμ., επάνω στο δρόμο, μπρο-στά στη θάλασσα. Μόνο σοβαρέςπροτάσεις. Πληρ. τηλ. 6947-949150.
 Πωλείται επίπεδο προνομιακό οι-κόπεδο 317 τ.μ. στην Σκάλα Σικα-μινιάς. Οικοδομούνται 127 τ.μ.ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251023781, 6932 - 315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται στα Λουτρά οικόπεδο410 τ.μ., άρτιο και οικοδομήσιμο(εντός σχεδίου). Το οικόπεδο είναιεπίπεδο, αρδεύσιμο, βρίσκεταιπάνω στο δημοτικό δρόμο, σεήσυχη περιοχή, με εύκολη πρό-σβαση (άκρη του οικισμού). Χτίζει340 τ.μ.. Τιμή 45.000 ευρώ.Πληρ. τηλ. 22510 40074, 6938-477850, www.realpro.gr
 Πωλείται προνομιούχο οικόπεδο4.500 τ.μ., εκτός οικισμού, στηΝεάπολη, με θέα. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται προνομιούχο οικόπεδο4.000 τ.μ., εκτός οικισμού, στηΘερμή. Χτίζει 200 τ.μ.. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 22510 42528,www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται οικόπεδο στους Πύρ-γους Θερμής, εκτός σχεδίου,άρτιο και οικοδομήσιμο. Τιμή110.000. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται οικόπεδο παραθαλάσ-σιο 225 στρεμ.. Μόνο σοβαρέςπροτάσεις. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οι-κοδομήσιμο, εντός οικισμούΠληγωνίου, με θέα στη θάλασ-σα. Κτίζει 400 τ.μ.. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 ΠΩΛΗΣΕΙΣΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
 ΠΩΛΗΣΕΙΣΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ
 ΧΩΡΩΝΠΩΛΗΣΕΙΣΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ
 ΧΩΡΩΝ
 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
 ΠΩΛΗΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Page 17
                        

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010 17
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 ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
 Κοπέλα με πιστοποιητικό ECDL,άριστη γνώση χειρισμού Η/Υ, αγ-γλικά επιπέδου Lower και με κάρ-τα ανεργίας από ΟΑΕΔ, ζητά εργα-σία ως υπάλληλος γραφείου.Πληρ. τηλ. 6974-877958.
 Ζητείται κοπέλα με εμπειρία γιατυλίχτρια πίτας σε ψητοπωλείο.Πληρ. τηλ. 22510 45516 (από τις12 μ. και μετά).
 Από το «Φούρνο με τα Ξύλα» ζη-τείται αρτεργάτης, με κάποια πεί-ρα. Πληρ. τηλ. 22510 20011.
 Ζητείται υπάλληλος για κατάστη-μα ηλεκτρικών ειδών, με δίπλω-μα αυτοκινήτου. Πληρ. τηλ.22510 43720 & 22510 44144.
 Ζητείται νέος με καλή γνώσηΗ/Υ, για το κατάστημα ηλεκτρο-λογικού υλικού «Προδρόμου»,στην Καλλονή. Πληρ. τηλ.
 22530 23743.
 Πολυεθνική εταιρεία, πρωτοπό-ρος στον τομέα διατροφής-ευε-ξίας, ζητά άμεσα άτομα άνωτων 23 ετών για στελέχωσητμημάτων μάρκετινγκ, & διοικη-τικής οργάνωσης. Δεν απαιτεί-ται προϋπηρεσία. Επιθυμητήγνώση διαδικτύου. Παρέχεταιεκπαίδευση - υψηλές αποδοχές- προοπτική καριέρας. Πληρ.τηλ. 6988-954483, www.extra
 xrima.gr
 Ζητείται πεπειραμένη κομμώ-τρια για μερική ή ολική απασχό-ληση. Πληρ. τηλ. 2251047400, 6971-846750.
 Το κατάστημα «Παράδοση»,στην Ερμού 161, ζητά πεπειρα-μένη πωλήτρια και πεπειραμέ-νη γαζώτρια, ειδικευμένη στοράψιμο κουρτίνας-κατασκευήρομάν. Πληρ. τηλ. 22510
 44567, 6972-834554.
 Ζητείται πεπειραμένος ψυκτι-κός, καταρτισμένος στηνεπαγγελματική ψύξη, κάτοχοςδιπλώματος αυτοκινήτου.Πληρ. τηλ. 22510 48108.
 ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
 Κυρία από τη Βουλγαρία, μεπροϋπηρεσία, ζητά απασχόλη-ση για φύλαξη παιδιών και ηλι-
 κιωμένων, όλες τις ώρες(πρωί και βράδυ). Πληρ. τηλ.6984-710605.
 Νοσηλεύτρια με πτυχίο και εμ-πειρία αναλαμβάνει νοσηλευ-τική φροντίδα (ενέσεις, καθε-τήρες κ.λπ.). Επίσης αναλαμ-βάνει τη φύλαξη παιδιών, αλ-λά και το διάβασμά τους γιαμαθήματα δημοτικού. Πληρ.τηλ. 6945-985466.
 Φιλόλογος με πείρα και μεταδοτι-κότητα παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-ματα σε μαθητές γυμνασίου - λυ-κείου. Πλούσιο υλικό σημειώσε-ων, παράδοση μαθημάτων με υπο-λογιστή, ιδιαίτερη πείρα σε μαθη-τές με δυσλεξία στο μάθημα τηςΈκθεσης. Δυνατότητα οργάνωσηςμικρών γκρουπ. Τιμές φιλικές. Δυ-νατότητα μαθημάτων και στις πε-
 ριοχές Γέρας, Πολιχνίτου. Πληρ.τηλ. 6976-595767.
 Καθηγήτρια Γερμανικών και Αγγλι-κών παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματαγια όλα τα πτυχία, με μεγάλη εμ-πειρία και σε προσιτές τιμές.Πληρ. τηλ. 6979-808372.
 Καθηγήτρια Αγγλικών παραδίδειμαθήματα σε μαθητές όλων των
 επιπέδων. Αναλαμβάνω προετοι-μασία Proficiency (Cambridge, Mi-chigan), TOEIC, TOEFL, IELTS.Πληρ. τηλ. 22510 41898, 6948-108578.
 Φιλόλογος με μεταδοτικότητα πα-ραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε μα-θητές γυμνασίου - λυκείου. Πολύκαλές τιμές. Πληρ. τηλ. 6938-312590, 22510 23531.
 Φιλόλογος με 12ετή εμπειρία πα-ραδίδει μαθήματα γυμνασίου - λυ-κείου - ΕΠΑΛ (Αρχαία Ελληνικά,Λατινικά, Νέα Ελληνικά, Έκθεση-Έκφραση, Ιστορία). Προετοιμασίαγια πανελλαδικές εξετάσεις. Πληρ.τηλ. 22510 22051 & 6974-478717.
 Φιλολογίας, με πολυετή πείρα, πα-ραδίδει μαθήματα ισπανικών. Προ-
 ετοιμασία για πτυχία DELE (Inicial,Intermedio, Superior). Τμήματαολιγομελή ή ατομικά. Πληρ. τηλ.6932-434235.
 Καθηγήτρια Φιλόλογος με πολυετήεμπειρία στη διδασκαλία ΑρχαίωνΕλληνικών, Λατινικών, Ιστορίας κιΈκθεσης παραδίδει μαθήματα σεμαθητές γυμνασίου - λυκείου. Τι-μές λογικές. Πληρ. τηλ. 6973-
 746278.
 Γερμανικής Φιλολογίας Πανεπιστη-μίου Αθηνών & Goethe Institut.Παραδίδει μαθήματα γερμανικώνσε όλα τα επίπεδα, για όλα τα πτυ-χία, σε μαθητές, φοιτητές, ενηλί-κους. Παράδοση μαθημάτων καιμε τη μέθοδο της τηλεδιάσκεψης(internet). Πληρ. τηλ. 6937-012529, 22510 48545.
 Πωλείται οικόπεδο 4.600 στρ.,στον Ε. Χάλικα. Κοντά ρεύμα καινερό, περιφραγμένο, δε χρει-άζονται επιπλέον εργασίες, αρ-κετό μέρος του οικόπεδου φλατ,κτίζει 150 τ.μ. συν 150 υπόγεια(ισόγειο από την κάτω πλευρά),με πανοραμική θέα σε κάστρο,λιμάνι, Βαρειά, Χάλικα, βουνά,πόλη. Πρόσοψη στον κεντρικόδρόμο. Πληρ. τηλ. 2251041196, 6974-472262, www.realhouses.gr
 Πωλείται οικόπεδο 7στρεμ. στηΛακέρδα. Θέα στη θάλασσα. Δια-θέτει γεώτρηση, ρεύμα. Κτίζει260τ.μ.. Τιμή 170.000 ευρώ.Πληρ. τηλ. 22510 45181,6945-935806.
 Πωλείται περιφραγμένο οικόπε-δο 372τ.μ., επί κεντρικού δρό-μου στο Ίππειος, με παροχή νε-ρού και ηλεκτρικού ρεύματος.Έχει μέσα μικρή παλιά μονοκα-τοικία και μεγάλη αυλή με δέν-τρα. Πληρ. τηλ. 22510 31167και 6976-601192.
 Πωλείται οικόπεδο 250τ.μ. (χτί-ζει 250τ.μ.), στην Καλλιθέα.Πληρ. τηλ. 22510 44245 &22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται οικόπεδο 3.000 τ.μ.στο Πυργί επί της κεντρικήςοδού, με θέα στον κόλπο της Γέ-ρας. Άρτιο, οικοδομήσιμο καιεπίπεδο. Με άδεια οικοδομής.Μπορούν να χτιστούν 200 τ.μ.Σε πολύ καλή τιμή. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781,6932 - 315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται παραθαλάσσιο οικόπε-δο στην περιοχή του Περάματος,εντός οικισμού. Χτίζει 200τ.μ..Δεν απαιτούνται χωματουργικέςεργασίες. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται οικόπεδο 4 στρεμ. στηθέση Λακέρδα - Χριστός, 200μ.περίπου από τη θάλασσα. ΑΚΙ-ΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλείται παραθαλάσσιο οικόπε-δο 400στρεμ. περίπου, στη θέ-ση Μάλαθρα Παρακοίλων Λέ-σβου. Πληρ. τηλ. 2251045181.
 Πωλείται οικόπεδο 10,5 στρεμ.στον Κάτω Χάλικα. Πληρ. τηλ.6977-241294.
 Πωλείται οικόπεδο επί της Ε.Ο.Μυτιλήνης - Παναγιούδας, κατάλ-ληλο τόσο για ανέγερση κατοι-κίας όσο και για ανέγερση επαγ-γελματικών χώρων. Πληρ. τηλ.22510 45181.
 Πωλείται οικόπεδο 5,5 στρεμ.,με 130 ρίζες ελιές, στην περιο-χή Κώμη, θέση Τάψα. Πληρ. τηλ.6972-442460.
 Πωλείται προνομιακό οικόπεδοστο Μόλυβο, 11.000τ.μ., με γε-ώτρηση. Κατάλληλο για επαγγελ-ματική χρήση, με πρόσοψη σεκεντρικό οδικό άξονα. Πληρ.τηλ. 6948-202060.
 Πωλείται οικόπεδο 5στρεμ. στηΝεάπολη, πάνω από το «Ολύμπι-κο». ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 46266,22510 29942, 6972-990181
 Πωλείται στα Βατερά προνομια-κό παραθαλάσσιο οικόπεδο 2,5στρεμ., με οικοδομική άδεια για3 πολυτελείς πέτρινες μεζονέ-τες. Σύνολο δόμησης 400τ.μ..ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλείται οικόπεδο 290 τ.μ.,στην περιοχή του Δικαστηρίου.Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται οικόπεδο 4στρεμ. μευπέροχη θέα στη θάλασσα, πά-νω στο δημοτικό δρόμο Κομκό -Καγιάνι. Το οικόπεδο είναι άρτιοκαι οικοδομήσιμο, ελαφρώς ανι-σόπεδο με εύκολη πρόσβαση,για χωματουργικά μηχανήματα.Πληρ. τηλ. 22510 40074,6938-477850, www.realpro.gr
 Πωλείται προνομιούχο οικόπεδο210τ.μ., στα Αλυφαντά. Χτίζει250τ.μ.. Πληρ. τηλ. 2251044245 & 22510 42528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται μοναδικό οικόπεδο450τ.μ. περίπου, στην περιοχήΓηπέδου, με εξαιρετική προοπτι-κή εκμετάλλευσης. Μόνο σοβα-ρές προτάσεις. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑ-ΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251046266, 22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται οικόπεδο 6.500 τ.μ.,στο Χάλικα (κοντά στην πόλη), μεπανοραμική θέα. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781 και6932-315919.
 Πωλείται πλεονεκτικό οικόπεδοστο Καγιάνι, 320τ.μ., εφαπτόμε-νο σε δύο δρόμους, με απεριό-ριστη πανοραμική θέα. ΑΚΙΝΗΤΑΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Πωλείται οικόπεδο στην Αρίσβη,265 τ.μ., εντός οικισμού, μεάδεια οικοδομής. Πληρ. τηλ.6977-241294.
 Πωλείται οικόπεδο 4.200τ.μ.στην Κράτηγο, κοντά στη θάλασ-σα, με θέα και άδεια οικοδομής,γεώτρηση, ρεύμα και παροχή νε-ρού δήμου. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 23781 & 6932 -315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται οικόπεδο στη Βαρειά,εντός οικισμού, 1 στρέμμα.Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται οικόπεδο 4 στρεμμά-των, στην Παγανή (επί του κεν-τρικού δρόμου). Κατάλληλο γιαεπαγγελματική χρήση. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781 &6923 - 15919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται πλεονεκτικό οικόπεδο6 στρεμμάτων, στα Βατερά Λέ-σβου, πλησίον ξενοδοχείου «Ει-ρήνη». Ιδανικό για κάθε επένδυ-ση (ξενοδοχείο - δωμάτια κ.λπ.).ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 46266, 2251029942, 6972-990181.
 Πωλείται οικόπεδο 4 στρεμ.στην περιοχή της Aγ. Mαρίνας,άρτιο και οικοδομήσιμο, εκτόςοικισμού. ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛ-ΛΗΣ. Πληρ. τηλ. 22510 46266,22510 29942, 6972-990181.
 Πωλείται παραθαλάσσιο οικόπε-δο 4 στρ. στη Σκάλα Συκαμινέ-ας, με πανοραμική θέα προς τοχωριό και τη θάλασσα, κατάλλη-λο για τουριστική εκμετάλλευσηαλλά και για παραθεριστικές κα-τοικίες. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 23781, 6932 -315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται οικόπεδο 1.000 τ.μ.στην περιοχή Αγ. Μαρίνας. Επί-πεδο με πανοραμική θέα. Οικο-δομούνται 500 τ.μ.. ΛΕΩΝΗΣ.Πληρ. τηλ. 22510 23781 &6932-315919.
 Πωλείται εξαιρετικό οικόπεδο 4στρεμμάτων στα Βατερά Λέ-σβου, 100μ. από τη θάλασσα.ΔΕΗ - ΔΕΥΑΜ - ΟΤΕ. ΑΚΙΝΗΤΑΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣ. Πληρ. τηλ.22510 46266, 22510 29942,6972-990181.
 Πωλείται στη Σκάλα Καλλονήςπρονομιακό οικόπεδο 880 τ.μ.,30 μ. από την παραλία. Χτίζει400 τ.μ. για κατοικία και 600τ.μ. για τουριστική εκμετάλλευ-ση. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ. τηλ. 2251023781 και 6932 - 315919,www.leonisrealestate.com
 Πωλούνται 2 επίπεδα οικόπεδα,4 στρεμ. το καθένα, στο Ακρωτή-ρι. Οικοδομούνται 160τ.μ. +80τ.μ. υπόγειο. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 23781 & 6932 -315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται παραθαλάσσιο οικόπε-δο 10.000τ.μ., στην Πέτρα Λέ-σβου. Ιδανικό για τουριστική εκ-μετάλλευση. ΛΕΩΝΗΣ. Πληρ.τηλ. 22510 23781 & 6932-315919, www.leonisrealestate.com
 Πωλείται προνομιούχο οικόπεδο2.000τ.μ., με θέα, άρτιο και οι-κοδομήσιμο, εντός οικισμού, πε-ριοχή Παμφίλων. Πληρ. τηλ.22510 44245 & 2251042528, www.inter-lesvos.gr
 Πωλείται αγροτεμάχιο 4στρεμ.άρτιο και οικοδομήσιμο στην πε-ριοχή μεταξύ αεροδρομίου καιΑγ. Μαρίνας, θέση Χασάν Αγά(πλησίον Τούμπας Βουρνάζου).Πληρ. τηλ. 210 6719532,6972-228721, 6945-482614.
 Πωλείται οικόπεδο στην περιοχήτου Μολύβου, με άδεια οικοδό-μησης για πέτρινη κατοικία, μεμοναδικά πανοραμική θέα απότην Πέτρα έως το δίαυλο Τουρ-κίας, με θέα ένα από τα ομορ-φότερα ηλιοβασιλέματα στο Αι-γαίο. Στοιχεία κατοικίας: α)114τ.μ. κύριοι χώροι, β) 64τ.μ.βοηθητικοί χώροι, γ) πισίνα7,5μ. Χ 4,5μ., δ) οικόπεδο περίτα 900τ.μ.. Τιμή για το οικόπεδομε την άδεια οικοδόμησης55.000 ευρώ. Πληρ. τηλ. 6932-622045, 22510 46450, www.lesvos-realestate.gr
 Πωλείται οικόπεδο 270 τ.μ., άρ-τιο και οικοδομήσιμο, στις Καμά-ρες, με θέα. Πληρ. τηλ. 6977-241294.
 Πωλείται οικόπεδο 140 τ.μ., επίτης κεντρικής οδού στη Λουτρό-πολη Θερμής, με άδεια οικοδο-μής που χτίζει 2 μεζονέτες, 80τ.μ. εκάστη. Πληρ. τηλ. 2251023781 & 6932-315919.
 Πωλείται προνομιούχο, μοναδι-κό οικόπεδο, επί της παραλίαςτης Πέτρας, 4.500 τ.μ.. Χτίζει2.500 τ.μ.. Απεριόριστη θέα. Τι-μή διαπραγματεύσιμη. Πληρ.τηλ. 22510 44245, 2251042528.
 Πωλείται παραθαλάσσιο οικόπε-δο στον Άγ. Ισίδωρο Πλωμαρίου,μεταξύ εκκλησίας και γηπέδου,με πρόσωπο επί της πλαζ 50 μ.και επί της εθνικής οδού Αγ. Ισι-δώρου - Πλωμαρίου. Είναι1.500 τ.μ., εντός παλαιού οικι-σμού Αγ. Ισιδώρου. Πληρ. τηλ.22510 24690 & 6946-011338.
 Δίδεται οικόπεδο 1 στρ. εντόςοικισμού, στα Αλυφαντά για αντι-παροχή. Πληρ. τηλ.6977-241294.
 Πωλείται φουσκωτό Jocker 370γαστράτο, με στρατιωτικές προ-διαγραφές (ύφασμα Orca 1670Denier, μεταλλικές βαλβίδες, 4αεροθάλαμοι, γάστρα βαρέωςτύπου), Yamaha 25ΗΡ, κονσό-λα, κάθισμα, τρέιλερ, τέντα, φω-τισμό. Το σύνολο είναι άβρεχτο.Πληρ. τηλ. 6936-897033.
 Από τη Hertz Autohellas πω-λούνται μεταχειρισμένα αυτοκί-νητα διετίας - τριετίας, μικρούκαι μεγάλου κυβισμού. Πληρ.τηλ. 22510 37355 & 6936-173447.
 Πωλείται μηχανή Honda Varade-ro 1.000 κ.κ., σε άριστη κατά-σταση (γκαράζ). Πληρ. τηλ.6932-455112.
 Πωλείται μηχανή Υamaha Fazer1.000 cc, έκδοση FZ1S, μοντέ-λο 2007, 15.000 χιλιόμετρα, σεάριστη κατάσταση, φυλασσόμενησε κλειστό γκαράζ, έξτρα μανιτά-ρια Υamaha, bagster, εργοστα-σιακός συναγερμός Abus, όλα ταservice σε αντιπροσωπεία, τιμή8.500 ευρώ. Πληρ. τηλ. 6973-403114, 22510 45046, Νίκος.
 Πωλούνται φορτηγά α) Merce-des 817, μοντέλο ‘94, με ανα-τροπή και γερανό, 8,5 μ., τιμή14.800. β) Mitsubishi CanterFH 100, 6 τόνων μικτό βάρος,ανατροπή, μοντέλο του ‘95, τιμή13.500. γ) Φορτηγό Οm, ανα-τρεπόμενο, σπαστά πλαϊνά, 4 τό-νοι μικτό βάρος, τιμή 3.800. δ)Μηχανήματα i) τσάπα GCB, μον-τέλο του ‘90, 12.500 ευρώ, ii)φορτοτάκι Bobcat 843, τιμή9.500, iii) Φορτοτάκι στενό, 90εκ. φάρδος, βενζινοκίνητο, ειδι-κό για οικοδόμους-σοβατζήδες,3.500 ευρώ. Πληρ. τηλ. 6945-797607.
 Τρία τρισχαριτωμένα κουταβά-κια, ούτε δύο μηνών, γεννήθη-καν σε ιδιαίτερα αφιλόξενο τόποκαι κινδυνεύει άμεσα η ζωή τουςαπό τα αυτοκίνητα και τις φόλες.Όσοι πράγματι ενδιαφέρονται γιανα αποκτήσουν δωρεάν αφοσιω-μένους τετράποδους φίλους, αςτηλεφωνήσουν. Πληρ. τηλ.6948-173257
 Άμεσα, δάνεια (έκδοση-συμβου-λές-υποδείξεις-μελέτες), ρυθμί-σεις δανείων, καρτών, αναχρη-ματοδοτήσεις, μάζεμα, αναστο-λές, διακανονισμοί πλειστηρια-σμών, ρυθμίσεις ΙΚΑ-ΟΑΕΕ-Εφο-ρία. Νόμος 3869/ 10 υπερχρε-ωμένα νοικοκυριά, από εξειδι-κευμένους στη διαχείριση χρέ-ους νομικούς - οικονομολόγους(πανελλαδική εξυπηρέτηση).Πληρ. τηλ. 2310 501797 (Δευ-τέρα - Παρασκευή 09:00 -17:00).
 Πωλούνται χειροποίητα κυνηγετι-κά όπλα. Πληρ. τηλ. 6936-897033.
 Πωλείται αντίκα τραπεζαρία με 6καρέκλες και μπουφέ, χειροποί-ητη του 1948, καρυδιά ψημένη,σε άριστη κατάσταση. Τιμή συζη-τήσιμη. Πληρ. τηλ. 6976-331127, 22510 45046, Έφη.
 ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
 ΠΩΛΗΣΕΙΣΔΙΚΥΚΛΩΝ &
 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
 ΠΩΛΗΣΕΙΣΣΚΑΦΩΝ
 ΣΙΓΟΥΡΑ ΣΑΣΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ!!!
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 Φ Α Ρ Μ Α Κ Ε Ι Α
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ΔΙΗΜΕΡΕΥΕΙ07.45 - 21.00
 ΣΑΦΑΚΗΣ ΑΡΗΣΛεσβωνάκτος 14, Έναντι πάρκου ΙΚΑ
 Τηλ. 22510 44022
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΕΙ18.00 - 07.45
 ΣΥΣ. ΦΑΡ. ΚΟΥΝΤΣΟΥΡΟΥ ΕΛ. & Δ. Καβέτσου 8, Πλατεία πάρκου
 Τηλ. 22510 22113ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι αμοιβαίες αλλαγές μεταξύ
 των φαρμακείων δεν κοινοποιούνται
 στην εφημερίδα.
 Δ Ρ Ο Μ Ο Λ Ο Γ Ι Α Π Λ Ο Ι Ω Ν
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ : 26 .11 .2010
 ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ“ΜΥΤΙΛΗΝΗ” 19.00 ΠΡΟΣ ΧΙΟ-ΜΥΤΙΛΗΝΗ
 “ΝΗΣΟΣ ΧΙΟΣ” 12.30 ΠΡΟΣ ΧΙΟ-ΜΥΤΙΛΗΝΗ
 ΑΠΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗ“ΛΙΣΣΟΣ” 08.00 ΠΡΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
 ΑΠΟ ΛΗΜΝΟ“ΘΕΟΦΙΛΟΣ” 08.10 ΠΡΟΣ ΚΑΒΑΛΑ
 ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Συνιστούμε στους αναγνώστες μας
 να επικοινωνούν με τις εταιρείες
 και τα κατά τόπους πρακτορεία
 για τυχόν αλλαγές στα δρομολόγια
 Χ Ρ Η Σ Ι Μ Α Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν ΑΜ Υ Τ Ι Λ Η Ν Η Σ
 Τουρ. Αστυνομία 22510 22776
 Αστυνομία 22510 41911
 Πυροσβεστική 199
 Νομαρχία 156
 Νοσοκομείο 22510 57700
 Δημαρχείο 22510 27777
 Τελωνείο 22510 28311
 Λιμεναρχείο 22510 24115
 Δημ.Θέατρο 22510 37194
 Υπ. Αιγαίου 22510 38200
 Δικαστήριο 22510 45489
 TEΔK 22510 27333
 Ταχυδρομείο 22510 28823
 Μητρόπολη 22510 40892
 Ραδιοταξί 22510 25900
 Σταθμός Υπεραστικών
 Λεωφ. ΚΤΕΛ 22510 28873
 Σταθμός
 Αστικών Λεωφ. 22510 46436
 Δρομολόγια ΚΤΕΛ 22510 14505
 ΚΕΘΕΑ ΛΕΣΒΟΥ 2251025670
 6973-245453
 Χ Ρ Η Σ Ι Μ Α Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν ΑΛ Η Μ Ν Ο Υ
 Νοσοκομείο 22540 82000
 Πυροσβεστική 22540 22199
 Αστυνομία 22540 22200
 Λιμεναρχείο 22540 22225
 Ο.Α.Αεροδρόμιο 22540 92700 -1
 Ο.Α. 22540 22214 -5
 ΚΤΕΛ 22540 22464
 Ταχυδρομείο 22540 22462
 Επαρχείο 22540 22996
 Αegean Airlines 22540 92720
 Ε Λ Ε Γ Χ Ο Σ Κ Τ Ε ΟΟΣΑ ΕΧΟΥΝ ΚΛΕΙΣΕΙ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ
 ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ ΣΑΣ
 ΣΤΟ εμπρόςΣΤΟΥΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥΣ
 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ:
 “EΠIKOINΩNIA ΛEΣBOY A.E.” EΘNIKH TPAΠEZA
 415/470156-97
 ALPHA BANK601-00-2002-008741
 TPAΠEZA ΠE IPA IΩΣ5709-017817-954
 ΓENIKH TPAΠEZA9800145525-7
 EMΠOP IKH TPAΠEZA85231511
 ΣΥΝΕΤΑΙΡΙ ΣΤΙΚΗ TPAΠEZAΛEΣBOY - ΛHMNOY000432850013
 MARFIN EGNAT IA BANK0266727426
 ΧΡΗΣΙΜΑ∆HMOΣIEYΣEIΣ- ANAKOINΩΣEIΣ - ∆IAKHPYΞEIΣ- ∆HMOΣIEYΣEIΣ - ANAKOINΩΣEIΣ - ∆IAKHPYΞEIΣ
 SUDOKU
 ΛYΣΕΙΣ
 ∆ΥΣΚΟΛΟ
 ∆ΥΣΚΟΛΟΜΕΤΡΙΟΕΥΚΟΛΟ
 ΕΥΚΟΛΟ ΜΕΤΡΙΟ
 Δ Ρ Ο Μ Ο Λ Ο Γ Ι Α A T H E N S A I R W A Y SΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ-ΜΥΤΙΛΗΝΗ13:00 - 13:50
 ΑΘΗΝΑ-ΜΥΤΙΛΗΝΗ19:10 - 20:00
 ΜΥΤΙΛΗΝΗ-ΑΘΗΝΑ20:30 - 21:20
 ΜΥΤΙΛΗΝΗ-ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ14:20 - 15:10
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥΑΙΓΑΙΟΥΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ Ν. ΛΕΣΒΟΥ
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ -ΠΕΡΙΛΗΨΗ
 Η Δ/νση Δασών Ν. Λέσβου ανα-
 κοινώνει ότι:
 Με την αρ. 23838/3070/07-07-10
 Πράξη Χαρακτηρισμού του Δ/ντή
 Δασών Ν. Λέσβου, που στάλθηκε
 και εκτίθεται στο δημοτικό κατά-
 στημα Καλλονής, χαρακτηρίσθη-
 κε, μετά από αίτηση της Χ. ΒΑΜ-
 ΒΟΥΚΛΗΣ & Δ. ΒΑΜΒΟΥΚΛΗΣ
 Ο.Ε., έκταση 6.428,13 τ.μ., στη
 θέση «Άγ. Γεώργιος», Δ.Δ. Καλ-
 λονής, Δήμου Καλλονής, Νομού
 Λέσβου ως μη δασική (παρ. 6α
 του άρθρου 3 του Ν. 998/79 «Πε-
 ρί προστασίας των δασών
 κ.λπ.»).
 Κατά της πράξης αυτής και εντός
 δύο μηνών από την τελευταία δη-
 μοσίευση μπορούν να εκφέρουν
 αντιρρήσεις ο Γ.Γ. της Περιφέ-
 ρειας Β.Α. καθώς και κάθε φυσικό
 και νομικό πρόσωπο που έχει έν-
 νομο συμφέρον, ενώπιον της
 Α΄/θμιας Ε.Ε.Δ.Α. Ν. Λέσβου.
 Μυτιλήνη 07-07-2010
 Ο Αναπληρωτής Δ/ντής Δασών
 Ν. Λέσβου
 Φώτιος Κράλης
 Δασολόγος, MSc
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥΑΙΓΑΙΟΥΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ Ν. ΛΕΣΒΟΥ
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ -ΠΕΡΙΛΗΨΗ
 Η Δ/νση Δασών Ν. Λέσβου ανα-
 κοινώνει ότι:
 Με την αρ. 23771/3067/07-07-10
 Πράξη Χαρακτηρισμού του Δ/ντή
 Δασών Ν. Λέσβου, που στάλθηκε
 και εκτίθεται στο δημοτικό κατά-
 στημα Καλλονής, χαρακτηρίσθη-
 κε, μετά από αίτηση της Η. ΒΑΜ-
 ΒΟΥΚΛΗΣ & Β. ΤΑΦΥΛΙΑ Ο.Ε.,
 έκταση 22.674 τ.μ., στη θέση
 «ΠΡΕΖΛΑΣ», Δ.Δ. Καλλονής,
 Δήμου Καλλονής, Νομού Λέσβου
 ως μη δασική (παρ. 6α του άρ-
 θρου 3 του Ν. 998/79 «Περί προ-
 στασίας των δασών κ.λπ.»).
 Κατά της πράξης αυτής και εντός
 δύο μηνών από την τελευταία δη-
 μοσίευση μπορούν να εκφέρουν
 αντιρρήσεις ο Γ.Γ. της Περιφέ-
 ρειας Β.Α. καθώς και κάθε φυσικό
 και νομικό πρόσωπο που έχει έν-
 νομο συμφέρον, ενώπιον της
 Α΄/θμιας Ε.Ε.Δ.Α. Ν. Λέσβου.
 Μυτιλήνη 07-07-2010
 Ο Αναπληρωτής Δ/ντής Δασών
 Ν. Λέσβου
 Φώτιος Κράλης
 Δασολόγος, MSc
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥΑΙΓΑΙΟΥΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ Ν. ΛΕΣΒΟΥ
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ -ΠΕΡΙΛΗΨΗ
 Η Δ/νση Δασών Ν. Λέσβου ανα-
 κοινώνει ότι:
 Με την αρ. 23814/3068/07-07-10
 Πράξη Χαρακτηρισμού του Δ/ντή
 Δασών Ν. Λέσβου, που στάλθηκε
 για να αναρτηθεί στο δημοτικό
 κατάστημα Αγ. Παρασκευής, χα-
 ρακτηρίσθηκε, μετά από αίτηση
 της Χ. ΒΑΜΒΟΥΚΛΗΣ & Δ. ΒΑΜ-
 ΒΟΥΚΛΗΣ Ο.Ε., έκταση 8.305
 τ.μ., στη θέση «ΚΑΜΠΟΣ», Δ.Δ.
 Αγ. Παρασκευής, Δήμου Αγίας
 Παρασκευής, Νομού Λέσβου ως
 μη δασική (παρ. 6α του άρθρου 3
 του Ν. 998/79 «Περί προστασίας
 των δασών κ.λπ.»).
 Κατά της πράξης αυτής και εντός
 δύο μηνών από την τελευταία δη-
 μοσίευση μπορούν να εκφέρουν
 αντιρρήσεις ο Γ.Γ. της Περιφέ-
 ρειας Β.Α. καθώς και κάθε φυσικό
 και νομικό πρόσωπο που έχει έν-
 νομο συμφέρον, ενώπιον της
 Α΄/θμιας Ε.Ε.Δ.Α. Ν. Λέσβου.
 Μυτιλήνη 07-07-2010
 Ο Αναπληρωτής Δ/ντής Δασών
 Ν. Λέσβου
 Φώτιος Κράλης
 Δασολόγος, MSc
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΗΣΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΜυτιλήνη, 25.11.2010Α.Π.: 6539
 ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΜΕΑΡΙΘΜΟ 4/2010ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ
 ΔΗΜΟΣΙΟΥΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
 «ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΣΘΩΣΗ
 ΑΚΙΝΗΤΟΥ/-ΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ
 ΣΤΕΓΑΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΚΑΙ
 ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ
 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ
 ΜΟΝΑΔΑΣ ΡΟΔΟΥ»
 Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου
 προκηρύσσει Δημόσιο Μει-
 οδοτικό Διαγωνισμό για τη
 μίσθωση ακινήτου/-των για
 τη στέγαση γραφείων και
 υπηρεσιών της Πανεπιστη-
 μιακής Μονάδας Ρόδου
 (Π.Μ.Ρ.), έως δώδεκα (12)
 έτη και συνολικής επιφάνει-
 ας μέχρι 11.054τμ.
 Το προϋπολογιζόμενο μηνι-
 αίο μίσθωμα ανέρχεται μέχρι
 του ποσού των δέκα ευρώ
 ανά τετραγωνικό (10 ευρώ/
 τμ) και δεν μπορεί να υπερ-
 βαίνει:
 - το 6% της αντικειμενικής
 αξίας διαιρούμενη σε 12μηνη
 βάση
 - το διαθέσιμο προϋπολογι-
 σμό των σαράντα πέντε χι-
 λιάδων εκατόν ενενήντα
 τριών ευρώ και εξήντα λε-
 πτών (45.193,60 €) μηνιαίως
 συμπεριλαμβανομένου του
 χαρτοσήμου ή Φ.Π.Α., και κά-
 θε άλλου φόρου για το κτή-
 ριο ή κτήρια, τα οποία θα
 προκριθούν.
 Το προς μίσθωση ακίνητο θα
 πρέπει:
 - να βρίσκεται στην ευρύτερη
 περιοχή του Δήμου Ροδίων
 καθώς και εκατέρωθεν του
 οδικού άξονα Ρόδου - Αερο-
 δρομίου (μέχρι την Πλατεία
 Ιαλυσού).
 - να έχει προσβασιμότητα με
 τα μέσα μαζικής μεταφοράς
 - να έχει λειτουργικότητα σε
 σχέση με τα άλλα κτήρια του
 Πανεπιστημίου Αιγαίου που
 θα συμπληρώσουν την κάλυ-
 ψη των αιτούμενων τετραγω-
 νικών.
 - Να μπορεί να χρησιμοποι-
 ηθεί για τη στέγαση γραφεί-
 ων, εργαστηρίων, υπηρεσιών
 και αιθουσών διδασκαλίας
 της Π.Μ.Ρ..
 Η κατάθεση των προσφορών
 θα γίνει το αργότερο μέχρι
 την Τετάρτη 15 Δεκεμβρίου
 2010 και ώρα 10:00 π.μ. στο
 Τμήμα Πρωτοκόλλου του Πα-
 νεπιστημίου Αιγαίου (Δημο-
 κρατίας 1, κτήριο Κλεόβου-
 λος, 1ος όροφος, 85100 Ρό-
 δος).
 Η ημερομηνία & ώρα διενέρ-
 γειας του διαγωνισμού ορίζε-
 ται την Τετάρτη 15 Δεκεμβρί-
 ου 2010 και 10:30 π.μ. στο
 γραφείο της Περιφερειακής
 Διεύθυνσης, κτήριο Κλεό-
 βουλος, 1ος όροφος του Πα-
 νεπιστημίου Αιγαίου στη Ρό-
 δο.
 Το πλήρες κείμενο της διακή-
 ρυξης βρίσκεται στην ιστοσε-
 λίδα: http://www3.aegean.
 g r / a e g e a n / g r e e k / n e w s /
 akinita.htm και πληροφορίες
 παρέχονται από τις κ.κ. Αν-
 ζέλ Τάταρη και Σταματία
 Τσουβαλά, στα τηλ. 22410
 99021, 22410 99020, φαξ:
 22410 99022, e-mail:
 t a t a r i @ a e g e a n . g r
 [email protected]
 Ο Αντιπρύτανης Οικονομικού
 Προγραμματισμού
 & Ανάπτυξης
 Ιωάννης Κάλλας
 ΜΥΤΙΛΗΝΗ
 AEOLIAN ESTATEΑθηνέλλης Τζάννος
 Καβέτσου 36 - ισόγειο
 Πληρ. τηλ. 6947-949150
 ASPIS REAL ESTATE
 ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΕΣ
 ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ Μυτιλήνη: Καβέτσου 13,
 τηλ.: 22510 22220
 Αθήνα: Λεωφόρος Συγγρού 320,
 τηλ. κέντρο: 210 6106560
 ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΓΙΑΣΩΤΕΛΛΗΣΙΚΤΙΝΟΥ 2, ΙΣΟΓΕΙΟ
 22510 46266, 22510 29942,
 6972-990181
 ΑΜΠΑΤΖΗΣ
 ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΙΕΣΠΑΡΚΙΝΓΚ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ
 Τηλ. 22510 47456,
 κιν. 6977-359251
 BUSINET ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
 ΑΚΙΝΗΤΩΝ Κομνηνάκη 19, Μυτιλήνη
 τηλ. 22510 40188
 www.investinlesvos.com
 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΑΚΙNHΤΩΝWWW.LESVOS-REALESTATE.GR
 Δούκας Στέργος
 Ν. Αποστόλη 1, Μυτιλήνη
 τηλ. 2251046450,
 κιν. 6932-622045
 KOYNEΛΛHΣ MAPKOΣEPMOY 278
 Τηλ. 22513 00984,
 κιν 6943-472073
 [email protected]
 ΚΤΗΜΑΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Ραλλίδης Λουκιανός
 Καβέτσου 38
 Τηλ. 22510 45181,
 κιν. 6945-935806
 www.lesvos-houses.gr
 [email protected]
 LESVOSESTATEΖαχαρούλα Παπγή - Πρωτούλη
 6947-021559
 Ελευθ. Βενιζέλου 21
 Agora Center, 1ος όροφος
 Μυτιλήνη
 22510 41770
 www.lesvosestate.gr
 e-mail: [email protected]
 ΛΕΩΝΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣΑθ. Μητρέλια 1 & Ικαρίας (Λαδάδικα)
 Τηλ. 22510 23781, 6932-315919
 www.leonisrealestate.com
 e-mail: [email protected]
 REALHOUSESΠεργαμηνού Μαρίνα
 Ερμού 254 Τηλ. 22510 41196, κιν.6974-
 472262www.realhouses.gr
 REALPROΜποσταντά Άντζελα
 Hλία Bενέζη 2 Tηλ. 22510 40074, κιν.
 6938477850www.realpro.gr
 ΣΤΕΓΑΣΗΦανάρας Θωμάς
 Κιν. 6948-172413, 6973-655735e-mail: [email protected]
 ΠΑΡΑΣΧΗ ΚΑΤΙΟΥΣΑΚαβέτσου 17
 Τηλ. 22510 44243,
 κιν. 6936-626775
 [email protected]
 ΠΙΤΣΙΛΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ Καβέτσου 14
 Τηλ. 22510 44245
 www.inter-lesvos.gr
 XΩPIATEΛΛHΣ ΣTYΛIANOΣ Iκτίνου 2
 Kιν. 6977241294
 ΠΛΩMAPI
 ΚΑΛΔΕΛΛΗ ΜΑΡΙΑΝΑΤηλ. 22520 31711,
 κιν 6974-142661
 www.lesvos-realestate.com
 e-mail: [email protected]
 ΜΑΜΑΚΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ Τηλ. 22520 33335,
 κιν. 6973-887531
 www.mamakos.net
 [email protected]
 ΠΟΛIΧΝΙΤΟΣ
 HIBISCUS
 REAL ESTATE SERVICESΚΟΥΡΒΑΝΙΟΥ ΜΠΑΛΚΙΖΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
 Κ. Δεληγιάννη 6, Ψαράδικα - Πολιχνίτος
 Τηλ. 22520 41885
 Κιν. 6945-479497
 www.buy-greek-property.co.uk
 [email protected]
 EPEΣOΣ
 LESVOSESTATEΖαχαρούλα Παπγή Πρωτούλη
 6947-021559
 Σκάλα Ερεσού
 22530 52170
 www.lesvosestate.gr
 e-mail: [email protected]
 SAPPHO ESTATEΣάββα Ιωάννα
 Σκάλα Ερεσού
 22530 52333
 6972-502630
 e-mail: [email protected]
 ΜΕΣΙΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

Page 19
                        

19ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010 ΡΕΠΟΡΤΑΖ
 Πριν από ένα χρόνο περί-που, δημιουργήθηκε η Λέ-σχη Φίλων Αμπέλου και Οί-νου Λέσβου, που απαριθμείπάνω από 50 μέλη και έχειστόχο την ανταλλαγή γνώ-σεων και εμπειριών και τηδιοργάνωση κοινών δράσε-ων των μελών της. Τους έ-χουμε γνωρίσει μέσα απότις πρώτες συνελεύσεις καιδράσεις τους και σήμεραγνωρίζουμε ακόμη καλύτε-ρα κάποιους από αυτούςπου παράγουν κρασί μόνογια δική τους κατανάλωση.
 Χόμπυ και κοινωνική συναλλαγή
 Ο κ. Χαράλαμπος Νικολάουείναι συνταξιούχος χει-ρουργός και ο πιο παλιός ε-ρασιτέχνης καλλιεργητής,μέλος του Συλλόγου. Το1986 αποφάσισε να φυτέ-ψει 70 κλήματα στην περιο-χή του αεροδρομίου, τα μι-σά από τα οποία είναι επι-τραπέζιες ποικιλίες. Οι υ-πόλοιπες, ωστόσο -Cabernet, Μοσχάτο και Αμ-βούργου -, αναμειγνύονταιγια να δώσουν το κόκκινοσπιτικό κρασί του, ενώ απόγαλλικά ή σαββατιανά στα-φύλια παίρνει λευκό κρασί.«Το ξεκίνησα από χόμπυ,μόνος μου, χωρίς να έχωκάποια πατρογονική εμπει-ρία», λέει ο ίδιος στο «Ε».«Είχα ξεκινήσει, μάλιστα,να φτιάχνω κρασί πριν ακό-μη βάλω τα κλήματα, μεσταφύλια που έπαιρνα απότην Ανεμότια.»Σήμερα, ο κ. Νικολάου έχειδικά του χειροκίνητα θλι-πτήρια και ένα μικρό πιε-στηράκι. Κάθε χρόνο παρά-γει περίπου 150 κιλά κρασί,το οποίο απολαμβάνει είτεμόνος του είτε με τους φί-λους του. Τονίζει, όμως,πως απολαμβάνει και τηνόλη διαδικασία της παρα-γωγής. «Η όλη διαδικασία
 μού αρέσει», λέει. «Το “πε-ρίμενε να γίνει”, η καθαριό-τητα του δοχείου… Μου α-ρέσει το καλό κρασί, τογνήσιο, ανόθευτο, χωρίςσυντηρητικά. Η ποσότηταείναι αρκετή και έτσι βρι-σκόμαστε με φίλους και μετα άλλα μέλη της Λέσχηςκαι το δοκιμάζουμε. Φέρνειο καθένας το δικό του κρα-σί, ανταλλάσσουμε γνώ-σεις, προσκαλούμε γεωπό-νους ή οινολόγους για ναμας καθοδηγήσουν. Είναικαι ένας τρόπος κοινωνικήςσυναλλαγής και συμπερι-φοράς.»Στην περιοχή του αεροδρο-μίου, στην Κράτηγο, έχει τακλήματά του και ο κ. ΗλίαςΠαπαγεωργίου, συνταξιού-
 χος φιλόλογος σχολείωντου νησιού. Με περίπου100 ρίζες από ντόπιες ποι-κιλίες, όπως το Καλλονιάτι-κο, αλλά και άλλες, όπως τοΜοσχάτο, το Ιτάλια, τοΚάρντιναλ, το Ζαμπέλα κ.ά.,που έχει βάλει εδώ και 15χρόνια και κάθε τόσο ανα-νεώνει, βγάζει από 150 έως200 λίτρα κρασιού το χρό-νο.«Το ξεκίνησα τυχαία, μα-θαίνοντας μέσω γνωστών,επειδή μου άρεσε το κρασίκαι ήθελα να πίνω δικό μουκαι γνήσιο», λέει ο ίδιος.«Συχνά μαζευόμαστε σεδιάφορες συγκεντρώσεις, οκαθένας φέρνει το δικό τουκαι γίνεται και ένας… φιλι-κός συναγωνισμός. Όλη ηδιαδικασία μού αρέσει, αλ-λά φυσικά το τελικό αποτέ-λεσμα είναι και το καλύτε-ρο, αφού το κρασί με τηνπαρέα είναι και ο τελικόςσκοπός.»
 Ο τρύγος, η πιο ωραία μέρα
 Ο καφετζής Χρήστος Τσου-λέλλης έχει στη Λάρσο, σεμια έκταση 1,5 στρέμματος,200 ρίζες Syrah καιCabernet. «Είχα το μέρος ε-λεύθερο, σκέφτηκα να το
 κάνω αμπέλι», λέει. «Έχωβάλει γραμμικό σύστημα,με τρία σύρματα για να δέ-νουν όλοι οι βλαστοί. Έμα-θα πρακτικά. Μετά την πρώ-τη χρονιά που μάζεψα 100- 200 κιλά, ρώτησα μερι-κούς παλιούς και σιγά-σιγάμπήκα στο πνεύμα. Με βοή-θησαν πολύ και οι ποικιλίεςμου, που είναι ιδανικές γιακρασί.»Αυτήν τη στιγμή, ο κ. Τσου-λέλλης είναι στη φάση τηςμετάγγισης, για να καθαρί-σει το κρασί του. «Φέτος εί-χαμε μειωμένη παραγωγή.Κάθε χρόνο βγάζω κατά μέ-σο όρο 500 κιλά, φέτος ό-μως έβγαλα μόνο 300, ε-πειδή έπεσε περονόσπο-ρος», εξηγεί. Παρά τις δυ-σκολίες, όμως, συνεχίζεινα αγαπάει αυτό που κάνει.«Είναι κάτι που έχει κούρα-ση πολλή και έξοδα. Μόνοτα βαρέλια που αλλάζουμεκάθε τρία χρόνια, κοστίζουναρκετά. Ασχολούμαι, όμως,γιατί είναι κάτι που μου α-ρέσει. Βγάζουμε το κρασίμας, δίνουμε και σε φίλουςμας. Ο τρύγος γίνεται με ταπαιδιά μας, είναι η πιο ω-ραία μέρα του χρόνου. Πε-ριμένουμε μέχρι τον Απρί-λη, αφού το κρασί είναι ζω-
 ντανός οργανισμός και ωρι-μάζει συνέχεια μέσα στοβαρέλι, και την ποσότηταπου βγάζουμε, την κατανα-λώνουμε όλο τον υπόλοιποχρόνο.»
 Πρόκληση το καλό κρασί
 Η ερασιτεχνική παραγωγήκρασιού ήταν κάτι το οποίοαποφάσισε να ξεκινήσειστη Μυτιλήνη και ο κ. Νί-κος Στεργιανός, πριν ακόμηέρθει να μείνει μόνιμα στηΛέσβο, από την Αυστραλίαόπου ήταν μετανάστης.Πριν από 22 χρόνια αποφά-σισε να φυτέψει 115 κλή-ματα στο οικόπεδο όπουβρίσκεται το σπίτι του, στολόφο του «Ξενία», έχονταςκαι την εμπειρία του αμπε-λιού που όσο ήταν ακόμημικρός είχε η οικογένειάτου στην Αγκαθερή, στοΠλωμάρι. Ασχολιόταν με τααμπέλια που είχε φυτέψει,κάθε φορά που ερχόταν στονησί. Μέχρι πριν από έξιχρόνια, όμως, οπότε μετοί-κησε πλέον μόνιμα ως συ-νταξιούχος μαγαζάτοραςκαι εργολάβος και μπορού-
 σε πια να έχει καθημερινήεπαφή με την αγαπημένητου ασχολία.«Το ότι είναι δίπλα στο σπί-τι μου μού δίνει την ευκαι-ρία να κατέβω μία με δύοφορές την ημέρα να δω τααμπέλια μου», λέει ο ίδιος.«Κατά τα άλλα, το να έχειςκλήματα είναι κάτι που είτεθα το κάνεις ως επάγγελμαείτε ως συνταξιούχος. Καιαυτό γιατί είναι ασχολίαπου θέλει πάντα επίβλεψη,προσοχή και δουλειά, απαι-τεί πολύ χρόνο.»Ο κ. Στεργιανός παράγει 50λίτρα άσπρο και 50 λίτραροζέ κρασί, από Γκντούρα,Κάρντιναλ και Μοσχάτο. Τομοιράζεται με την οικογέ-νεια και τους φίλους του,αλλά το πιο πολύ το πίνει…ο ίδιος.«Είναι, όμως, ωραίο χόμπυ,γιατί σου δίνει ικανοποίησηαπό όλες τις απόψεις. Ότανπηγαίνω στο αμπέλι ηρεμώ,αισθάνομαι καλά. Το προϊ-όν, άλλωστε, είναι ευγενι-κό. Πέρα από αυτό, όμως,το να βγάλεις ωραίο κρασίείναι μια πρόκληση.»
 «Κρασί και παρέα» για τον κ. Ηλία Παπαγεωργίου και τον κ. ΧαράλαμποΠαπανικολάου, που έχουν τα αμπέλια τους στην περιοχή του αεροδρομίου
 Η πιο ωραία μέρα της χρονιάς είναι ο τρύγος για τον κ. Χρήστο Τσουλέλλη,που μαζεύει τα σταφύλια του με όλη την οικογένειά του
 «Είναι ασχολία που θέλει πάντα επίβλεψη, προσοχή και δουλειά. Απαιτεί πολύ χρόνο», λέει ο κ. Νίκος Στεργιανός
 Το «Ε» με ερασιτέχνες οινοπαραγωγούς της Λέσβου
 «Λίγο κρασί, λίγη παράδοση και οι… φίλοι μου»της ΒΑΓΓΕΛΙΩΣ ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ
 Στη Μυτιλήνη, στο Σκαλοχώρι, τη Φίλια, την Ανεμότια.Από τη μια άκρη του νησιού στην άλλη υπάρχουν δε-κάδες ερασιτέχνες παραγωγοί κρασιού, που συνεχί-
 ζουν, χρόνια μετά, τη μεγάλη παράδοση της αμπελοκαλ-λιέργειας της Λέσβου του παρελθόντος, είτε κρατώνταςτις παλιές ντόπιες ποικιλίες είτε αντικαθιστώντας τες μεάλλες. Κάτι που θέλει να έχεις μεράκι, αλλά και πολύχρόνο ελεύθερο, αφού τα αμπέλια και η οινοποίηση α-παιτούν ενασχόληση σχεδόν όλη τη χρονιά. Το «Ε» σή-μερα μιλάει με ορισμένους από όσους παράγουν κρασί α-ποκλειστικά για τις οικογένειες και τους φίλους τους καιμαθαίνει τα μυστικά της ιδιαίτερης αυτής αγάπης, απόπρώτο χέρι.
 Στο μακρινό Σκαλοχώρι
 Οι … «Αμπελοφιλόσοφοι»Στην ευρύτερη περιοχή του Σκαλοχωρί-
 ου του Δήμου Καλλονής υπάρχει εδώκαι μια 15ετία περίπου μια ακόμη, άτυπηαυτήν τη φορά, ομάδα ανθρώπων, πουτους ενώνει κάτι κοινό: η αγάπη τους γιατο κρασί. Οι «Αμπελοφιλόσοφοι», όπωςτους αρέσει να αποκαλούν εαυτούς, ξεκί-νησαν δειλά στην αρχή, για να φτάσουνσιγά-σιγά, παρακινώντας ο ένας τον άλ-λο, τους 20 περίπου σε αριθμό. Τι κά-νουν; Παίρνουν τις παλιές καλλιέργειεςαμπελιών από τους παππούδες και τουςπατεράδες τους, τις διατηρούν ή τις ανα-νεώνουν και βγάζουν το δικό τους κρασί.Η προσπάθεια, φαίνεται να αποδίδει.Φωκιανά, Τενεδιά - «Ντενεδιά» στην το-πική διάλεκτο - Κουντούρα ή αλλιώς«Κ’ντούρα». Άλλοι κρατούν μόνο τις πα-λιές ποικιλίες από τα σταφύλια που απο-τελούσαν το λεσβιακό αμπελώνα μέχρι το‘60, άλλοι τις αντικαθιστούν με νέες. Ό-λοι, όμως, παράγουν κρασί για το σπίτιτους και φυσικά για τους φίλους τους.«Κάθε οικογένεια είχε ένα μικρό αμπέλι100 - 200 κλήματα. Από αυτό έβγαζε τοκρασί, το τσίπουρο, το μούστο της, συ-στατικά της αυτάρκειας του λεσβιακούσπιτιού μαζί με το λάδι και τα ζώα. Εμείς
 παραλάβαμε τα κλήματα που βρήκαμε,άλλοι τα κόψαμε και ανανεώθηκαν, άλλοιέβαλαν καινούργια», εξηγεί ο φιλόλογοςΧρήστος Χατζηλίας, ένας από τους «Α-μπελοφιλόσοφους», αλλά και μέλος τηςΛέσχης Φίλων Αμπέλου και Οίνου. «Στα100 - 200 κιλά που παράγει μέσο όρο οκαθένας μας, δε βάζουμε φάρμακα καισυντηρητικά. Ό,τι πάρουμε και ό,τι μεί-νει.»«Η παρέα κάνει το κρασί», συνεχίζει. «Εί-ναι ολόκληρη τελετουργία, όλο το χρόνοκινούμαστε γύρω από αυτό: πότε κλάδεψεο ένας και πότε ο άλλος, πότε θα τρυγή-σουμε. Παλιώνουμε τις φιάλες, έχουμεκάβα και την άνοιξη εμφιαλώνουμε. Καιστα ανοίγματα ανταμώνουμε όλη η παρέααπό Σκαλοχώρι, Φίλια, Ανεμότια κ.λπ. καιτα ανοίγουμε, και φυσικά το γλεντάμε μεένα γουρουνόπουλο. Το καλό είναι ότιμας δένει η κοινή αγάπη για το κρασί (καιόχι για το μεθύσι!), η αίσθηση ότι παρά-γουμε κάτι δικό μας από την αρχή μέχριτο τέλος και το καταναλώνουμε μαζί. Μιαπολύ όμορφη δράση, παραγωγική και κα-θαρή και παρ’ όλο που μας κουράζει, μαςευχαριστεί παράλληλα. Είναι ένα… χόμπυπου αυξάνεται στο Σκαλοχώρι.»
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010ΠOΛITIΣMOΣ ! Την ταινία «Κάθε παιδί είναι ξεχωριστό» θαπροβάλει σήμερα Παρασκευή στις 6 το απόγευμα,στο Συνεδριακό Κέντρο Μήθυμνας, ο ΣύλλογοςΓονέων και Κηδεμόνων Σχολείων Μήθυμνας.
 της ΒΑΓΓΕΛΙΩΣ ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ
 Μια έκθεση, που ξεκίνησε προχθέςστην πόλη και θα διαρκέσει έωςκαι την Κυριακή 28 Νοεμβρίου, α-
 ποτελεί παράδειγμα του πώς η τέχνη,στην προκειμένη περίπτωση η ζωγρα-φική, μπορεί να λειτουργήσει ως διέξο-δος σε μια δύσκολη ή απλά μεταβατικήπερίοδο της ζωής κάποιου. Πώς μπορείνα γίνει ένα μέσο έκφρασης ενάντιαστην αδράνεια. Ο λόγος, για την έκθε-ση ζωγραφικής του Θεόδωρου Φωτίου,που φιλοξενείται στο Δημοτικό Θέατρο.Το φουαγέ του Δημοτικού Θεάτρου έχειγεμίσει από προχθές χρώματα. Ένα στα-ντ μπροστά από την είσοδο του Θεά-τρου καλούσε τον κόσμο να περάσει μέ-σα, στα προχθεσινά εγκαίνια που ξεκι-νούσαν νωρίς το απόγευμα. Όποιος α-νέβαινε, μπορούσε να δει μια σειρά από36 πίνακες ζωγραφικής, αλλά και μιαάλλη σειρά από κατασκευές με κοχύλια,ορισμένες από τις οποίες πραγματικά ε-ντυπωσιακές.Μια προσπάθεια που αξίζει να αναφερ-θεί. Κι αυτό γιατί ο 65χρονος Θεόδω-ρος Φωτίου - πρώην εργολάβος - δενείναι επαγγελματίας, αλλά ερασιτέχνης
 ζωγράφος. Για την ακρίβεια, ξεκίνησενα ζωγραφίζει πριν από ένα μόλις χρό-νο, με αφορμή σημαντικές αλλαγές στηζωή του. Θα αναφερθούμε μόνο στη μίααπό αυτές, τη συνταξιοδότησή του.«Εξελίχθηκα εδώ και ένα χρόνο», είπε οίδιος στο «Ε». «Όταν βγήκα στη σύντα-ξη, καθώς η ζωγραφική ήταν κάτι πουμου άρεσε, αποφάσισα ως συνταξιού-χος πια να ασχοληθώ με αυτή, σα μιαπροσωπική ευχαρίστηση.»
 Χρώματα και κοχύλιαΓια τον ίδιο λόγο αποφάσισε να κάνεικαι τη συγκεκριμένη έκθεση, την πρώτητου, η οποία περιλαμβάνει μια σειράμόνο, όπως μας είπε, από έργα που έ-χει φτιάξει στο σύντομο αυτό χρονικόδιάστημα.Τοπία και σημεία της Λέσβου, όπως ηΠαναγιά της Πέτρας, ο κόλπος της Γέ-ρας, η Σκάλα Καλλονής, αλλά και εικό-νες από άλλες περιοχές της Ελλάδας(Έδεσσα, Πάργα, Άνδρο, Σύρο, Κεφα-λονιά κ.ά.), της Ευρώπης (Ιταλία, Γαλ-λία, Άλπεις), ακόμη και της Αφρικής, έ-χουν εμπνεύσει τα έργα του. Και απόαυτό συμπεραίνει κανείς πως ο κ. Φωτί-ου έχει ταξιδέψει αρκετά.«Όλη η έκθεσή μου είναι αφιερωμένη
 στη φύση», λέει. «Τα τοπία που έχωζωγραφίσει είναι όλα μέρη όπου έχωβρεθεί και έχω ανακαλέσει στη μνήμημου. Τίποτα δεν προέρχεται από καρτποστάλ.»Εντύπωση στους επισκέπτες έκαναν κα-τά τα εγκαίνια και οι κατασκευές απόκοχύλια που έχει κάνει ο ίδιος. Ημερο-λόγια, μια γλάστρα, ένα τραπεζάκι, α-κόμη και ολόκληρες μακέτες, φτιαγμέ-νες αποκλειστικά από δώρα της θάλασ-σας. Λόγω του ότι ήταν εργολάβος, ηαρχιτεκτονική είναι κάτι που πάντα τουάρεσε πολύ και τον ενέπνεε, μας εξη-γεί.Όσο για το πώς αντιμετωπίζουν οι δι-κοί του τη νέα του αυτή - καλλιτεχνική- τάση; «Με ενθαρρύνουν πολύ», απα-ντά. «Πρόσφατα έχω φτιάξει και έναναποκλειστικά δικό μου χώρο στο σπίτιγια να ζωγραφίζω και έχω γίνει… μόνι-μος κάτοικός του.»Η έκθεση ζωγραφικής του ερασιτέχνηΘεόδωρου Φωτίου θα είναι ανοιχτή σή-μερα από τις 6 το απόγευμα έως τις 10το βράδυ και μέσα στο Σαββατοκύριακοαπό τις 10 το πρωί έως τη 1 το μεσημέ-ρι και από τις 6 το απόγευμα έως τις 10το βράδυ. Η είσοδος είναι ελεύθερη.
 Παράσταση κουκλοθέατρουστην Πάραλο
 «Φακιρίσματα»
 Την παράσταση κουκλοθεά-τρου «Φακιρίσματα» θα
 παρουσιάσει την Κυριακή 28Νοεμβρίου, στις 12 το πρωί,στην «Πάραλο», η κουκλοθε-ατρική ομάδα «Ζλουχτήρια». Πρωταγωνιστής, ένας Φακί-ρης, μετανάστης σε μια μα-κρινή πόλη, που παρουσιάζειτα κόλπα του, το μοναδικότρόπο να βγάλει κάποια χρή-ματα για να φάει. Στην πο-
 ρεία, όμως, συναντά πολλά εμπόδια…Η είσοδος είναι ελεύθερη για όλους. Όσοι ενδιαφέ-ρονται για επιπλέον πληροφορίες, μπορούν να επι-κοινωνήσουν στο τηλέφωνο 22510 29992 ή να επι-σκεφτούν την ιστοσελίδα http://zlouhtiria.blogspot.com/.
 Βραδιά τάνγκο στο «Lighthouse»
 Μια ακόμη βραδιά αργεντίνικου τάνγκο διοργα-νώνει σήμερα το βράδυ, από τις 10:30 έως
 τις 2, στο καφέ-μπαρ «Lighthouse» στο Φανάρι,η ομάδα τού «TangoLesvos».Η μιλόνγκα, όπως λέγεται η συγκεκριμένη χορο-εσπερίδα, είναι ανοιχτή σε όλους και μπορούννα χορέψουν όλοι οι παρευρισκόμενοι, ανεξάρ-τητα από τη χορευτική τους δεξιότητα.
 Από την «Κινηματογραφική Συμμορία»«Η Κακή Εκπαίδευση», του Αλμοδόβαρ
 Την ταινία «Η Κακή Εκπαίδευση» («La MalaEducaciόn»), του Πέδρο Αλμοδόβαρ, θα προ-
 βάλει σήμερα στις 6 το απόγευμα, στο αμφιθέ-ατρο της Γεωγραφίας, η «ΚινηματογραφικήΣυμμορία».Αυτό που τονίζει η ομάδα στην ανακοίνωσήτης, είναι πως επιθυμεί όσοι παρακολουθήσουντην ταινία να παραμείνουν και μετά την προβο-λή, ώστε να συζητήσουν με τα μέλη της και ναπροτείνουν επόμενες ταινίες.
 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΑτζέντα
 Πάμε Σινεμά;«ΣΙΝΕ ΑΡΙΩΝ»
 Έως Κυριακή 28 Νοεμβρίου«Winx Club: Το μυστικό του ΧαμένουΒασιλείου», του Ιγκνίσο Στράφι (κινού-μενα σχέδια μεταγλωττισμένα) Ώρες προβολής: Παρασκευή στις 19:00(Αίθ. 2), Σάββατο στις 17:15 (Αίθ. 1) καιστις 19:00 (Αίθ. 2), Κυριακή στις 17:15
 Έως Παρασκευή 3 Δεκεμβρίου«The Town», του Μπεν Άφλεκ (περιπέ-τεια)Πρωταγωνιστούν: Μπεν Άφλεκ, Ρεμπέ-κα Χολ, Τζον Χαμ, Τζέρεμι Ρένερ,Μπλέικ Λάιβλι, Πιτ Πόστλγουεϊτ, ΚριςΚούπερΏρες προβολής: Παρασκευή (26/11),Σάββατο και Κυριακή στις 19:30 και στις22:15 (Αίθ. 1), Δευτέρα και Τρίτη στης21:45 (Αίθ. 1), Τετάρτη στις 19:00 καιστις 21:45 (Αίθ. 1), Πέμπτη στις 21:45(Αίθ. 1), Παρασκευή (3/12) στις 21:45(Αίθ. 2)
 «Θα συναντήσεις έναν ψηλό μελαχρινόάντρα», του Γούντι Άλλεν (αισθηματικήκομεντί)Πρωταγωνιστούν: Ναόμι Γουότς, ΆντονιΧόπκινς, Τζος Μπρόλιν, Τζέμα Τζόουνς,Αντώνιο ΜπαντέραςΏρες προβολής (Αίθ. 2): Παρασκευή(26/11) και Σάββατο στις 21:30, Κυρια-κή στις 18:45 και στις 21:30, Δευτέρακαι Τρίτη στις 21:30, Τετάρτη στις 18:45και στις 21:30, Πέμπτη στις 21:30, Πα-ρασκευή (3/12) στις 18:45
 Στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολι-θωμένου Δάσους ΛέσβουΠεριοδική έκθεση με θέμα «Απολιθώ-ματα στο Αιγαίο - Βιοποικιλότητα θηλα-στικών: Από το Δεινοθήριο της Λέσβουστον Άνθρωπο των Πετραλώνων»
 Έως Κυριακή 28 Νοεμβρίου στην Πινακοθήκη Σύγχρονης Βαλκανι-κής Τέχνης Κοντιά ΛήμνουΕπετειακή έκθεση «Β΄ Παγκόσμιος Πό-λεμος: ο αγώνας - το δράμα - η σάτιρα»,με φιλοξενία φωτογραφιών και έργωνζωγραφικής, αλλά και γελοιογραφιώντου ΚΕΜ
 Έως Τετάρτη 8 Δεκεμβρίουστο καφέ-ουζερί «Δίαυλος»Έκθεση φωτογραφίας του Ηλία Μεφίρημε θέμα «Πόρτες τ’ Αϊβαλιού»
 Έως Κυριακή 5 Δεκεμβρίουστην γκαλερί «Άλογο» της Αθήνας, στοΝέο Μουσείο ΑκρόποληςΈκθεση φωτογραφίας του ΕυθύμηKosemund Σανίδη, με τίτλο«IMAG_INE»
 Σήμερα Παρασκευή 26 Νοεμβρίουστις 20:00 στο Δημοτικό Θέατρο Μυτι-λήνηςΣυναυλία με το Λουδοβίκο των Ανωγεί-ων
 Αύριο Σάββατο 27 Νοεμβρίου στις 11:00 στο Νεοχώρι2η Συνάντηση Πολιτιστικών ΦορέωνΠλωμαρίου
 Κυριακή 28 Νοεμβρίου στις 10:30 στο Πνευματικό Κέντρο «Με-λίνα Μερκούρη» του Δήμου ΑθηναίωνΠαρουσίαση των εκδόσεων του Συλλό-γου ΒρισαγωγώνΑπό νωρίς το απόγευμα έως τη λήξη τωνπροβολών στο «Σινέ Αρίων»Εορτασμός των 10ων γενεθλίων του κι-νηματογράφου
 Έκθεση ζωγραφικής του Θεόδωρου Φωτίου στο Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης
 Όταν η τέχνη γίνεται… διέξοδος
 «Ζωγραφίζω για προσωπικήευχαρίστηση»,λέει ο κ. Φωτίου
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 Βασιλική ΡάλληΧαμένοι στη δίνη των πολέμων
 Εκδόσεις ΑκρίταςΑθήνα 2010, σελ. 193
 Μέσα σε τρεις δεκαετίες η οικογένειαΠέτρογλου πλήττεται δύο φορές: α-
 ποδεκατίζεται από τους Τούρκους ταχρόνια της εξόντωσης των Ποντίων, ενώο αδελφοσκοτωμός που ακολούθησε τηνεθνική αντίσταση βρίσκει τα μέλη της ναέχουν ενταχθεί σε αντίπαλα στρατόπεδα.Μετά το θάνατο της γυναίκας του και τηλήξη του εμφυλίου πολέμου, ο ΓιάννηςΠέτρογλου καταφεύγει στη Βουλγαρία,αφήνοντας στην Ελλάδα τα δυο μικράτου παιδιά. Αυτά μεγαλώνουν σε διαφο-ρετικές οικογένειες, σε διαφορετικά μέ-ρη, με την ελπίδα να βρουν μια μέρα τοχαμένο πατέρα τους. Η πολυπόθητη συ-νάντηση, πολλά χρόνια μετά, κάνει την
 καρδιά των πονεμένων ανθρώπων να ξε-χειλίζει από χαρά.Η Βασιλική Ράλλη συνεχίζει τη συγγρα-φή των παθών του μικρασιατικού ελληνι-σμού, ενώ, παράλληλα, καταπιάνεται, γιαπρώτη φορά, και με την τραγωδία του εμ-φυλίου πολέμου. Σ’ ένα συγκινητικό κεί-μενο περιγράφει τη σκληρότητα γεγονό-των και ανθρώπων, τα δεινά των πολέ-μων και των κακών πολιτικών συγκυριών,αλλά και την αγάπη και την καλοσύνηπου κάνουν πραγματικότητα το άπιαστοόνειρο.Θυμίζουμε τα προηγούμενα βιβλία τηςσυμπατριώτισσάς μας Βασιλικής Ράλλη:«Μυρτώ της Μικρασίας», «Πηνελόπη»,«Πατρίδα αξέχαστη Μικρά Ασία», «Κα-ρυές. Ο λόφος των Αγίων - Ένα χρονικότης ευρέσεως των ιερών λειψάνων των α-γίων».
 Π.Σ.
 Βασίλης ΨαριανόςΓια την ανάπτυξη της Βρίσας Λέσβου
 Άρθρα 1995 - 2010Επιμέλεια: Σοφία ΑδαμαντίδουΕκδόσεις ΝοώνΑθήνα 2010, σελ. 217
 ΟΒασίλης Ψαριανός, συ-νταξιούχος εκπαιδευτι-
 κός, πρόεδρος του Πολιτι-στικού Συλλόγου Βρισαγω-τών Αθήνας και συνεργά-της της εφημερίδας μας,συγκέντρωσε σε έναν τόμομια σειρά από άρθρα πουείχαν δημοσιευτεί την πε-ρίοδο 1995 - 2010 στο πε-ριοδικό «Αντίλαλος τηςΒρίσας» και στον τοπικόΤύπο και αφορούν στην οι-κονομική ανάπτυξη, τηνκοινωνική και πολιτιστικήπρόοδο της γενέτειράς τουΒρίσας.«Οι ιδέες και οι προτάσειςπου προβάλλονται μέσα α-πό αυτά τα άρθρα, δε βασί-στηκαν σε επιστημονικέςμελέτες ειδικών, αλλά είναιπροσωπικές σκέψεις ή ιδέ-ες φίλων μας. Ζώντας μα-κριά από το γενέθλιο τόπομας και παρατηρώντας μεποιο τρόπο λύθηκαν σε άλ-λες περιοχές της χώραςμας ή και της Ευρώπηςπροβλήματα παρόμοια μεαυτά που αντιμετωπίζει οτόπος μας και με ποιοντρόπο αξιοποιήθηκαν ταφυσικά και πολιτισμικά
 πλεονεκτήματα που διέθε-ταν αυτές οι περιοχές, θε-λήσαμε, μη έχοντας άλλοτρόπο να βοηθήσουμε τηνπεριοχή της γενέτειράς μαςγια να βγει από τον οικονο-μικό και κοινωνικό μαρα-σμό που άρχισε από τη δε-καετία τού 1950 και συνε-χίζεται έως σήμερα, να κα-ταθέσουμε όσα διδαχθήκα-με από τη δημιουργικήδράση των άλλων ανθρώ-πων.Ίσως, βέβαια, κάποιος α-ντέλεγε πως εκείνο πουλείπει από τον τόπο μαςδεν είναι οι ιδέες, αλλά οιάνθρωποι που θα αναλά-βουν πρωτοβουλίες, θαμπουν επικεφαλής στηνπροσπάθεια και θα προχω-ρήσουν με γνώση, με φα-ντασία και με τόλμη, με συ-στηματική δουλειά και με-ράκι στην αξιοποίηση τωνιδιαίτερων φυσικών και πο-λιτιστικών πλεονεκτημά-των της περιοχής μας. Δεθα διαφωνήσουμε με τηνπαραπάνω παρατήρηση.Και εμείς αυτούς τους αν-θρώπους ψάχνουμε ναβρούμε. “Πες, πες, γεννή-θηκε τ’ αυτί”, έλεγε ο Ν.Καζαντζάκης. Ίσως, λοι-πόν, κι ο δικός μας ο λόγοςκαταφέρει να κρούσει τιςευαίσθητες χορδές της ψυ-χής κάποιων νέων ανθρώ-πων που δε θέλουν να ξε-ριζωθούν από τον τόπο
 τους, ούτε αυτοί ούτε ταπαιδιά τους, όπως δυστυ-χώς έγινε με πολλούς απόεμάς στη μεταπολεμική πε-ρίοδο, και να τους ενθαρ-ρύνει στην απόφασή τουςνα γυρίσουν τον τροχό τηςμοίρας τους με τον προσω-πικό τους αγώνα, απορρί-πτοντας τη μοιρολατρία,την “ιδεολογία” του καφε-νέ και τη μιζέρια της μικρο-πολιτικής.»Στα 80 περίπου άρθρα, οΒασίλης Ψαριανός, με λόγομεστό, τεκμηριωμένο καιμαχητικό, θίγει μια σειρά α-πό θέματα που σχετίζονταιμε την ανάπτυξη της Βρίσαςκαι των Βατερών, αλλά καιευρύτερα με όλο το νησί.Να μερικοί τίτλοι ενδεικτι-κοί και της θεματολογίας:«Είμαστε όλοι Βρισαγώ-τες», «Ανάπτυξη ή ερήμω-ση;», «Προοπτικές για τομέλλον», «Επιστήμη και α-γροτική οικονομία», «Συνε-ταιριστική οργάνωση και α-νάπτυξη», «Οικολογικόςκαι θηρευτικός τουρισμός»,«Τα παλαιοντολογικά ευ-ρήματα και οι ευθύνεςμας», «Να προστατευτούνοι αρχαιότητες της περιο-χής», «Τα Βατερά που ονει-ρευόμαστε», «Η αξιοποίη-ση της γεωθερμίας», «Ναπροστατέψουμε τα δάσημας», «Για τον οδικό άξονατου νότου» κ.ά..
 Π.Σ.
 Στη δημοπρασίατου Αργύρη Βουρνά
 Η Μυτιλήνη του Newton
 Ένα σπάνιο περιηγητικό βιβλίο που εκ-δόθηκε στο Λονδίνο το 1865 και αφο-
 ρά και το νησί μας, δημοπρατείται απότον Αργύρη Βουρνά. Αναλυτικά ο τίτλοςτου βιβλίου που ξεκινά με 1.000 ευρώ,έχει ως εξής:Σ1205. Μυτι-λήνη - Ρόδος.TRAVELS &DISCOVERIESIN THELEVANT, by C.T. Newton, ed.London 1865,25,5 Χ 16 ε-κατ., δύο τό-μοι, 360 και375 σελίδες.Ωραίο λινόδε-το δέσιμο μεχ ρ υ σ ό τ υ π αγράμματα στη ράχη. Περιέχει 40 περίπουολοσέλιδες εκτός κειμένου χαλκογρα-φίες και 28 εντός κειμένου ξυλογραφίεςαπό τη Μυτιλήνη και τη Ρόδο (οι περισ-σότερες). Πρώτη έκδοση, ένα από τα λίγααντίτυπα με πραγματικές φωτογραφίεςαρχαιοτήτων (αλμπουμίνες), επικολλη-μένες στα φύλλα (10 τεμάχια). Σπάνιαβρίσκονται βιβλία με επικολλημένες φω-τογραφίες τα πρώτα χρόνια της ανακάλυ-ψης.Ανάμεσα στα άλλα πολλά συλλεκτικά α-ντικείμενα της δημοπρασίας που έχουνσχέση με τη Λέσβο, σημειώνουμε τα πα-ρακάτω:1) Μυτιλήνη 2.3.1956, τίτλος 10 μετο-χών της Τουριστικής Εταιρείας Λέσβου,τιμή έξι ευρώ.2) «Η ζωή εντάφω», Ιστο-ρίες του πολέ-μου, ΣτράτηΜυριβήλη, 1ηέκδοση 1930,265 σελίδες,τιμή 20 ευρώ.3) Μυτιλήνη1949, Α΄ Γυ-μνάσιον Αρρέ-νων Μυτιλή-νης, Απολυτή-ριο, τιμή τρίαευρώ, καθώςκαι πολλές παλιές καρτ ποστάλ.Τελευταία ημέρα προσφορών σήμερα Πα-ρασκευή 26 Νοεμβρίου, στις 3 το μεση-μέρι. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 2103840187.
 Π.Σ.
 Λεσβιακό Βιβλίο
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 ΑΕΚ - ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣΤο ΟΑΚΑ αποδεικνύεται ιδιαίτε-ρα «ζεστό» για την ΑΕΚ, η οποίαέχει παραχωρήσει μόλις μια ισο-παλία εντός έδρας σε πέντε παι-χνίδια. Ένα ντέρμπυ είναι πάνταντέρμπυ, όμως, και τα συγκεκρι-μένα στατιστικά δεν παίζουν ρό-λο. Ειδικά αν λάβουμε υπόψηπως ο «δικέφαλος» βρίσκεται σεκαθοδική πορεία. Ο Χιμένεθ έβα-λε τις φωνές στους παίκτες τουπροκειμένου να τους «ταρακου-νήσει». Στο μεταξύ... εκδρομήστο Ηράκλειο έκανε ο Ολυμπια-κός απέναντι στον Εργοτέλη καιέτσι κράτησε απόσταση τριώνβαθμών από τον Παναθηναϊκό.Οι «ερυθρόλευκοι» θέλουν ναεκμεταλλευτούν την αδυναμίατης ΑΕΚ και θα επιδιώξουν απο-κλειστικά και μόνο τη νίκη. ΣτονΟλυμπιακό θεωρούν πως δε θαξαναβρούν παρόμοια ευκαιρία σεντέρμπυ.Εκτίμηση: 2
 ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ - ΑΡΗΣΟ Πανσερραϊκός ήταν... λίγος α-πέναντι στην Ξάνθη και τώρα κα-λείται να αντιμετωπίσει έναν Άρηο οποίος δέχεται από παντού πυ-ρά, ακόμα και εκ των έσω. Η ομά-δα του Έκτορ Ραούλ Κούπερ πήρεμια ανάσα από τη νίκη επί τηςΚέρκυρας και... κάπως διορθώθη-καν τα κακώς κείμενα. Ήρθε ηστιγμή για το τρίτο «διπλό» των«κίτρινων», στους οποίους «πη-γαίνει» το επιθετικό στυλ τουΠανσερραϊκού.Εκτίμηση: 2
 ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡ. - ΞΑΝΘΗΟ Αστέρας Τρίπολης έχει μια πε-ρίεργη παράδοση με την Ξάνθη,καθώς σε τρεις αναμετρήσεις ε-ντός έδρας το αποτέλεσμα είναιτο ίδιο (0-0). Ίσως ήρθε η στιγμήγια να κερδίσουν οι Αρκάδες, οιοποίοι ως τώρα είναι η μόνη ο-μάδα στη Σούπερ Λίγκα που δενέχει πάρει τρεις βαθμούς στο γή-πεδό της. Η Ξάνθη πήρε σημα-ντική νίκη στα «Πηγάδια», αλλάδεν είναι κάτι το ιδιαίτερο.Εκτίμηση: 1
 Γράφει οΣYMEΩN AΛEΞANΔPIΔHΣ
 Δημοσιογράφος της NET
 Ο διεθνής μέσος της Ια-πωνίας Κεϊσούκε Χόντα εί-ναι στο στόχαστρο αρκετώνμεγάλων ομάδων για το με-ταγραφικό παζάρι του Ια-νουαρίου. Λίβερπουλ, Άρσε-ναλ και Μίλαν έχουν εκδη-λώσει έντονο ενδιαφέρονγια την απόκτηση του «σα-μουράι».
 Ο Άβραμ Γκραντ δέχεταιπλέον και... βέλη εξ οικείων:«Στα πρώτα δέκα λεπτά εί-
 χαμε ήδη χάσει “ψυχολογι-κά” το παιχνίδι με τη Λίβερ-πουλ», δήλωσε ο ΚάρλτονΚόουλ, ο οποίος δε δίστασενα στραφεί εναντίον τουπροπονητή του.
 «Δεν υπάρχει κρίση στηνΤσέλσι, παρά τις φήμες πουακούγονται για την απομά-κρυνση του προπονητή μας,Κάρλο Αντσελότι», δήλωσεο ποδοσφαιριστής της ομά-δας Ντάνιελ Στάριτζ.
 Υπερ-θετικός ο απολογισμός των πε-ρισσότερων παικτών του στοιχήμα-τος στο κουπόνι του Τσάμπιονς Λι-
 γκ, καθώς ελάχιστα ήταν τα σημεία που«έσπασαν». Ίσως τη μεγαλύτερη «ζη-μιά» να την έκανε η Μπενφίκα, η οποίαδεν κατάφερε να πάρει ούτε την ισοπα-λία στο Ισραήλ από τη Χάποελ.Επιστρέφουμε στη Σούπερ Λίγκα και ταγνωστά μας... λημέρια, με το ΑΕΚ - Ολυ-μπιακός να μονοπωλεί το ενδιαφέρονμας στοιχηματικά αλλά και... αγωνιστι-κά.
 ΠΑΟΚ - ΑΤΡΟΜΗΤΟΣΚαλή περίπτωση για «άσσο» απότο ημίχρονο. Ο ΠΑΟΚ έχει να απο-δείξει στον κόσμο του πως το αρ-νητικό αποτέλεσμα απέναντι στονΟλυμπιακό ήταν απλά μια κακή πα-ρένθεση. Ο Ατρόμητος, από τηνπλευρά του, δε διαθέτει το ειδικόβάρος για να κατορθώσει να απο-φύγει την ήττα. Οι τιμές στο εξωτε-ρικό είναι ιδιαίτερα χαμηλές. Η νί-κη της ομάδας του Χάβου από τοπρώτο μέρος, όμως, αξίζει το ρί-σκο.
 Εκτίμηση: 1 (από ημίχρονο)
 ΠΡΟΣΕΞΤΕ
 ...+
 ΤΟ Ε
 ΞΤΡΑ
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Tη σελίδα επιµελούνται ο MANΩΛHΣ ΛAΓOYTAPHΣ και ο ΜΑΡΙΝΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2010AΘΛHTIΣMOΣ! Αρχές Φεβρουαρίου όταν πλέον θα έχει τελειώσειτο Παιδικό, θα ξεκινήσει το ΠροπαιδικόΠρωτάθλημα στο οποίο έχουν δικαίωμασυμμετοχής ποδοσφαιριστές γεννηθέντες τα έτη1997-98-99. Οι δηλώσεις συμμετοχής από τασωματεία, θα ξεκινήσουν τη νέα χρονιά.
 Με την ψυχολογία σε υψηλά ε-πίπεδα και με μεγάλη αποφα-σιστικότητα για ένα ακόμη θε-
 τικό αποτέλεσμα, ολοκληρώνεται ηπροετοιμασία της ΑΕΛΚ ενόψει τουδύσκολου εκτός έδρας αγώνα τηςΚυριακής με την Αναγέννηση Γιαν-νιτσών. Ο τεχνικός της ομάδας τηςΚαλλονής, Μιχάλης Κασάπης, τιςτελευταίες ημέρες, έχει μόνο καλάλόγια να πει για την προσπάθειατων ποδοσφαιριστών του στις προ-πονήσεις, αλλά και την απόδοσήτους στο γήπεδο και παρά το ότιγνωρίζει τις δυσκολίες του αγώναπου έρχεται, τονίζει στο «Ε» αυτόπου λέει από τη στιγμή που η ομά-δα του παγιώθηκε στην πρώτη θέση.«Δεν έχουμε να φοβηθούμε τίπο-τα…», δίνοντας το έναυσμα για τημεγάλη μάχη.
 Μέσα ο Βλαστέλλης και ο Αποστολίδης!
 Όπως αποφασίστηκε από το τεχνικότιμ, ο Αποστολίδης θα χρησιμοποιη-θεί κανονικά στο παιχνίδι με τα Γιαν-νιτσά και θα εκτίσει την τιμωρία τουαπό τις κάρτες που συμπλήρωσε, ό-ταν κρίνει ο κόουτς πως η απουσίατου σε μία από τις ερχόμενες τρειςαγωνιστικές, θα είναι λιγότερο επι-ζήμια. Τα καλά μαντάτα για τον ίδιο,είναι το γεγονός πως ο Βλαστέλληςπου αποχώρησε τραυματίας από το«Κ. Κεντέρης» την περασμένη Κυ-ριακή κόντρα στη Κρανούλα, είναιπανέτοιμος για το παιχνίδι με τα
 Γιαννιτσά. Τα νέα βέβαια δεν ήταν ε-ξίσου ευχάριστα από την κατάστασητου Αγιακάτσικα, που δεν θα είναι σεθέση να αγωνιστεί καθώς δεν ξεπέ-ρασε το πρόβλημα που αποκόμισε α-πό το παιχνίδι με την Κρανούλα. «Αυτό που ζητάω από τους παίκτεςμου, είναι να ευχαριστιόμαστε ταπαιχνίδια. Βλέπουμε τη βελτίωσηπου θέλουμε από παιχνίδι σε παιχνί-δι και αυτό μας διαμορφώνει μία κα-λή ψυχολογία, που είναι φυσικά ζη-τούμενο στο ποδόσφαιρο.». Σε ό,τιαφορά στον αντίπαλο, ο ΜιχάληςΚασάπης διαπιστώνει πως τα Γιαννι-τσά είναι μία ομάδα που δέχεται δύ-σκολα γκολ, αλλά δεν έκρυψε τηναισιοδοξία του, πως η ΑΕΛΚ μπορείνα αποσπάσει ένα θετικό αποτέλε-σμα. Μάλιστα παρατήρησε πως το
 γήπεδο στα Γιαννιτσά, είναι μεγάλοκαι σε πολύ καλή κατάσταση, κάτιπου ευνοεί την ΑΕΛΚ, που αποδίδεικαλύτερα σε έναν καλό αγωνιστικόχώρο. Το ιδανικό για την Καλλονή, σίγου-ρα είναι η νίκη στα Γιαννιτσά, που θατην παγιώσει στην 1η θέση, πριν τηδιακοπή του πρωταθλήματος, αλλάστην ομάδα δεν κρύβουν πως ακόμακαι η ισοπαλία θα ήταν ένα πολύ κα-λό αποτέλεσμα.Το παιχνίδι θα ξεκινήσει στις 3 τομεσημέρι της Κυριακής, με διαιτητήτο Φωτιάδη του Συνδέσμου Σερρώνκαι βοηθούς τούς Σάββα και Κυρβεή.Ο αγώνας θα μεταδοθεί «live» ρα-διοφωνικά από το Ράδιο «Καλλονή»και διαδικτυακά από το«Sportlesvos.gr».
 Χωρίς τρειςΟ Φώτης Κοκκινέλληςσχολίασε μετά το παιχνίδιστη Γλυφάδα, πως η ομά-δα του έκανε ίσως το κα-λύτερό της φετινό παιχνί-δι. Και έχασε στις λεπτο-μέρειες από το δεύτεροτης βαθμολογίας, που στοβ΄ μέρος, έπαιξε «ταμπού-ρι» πίσω, για να κρατήσειτο υπέρ του αποτέλεσμα.Οπότε είναι δεδομένο πωςαγωνιστικά ο ΑΙΟ, μπορείνα χτυπήσει το παιχνίδι μετον Ελπιδοφόρο και με τηβοήθεια του κόσμου του,
 να καταγράψει μία μεγάληνίκη. Και έχει ευκαιρία μεένα τρίποντο, να αντιστρέ-ψει και το κλίμα υπέρ του!«Το ξέρουμε και το βλέ-πουμε ότι παίζουμε καλά,όμως το ζητούμενο είναιτα αποτελέσματα. Πλέοντα πράγματα έχουν σφίξειγια εμάς. Θέλουμε ένα κα-λό αποτέλεσμα την Κυρια-κή και θα παλέψουμε με ό-λες μας τις δυνάμεις γιανα το πάρουμε…», είπεστο «Ε» ο Φώτης Κοκκι-νέλλης.Ο Μυτιληνιός τεχνικός,
 δεν υπολογίζει ενόψει Ελ-πιδοφόρου, τον Άκη Μι-χαλάκη, που συμπλήρωσεκάρτες, ενώ αμφίβολος εί-ναι ο Αλέκος Καδής. Εκτόςμάχης τέθηκε ξανά ο Μά-κης Μουτζούρης, που δενέχει ξεπεράσει το πρόβλη-μα τραυματισμού του, κά-νοντας τρία τα προβλήμα-τα του Αιολικού (που δενείναι και μικρά), ενόψειτης αναμέτρησης. Αντίθε-
 τα τίθεται για ντεμπούτο,ο Ντζιμάνης. Ο αγώνας θαξεκινήσει στις τρεις το με-σημέρι στον Ταρλά καιστο γήπεδο αναμένεταιαρκετός κόσμος. Το παι-χνίδι θα μεταδοθεί διαδι-κτυακά από το«Sportlesvos.gr». Διαιτη-τές της αναμέτρησης θαείναι ο Κορδολαίμης, μεβοηθούς τούς Ζησιμόπου-λο, Γιαννέλλη.
 15 αγωνιστικές εκτός για τον Αργυρίου, που χτύπησε το διαιτητή Ζαννίδη!
 Βαρύς ο πέλεκυς…Ηέκθεση των διαιτητών Ζηρόπουλου και
 Ζαννίδη, «έκαψε», όπως αναμενόταν,τους παίκτες που πρωταγωνίστησαν σταεπεισόδια του αγώνα Αρίων - Αιολικός,που διεκόπη στο πλαίσιο της 10ης αγωνι-στικής του μπάσκετ ανδρών. Οι διαιτητές,που δέχθηκαν επίθεση από τους Αργυρί-ου, Ορφανό και Οικονόμου, έγραψαν για«βιαιοπραγία» στον πρώτο, που τιμωρή-θηκε με 15 αγωνιστικές, για «κίνηση ενα-ντίον τους», για τον Ορφανό που τιμωρή-θηκε με 6 αγωνιστικές, και «εξύβριση»για τον Οικονόμου, που τιμωρήθηκε με 4αγωνιστικές! Οι ποινές ανακοινώθηκαν α-πό την Τοπική Επιτροπή ΚαλαθόσφαιραςΛέσβου, χθες το μεσημέρι.
 Ο ισχυρός παράγοντας της ΑΕΛΚαποχώρησε από την προεδρία, όχι όμως και από την ομάδα
 Παραιτήθηκε ο Βέρρος!ΟΤαξιάρχης Βέρρος,
 όπως φημολογού-νταν εδώ και λίγες η-μέρες, παραιτήθηκεχθες το πρωί από τηνπροεδρεία της ΠΑΕ Α-ΕΛΚ. Με επιστολήτου, στη διοίκηση τηςομάδας, έκανε γνω-στή την πρόθεσή τουνα αποχωρήσει απότην προεδρεία, όχι ό-μως και από την ομά-δα. Στην οποία θα πα-ραμείνει ως μέλος και
 ως υποστηρικτής της προσπάθειας πουξεκίνησε από το καλοκαίρι. Φαβορί για τηδιαδοχή του, είναι σύμφωνα με πληροφο-ρίες, ο κ. Νίκος Μιχαλάκης, με τις ευλο-γίες του Αντώνη Γώγου και του ΠαναγιώτηΣελάχα, αλλά και του ιδίου του ΤαξιάρχηΒέρρου.
 Όχι «διαζύγιο»Ο κ. Βέρρος γνωστοποίησε την απόφασήτου να παραιτηθεί νωρίς χθες το πρωί αλ-λά αρχικά το υπόλοιπο Δ.Σ. θέλησε να μηνανακοινώσει την απόφαση από τη στιγμήπου την Κυριακή υπάρχει ένα δύσκολοπαιχνίδι στα Γιαννιτσά. Όμως δεδομένουπως η παραίτηση Βέρρου, δεν ήταν ουσια-στικά «διαζύγιο» ή προϊόν ρήξης με το υ-πόλοιπο Δ.Σ. της ομάδας, κρίθηκε πως πε-ρισσότερο κακό θα έκανε στην ομάδα ανδιέρρεε η παραίτηση, χωρίς κάποια επίση-μη τοποθέτηση, παρά αν ανακοινωνόταν,όπως και έγινε. Φαβορί τώρα για να αναλάβει την προε-δρεία της ομάδας, φαντάζει ο κ. Νίκος Μι-χαλάκης, που χαίρει της εκτίμησης και τηςεμπιστοσύνης όλων στην ΑΕΛΚ. Να σημει-ώσουμε πως η εξέλιξη αυτή, δεν είναι«κεραυνός εν αιθρία» στην Καλλονή, κα-θώς εδώ και καιρό η διοίκηση της ομάδας,γνώριζε τις προθέσεις του κ. Βέρρου, καιεξέταζε μαζί του τη διάδοχη κατάσταση.Σε κάθε περίπτωση, οι εξελίξεις καθώς καιοι ακριβείς λόγοι που οδήγησαν στην αλ-λαγή σκυτάλης στην ομάδα, πιστεύουμεπως θα αποκαλυφτούν εν καιρώ από τουςιδίους τους πρωταγωνιστές.
 Κόντρα στον πρωτοπόρο της βαθμολογίας, Ελπιδοφόρο, ο Αιολικός θέλει και μπορεί να κάνει σεφτέ στον Ταρλά
 Είναι ευκαιρία!
 Ο Μιχάλης Κασάπης δίνει το σύνθημα για το μεγάλο παιχνίδι της ΑΕΛΚ στα Γιαννιτσά την Κυριακή (15:00)
 «Δεν έχουμε ναφοβηθούμε τίποτα»
 Ε ίναι φανερό πως τις τελευταίες ημέρες στον Αιολι-κό, έχουν προβληματιστεί από το γεγονός πως η ο-
 μάδα έχει εγκλωβιστεί κάτω από τη ζώνη του υποβι-βασμού. Όμως μόνο και μόνο το γεγονός πως ο Αιο-λικός -παρά τους μόλις εννέα βαθμούς που έχει συλ-λέξει ως σήμερα- χτυπάει εντούτοις στα ίσια όλα ταματς, κάνει δικαίως τους ανθρώπους της ομάδας καιτον προπονητή, να ελπίζουν σε αντιστροφή του κλί-ματος και επιστροφή του παράγοντα τύχη. Την Κυρια-κή κόντρα στον πρωτοπόρο της βαθμολογίας, Ελπιδο-φόρο, ο ΑΙΟ έχει μεγάλη ευκαιρία να κάνει εντυπω-σιακό come back στα θετικά αποτελέσματα και φυσικάθα παίξει με στόχο την πρώτη του νίκη στον Ταρλά.
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Μικρά Χρήσιμα
 της ΣΤΕΦΑΝΙΑΣ ΣΟΥΚΗ
 Μπορεί η κυβέρνηση να υ-πολογίζει ότι μπορεί ναεισπράξει 609 εκατ. ευρώ
 «από την πώληση αγαθών, τηνεκμετάλλευση και την εκποίη-ση περιουσιακών στοιχείων»,όπως χαρακτηριστικά αναφέρε-ται στον προϋπολογισμό τού2011 που ανακοινώθηκε τηνπερασμένη εβδομάδα, ωστόσοτόσο οι διαγωνισμοί που τρέ-χουν όσο και αυτοί που πρό-κειται να βγουν στο προσεχέςδιάστημα, δεν αφήνουν καιπολλά περιθώρια επιτυχίας.Καθυστερήσεις αλλά και προ-χειρότητα στο σχεδιασμό είναιτα μεγάλα «αγκάθια» προκειμέ-νου να προχωρήσουν οι διαγω-νισμοί για τις αποκρατικοποιή-σεις και τις περίφημες συμπρά-ξεις δημοσίου - ιδιωτικού το-μέα στον τομέα των ακινήτων,ενώ η οικονομική κρίση έχειαλλάξει άρδην τα δεδομένα στοκομμάτι των χρηματοδοτήσεων.Άλλωστε, ακόμη και το ίδιο τοΥπουργείο Οικονομικών επιση-μαίνει στο κείμενο του προϋπο-λογισμού ότι «η πολυπλοκότη-τα των προβλημάτων προς αντι-μετώπιση αναμένεται να οδη-γήσει στην παρουσίαση εκτετα-μένων και ώριμων επενδυτικώνπρογραμμάτων στα ακίνητα τουΔημοσίου, κυρίως από το έτος2012 και στο εξής». Όπερ ση-μαίνει ότι, αν μη τι άλλο, ανα-γνωρίζει την πολυπλοκότητατου όλου εγχειρήματος.
 Ενιαίος φορέαςΤην ίδια στιγμή, η μεγαλύτερηδιαχειρίστρια της ακίνητης πε-
 ριουσίας του Δημοσίου, η Κτη-ματική Εταιρεία του Δημοσίου,η οποία έχει υπό τη διαχείρισήτης το 92% της δημόσιας περι-ουσίας, υπολειτουργεί για πά-νω από ένα δ2μηνο. Πάντως, ηκυβέρνηση προωθεί, όπως δη-λώνεται στο κείμενο του προϋ-πολογισμού, εντός τού 2011την οργάνωση ενιαίας διαχείρι-σης της ακίνητης περιουσίαςτου Δημοσίου: Η προτεινόμενημέθοδος αξιοποίησης αφοράκυρίως σε συμβάσεις παραχώ-ρησης και το σχηματισμό ομοι-ογενών χαρτοφυλακίων ακινή-των, εμπορικών, αστικών ή του-ριστικών περιοχών, τα οποία σεσυνδυασμό με ιδιωτικά κεφά-λαια θα δύναται να οδηγήσουνσε νέα ανάπτυξη και δυνατότη-τες για μετέπειτα εισαγωγή στοχρηματιστήριο. Το σχέδιο είναιιδιαίτερα φιλόδοξο (αν όχι α-νέφικτο), ιδιαίτερα αν ληφθούνυπόψη οι «ανοικτές πληγές»των εταιρειών που συνδέονταιμε τη διαχείριση της δημόσιαςακίνητης περιουσίας, οι ζημίεςτόσο της ΚΕΔ όσο και της ΕΤΑ,οι δυσκολίες εξεύρεσης τωνκατάλληλων ακινήτων, οι ισορ-ροπίες δυνάμεων στο εσωτερι-κό των διοικήσεών τους κ.τ.λ..Στη θεωρία, ο στόχος του Υ-πουργείου είναι να υπάρξει ε-νοποίηση των εταιρειών πουδιαχειρίζονται ακίνητα, δηλαδήτης ΕΤΑ, «της Ολυμπιακά Ακί-νητα Α.Ε.», της Κτηματικής Ε-ταιρείας του Δημοσίου (ΚΕΔ),των κληροδοτημάτων και τωνακινήτων υπό διαχείριση τωνυπουργείων. Αν και η πρώτησυγχώνευση ΕΤΑ με «Ολυμπια-κά Ακίνητα» (που ήταν και η
 πιο... εύκολη) έχει προχωρή-σει, με τις σχετικές ρυθμίσειςαπό τη Βουλή να έχουν ψηφι-σθεί εδώ και ένα δίμηνο περί-που, ωστόσο το σχέδιο της τρι-πλής συγχώνευσης με την ΚΕΔκαι της μετέπειτα εισαγωγήςστο Χ.Α. φαντάζει ουτοπία...
 Οι διαγωνισμοίΣτο έτερο κομμάτι της αξιοποί-ησης της δημόσιας περιουσίας,αυτό των διαγωνισμών, ο προϋ-πολογισμός αναφέρει για τοδεύτερο τρίμηνο του 2011 ότιθα προχωρήσει η πώληση του49% τού καζίνο «MontParnes». Tα δεδομένα, ωστόσο,έχουν ως εξής: Βάσει της σχε-τικής απόφασης διαιτησίας γιατο 2% τού καζίνο, η κοινοπρα-ξία BC Partners - «Ελλάκτωρ»πλέον κατέχει την πλειοψηφία,ήτοι το 51% τού καζίνο. Επομέ-νως το ενδιαφέρον για το υπό-λοιπο 49% της μειοψηφίας δενείναι και τόσο εύκολο να που-ληθεί σε τρίτο όμιλο. Πιθανό-τατα ο μόνος ενδιαφερόμενοςγια το υπόλοιπο 49% να είναι,λοιπόν, είτε η ίδια η κοινοπρα-ξία είτε ένας από τους δύο ε-ταίρους, κάτι ωστόσο το οποίοαυτόματα κατεβάζει και το τί-μημα για το εναπομείναν πο-σοστό. Εκτός κι αν το Δημόσιοαποφασίσει να δώσει ως α-ντάλλαγμα τη δέσμευση να μη
 δοθεί δεύτερη άδεια καζίνοστην Αττική για εύλογο χρονι-κό διάστημα.
 Το ΘριάσιοΑντίστοιχα, από αναβολή σε α-ναβολή πάει και ο υφιστάμε-νος διαγωνισμός για την κατα-σκευή και παραχώρηση της εκ-μετάλλευσης του εμπορευματι-κού κέντρου του Θριασίου, οοποίος έχει ακυρωθεί ήδη μίαφορά.Τώρα, η ΓΑΙΑΟΣΕ και το Υ-πουργείο αποφάσισαν να δώ-σουν παράταση για τρίτη συνε-χόμενη φορά στο διαγωνισμόέως τις 27 Ιανουαρίου, με τηναιτιολογία της επικείμενης έκ-δοσης τευχών μεταβολών τουδιαγωνισμού, μετά από αλλα-γές που προτάθηκαν από τουςενδιαφερομένους. Ανεξάρτητααπό τις ενστάσεις των ενδια-φερομένων, τις επιχειρηματι-κές κόντρες που λέγεται ότι εί-ναι σε εξέλιξη για το συγκεκρι-μένο διαγωνισμό ύψους 150 ε-κατ. ευρώ, οι συνεχείς αναβο-λές στο σημαντικότερο - αν όχιμοναδικό - διαγωνισμό αυτούτου μεγέθους που «τρέχει» αυ-τή την περίοδο από πλευράςτου Δημοσίου στον τομέα τωνακινήτων, υποδηλώνουν τηνπροχειρότητα με την οποία έ-χει σχεδιασθεί εξ αρχής. Εξ ουκαι οι υποψήφιοι επενδυτέςζητούν μεταβολές σε βασικάσημεία.
 Καθυστερήσεις και στο Τάε Κβον Ντο
 Μεγάλες καθυστερήσεις έχειπαρουσιάσει και ο έτερος ση-μαντικός διαγωνισμός για τη
 μετατροπή της πρώην ολυμπια-κής εγκατάστασης του ΤάεΚβον Ντο στο Φάληρο, ο οποί-ος επίσης είχε προκηρυχθείστο παρελθόν και τελικά ακυ-ρώθηκε. Από το βήμα της γενι-κής συνέλευσης της ΈνωσηςΞενοδόχων Αθηνών - Αττικής,την περασμένη εβδομάδα, ο υ-πουργός Πολιτισμού και Τουρι-σμού, κ. Παύλος Γερουλάνος,ανακοίνωσε εκ νέου τη διενέρ-γεια του διαγωνισμού, επιση-μαίνοντας ότι η πρώτη φάση,που θα αφορά τη μετασκευήκαι συντήρηση του σταδίου, α-ναμένεται να βγει στον «αέρα»αρχές Δεκεμβρίου και η δεύτε-ρη φάση, που θα αφορά τη λει-τουργία και εκμετάλλευση τωνεγκαταστάσεων, προγραμματί-ζεται να προκηρυχθεί έως τονΙούνιο του 2011, με στόχο μέ-χρι την άνοιξη του 2012 να έχειαναδειχτεί ανάδοχος του έρ-γου.Σχετικός διαγωνισμός για το ί-διο έργο είχε προκηρυχθεί πριναπό τρία χρόνια. Για τη μετα-τροπή του Ολυμπιακού Γυμνα-στηρίου στο Φάληρο σε συνε-δριακό, έργο τότε συνολικούπροϋπολογισμού 60 εκατ. ευ-ρώ, είχαν εκδηλώσει ενδιαφέ-ρον στον προηγούμενο διαγω-νισμό ουκ ολίγα γνωστά ονό-ματα της αγοράς, μεταξύ των ο-ποίων οι όμιλοι Ηochtief, «J&PΆβαξ», «Ελλάκτωρ», «ΓΕΚ-Τέρ-να», «Βιοτέρ», Ate Bank, «Ανα-στηλωτική», «Θεμέλη», Innis-free, «Έδραση Ψαλλίδας»,Damco Energy, Lamda Develop-ment, Reds, Rota, «HelexpoA.E.» κ.ά..
 [email protected]
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 ΑΡΘΡA ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
 ΜΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
 SMARTeST: Ερευνητικό έργο για την αντιπλημμυρική προστασίαΣτην ανάπτυξη καινοτόμων τεχνολογιών και συστημάτων
 αντιπλημμυρικής προστασίας στοχεύει το έργοSMARTeST (Smart Resilience Technology, Systems and Tools),το οποίο χρηματοδοτείται από το έβδομο πρόγραμμα-πλαί-σιο για την έρευνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πρόκειταινα διαρκέσει τρία χρόνια.Πρόκειται για ένα ερευνητικό έργο στο οποίο συμμετέχουνδέκα ερευνητικά ιδρύματα από επτά ευρωπαϊκές χώρες, με-ταξύ των οποίων και το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπι-στήμιο Αθηνών.Με αφορμή την ολοκλήρωση του πρώτου έτους λειτουρ-γίας του, η ελληνική ομάδα στήριξης και συνεργασίας τουέργου διοργανώνει ανοικτή συνάντηση την ερχόμενη Πα-ρασκευή στην Αθήνα. Στη συνάντηση αυτή, μέλη της διε-θνούς ομάδας SMARTeST θα συνομιλήσουν με τα μέλη τηςελληνικής ομάδας για θέματα αντιμετώπισης του πλημμυ-ρικού κινδύνου στον αστικό ιστό, τις ζημιές που πλήττουνκτηριακές εγκαταστάσεις και υποδομές, ενώ έμφαση θαδοθεί στην υδρογραφική λεκάνη του αττικού Κηφισού, επι-λεγμένου ως περιοχή μελέτης στα πλαίσια του έργου, πουπρόσφατα επλήγη από το φαινόμενο πλημμυρών που προ-κλήθηκε από έντονες βροχοπτώσεις μεγάλης διάρκειας.Το πρόγραμμα δίνει έμφαση στην ανάπτυξη οικονομικά α-ποδοτικών τεχνολογιών για την αντιμετώπιση του πλημμυ-ρικού κινδύνου, σε αστικά κυρίως περιβάλλοντα. Στόχος εί-ναι να διευκολυνθεί ο σχεδιασμός ολιστικών και αμυντικώνσυστημάτων και να προωθηθούν καινοτόμα τεχνολογικάσυστήματα και προϊόντα στην ελληνική και διεθνή αγορά.
 Οι ελληνικές παραλίες αποκτούν ταυτότηταΤη δική τους ταυτότητα αναμένεται να αποκτήσουν οι
 περίπου 1.400 πολυσύχναστες ακτές σε όλη την Ελ-λάδα, οι οποίες ως το Μάιο θα ελεγχθούν με αυστηράκριτήρια. Για να γίνει αυτό, το Υπουργείο Περιβάλλο-ντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής προωθεί, στοπλαίσιο της σχετικής κοινοτικής οδηγίας, την προκή-ρυξη διαγωνισμού, συνολικού προϋπολογισμού 1,094εκατ. ευρώ, προκειμένου να προχωρήσει η κατάρτισημητρώου σε κάθε μία από τις σημαντικές παραλίες.Σε αυτό θα αναγράφονται όλα τα αποτελέσματα απότις μετρήσεις για την ποιότητα των νερών κολύμβη-σης, ενώ θα αποτιμηθούν και θα διατίθενται από τοδιαδίκτυο και όλα τα στοιχεία που συνθέτουν τα βασι-κά χαρακτηριστικά κάθε ακτής και επηρεάζουν τηνποιότητα των νερών κολύμβησης, δηλαδή στοιχεία ό-πως η ύπαρξη δικτύου αποχέτευσης και εγκαταστάσε-ων βιολογικού καθαρισμού, παραγωγικές και ξενοδο-χειακές μονάδες, ρέματα και ποτάμια.Το έργο προβλέπεται να ολοκληρωθεί σε δύο φάσεις.Η πρώτη θα παραδοθεί πριν από την κολυμβητική πε-ρίοδο, ενώ η δεύτερη θα διαρκέσει από τον Ιούνιο έωςτον Οκτώβριο και θα έχει στόχο να καταγράψει όλα ταπεριστατικά που επηρεάζουν τα νερά κολύμβησης. Σεπεριπτώσεις που θα εντοπιστούν προβλήματα, θα α-ξιολογηθούν και θα γίνουν επανέλεγχοι σε δύο έωςτέσσερα χρόνια, ανάλογα με τη σοβαρότητα της ρύ-πανσης.
 Διεθνής εσπερίδα για την αειφορία των κατασκευώνΔιεθνής εσπερίδα με τίτλο «Αειφορία και η επίδρα-
 σή της στο σχεδιασμό των κατασκευών» οργανώ-νεται την ερχόμενη Δευτέρα, στην αίθουσα εκδηλώ-σεων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας. Τα θέ-ματα που θα εξεταστούν, στοχεύουν στη διερεύνη-ση των μεθόδων βελτίωσης των υλικών δομήσεως,του σχεδιασμού έργων και της υλοποίησής τους,κατά τέτοιο τρόπο ώστε οι κατασκευές, όχι μόνο ναείναι ασφαλείς και λειτουργικές, αλλά φιλικές προςτο περιβάλλον, αειφόρες και ανακυκλώσιμες.Προσκεκλημένος ομιλητής της εσπερίδας θα είναιο πρόεδρος του Precast/Prestressed Concrete Insti-tute - Τεχνικό Ινστιτούτο της Βιομηχανίας Προκατα-σκευασμένων και Προεντεταμένων Κατασκευών α-πό Σκυρόδεμα των ΗΠΑ, κ. Τζ. Τόσκας. Το PCI εκδί-δει τρία τεχνικά περιοδικά, χρηματοδοτεί επιτροπέςγια την προετοιμασία προδιαγραφών και κανονι-σμών, καθώς και πανεπιστήμια και ερευνητικά κέ-ντρα, διοργανώνει συνέδρια, τεχνικές εκθέσεις καιεκπαιδευτικές διαδικασίες.Ο κ. Τόσκας θα αναπτύξει τις απόψεις της βορειοα-μερικανικής ηπείρου για την αειφορία των κατα-σκευών και θα ακολουθήσει συζήτηση στρογγυλήςτραπέζης, στην οποία εκτός από τις προσωπικότη-τες του χώρου των κατασκευών που θα απαρτίζουντο πάνελ, θα συμμετάσχει και το κοινό με ερωτή-σεις-παρεμβάσεις.
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 EΣTIATOPIA
 ΗΛΙΟΤΡΟΠΙΟΞενοδοχείο, pool-μπαρ, εστιατόριοΚαθημερινά ανοιχτά μεσημέρι -βράδυΠαρασκευή - Σάββατο βραδιέςπιάνου, με τις μελωδικές φω-νές του Νίκου και της ΜαρίαςΤηλ. για reserve 22510 45857,44466, 6976-974610 Βαρειά - Βίγλα Μυτιλήνης
 ΦΙΛΕΜΑRestaurant-ΜεζεδοπωλείοΑεροδρόμιοΤηλ. 6973809282
 ΤΣΟΥΚΑΛΙ Π. ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΟΥ 49 τηλ. 2251048660
 ΛEMBOYPΓEIOΜεζεδοπωλείο
 Παναγιούδα, Mυτιλήνης Tηλ. 22510 32222Kιν. 6948580463
 ΤΑΚΗΣΨαροταβέρναΠαναγιούδαΤηλ. 22510 31342
 FOUR SEASONS by MAYOΤTEBistro - piano restaurantTηλ. 2251071971, 6972-548681
 ΜΑΝΤΖΟΥΡΑΝΑΚομνηνάκη 30 Τηλ. 22510 29613
 ΠΑΡΚΟ (ΤΟ)Πάρκο Αγίας ΕιρήνηςTηλ. 22510 23810& 6977-596474
 ΒΑΓΙΕΣ ΤαβέρναΑκρωτήριΤηλ. 22510 43532
 ΠΗΓΑΔΑΚΙΑΠηγαδάκια ΓέραςΤηλ. 2251093484& 6973-741809
 ΒΑΦΕΙΟΣΤαβέρνα Tηλ. 22530 71752
 CAFÉ-BAR
 ENVYΚουντουριώτη 78Τηλ. 22541021102
 FOUR SEASONS by MAYOΤTEKανόνι ΘερμήςTηλ. 22510 71971
 ΠΑΡΚΟ (ΤΟ)Πάρκο Αγίας Ειρήνης Tηλ. 22510 23810& 6977-596474
 OCEANISΠλωμάρι Τηλ. 22520 31925
 ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΑ
 ΑΣΤΡΟ (ΤΟ)Ερμού 5Τηλ. 22510 44540
 ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΓΩΝΙΑΕλ. Βενιζέλου 10Τηλ. 22510 45508
 ΤΑΧΥΦΑΓΙΑ
 ΦΕΥΓΑΤΟΣΚΑΒΕΤΣΟΥ 16 τηλ. 22510 40271
 DREAM COFFEEΑρίονος 1622510 48880
 ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ
 ΜΑΣΚΩΤΙΤΣΑΑΛΚΑΙΟΥ 2 Μυτιλήνη Τηλ. 22510 261812o κατάστημα: Π. Κουντουριώτη11 και Ερμού 16Τηλ. 22510 47700
 ΑΙΘΟΥΣΕΣEKΔHΛΩΣEΩN CATERING
 ΛEMBOYPΓEIOΠαναγιούδα, Mυτιλήνης Tηλ. 22510 32222Kιν. 6948580463
 ΞENOΔOXEIO ZAΪPA - KTHMAEΛIA & ΘAΛAΣΣA
 Σκάλα ΛουτρώνTηλ. 22510 91100
 EΔEΣMATOΠOIEIOCatering and fast servicesAλυφαντά, Tηλ. 22510 41122
 KABEΣ - ΠOTOΠOIIEΣ
 ΚΑΒΑ ΣΑΝΤΟΠαράκαμψη Μόριας Τηλ. 22510 32810Ηλ. Βενέζη 10, Μυτιλήνη Τηλ. 22510 43543Πέτρα τηλ: 22530 41830E-mail: [email protected]
 5x5
 SPANOSΓήπεδα Ποδοσφαίρου 5x5 ή 8x8Εθν. Οδός Μυτιλήνης - Παναγι-ούδαςTηλ. 22510 32774 & 6948-591839
 KATAΣKEYAΣTIKEΣETAIPEIEΣ
 ΠPAΞIΣ A.E.Πωλήσεις κατασκευέςTηλ. 22510 44242
 ΣΓOYPEΛΛHΣAργύρη Eφταλιώτη 13Tηλ. 22510 26777
 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥΚΑΤΖΟΥΡΙΔΗΣ
 Τεχνικες εταιρείεςΠαλαιόκηπος Γέρας Τηλ. 22510 84370
 ΑΦΟΙ ΑΣΗΜΑΚΗΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΑΚΗ
 Ικτίνου 2, Τηλ. 22510 41244& 6947202221
 ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ
 ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣΝ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΙΠΛ.ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Α.Π.Θ.
 Έκδοση οικοδ. αδειών,Μελέτες - Επιβλέψεις,Τοπογραφικά - ΚτηματολόγιοΚρήνης & Κισθήνης 6Α,ΜυτιλήνηΤηλ. 22510 20264& [email protected]
 ΕΤΟΙΜΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ
 STAR BETONΒιομηχανία έτοιμου σκυροδέ-ματος και δομικών υλικώνμε πιστοποίηση ISO-9001Λακέρδα Αλυφαντών, ΜυτιλήνηΤηλ. 22510 46446 - 2251046776Φαξ 22510 46756
 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣEΡΓΑΣΙΕΣ
 Αφοί ΑγριτέλληΧώμα για κήπουςΠέτρες για λιθόκτιστατηλ. 22510 48119κιν. 6976-056463,6946-364408
 YΛIKA ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
 AL-DECOΧατζημανωλάκης Σταύρος8ο χλμ Περιφ. οδού ΜόριαςΤηλ. 22510 32855
 IGNIS ΠETPAAφεντούλης IωάννηςNέες KυδωνιέςΤηλ. 22510 94040, 94101
 ΜΗΛΙΟΡΕΛΛΗΣ ΝΙΚΟΣΚαυσόξυλα, Μετακομίσεις,Μεταφορές, ΠέτρεςMυστεγνών, Εξέδρεςεκδηλώσεων, Επικουρικέςυπηρεσίες θεαμάτων,οικοδομικά υλικά, γενικέςεπισκευαστικές εργασίες. Τηλ. 6942261001,6946004444 & 2251043129.
 ΕΜΠΟΡΙΟ ΞΥΛΕΙΑΣ/ ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
 ΠΕΡΓΑΜΗΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ξυλουργικό εργοστάσιοπαραγωγής με υπερσύγχροναμηχανήματα (CNC). ΚουφώματαΓερμανικού Τύπου - Εσωτ.Πόρτες - ΘωρακισμένεςΠόρτες - Σκάλες Εσωτ. Χώρου Αλυφαντά. Τηλ. 22510 46307
 ΓΕΩΡΓΑΝΤΗΣΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
 Ξυλουργικά μερεμέτια καιπαντός τύπου αναπαλαιώσειςεπίπλωντηλ.: 6947-153832
 ΚΛΕΙΔΙΑ
 ΔΑΡΔΑΓΟΣ Γ. ΒΑΣΙΛΗΣΚλειθροποιός από το 1974Αξιόπιστα Επώνυμα ΠροϊόνταΓερμανικά: Abus, Burk, DomΙσραήλ: YardeniΓαλλικά: Iaperce FrofauxΙταλικά: Cisa όλη την γκάμαΕλβετικά: CesoΑγ. Ειρήνης 2, Μυτιλήνη22510 20317, 942420803
 ΘΕΡΜΑΝΣΗ -KΛIMATIΣMOΣ
 MANTZΩPOΣEλ. Bενιζέλου 10Τηλ. 22510 42248
 ΤΕΝΤΕΣ
 ΣΙΜΕΛΗAεροπόρου ΓιανναρέλληΤηλ./Fax: 22510 24523Κιν. 6932214752
 EIΔH YΓIEINHΣ
 OIKOΣMητροπόλεως 7, Παγανή ΜυτιλήνηςΤηλ. 22510 24788
 ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΕΙΣ-ΑΠΕΝΤΟΜΩΣΕΙΣ-ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ ΧΩΡΩΝ
 ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣΚαθαρισμοί χώρων -καταπολέμηση εντόμων, τρωκτικών, επαγγελματικήδιαχείριση κτηρίων Καβέτσου 10 (β´ όροφος)22510 37415, 6937-407221e-mail: [email protected]
 ΜΕΛΑΧΡΟΙΝΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣΤεχνολόγος ΓεωπόνοςΑπολυμάνσεις, απεντομώσεις,μυοκτονίεςΜόρια Λέσβου Τηλ. 225103 2192 & 6942-625198
 ΝΙΚΟΣ ΑΔ. ΜΟΝΙΟΥΔΗΣΑπολυμάνσεις - αποφρακτικά -συνεργείο καθαρισμού -υπηρεσίες φύλαξηςISO 9001:2000Πληρ. τηλ. 6978-186090 &6974-269683
 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ
 ΝΙΚΟΣ ΑΔ. ΜΟΝΙΟΥΔΗΣΑπολυμάνσεις - Αποφρακτικά -Συνεργείο Καθαρισμού -Υπηρεσίες φύλαξηςΠληρ. τηλ. 6978-186090 &6974-269683
 MOYTZOYPEΛΛHΣ KΩN/NOΣΣυνεργείο KαθαρισμούKαθάρισμα κτηρίων, εμπορίααπορρυπαντικώνAκρωτήρι Mυτιλήνης22510 46540, 6974801110
 ΕΚΚΕΝΩΣΕΙΣ ΒΟΘΡΩΝ
 ΤΟ ΔΕΛΦΙΝΙΕλ. Βενιζέλου 52 Μυτιλήνη22510 32400
 ΕΠIΠΛO
 GIANNOULIS INTERIORSΑγ. Ειρήνης 8α Τηλ. 22510 45830
 ΔIAMANTIΔHΣ A.E.Casa Ideale Λάρσος, τηλ. 22510 42222
 ΔIAMANTIΔHΣ A.E.Ideal strom Kαβέτσου 13 τηλ. 22510 41271
 EΠIΓPAΦEΣ
 ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ ΣIMOΣAερ. Γιανναρέλλη 61Tηλ. 22510 41805
 KOPNIZEΣ
 AFISORAMAΕρμού 60, Tηλ. 22510 45019
 ΕΝΤΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥΚορνίζες, επεξεργασίασε ξύλο και καμβάΚαβέτσου 44, ΜυτιλήνηΤηλ. 22510 45449
 ΕΚΛΗΣΣΙΑΣΤΙΚΑ ΕΙΔΗ
 ΒΥΖΑΝΤΙΟ Μητροπόλεως 12 Τηλ. 22510 24445
 PROTAGONISTIΓυναικεία & Ανδρικά Ενδύματα Εισαγωγής Σαπφούς 5, τ. 22510 37966
 ΝΥΦΙΚΑ-ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ
 ΡΟΔΟΠΕΤΑΛΑΑριστειδοπούλου ΡούλαΕρμού 193 - 195Τηλ. 22510 22753
 ΦΩTIOYΕρμού 164 δίπλα στη Μητρόπολη Τηλ. 22510 22026
 LESVOS BAGSΠιττακού 13Πληρ. τηλ. 22510 40540
 AΓOPA-EΞOΠΛIΣMOΣ
 U SHOP MYTIΛHNHΣAγ. Eιρήνης 7,Tηλ. 22510 45453
 ANAKYKΛΩΣHANAΛΩΣIMA
 THE PRINTER SHOPH μεγαλύτερη ΓερμανικήEταιρεία αναγόμωσης μελανιούστη MυτιλήνηΊμβρου 2, Tηλ. 22510 23540
 ΓΡΑΜΜΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ
 ΚΑΜΑΤΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣΤηλ. 6958-356027,22510 [email protected]://basiko-grammiko.webs.com
 ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ
 AVANTIΌμιλος Χρηματοασφαλιστικώνπροϊόντων Παναγιώτης ΛιόλιοςΠλωμάρι Τηλ. 22520 33751 & 2252033753 Κιν. 6944508686
 ΛOΓIΣTIKA ΓPAΦEIA
 ΒΕΡΡΗΣ Π. ΠΑΝΤΕΛΕΩΝ Αγ. Θεράποντος 6Παροχή λογιστικών, φοροτεχνι-κών υπηρεσιών,καθώς και σύνταξη οικονομοτε-χνικών μελετώνΤηλ. & Φαξ: 22510 48604
 KATEPNEΛHΣ ΛEYTEPHΣ -KOMNHNOΣ OΔYΣΣEAΣ
 Μητροπόλεως 29, ΜυτιλήνηΤηλ. 22510 41120, 41912Fax 22510 41411
 MANΩΛAKEΛΛHΣ MIXAΛHΣHρ. Πολυτεχνείου 4, ΜυτιλήνηΤηλ. 22510 40833, 41833
 ΜΥΡΙΤΖΗΣ Π. - ΑΤΡΕΛΛΗΣ Ι. Ο.Ε.Αρίονος 17, ΜυτιλήνηΤηλ: 22510 27430 Fax: 22510 43185
 ΠANΣEΛHNAΣ ΣTPATHΣΑλκαίου 26, ΜυτιλήνηΤηλ/Fax: 22510 28017
 ΡΑΒΑΝΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣΠ. Bοστάνη 14,Τηλ. 22510 42028
 KAΛΛIΠOΛITHΣ BAΣIΛHΣΠέτρα Λέσβου Τηλ. 22530 42455 Κιν. 6934018535Fax 2253042483
 ΚΑΡΙΟΦΥΛΛΗ ΡΑΝΙΑ Κομνηνάκη 7, Μυτιλήνη Τηλ. 2251040813φαξ 2251037416
 OIKONOMIKOIΣYMBOYΛOI
 Π.MYPITZHΣ & ΣYNEPΓATEΣEρεσσού 5, MυτιλήνηTηλ. 22510 40377
 BUSINETΜαλαματίνας Ηλίας, ΧατζάραςΠαναγιώτηςΚομνηνάκη 19, ΜυτιλήνηΤηλ. 22510 40188 & 37214www.businet.gr
 ΓΕΩΠΟΝΟΙ
 ΣΤΡΑΤΗΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥΓεωργικές - περιβαλλοντικές μελέτες Καβέτσου 10 (2ος όροφος) Τηλ. 22510 37415 & 6937-407221e-mail: [email protected]
 ΤΑΜΤΑΜΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣΕμπόριο μεταχειρισμένων τρα-κτέρ Ιαπωνίας Παγανή Μυτιλήνης ΑΠΟ 10 ΕΩΣ 60 ΙΠΠΟΥΣ
 KUBOTA, SHIBAURA YANMARISEKI MITSUBISHI HINOMOTO(FORKLIFT - ΚΛΑΡΚ)Τηλ. 22510 29419 & 6944-324667
 IVECO ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ
 Δημήτριος ΚομνηνόςΠρινέρι Mόριας Tηλ. 22510 43262
 MHXANAΓPOTIKH A.E.Λάρσος, Πλησίον KTEOEπαρ. δρ. Mόριας - KαλλονήςTηλ. 22510 22211
 ΓEΩPΓIKA MHX/TAΣΩTHPAKHΣ
 Παπάδος ΓέραςTηλ. 22510 84400
 ΚΙΦΑ
 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑTηλ. 22510 41450, 41364,26920 FAX: 22510 26910
 TAXYMETAΦOPEΣ
 Αεροπόρου Γιανναρέλλη 76Τηλ. 22510 45144& 42600Κιν. 6932627300Φαξ 22510 21666www.elta-courier.gr
 ENOIKIAΣEIΣ
 LESVOS CAR rentalsΣτρατής ΛόγγιοςΛουτρά MυτιλήνηΤηλ. 22510 27825Fax. 22510 44280Kιν. 6932896712www.lesvos-carrentals.com [email protected]
 GOLDEN SUNΕνοικιάσεις αυτοκινήτωνΤζ. Αριστάρχου, έναντιΤουριστικής ΑστυνομίαςΤηλ. 22510 41779,6977-616830Δωρεάν παράδοσησε αεροδρόμιο & λιμάνι
 FUN TOURSΓραφείο Γενικού TουρισμούΠ. Kουντουριώτη 87-89Τηλ: 22510 40802Kιν.: 6945344240e-mail: [email protected]
 MYTONIΣΓραφείο Γενικού TουρισμούΠαναγιούδα, 81100Τηλ: 22510 31777Fax: 22510 37614Kουντουριώτη 87Τηλ: 22510 37500Kιν.: 6942424121
 OLIVEGROOVEΠ. Kουντουριώτου 11 & Aργύ-ρη Eφταλιώτη 3, MυτιλήνηΤηλ: 22510 37533 -534Fax: 22510 37535e-mail: [email protected]
 ΚΑΛΛΟΝΗ
 NATURAΓραφείο Γενικού ΤουρισμούΕλένη Βαρδαξήτηλ.: 22530 24024κιν.: 6974-022292e-mail:[email protected]
 ΕΛΕΥΘΕΡΑΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ
 ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ
 ΣΠΟΡ
 ΚΑΤΟΙΚΙΑΔΟΜΗΣΗ
 KΛEIΣTHKATEEΞΩ;
 ΕΝΔΥΜΑΤΑ
 Η/Υ ΑΓΡΟΤΙΚΟΣΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΓΡΑΦΕΙΑ
 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ
 ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Page 26
                        

Υ Γ Ε Ι Α Ο Μ Ο Ρ Φ Ι Α Κ Α Ι Α Λ Λ Α
 O∆HΓOΣ AΓOPAΣ ΛΗΜΝΟΥ
 ART COIFFUREΜύρινα, Τηλ. 22540 25990
 ΑΝΑΣΑ GYMΜύρινα, 22540 25938
 ΥIOI ΝIK. ΦΥΛΛΑΔΙΤΗΓενικές Μεταφορές Ι.Μ.Ε Ε.Π.ΕΑποθήκη Λήμνου:Τηλ. 22540 23087, 25039Αποθήκη Αθηνών:Τηλ. 210 3420506, 3420585,3416595
 PETRIDESTravel Tourism & Car RentalTηλ. 22540 22039, 22998Φαξ 22540 22129Κιν. 6947601516e-mail: [email protected]
 CRYSTAL CLEANEθνικής ΑντιστάσεωςΣούμπρα ΜύριναςΤηλ./Φαξ 22540 25830, 29576 Κιν. 6979357201
 FLOWER STUDIOΜαρουλάς 37 Μύρινα Τηλ. 22540 26141
 ...σημαίνει courierΜύρινα ΛήμνουΤηλ. 22540 23429, 25140
 ΑΠΕΡΑΝΤΟ ΓΑΛΑΖΙΟΕστιατόριο, Snack BarΑΓΙΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣΤηλ. 2254300948
 CENTRO ΨησταριάΆγ. Δημήτριος Τηλ. 22540 61993Με κρέατα παραγωγής τους και δια-νομή κατ’ οίκον
 ΓΛΑΡΟΣΨαροταβέρνα
 Λιμάνι ΜύριναςΤηλ. 22540 22220
 ΛΙΜΑΝΙΨητοπωλείο
 Λιμάνι ΜύριναςΤηλ. 22540 23809
 ΜΑΣΤΕΡ Εστιατόριο - ΠιτσαρίαΜύρινατηλ. 22540 22828
 ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ Εστιατόριο - ΠιτσαρίαΡωμαίικος ΓιαλόςΤηλ 22540 22540Διανομή κατ’ οίκον
 ΖΕΦΥΡΟΣ Εστιατόριο - CateringΠλατύ, Τηλ 22540 22540
 ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ Café–Club
 Ρωμαίικος ΓιαλόςΤηλ. 22540 24055
 ΚΑΒΕΙΡΟ Tαβέρνα - OυζερίΚοντοπούλι, Τηλ. 22540 41755
 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ - ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟMΠΟΥΛΟΥΤΗΣ ΠΑΥΛΟΣ & ΥΙΟΙ ΟΕ
 Τηλ. 22540 23536, 23113
 ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ ΛΗΜΝΟΥ Α.Ε. Άγιος Δημήτριος ΛήμνουΤηλ. 22540 92655, 22540 51656
 ΑΤΖΑΜΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣΛιμάνι Μύρινας Τηλ. 22540 25690, 25936Fax: 2254025691
 ΞΕΝΩΝΑΣ ΑΪ-ΣΤΡΑΤΗΕνοικιαζόμενα ΔωμάτιαΑΓΙΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣΤηλ. 2254093329
 ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑΔΩΜΑΤΙΑ
 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΓΡΑΦΕΙΑ
 ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΑ
 ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ
 ΦΑΓΗΤΟΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ
 ΕΛΕΥΘΕΡΑΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ
 ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΑ
 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ
 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
 ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
 ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ
 ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΑ
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 201026
 EIΔIKOIΓAΣTPENTEPOΛOΓOI
 Γρίβας ΕυστράτιοςΚαβέτσου 40Τηλ.: 22510 41210Κιν.: 6932-703093
 Χατζηαργυρίου Γ. Μαρία Ερεσού 2, 1ος Όρ.Tηλ. 22510 37192Κιν. 6973-303865
 EIΔIKOI KAPΔIOΛOΓOI
 Γρηγοράκης Παναγιώτης Καβέτσου 36Τηλ. 22510 42109 Κιν. 6932-251120
 Μαλλιαρός Ιωάννης Αερ. Γιανναρέλλη 13 Iατρείο: 22510 46002 Κιν.: 6932-906278
 Ταπανλής Ν. Ευστράτιος Καβέτσου 5, (Ισόγειο)Iατρείο: 22510 47788Κιν.: 6944-696854
 EIΔIKOI ΠAΘOΛOΓOI
 Γιανναδάκης Εμμανουήλ Καβέτσου 5 - 1ος όροφος Ιατρείο: 22510 24846 Κιν: 6945682747
 Μαυρογένης ΝίκοςΚαβέτσου 10 - 4ος όροφος Ιατρείο: 22510 42290Οικία: 22510 23403, 32677 Κιν.: 6944-516208
 Γαλής Νάσος Πλ. Κωνσταντινουπόλεως 5Tηλ. 22510 42505Kιν. 6932-303873
 Γιαννίκος Π. Στρατής Kαβέτσου 29, (έναντι παλιάς Oλυμπιακής)Tηλ. 22510 41125Kιν. 6976-654509
 Ζερδελής Γιάννης Σμύρνης 7 Iατρείο: 22510 43874Oικία. 22510 22589
 Μακρή ΣτέλλαΚαβέτσου 27Τηλ. 22510 47448 Κιν. 6978-697793
 Περγαμηνού Άννα Καβέτσου 40 (γ´ όροφ.)Τηλ. 22510 41110Κιν. 6945-394202
 ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΙ
 Μπομπότη Στ. Πολυξένη Καβέτσου 5 Tηλ. 22510 44010Kιν. 6977-649458Fax. 22510 44027
 IATPOIAKTINOΔIAΓNΩΣTEΣ
 Aμπατζής Πολύδωρος Aερ. Γιανναρέλλη 7 Tηλ. 22510 28222
 Ιατρική Διάγνωση ΛέσβουΠαντελέλη Μαριάνθη
 Παγανή 2ο χλμ. Μυτιλήνης - ΚαλλονήςΣύμβαση με όλα τα Tαμεία.Τηλ. 22510 42101
 Μαγνητική Τομογραφία ΛέσβουΣίσκας Α. Νικόλαος
 (Στρατιωτικός Ιατρός)Χρυσομαλλούσης 20Α & ΑσκληπιούΤηλ. 22510 42277, 42377 και 43214
 ΚΑΛΛΟNH
 Πανσεληνά - Σκορδά ΜαρίαΈναντι Κέντρου ΥγείαςΤηλ. 22530 22131Σύμβαση με όλα τα ταμεία
 ΜΑΙΕΥΤΗΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΙ
 Γιάννης Δ. Χατζηλίας ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣΚαβέτσου 44, 3ος όροφοςΤηλ. 22510 540386973-821145
 MIKPOBIOΛOΓOIBIOΠAΘOΛOΓOI
 Γ.Φεβρωνία Κανταρτζή M.D.Καβέτσου 32, (Πάνω από Σκο-πελίτη/ Βιοκαρπέτ) ΜυτιλήνηΤηλ. 22510 25070 Κιν. 6974-585745e-mail: [email protected]Σύμβαση με όλα τα ταμεία
 Καμάτσου Π. ΕυφροσύνηΗ. Ηλίου 5, Πλατεία Κωνσταντινουπόλεωςτηλ. 22510 20014, 6941-676971
 Κοροβέση - ΤαπανλήΝικολέττα Αγ. Ειρήνης 1, 2ος όροφος Τηλ. 22510 23818Κιν. 6944-564159
 Κυριακίδης Π. Στρατής Πλατεία Κων/πόλεως 5 Tηλ. 22510 37477Κιν. 6976980830
 Oυζουνέλλη Θ. Kλειώ Aλκαίου 27 Tηλ. & Fax: 22510 46930Kιν. 6937218711
 Σάκης ΕυστράτιοςΚαβέτσου 24Τηλ. 22510 28561
 Σιδηρή Ευστρατία Καβέτσου 22Τηλ. 22510 21275
 Σκανέλης Π. ΕυστράτιοςΣτρατιωτικός Ιατρός Καβέτσου 3 - 1ος όροφος τηλ. 22510 277026936-667657
 NEYPOΛOΓOI
 Δάμης Παναγιώτης Kων/πόλεως 5Tηλ. 22510 40538, Κιν. 6974799090
 OPΘOΠAIΔIKOIXEIPOYPΓOI
 Βιτούλιας Γεώργιος Καβέτσου & Ξενοφώντος Tηλ. 22510 44704Κιν. 6977393637
 Παπαδόπουλος ΑναστάσιοςΚαλλονή ΛέσβουΤηλ. 22530 29233(ιατρείο)Κιν. 6979-070772
 OYPOΛOΓOIANΔPOΛOΓOI
 Μουτζούρης Βασίλης Kαβέτσου 27 Tηλ. 22510 43456,6972122738(Μόνο Απογεύματα)
 Πελέκος ΜιχάληςΧειρουργός ουρολόγοςΚαβέτσου 10 - 1ος όροφος τηλ. 22510 408836934-877441
 OΦΘAΛMIATPOI
 Ζουμπούλη Δ. Ελένη Καβέτσου 11(πλησίον χαρτ. “Eιρμός”)Ιατρείο: 22510 42312Οικ. 22510 41487Κιν. 6944434811
 Κουτζά Χριστίνα Καβέτσου 10Τηλ. 22510 44664Κιν. 6944363959
 Τουρβάς Θ. Γεώργιος Χειρουργός ΟφθαλμίατροςΚαβέτσου 27, 3ος όροφοςΔέχεται με ραντεβούΙατρείο: 22510 23661Κιν. 6932404602
 ΠAIΔIATPOI
 Τσανακτσή - Mαλλιαρού Μαρία Αερ. Γιανναρέλλη 13 Τηλ. 22510 40250 Τηλ. 6932449588
 PEYMATOΛOΓOI
 Γρίβας Κων/νος Καβέτσου 5 (3ος όροφος) Tηλ. 22510 44020Κιν. 6932204318Fax. 22510 44027
 Μαυραγάνη Ιγ. Κλειώ Καβέτσου 11 & Παπανικολή Tηλ. 22510 25338Κιν. 6946465866
 Ω.Ρ.Λ.
 Θεοδοσίου - Πασχαλίδη Γ. Μαρία Καβέτσου 44Τηλ. 22510 22217, 6948-309834
 Κουτουκτσής Ε. Αθανάσιος Καβέτσου 40 Τηλ. 22510 29342, 6942-290344 9-13:00 & 18:00-21:00 εκτόςΤετάρτης
 Πασχαλίδης Π. Γιάννης Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΑθηνώνΚαβέτσου 44 Τηλ. 22510 22217Κιν. 6944-586587
 XEIPOYPΓOIOΔONTIATPOI
 Aμπατζή - Aντωνίου Mαρία Aερ. Γιανναρέλλη 7 Tηλ. 22510 21030
 Βογιατζή Μπέσσυ Ερεσού 2, Μυτιλήνη Tηλ. 22510 43033 Κιν. 6947422066
 Βογιατζής Ιωάννης
 Καβέτσου 3,Tηλ. 22510 46868Κιν. 6945901518
 Δημηρούδης Γεώργιος Αγίας Ειρήνης 2Tηλ. 22510 22233Κιν. 6973236406
 Καπτανής Ευστράτιος Καβέτσου 22 Τηλ .2251044314
 Μοιρασγεντής Παναγιώτης Καβέτσου 22, 1ος όροφοςΤηλ. 22510 45977Κιν. 6977-881899
 Παπουτσή Βαρβάρα Aλκαίου & Αρίωνος Tηλ. 22510 25852Κιν. 6957329664
 ΜΑΝΤΑΜΑΔΟΣΜουτζούρη Κατερίνα
 Τηλ. 22530 61572Κιν. 6936-960693
 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΟΙ
 Καραγεωργίου Νίκος Διδάκτωρ OρθοδοντικήςΑγίας Ειρήνης 11Tηλ. 22510 42233
 Καραχάλια Καλλιρόη Αγίας Ειρήνης 1Tηλ. 22510 48105Κιν. 6936406140
 Κατανάκης Σ. Μιχαήλ Καβέτσου 24, 3ος Όρ.Tηλ. & Fax: 22510 40778Κιν. 6932460966
 Χατζηδημητρίου Α.Μιχάλης-Ορέστης
 Καβέτσου 32Iατρείο: 22510 43377Kιν.: 6974117849
 ΛOΓOΘEPAΠEYTEΣ
 Αδαμπατά ΚατερίναΗρώων Πολυτεχνείου 4Τηλ. 22510 29996Κιν. 6937293661
 Χατζόγλου ΕλένηΕρεσού 13Τηλ. 22510 48986Κιν. 6946684555
 ΠΑΙΔΟΨYXIATPOI
 Κορκολή Έφητ. επιμελήτρια Γ.Ν. ΜυτιλήνηςΚαβέτσου 44, ημιώροφοςΤηλ. 22510 48915 & 6977-369387
 ΨYXIATPOI
 Ανδριώτης ΝικόλαοςΚαβέτσου 29 Μυτιλήνη Τηλ. 2251041696Κιν. 6944304116
 Xατζησάββα Aλεξάνδρα Kων/πόλεως 5Tηλ. 22510 42225, Κιν. 6972225125
 ΨYXOΛOΓOI
 Βερβέρη ΜαρίαΚαβέτσου 17Ειδίκευση στην ψυχολογίαπαιδιών και εφήβωντηλ. 6945-447016 & 2251048933
 Ζητιανέλλη ΜαρίναΑλκαίου 1 (πρώην Μεγ.Βρετάνια)Tηλ. Ιατ. 22510 45150Κιν. 6974020648
 Κιστάνη Σοφία Πλατεία Κων/πόλεως 5Tηλ. Ιατ. 22510 41923Κιν. 6937540523
 ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΛΕΣΒΟΥ
 Παρέχει ομαδική και ατομικήψυχοθεραπεία παιδιών, εφή-βων, ενηλίκων, ψυχολογική υ-ποστήριξη σε οικογένειες, ζευ-γάρια και χρήστες ουσιών, ψυ-χολογικές αξιολογήσεις παι-διών, εφήβων και ενηλίκων.24ωρης λειτουργίαςΚλεοβουλίνης 20 - Μυτιλήνητηλ. 22510 48959, 6970-095950 (24 ώρες/24ωρο)
 ΦYΣIKOΘEPAΠEYTEΣMYTIΛHNH
 Κέντρο Φυσικοθεραπείας& ΑποκατάστασηςMSc Ζαχαρίου Δημήτριος
 Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Κα-ρόλου ΤσεχίαςLaser - ΥδρομασάζΤζακούζι - ΜαγνητοθεραπείαΘουκυδίδου & ΚανάρηTηλ. 22510 41868Κιν. 6938802270
 Χατζηδημητρίου ΑντώνηςΣμύρνης 7 (Υπεραστικά ΚΤΕΛ)Τηλ 2251037633Κιν. 6945792823
 Κέντρο Φυσικοθεραπείας& Aποκατάστασης ΤάκαςΠ. Δημήτρης
 Καβέτσου 13 Tηλ. 22510 29802, Κιν. 6932420297
 ΔIAITOΛOΓOIΔIATPOΦOΛOΓOI
 BEAUTY CENTER«ΤΣΑΤΡΑΦΙΛΗ»Τσατραφίλη Σταυρούλα
 Κλινική ΔιαιτολόγοςΔιατροφολόγος MSCΒ. Καραπαναγιώτη 13Tηλ. 22510 20111
 BODY SPA Eλευθ. Bενιζέλου 31 Tηλ.: 22510 29393Διαιτολόγοι:Kαραφασούλη Δήμητρα
 Κουνιαρέλλη Η. Ευστρατία Διαιτολόγος- Διατροφολόγος Κουντουριώτη 17 & Αλκαίου 1 (πρώην Μεγάλη Βρετανία)Τηλ. 22510 28512 κιν. 6936447893
 Κουτρολού Κ. ΧαράΚλινική ΔιαιτολόγοςΔιατροφολόγος Καβέτσου 36, ΜυτιλήνηTηλ/Fax. 22510 21374Κιν. 6955409874
 Τελωνιάτη Ειρήνη Π. Βοστάνη 6, ΜυτιλήνηTηλ./Fax. 22510 42011Κιν. 6944513511
 AIΣΘHTIKOI
 BEAUTY CENTER«ΤΣΑΤΡΑΦΙΛΗ»Τσατραφίλη Κων/να
 Αισθητική, Φωτόλυση, Mακιγιάζ, Μανικιούρ, ΠεντικιούρΒ. Καραπαναγιώτη 13Tηλ. 22510 20111
 Σταμάτη ΚωνσταντίναΠοδολόγος, κοσμητολόγος, αισθητικόςΘουκιδίδου 4, ΧρυσομαλλούσαTηλ. 22510 22696
 ΓYMNAΣTHPIA
 BODY SPAΕλευθερίου Βενιζέλου 85 Τηλ. 22510 23473
 ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΑ ΕΙΔΗ
 Αλεξανδρή ΜαρίαΟρθοπαιδικά είδη - Ιατρικά (βαδιστικά υποστηρίγματα, αμαξίδια, βοηθήματα γιαάτομα με ειδικές ανάγκες) Παπαδιαμάντη 22,Τηλ. 22510 47714
 Ορθοπεδική ΛέσβουΜαυραγάνη ΒάσωΟρθοπεδικά ανατομικά είδη - αθλητικά βοηθήματα ειδικές κατασκευές - νοσοκομειακά είδη Καβέτσου 11 & Παπανικολή,Μυτιλήνη Τηλ. 22510 45542
 OΠTIKA
 Οπτικά ΚάσδαγληΕρμού 7Τηλ. 22510 24400
 Oπτικά ΓιαλούρηΠλατεία Yπεραστικών KTEΛ,Τηλ. 22510 25985Πουλέλλης Vision
 Αντωνίου Μαρία ΓαβριέλαEYE COM
 Αερ. Γιανναρέλλη 11-13 Τηλ. 22510 44886
 ΠΟΥΛΕΛΛΗΣ VISIONΟπτικά Πουλέλλη
 Ερμού 50Τηλ. 22510 28893
 ΓPAΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
 ΑΘΗΝΑ
 Kόρακας Γεώργιος* Συρακουσών 52, ΛαμπρινήΤηλ. 210 2920064Τηλ/Fax. 210 2133951Kιν. 6932538488Aναλαμβάνουμε τη μεταφοράπρος την ιδιαίτερη πατρίδα* Καταγόμενος απότα Κεραμειά Λέσβου
 MYTIΛHNH
 Δούκα Ράλλη Βασιλική Αγ. Συμεών 4Τηλ. 22510 42687 - 29504Κιν. 69324861556977546406ΠΑΠΑΔΟΣ: 22510 82808
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ες μειονεξίες αντιμετώπιζε στην αρχήτης προεκλογικής περιόδου, περιλαμ-βανομένου και του θέματος του μνη-μονίου, κι εν τέλει να ανατρέψει ταπρογνωστικά των δημοσκοπήσεωνπου τον εμφάνιζαν ως το αουτσάιντερτων εκλογών.Ο δήμαρχος Πέτρας, Απόστολος Αλα-τζάς, ήταν υποψήφιος περιφερειακόςσύμβουλος με τον Παύλο Βογιατζή,αλλά, αν είχε νικήσει ο συνδυασμόςτου, η κατάταξη σε σταυρούς θα τονέφερνε στις πρώτες θέσεις των επιλα-χόντων.Ο δήμαρχος Πλωμαρίου, ΔημήτρηςΒαρβαγιάννης, έκανε στις αυτοδιοικη-τικές εκλογές τη μεγάλη «υπέρβαση»,αφού συμμετείχε στο συνδυασμό τουΠαντελή Πατερέλλη που στήριξε τοΠΑΣΟΚ, αν κι ίδιος είχε εκλεγεί το2006 δήμαρχος με τη στήριξη τηςΝ.Δ.. Κι όχι μόνο έκανε την υπέρβα-ση, αλλά τα πήγε και πάρα πολύ καλάσε σταυρούς στην εκλογική περιφέ-ρεια Μυτιλήνης, όπου ήταν υποψή-φιος. Ο κ. Βαρβαγιάννης, αν είχε ανα-
 δειχθεί επιτυχών ο συνδυασμός του κ.Πατερέλλη, θα είχε εκλεγεί δημοτικόςσύμβουλος. Το ίδιο μπορούσε να είχεσυμβεί αν ήταν υποψήφιος στην τριε-δρική εκλογική περιφέρεια Πλωμαρί-ου, όπου ο συνδυασμός του κ. Πατε-ρέλλη πήρε μία έδρα με την Περσεφό-νη Σάββα.Τέλος, ο δήμαρχος Πολιχνίτου, Γιάν-νης Συκάς, ήταν ένας απ’ τους παλι-ούς αυτοδιοικητικούς που δε θέλησενα υπηρετήσει τη διοικητική μεταρ-ρύθμιση και δεν έθεσε καθόλου υπο-ψηφιότητα.
 Εκτός, μετά από καιρό…Όμως, στις απουσίες θα πρέπει νασημειώσουμε και μια σειρά από στε-λέχη της αυτοδιοίκησης, που είτε ε-πέλεξαν να μη διεκδικήσουν την ψή-φο των συμπολιτών τους είτε δεν ε-κλέχτηκαν.Για παράδειγμα, απ’ το απερχόμενοΝομαρχιακό Συμβούλιο Λέσβου είναιχαρακτηριστικές οι περιπτώσεις δύοπαλιών αυτοδιοικητικών, του ΣταύρουΨαρρόπουλου και του Μιχάλη Μαμά-κου, που δεν έβαλαν εκ νέου υποψη-φιότητα, ενώ μια παλιά δήμαρχος
 Πλωμαρίου - όπως και ο κ. Μαμάκος -που δεν εκλέχτηκε, ήταν η ΜυρσίνηΨώμου, η οποία συμμετείχε, μετά απόχρόνια αποχής απ’ την αυτοδιοίκηση,στο συνδυασμό του Γιώργου Πάλλη.Σχεδόν, όμως, σε όλους τους δήμουςυπάρχουν στελέχη αυτοδιοικητικάπου δε θέλησαν ή δεν κατάφεραν ναεπανεκλεγούν.Λόγω του «Καλλικράτη», ωστόσο,χρειάζεται να επισημάνουμε, μπήκανστην αυτοδιοίκηση, ενδεχομένως καιγιατί πιέστηκαν από τους επικεφαλήςτων συνδυασμών που αναζητούσαν έ-να μήνα πριν απεγνωσμένα ανθρώ-πους από συγκεκριμένα χωριά, και υ-ποψήφιοι που δεν είχαν προηγουμέ-νως καμμία απολύτως επαφή με τηναυτοδιοίκηση. Κάποιοι εκ των οποίωνεκλέχτηκαν και τώρα θα συμμετέχουνστα νέα όργανα που θα λειτουργή-σουν και τα οποία είναι, εκτός απ’ τοΔημοτικό Συμβούλιο, τα συμβούλιατων δημοτικών και των κοινοτικώνκοινοτήτων. Άλλωστε, όπως έχουμε ε-πισημάνει, μαζί με το δήμαρχο συνο-λικά ο νέος Δήμος Λέσβου θα έχει297 αιρετούς να τον υπηρετούν.
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 Τα περίεργα της κάλπηςσυνέχεια από ΣEΛ. 8
 ψηφισμάτων χωρίς καμμιά ουσιαστική συζή-τηση στις τοπικές κοινωνίες του νησιού μας;Τι μπορεί με σοβαρότητα να αντιτάξει κανείςστο επιχείρημα ότι το κάθε νησί - η πλήρηςχωροταξική ενότητα, όπως δέχεται η επιστή-μη - απαιτεί ένα ενιαίο επίπεδο διοίκησης,που να υπηρετεί την αυτονομία του (και όσοι,βέβαια, επιχειρηματολογούν συγκρίνοντας τηΛέσβο με την Κρήτη με τους πολλούς δή-μους, λησμονούν ότι εκεί το ενιαίο επίπεδοδιοίκησης και αποφάσεων για το νησί είναι ηπεριφέρεια);Βοηθά, αλήθεια, την εξυπηρέτηση του πολίτηη πρόταση για τρεις δήμους ή τρία διοικητικάκέντρα; Δε βοηθάει πολύ περισσότερο η ου-σιαστική αποκέντρωση πόρων και αρμοδιοτή-των στις 23 Δημοτικές Κοινότητες και στις 50Τοπικές Κοινότητες; Δε θα είναι πολύ αποτε-λεσματικότερη η άμεση αντιμετώπιση των το-πικών προβλημάτων που ταλανίζουν τους κα-τοίκους των οικισμών της Λέσβου;Δεν εξυπηρετεί την αποτελεσματική υλοποίη-ση των έργων υποδομής η δημιουργία μιαςεύρωστης και αποτελεσματικής ενιαίας τεχνι-κής υπηρεσίας, που θα αναλάβει τη μελέτηκαι επίβλεψη κατασκευής του συνόλου τωνέργων υποδομής; Είναι προτιμότερη η διά-σπαση σε μια στελεχωμένη υπηρεσία που θακαλύπτει το ανατολικό τμήμα της Λέσβου καιδύο υποστελεχωμένες υπηρεσίες οι οποίεςθα αδυνατούν στοιχειωδώς να ανταποκριθούνστις απαιτήσεις υλοποίησης έργων - όπωςσυμβαίνει σήμερα στους μικρούς δήμους;Υπηρετεί την αποτελεσματική διαχείριση τωναπορριμμάτων, τη διαχείριση των υδρευτικώνπόρων και την προστασία του φυσικού περι-βάλλοντος ο ενιαίος δήμος ή το σημερινό κα-θεστώς, που αδυνατεί να λειτουργήσει ο κε-ντρικός ΧΥΤΑ, καθώς ο μεγαλύτερος οφειλέ-της του αρνείται πεισματικά να καταβάλει ταανταποδοτικά τέλη που εισπράττει από τουςδημότες του;Υπηρετεί την αποτελεσματική προβολή τηςΛέσβου και την ανάπτυξη του τουρισμού στονησί - που αποτελεί μια βιομηχανία άμεσηςαπόδοσης, ιδιαίτερα πολύτιμη σε συνθήκεςκρίσης - η πολυδιάσπαση των διαθέσιμων πό-ρων όπως γίνεται έως σήμερα;
 Να αναλάβουμε δράσηΕίναι καιρός να αναλάβουμε ενεργή δράση, μειδέες και συγκεκριμένες προτάσεις για υλο-ποίηση πρωτοβουλιών, που θα συμβάλλουνσε μια καλύτερη προοπτική για το νησί μας.Είναι καιρός ως ενεργοί πολίτες να οργανώ-σουμε έναν ουσιαστικό διάλογο για τα προ-βλήματα του τόπου μας και να αναλάβουμεπρωτοβουλίες που θα βοηθήσουν να προχω-ρήσουμε μπροστά, δημιουργώντας προϋποθέ-σεις για την ανάπτυξη της Λέσβου και τηνκοινωνική συνοχή.Σε αυτή την κατεύθυνση ελπίζουμε να συνα-ντηθούμε ενεργοί πολίτες και συλλογικότητεςπου εκφράζουν μια προοδευτική και οικολο-γική οπτική για το νησί μας και την ανάπτυξήτου, κάθε πολίτης που αγαπάει τη Λέσβο καικάθε νέος άνθρωπος που ασφυκτιά απ’ το ση-μερινό σύστημα και αποξενώνεται από τησυμμετοχή στα κοινά. Υπόσχομαι σε όλους ό-τι άμεσα θα συμβάλω στην ανάληψη πρωτο-βουλίας για τη συγκρότηση μιας μεγάλης κί-νησης πολιτών, που θα στοχεύει να ενώσει τιςτοπικές κοινωνίες όλων των πόλεων και τωνχωριών της Λέσβου μας και θα εκφράζει μιαισχυρή κοινωνική δυναμική, θα αξιοποιεί καιθα προβάλλει κάθε δημιουργική πρόταση καιθα στοχεύει στην προσφορά και την αλληλεγ-γύη.
 * Ο Νίκος Ζούρος είναι αναπληρωτής καθηγητήςτου Πανεπιστημίου Αιγαίου.
 συνέχεια από ΣEΛ. 6
 ΘέσειςΓράφει ο ΝΙΚΟΣ ΖΟΥΡΟΣ*
 ματα στην κεντρική διοίκη-ση. Και δυστυχώς βλέπω ό-τι η κατάσταση θα επιδει-νωθεί ακόμη περισσότερο,αν δε ληφθούν άμεσα μέ-τρα», τόνισε, μιλώντας στο«Ε», ο υγειονομικός διευ-θυντής τού ΙΚΑ Μυτιλήνης,κ. Παναγιώτης Βαμβουρέλ-λης.Μέσα σε όλη αυτή την κα-τάσταση, συχνές είναι καιοι ελλείψεις υλικών πουδημιουργούν «μπλακ άουτ»στα εργαστήρια. Σύμφωναμε πληροφορίες, εξ αιτίας
 ορισμένων υλικών που δενυπήρχαν, δεν μπορούσανπριν λίγες ημέρες να γίνουνκάποιες εξετάσεις, κι έτσιπέρα από την αναμονή λό-γω έλλειψης προσωπικούοι ασφαλισμένοι χρειάστη-κε να περιμένουν επιπλέονγια να σταλούν τα υλικάπου ήταν απαραίτητα.
 Απεργούν οι γιατροίΚι ενώ καλά κρατεί η παρα-πάνω κατάσταση υποβάθμι-σης που παρουσιάζουν οιυπηρεσίες υγείας στο ΙΚΑ,η Πανελλήνια ΟμοσπονδίαΓιατρών (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ) α-
 ποφάσισε την πραγματο-ποίηση 48ωρης απεργίαςτην Τρίτη 30 και την Τετάρ-τη 1η Δεκεμβρίου. Στην α-περγία συμμετέχουν και οιγιατροί τού ΙΚΑ Μυτιλήνης.Μεταξύ των αιτημάτων τηςκινητοποίησης είναι, σύμ-φωνα με σχετική ανακοίνω-ση: - Άμεση ανανέωση τωνσυμβάσεων έργου όλωντων γιατρών των οποίων ησύμβαση έχει λήξει ή λήγειτο επόμενο χρονικό διά-στημα και προκήρυξη αντί-στοιχων θέσεων αορίστου
 χρόνου.- Άμεση κάλυψη των ανα-γκών της περίθαλψης του Ι-ΚΑ ΕΤΑΜ, αναβάθμιση τηςπερίθαλψης, βελτίωση τωντηλεφωνικών ραντεβού184.- Όχι στην απειλούμενηδιάλυση της περίθαλψηςτου ΙΚΑ.- Όχι στην αποδυνάμωσητου δημόσιου συστήματοςυγείας.- Όχι στους μισθούς καιστις συντάξεις πείνας.- Όχι στη συκοφάντηση καιτο διασυρμό των γιατρών.
 συνέχεια από ΣEΛ. 5
 ΙΚΑ… στην εντατική
 Με χασίς
 Συνελήφθη στις 10 τοπρωί της Τρίτης,
 στην περιοχή Αριανάτης Καλλονής, ένας52χρονος, γιατί σε νο-μότυπη έρευνα που έ-γινε στο σπίτι του, βρέ-θηκαν: μία χάρτινη συ-σκευασία η οποία περι-είχε ποσότητα χασίς,μικτού βάρους 2,8γραμμαρίων, καθώς καιένα γυάλινο βάζο το ο-ποίο περιείχε ποσότηταχασίς, βάρους 1,2γραμμαρίου.
 Παράνομη παραμονή
 Στα πλαίσια εξόρμη-σης υπηρεσιών της
 Αστυνομίας, συνελή-φθησαν συνολικά τέσ-σερις αλλοδαποί, γιατίόπως διαπιστώθηκεδιέμεναν παράνομαστη χώρα. Σε βάρος τουενός από αυτούς εκ-κρεμούσε καταδικαστι-κή απόφαση από τοΠ λ η μ μ ε λ ε ι ο δ ι κ ε ί οΘεσσαλονίκης.
 Κύκλωμα διακίνησης ναρκωτικών ε-ντόπισαν λιμενικοί σε έρευνες που
 έγιναν την Τετάρτη το μεσημέρι. Όλαξεκίνησαν από τη σύλληψη μιας34χρονης, στις 12:30 το μεσημέρι,στην κατοχή της οποίας βρέθηκε μιαχάρτινη συσκευασία που περιείχε πο-σότητα κάνναβης, βάρους τεσσάρωνγραμμαρίων.Η 34χρονη, η οποία είναι χρήστηςουσιών, είχε κλείσει ραντεβού για νασυναντηθεί με ένα ζευγάρι, έναν38χρονο και μια 31χρονη, και οι δυοκάτοικοι Μυτιλήνης, οι οποίοι φέρο-νταν να ήταν οι προμηθευτές τού χα-σίς που κατείχε, προκειμένου να γίνεινέα αγοραπωλησία έναντι 450 ευρώ.Το ραντεβού έγινε στο σπίτι του38χρονου και της 31χρονης, σε μιαμονοκατοικία στην Επάνω Σκάλα, υπότη διακριτική παρακολούθηση λιμενι-κών και σε συνεργασία με την Αστυ-νομία. Παρουσία εισαγγελέα, αστυνο-μικοί και λιμενικοί έκαναν έφοδο στοσπίτι και συνέλαβαν και τους τρεις.
 Στο σπίτι βρέθηκαν τα προσημειωμέ-να χαρτονομίσματα 450 ευρώ, δύοσυσκευασίες που περιείχαν ηρωίνησε μορφή βράχου, συνολικού βάρους6,6 γραμμαρίων, καθώς και μια χάρτι-νη συσκευασία που περιείχε καφέ υ-πολείμματα, τα οποία είχε αγοράσει η34χρονη.Επίσης, βρέθηκαν μια χάρτινη συ-σκευασία με ποσότητα ηρωίνης βά-ρους 0,2 γραμμαρίων, ένα πλαστικόκουτί και τέσσερις πλαστικές συσκευ-ασίες που περιείχαν υπολείμματα η-ρωίνης, μια πλαστική συσκευασία μελευκή σκόνη σε μορφή βράχου, μιακαραμπίνα και ένα αεροβόλο όπλο, ε-νώ πριν την έρευνα οι δυο συλληφθέ-ντες πρόλαβαν να ρίξουν στη λεκάνητης τουαλέτας άγνωστη ποσότητα η-ρωίνης.Και οι τρεις συλληφθέντες οδηγήθη-καν χθες το πρωί στον εισαγγελέα, ε-νώ αναμενόταν να παραπεμφθούνστον ανακριτή με την κατηγορία τηςεμπορίας ναρκωτικών.
 Μια 34χρονη «οδήγησε» τους λιμενικούς στη σύλληψη δυο ατόμων, στην κατοχή των οποίων βρέθηκαν ποσότητες ηρωίνης και χασίς
 Κύκλωμα διακίνησηςναρκωτικών;
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Παραμύθια...
 Ομικρός δεν μπορού-σε να κοιμηθεί μέχρι
 αργά τη νύχτα. Η μαμάτου προσπαθεί να τονηρεμήσει.- Σώπα, παιδάκι μου, ό-που να ‘ναι θα ‘ρθει ομπαμπάς και θα μαςπει ένα παραμύθι.- Τι παραμύθι, μαμά;- Πού ήταν μέχρι αυτήτην ώρα!
 J
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 µέρανύχτα
 Αυτοί είμαστε. Αν σας αρέσουμε.
 Εύθυμα, αλλά σοβαρά
 Ένα τράνταγμα μαζί και κά-τι τραλαλά πτώσεις στοκενό, μας κάνανε να γουρ-λώσουμε τα μάτια, κι εν-
 στικτώδικα, να στραφούμε προς τιςεξόδους κινδύνου. Δεν είχανε ανά-ψει οι προειδοποιητικές λυχνίες ό-τι σε λίγο μπορεί να γινόμαστανσκόνη ή τροφή για τα ψάρια, κι έτσιμπόρεσα να πετάξω, σε στυλ ορθο-πεταλιάς, κάτι μπουκιές καπνιστόσολoμό που είχανε απομείνει, ναρουφήξω το γαλλικό κρασί και νααπολαύσω το γλυκό, που, στη βια-σύνη μου να μην το στερήσω απότα ψάρια αν μου δείχνανε προτίμη-ση, δεν πρόλαβα να δω τι ήταν.Έτσι, το δισκάκι με το ποτήρι και ταπιατάκια έφυγαν από μπροστά μουμε πλήρη αξιοπρέπεια, άδεια. Απόδίπλα, η συμβία κι οι συνταξιδεύο-ντες μελλοθάνατοι τα επέστρεψανσχεδόν γεμάτα. Είχανε, λέει, άγχοςμπας και δεν ξαναδούνε την ανατο-λή του ήλιου. Για φαντάσου παρα-ξενιές!Προς μεγάλη απογοήτευση των κα-ναλιών, όμως, προσγειωθήκαμεσώοι στο Μαϊάμι.Εν αντιθέσει με το… «λαό» που εί-χανε τουριστική βίζα και βιαζό-ντουσαν να μπούνε σ’ αυτές τις α-τέλειωτες ουρές για τον έλεγχο δα-χτυλικών αποτυπωμάτων διαβατη-ρίων και δε συμμαζεύεται, εμείςπήραμε το, ξέρεις, το άνετό μας,πράσινη κάρτα λέμε έχουμε θα πε-ράσουμε γρήγορα, και μπήκαμε σεάλλη σειρά με δύο μόνο άτομαμπροστά μας τα οποία ξεμπέρδε-ψαν αμέσως.Με το που σκάσαμε μύτη στον ένο-πλο μπάτσο, δείξαμε με άνεση δια-βατήριο και πράσινη κάρτα και σι-γοτραγουδώντας ήμασταν έτοιμοινα περάσουμε, όταν μας ρώτησε.- Πόσο καιρό ήσασταν Ελλάδα;Αυτομάτως ξέχασα τα Αγγλικά μου,θυμήθηκα τις κόρες μου που μουλέγανε «μπαμπά, δεν μπορείς να α-πουσιάσεις από την Αμερική πάνωαπό έξι μήνες» και τον βλάκα τοΒενέτο που έλεγε το αντίθετο, πήρατο χαζό μου, το καλό το ύφος δη-λαδή, και τάχα ανέμελα, με μαση-
 μένα εσπεράντο λέω,- Δυοτρει…τερ…ς μήνες.Αυτός όμως επέμενε.- Δηλαδή πόσο;- Αϊ…μηιν το καλοκαίρι…Κι επειδή τα Αμερικανάκια δεν εί-ναι τόσο βλάκες όσο κυκλοφορείευρέως, τον βλέπω να μας παίρνειδακτυλικά αποτυπώματα και φωτο-γραφία σε χρόνο μηδέν, λες κι ή-μασταν Ταλιμπάν.Μετά, χαμογελώντας, μας είπε νατον ακολουθήσουμε και έδωσε ταδιαβατήρια και τις πράσινες κάρτεςμας σε κάποιον ένστολο κι ένοπλο,που ήταν έξω από μια κλειστή πόρ-τα, ο οποίος στη συνέχεια μας ζή-τησε με πολύ τακτ να μπούμε μέσα,ανοίγοντας ειδικά για μας, τηνπόρτα. Έδωσε τα χαρτιά μας σε έ-ναν από τους πολλούς αστυνομι-κούς με τα πιστολάκια και τις χει-ροπέδες στη μαύρη ζώνη που κυ-κλοφορούσαν ή ήταν στον πάγκομε τις θυρίδες για συναλλαγή μετο… κοινό, κι έκλεισε η πόρτα χω-ρίς κανένας να μας δώσει σημασία.Λες και βρεθήκαμε σε φυλακή πο-λυτελείας. Μια ταμπέλα έγραφεπως απαγορεύονται, όλα. Εκτός α-πό το να ανασαίνουμε. Καταλάβαμεότι από εκεί δεν θα βγαίναμε εύκο-λα. Και τα πράματά μας; Τα παιδιάμας, που θα ερχόντουσαν να μας
 πάρουν; Έβγαλα το κινητό να πάρωτην κόρη μου που σίγουρα θα ήτανέξω σε κατάσταση αμόκ, αλλ’ αυτο-μάτως με υποχρέωσαν να το κλεί-σω. Κατά τα άλλα, μας αγνόησανευγενικά και μας είχανε με τις ώρεςνα περιμένουμε. Κι η άδικη συμβίαμου χαρακτήρισε τούτο το, με όλατα ηλεκτρονικά μέσα εξοπλισμένοδωμάτιο, Νταχάου! Άκου να δεις!Τελικά, κάποτε, μας πρόσεξαν. Όχιεμάς. Τα χαρτιά μας.Αποτέλεσμα:Ήμασταν παραβάτες της αμερικάνι-κης νομοθεσίας που λέει ότι, αφούέχεις πράσινη κάρτα, θες να ζήσειςεδώ, άρα απαγορεύεται να λείπειςπάνω από έξι μήνες. Γιατί; Δεν έχεισημασία. «Αυτοί είμαστε· αν σουαρέσει», λένε. Αλλιώς δώσε πίσωτην πράσινη κάρτα και να έρχεσαιμε τουριστική βίζα.Λίγο έλειψε να μας στείλουν πακέ-το πίσω, σαν λαθρομετανάστες.Χωρίς καν να δούμε τα παιδιά μας.Εκτός κι αν πληρώναμε, για πρώτηφορά, χατιρικά, πρόστιμο χίλια ε-κατό δολάρια, να σώσουμε εμάςκαι την κάρτα μας.Τώρα, γιατί σας τα λέω όλ’ αυτά;Έλα ντε.
 Γιώργος Καμβυσέλλης[email protected]
 Του Πάνου Μαραγκού από το «Έθνος»
 w Σήμερα στο«Λεμβουργείο»μια ειδικήβραδιά, μεπλήρες μενούμόνο με 16 ευρώκαι με πολύ καλήμουσική από τονDJ ΓιάννηΚαράβη.
 w Το «LazyFish»παρουσιάζεισήμεραΠαρασκευή μιαμοναδικήβραδιά, με τασυγκροτήματα«Rebet Againstthe machine» και«Huge blackCabbage bag».
 w Μεγάληποικιλίαμεζέδων,κρεατικά τηςώρας, αλλά καιψαρικά, στοάνετοπεριβάλλον τηςταβέρνας«Ρεμπέτης»,στην ΕπάνωΣκάλα.
 w Λαχταριστάσάντουιτς,κρέπες,κρουασάν στο«Mezzo», στηνπροκυμαία, όλοτο 24ωρο.
 w Στο «Fisheye»θ’ απολαύσετετον καφέ ή τοποτό σας σε έναόμορφοπεριβάλλον, στηνΕπάνω Σκάλα.
 w Νόστιμηπίτσα σεδιάφορεςγεύσεις, αλλάκαι ζυμαρικά,στη «RomaPizza», στοΜακρύ Γιαλό.
 w Συνοδείαζωντανήςμουσικήςμπορείτε νααπολαμβάνετε τοδείπνο σας, κάθεΠαρασκευή καιΣάββατο, στοόμορφοπεριβάλλον τουξενοδοχείου«Elysion», στηΝεάπολη.
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